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Porsche, the Porsche Crest, Panamera, Cayenne and
Taycan are registered trademarks of Dr. Ing. h.c. F.
Porsche AG.

Printed in Germany.

Reprinting — even of excerpts — or duplication of any
kind are only permissible with the written authorisa-
tion of Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG.

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Installation manual

Always keep this installation manual and hand it over
to the new owner if you sell your charger.

Due to different requirements in various countries,
the information in the thumb index tabs of this ma-
nual will be different. To ensure that you are reading

the thumb index tab that applies to your country,
compare the article number of the charger shown in
the “Technical Data" section with the article number
on the identification plate on the charger.

Further instructions

For information on fitting the basic wall mount and
charging dock and for the electrical installation of
the Porsche charger, please refer to the installation
instructions.

Suggestions

Do you have any questions, suggestions or ideas re-
garding your vehicle or this manual?
Please write to us:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Vertrieb Customer Relations
Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Equipment

Because our vehicles undergo continuous develop-
ment, equipment and specifications may not be as
illustrated or described by Porsche in this manual.
Items of equipment are not always according to the
standard scope of delivery or country-specific vehicle
equipment

For more information on retrofit equipment, please
contact a qualified specialist workshop. Porsche re-
commends a Porsche partner as they have trained
workshop personnel and the necessary parts and
tools.

Because of different legal requirements in individual
countries, the equipment in your vehicle may vary
from what is described in this manual. If your Porsche
is fitted with any equipment not described in this ma-
nual, your qualified specialist workshop will be glad to
provide information on the correct operation and care
of the items concerned.
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About this Owner's Manual



Warnings and symbols

Different types of warnings and symbols are used in
this manual.

A DANGER Serious injury or death

Failure to observe warnings in the "Danger" category
will result in serious injury or death.

Possible serious injury or
death

A WARNING

Failure to observe warnings in the "Warning" cate-
gory can result in serious injury or death.

Possible moderate or mi-
nor injury

A cAuTION

Failure to observe warnings in the "Caution” category
can result in moderate or minor injuries.

NOTICE

Vehicle damage possible

Failure to observe warnings in the "Notice" category
can result in damage to the vehicle.

@ Information

Additional information is indicated using the word
"Information".

v/ Prerequisites that must be met in order to use a
function.

> Instructions that must be followed.

1. Instructions are numbered in cases where a se-
quence of steps must be followed.

2. Instructions that must be followed on the cen-
tral display.

®

> Indicates where you can find more information on a
topic.
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Safety

Referenced Documents

Description

External power pack

Type Notice

STEP-PS/1AC/24DC/0.75, article number 2868635

Info

www.phoenixcontact.com

Plug connector

2x1754571, 1x1790108, 1x1790111, 3x1790124,

www.phoenixcontact.com

1x1939439

WiFi antenna HiRO H50284 Wireless 802.11n 2.4GHz WiFi Gain www.hiroinc.com
2dBi OMNI

Current sensors EChun ECS1050-L40P (50 A input; 33.3 mA output) Al EChun models have a www.echun-elc.com

33 mA output
EChun ECS24200-L40G (200A input; 33.3 mA out-

put)

EChun ECS36400-L40R (400A input; 33.3 mA out-
put)

EChun ECS36600-L40N (600A input; 33.3 mA out-
put)

TT 100-SD (LEM, 100 A input; 33.33 mA output)

www.lem.com

Safety principles
A DANGER Risk of fatal injury due to
electrical voltage!
Potentially fatal injuries as a result of electric shock
and/or burns are possible!

> Always ensure that the system is de-energized
during all work and that it is secured against
being accidentally switched on.

> Under no circumstances should you open the
housing of the energy manager.

@

Intended use

The energy manager serves primarily to ensure the
electrical energy supply (overload protection), by pre-
venting the main fuse from being triggered (building
protection).



The following are considered to be contrary to the
intended use:

- Unauthorized modification and customization of
the energy manager

- Any other use of the energy manager beyond
that described here

The energy manager is designed as a rail-mounted
device and must be installed in compliance with the
required electrical/electronic and IT conditions.

For the electrical/electronic part, this means that the
energy manager must be installed in a suitable dis-
tributor.

USA only: In the event that no such distributor is
available in your country, you can procure one via

an authorized Porsche dealer. For information on the
optional wall-mounted distributor:

| 4

Disclaimer

Repairs are not possible in the event of damage
caused during transport, storage or handling. Open-
ing the housing of the energy manager invalidates
the warranty. This also applies if damage is caused
by external factors such as fire, high temperatures,
extreme environmental conditions and improper use
of equipment.

Intended use

The energy manager serves primarily to ensure the
electrical energy supply (overload protection), by pre-
venting the main fuse from being triggered (building
protection).

®

The following are considered to be contrary to the
intended use:

- Unauthorized modification and customization of
the energy manager

- Any other use of the energy manager beyond
that described here

The energy manager is designed as a rail-mounted
device and must be installed in compliance with the
required electrical/electronic and IT conditions.

For the electrical/electronic part, this means that the
energy manager must be installed in a suitable dis-
tributor.

>

Disclaimer

Repairs are not possible in the event of damage
caused during transport, storage or handling. Open-
ing the housing of the energy manager invalidates
the warranty. This also applies if damage is caused
by external factors such as fire, high temperatures,
extreme environmental conditions and improper use
of equipment.

Intended use

The energy manager serves primarily to ensure the
electrical energy supply (overload protection), by pre-
venting the main fuse from being triggered (building
protection).

The following are considered to be contrary to the
intended use:
Unauthorized modification and customization of
the energy manager

- Any other use of the energy manager beyond
that described here

@

The energy manager is designed as a rail-mounted
device and must be installed in compliance with the
required electrical/electronic and IT conditions.

»  For the electrical/electronic part, this means that
the energy manager must be installed in a suita-
ble distributor.

Disclaimer

Repairs are not possible in the event of damage
caused during transport, storage or handling. Open-
ing the housing of the energy manager invalidates
the warranty. This also applies if damage is caused
by external factors such as fire, high temperatures,
extreme environmental conditions and improper use
of equipment.

Qualification of Personnel

The electrical installation may only be performed by
persons with appropriate electrical/electronic knowl-
edge and experience (qualified electrician). These
persons must be able to provide proof of the required
specialist knowledge for the installation of electrical
systems and their components by having passed an
examination.

Improper installation can endanger your own life and
the lives of others.

Requirements for qualified electricians performing in-

stallation:

- Ability to evaluate the test results

- Knowledge of the IP protection classes and their
application

- Knowledge of how to install the electrical instal-
lation material

- Knowledge of the applicable electrical/electronic
and national regulations



- Knowledge of the fire protection measures and
of the general and specific safety and accident
prevention regulations

- Ability to select the appropriate tool, test equip-
ment and, if necessary, personal protective
equipment, as well as the electrical installation
material required to ensure the switch-off condi-
tions

- Knowledge of the type of supply network (TN, IT
and TT system) and the associated connection
requirements (neutral connected to ground in
socket, protective grounding, required additional
measures)

Notes on installation

The electrical installation must be performed such
that:

- the contact protection for the entire electrical
installation is provided at all times in accordance
with the locally applicable regulations.

- thelocally applicable fire protection regulations
are observed at all times.

- the display and control elements and the USB
interfaces of the energy manager are safe to
touch for customers and accessible without re-
strictions.

- the maximum permitted cable length of 9.8 ft.
(3m) per current sensor is complied with.

- the inputs for voltage measurement, the external
voltage supply and the relay on the energy man-
ager are secured with appropriate series fuses.

> Refer to chapter "Connection to the power
grid" on page 15.

- when laying the installation cables, the correct
length and the product-specific bending radii are
observed.

®

Should the installation environment require overvolt-
age category Ill (QVCIII), the input side of the external
supply voltage must be protected by an appropriate
protective circuit (e.g. with Varistor) that meets the
locally applicable regulations.

Installation at high altitudes

Sensor supply cables that are installed in electrical
installations at an altitude of over 6,600 ft. (2,000m)
or that must conform to overvoltage category IIl (OV-
ClI1) due to their installation location must addition-
ally be insulated using heat-shrink tubing or suitable
insulation tubing with a dielectric strength of 508
V/mil (20kV/mm) and minimum wall thickness of
0.016in. (0.4mm) along the entire length of cable
between the sensor output (housing) and the input
terminal on the energy manager.



Overview
Example house installation
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Fig. 1 Example domestic installation with photovoltaic system and sub-distribution

Power supply (1- to 3-phase, here 1-phase)

Electric meter

Current sensor/current sensors (1 current sensor per phase)
Distributor

Domestic electrical loads

EEBus protocol

Inverter

Photovoltaic system

Sub-distribution

Electrical loads outside the house
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Connection diagram

=======

Fig. 2 Circuit diagram

L1/12/1L3
N/PEN
100-240V AC
24VDC

Up to 3 phases
Neutral wire
Input voltage
Output voltage



Displays and controls
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Fig. 3 Displays and controls

Displays

®

Description

LED lights green: Client mode, WiFi
connection available

LED lights or flashes blue: Parallel
operation in client mode is possible

Powerline
Communi-
cation
(PLC) net-
work sta-
tus

LED flashes green: Searching for
PLC network connection

LED lights green: PLC network con-
nection established

LED flashes blue: DHCP is activated

LED lights blue: DHCP (only for PLC)
is active and PLC network connec-
tion established

LED lights green: Network connec-
tion established

Displays Description

(l) LED lights green: Energy manager is
ready for operation

On/off sta-

tus

@ LED lights green: Internet connec-
tion is established

Internet

status

= LED flashes blue: Hotspot mode, no

* client connected
WiFi status

LED lights blue: Hotspot mode, at
least one client connected

LED flashes green: Client mode, no
WiFi connection available

Ethernet

status

10101 On: ITED.Iights green QUring com-
munication (no function currently)

RS485/CA

N status

® LED flashes or lights yellow: Error
present

Error sta- . .

tus LED lights red: Functional scope re-

stricted

Controls Description
‘, > To establish a WiFi connection
using the WPS function, press
WPS but- the WPS button briefly (only
ton . ST
network connection as client is
possible).
4;:\\ > To activate the WiFi, press the
Wi but- WiFi button briefly.
ton (hot- > To deactivate the WiFi, press
spot) the WiFi button for more than 1
second.
» To activate the PLC connection,
iefl the PLC pairi
PLC paiing Erle y press the PLC pairing
utton.
button
> To activate the energy manager
as a DHCP server, press the
PLC pairing button for more
than 10 seconds (exclusively
for PLC connections).
> ForaPLC connection to a cli-

ent, briefly press the PLC pair-
ing button again.

10



Controls Description
O > Torestart the device, press the
Reset button for less than 5
Reset but-
seconds.
ton
. » Toresetthe passwords, press
K the Reset and CTRL buttons for
.2 between 5 and 10 seconds.
CTRL but-

> To reset the device to factory
settings, press the Reset and
CTRL buttons for more than
10 seconds. This overwrites all
current settings.

ton

._%, USB connection

USB con-
nection

For information on the possibilities of the net-
work connection, see the Web Application Por-
sche Home Energy Manager instructions.

®

Device connections overview
Device connections, top

1.2 3 4 5

Fig. 4 Device connections, top overview

1 WiFi antenna

2/3/4 Current sensors (J301),
Current sensors (J300),
Current sensors (J200)

5 Voltage measurement (J400),

Voltage range: 100 V — 240V (AC)(L-N)

Device connections, bottom

8 910 1 12 13

Fig. 5 Device connections, bottom overview

6
7
8
9

USB1

USB2

ETHO

ETH 1

10 RS485/CAN (J1000) (no function)
11 Power supply (J102), 24 V (DC)

12 Relay (J900) (no function)

13 Relay (J901) (no function)

> Refer to chapter "Plug Connector Overview" on
page 12.

11
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Installation and connection

Plug Connector Overview

The overview of the device connections ((Fig. 4),
(Fig. 5)) shows the connection position of the plug
connectors that are used for current sensors, voltage
sensors, relay contacts and communication. The po-
sition of the pins is illustrated graphically for every
plug connector type. The tables show the allocation
of the pins with the corresponding signal.

> Refer to chapter "Device connections overview" on
page 11.

Current measurement plug connector

@ Information

It is essential that the connection positions of the
current sensors, the type of current sensors, their
phase assignment and the rated current of the phase
fuse be noted, as they will be requested later dur-
ing the configuration of the energy manager (home
setup).

Parameter Value

Plug connector J200/J300/J301

Manufacturer Phoenix Contact
Socket part number 1786853
Plug part number 1790124

®

Overview of plug connectors J200/J300/

Plug Pin  Signal
J301 con-
The plug connectors of the current sensors (J200, nector
J300, J301) are identical in construction and can -
be connected variably in any one of the connections J200 1 Current sensor 1 (", black)
ided ((Fig. 4 2/3/4)).
provided ((Fig ) 2 Current sensor 1 ("k", white)
- 4\\6 8 3 Current sensor 2 ("I", black)
4 Current sensor 2 ("k", white)
2 5 Current sensor 3 ("I", black)
1
6 Current sensor 3 ("k", white)
357 7 Current sensor 4 ("I", black)
8 Current sensor 4 ("k", white)
2 J300 1 Current sensor 5 ("I", black)
1 2 Current sensor 5 ("k", white)
7 53
Fig. 6 Overview J200/J300/J301 3 Current sensor 6 ("I", black)
1 Pin 1 4 Current sensor 6 ("k", white)
2 Pin 2
5 Current sensor 7 ("I", black)
6 Current sensor 7 ("k", white)
7 Current sensor 8 ("I", black)
8 Current sensor 8 ("k", white)
J301 1 Current sensor 9 ("I", black)
2 Current sensor 9 ("k", white)




Plug Pin
con-
nector

Signal

Current sensor 10 ("I", black)

Current sensor 10 ("k", white)

Current sensor 17 ("I", black)

Current sensor 11 ("k", white)

7

Current sensor 12 ("I'", black)

8

Current sensor 12 ("k", white)

In the case of the LEM sensor cable (100 A), the
cable is not white, but black/white.

Voltage measurement plug connector

Parameter

Plug connector

Value

J400

Manufacturer

Phoenix Contact

Socket part number 1766369

Overview of plug connector J400

®

Fig. 7 J400 overview

Plug part number 1939439

Plug  Pi Signal

con- n

nec-

tor

J400 1 Neutral wire N
2 Phase L1
3 Phase L2
4 Phase L3

Power supply plug connector

Parameter Value
Plug connector J102
Manufacturer Phoenix Contact

Socket part number 1786837

Plug part number 1790108

Overview of plug connector J102

Fig. 8 J102 overview

1 Pin 1
2 Pin 2

13
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Plug Pin Signal Overview of plug connectors J900/J901 Communication plug connector

z::: Parameter Value

tor . Plug connector J1000

J102 ; V(+)24VDC +1% Manufacturer Phoenix Contact

Socket part number 1786840

n

V(-)24VDC £1%

Plug part number 1790111

Relay contact plug connector Overview of plug connector J1000

Parameter Value
Plug connector J900/J901
Manufacturer Phoenix Contact Fig. 9 J900/J901 overview
Socket part number 1757255 1 Pin 1
Plug part number 1754571 Plug  Pi Signal
con- n
nec-
tor

J900 1 Normally open contact
/
J901 2  Common contact

3 Normally closed contact Fig. 10 J1000 overview

1 Pin 1
2 Pin 2

14



Plug Pi Signal
con- n
nec-
tor
J900 1  RS485Signal B -
/
J901 2  RS485Signal A +
3  Ground
4 Ground
5  CAN Low
6 CAN High

Connection to the power grid
Installation of circuit breakers

@ Information

Circuit breakers are not included in the scope of sup-
ply and must be installed by a qualified electrician.

®

The energy manager has no internal fuses; conse-
quently the inputs for voltage measurement, the ex-
ternal voltage supply and the relay on the energy
manager must be secured with appropriate series
fuses.

- Operation of the energy manager requires that all
supply cables be protected against overcurrent.
In this process, it is important to select fuses
with sensitive trip characteristics.

- The selection of fuse elements is determined by
the commercially available components of the
relevant country of use.

- Components with the lowest trip current and trip
time must be used.

Preparing the distributor cabinet

For information on the energy manager's space re-
quirements:

> Refer to chapter "Technical Data" on page 24.

> Ensure 11.5 horizontal pitch on a DIN H-rail for
the installation of the energy manager within the
distributor cabinet.

> Install the power pack of the energy manager
with a distance of at least 0.5 horizontal pitch to
its housing.

> Protect all electrical interfaces from direct/indi-
rect contact.

® @ PORSCHE

Fig. 11 Preparing the distributor cabinet

A 11.5 horizontal pitch
9 horizontal pitch
0.5 horizontal pitch
2 horizontal pitch

oo w

Installation in the distributor cabinet

v/ All cable connections are connected to the en-
ergy manager.

v/ H-rail bracket on the housing of the energy man-
ager is unlocked.

1. Place the H-rail bracket on the H-rail in the dis-
tributor cabinet.

2. Tip the housing of the energy manager and fit it
flat on the H-rail.

3. Lock the H-rail bracket on the housing of the
energy manager.

15
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1 > Adhere to the maximum permitted cable length

of 9.8 ft. (3 m) per current sensor.

> Select an installation location with straight-
routed cables and observe the direction of meas-
urement (arrow pointing towards the electrical

\ load) (, yellow arrows).
Q‘
2. > Insert the installation cable into the current sen-

sor and close the cap of the current sensor (,
yellow arrow).

> Make sure that the rated current of the current
sensor is actually higher than that of the circuit

\§ ’ breaker.

Current sensor cables should be inserted into
the plug connector first and only then should
the plug connecter be inserted into the device
interfaces.

4. Check that the energy manager is firmly at-
@ tached to the H-rail. @ Information

Fig. 12 Installation in the distributor cabinet

Note the current sensor type, the connection position
Installing current sensors on the energy manager and the phase to which the

current sensor was attached. You will require this
NOTICE information to configure the current sensors in the

Web Application.

Incorrect measuring direction of the sensor
If measurement cables must be extended, use the

Installing the sensors contrary to the measuring di- -
same cable type where possible.

rection can lead to false results and malfunctions.
If the installation environment requires the use of an
optional wall-mounted distributor, the cables must
be guided through suitable cable routing systems
The current sensors for measuring the total cur- (cable ducts, channels etc.) into the wall-mounted
rent of the plant/household must be installed down-  distributor.

stream of the main fuse on the relevant main phases.

No distribution of the energy flows into further sub-

circuits should have taken place yet.

» Note the measuring direction of the sensor (Fig.
15, yellow arrows).

Fig. 13 Sample installation, current sensor

> Refer to chapter "Overview" on page 8.

16



Laying connection cables

The connection cables must be laid inside the distrib-
utor cabinet before installation of any devices in ac-
cordance with the locally applicable regulations and
all electrical interfaces must be protected against
contact.

> Use suitable installation cables that comply with
the locally applicable regulations.

> Cut the installation cables to length to suit the
space available and the installation position.

> Observe the product-specific bending radii of
the installation cables to prevent damage to ca-
bles and hardware.

Connection to the building installa-
tion

NOTICE

Incorrect assignment of the phases

Incorrectly assigned phases can lead to false results
and malfunctions.

In the case of a multi-phase power grid, ensure that
one phase of the domestic connection corresponds
to the phase at the Porsche charger connection and,
if required, the phase of an inverter of a photovoltaic
system. At no point should there be a phase shift, as
otherwise the phase-specific charging functions will
not work. With this installation, current sensors can
be assigned to the power sources and electrical loads
in the Web Application in the normal phase sequence
(e.g. L1-L2-L3), which corresponds to the phases of
voltage measurement.

®

The connection of all devices to the existing building
installation must take place in accordance with the
locally applicable regulations and standards.

Communication between the charging cable
and energy manager

- Theintelligent charging cable has a multi-phase
connection (electrical socket or permanently
mounted):

> Make sure that the phases at the energy man-
ager correspond to those of the charging cable.

- Theintelligent charging cable has a single-phase
connection:

> When assigning phases in the Web Application,
use the phase to which the intelligent charging
cable is connected.

Connecting an external power pack

> Follow the installation instructions of the manu-
facturer.

> Refer to chapter "Referenced Documents"” on
page 5.

> Connect the DC output in accordance with the
terminal assignment of the plug connector for
the power supply (J102) to the energy manager.

> The power pack is connected to the energy man-
ager via cable. This cable must be prepared by a
qualified electrician.

Connecting RS485/CAN communication

@ Information

No application for the connection to RS485/CAN in
the software (08/2019). For future functions, please
note the release information on the new software
versions.

When connecting the energy manager to the building
installation, there is the risk that the plug for the DC
power supply (J102) will be inadvertently plugged
into the port for RS485/CAN. This can cause damage
to the energy manager. By plugging in the six-pin
plug connector without connection cable (J1000),
which is included with the items supplied, you will
exclude the possibility of the connections being con-
fused.

> Insert the plug connector without connection
cable into the J1000 connection in the energy
manager housing.

Connecting the relay channels

@ Information

No application for the connection to relay channels in
the software (08/2019). For future functions, please
note the release information on the new software
versions.

The scope of supply of the energy manager includes
a corresponding plug connector without connection
cable.

> Insert the plug connector without connection ca-
ble into the J900/J901 connection in the energy
manager housing.

17
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Connecting the current and power measure-
ment

The current and voltage measurement channels are
connected via several plug connections. The required
plug connectors are included in the scope of supply
of the energy manager. If the current sensors or the
cable to the voltage measurement are not or are
incorrectly connected, substantial functional limita-
tions will result.

»  When connecting the current sensors and
cables to the voltage measurement, note
the device designation. A video describing
a single-phase installation can be found at
https://www.porsche.com/international/about-
porsche/e-performance/help-andcontact/

Connecting to the Device

To use the energy manager via the Web Application,
the end device (PC, tablet or smartphone) and the
energy manager should be connected in the domestic
network (via WiFi, PLC or Ethernet connection).

The Internet connection of the domestic network en-
ables you to use all the functions of the Web Applica-
tion. If there is no domestic network available at the
place of use, your end device can be used to log in
directly to the energy manager via its WiFi hotspot.

» Depending on the signal strength and availability,
select the suitable connection type.

» Information on the possibilities of the connection
can be found in the
> Porsche Home Energy Manager web applica-
tion
instructions.

®

Checking the signal quality of the PLC net-
work

@ Information

The software and Ethernet PLC converter described

in this section are not included in the scope of supply.

In order to check the connection quality of the PLC
network, the PLC transmission rate can be deter-
mined via the household electrics using software and
Ethernet PLC converters. For this purpose, the con-
verters are connected to the existing power grid at
the installation locations. Select the installation loca-
tion of the energy manager and of the electrical loads
with PLC functionality (such as the Porsche charger)
as installation locations. Using evaluation software,
the real transmission rate between the places of in-
stallation can be represented graphically. Transmis-
sion rates of 100 Mbit and above are sufficient.

Where electrical installations are unfavorable, PLC
communication may not be possible at all or may be
so weak that EEBus communication to the Porsche
charger is unstable.

» In this case, select another communication inter-

face (Ethernet or WiFi).

Connecting the WiFi antenna

A WiFi antenna can be connected to boost the WiFi

signal.

1. Connect the WiFi antenna to the energy man-
ager via the plug/screw connection provided.

2. Secure the WiFi antenna using the magnetic
base to the outside of the metallic distributor
cabinet (if the WiFi antenna is inside the distrib-

@

utor cabinet, no reception is possible). Make sure
that the WiFi antenna is correctly aligned (e.g. at
a 90° angle to the router).

Connecting the WiFi antenna

A WiFi antenna can be connected to boost the WiFi
signal.

1. Connect the WiFi antenna to the energy man-
ager via the plug/screw connection provided.

2. Secure the WiFi antenna using the magnetic
base to the outside of the metallic distributor
cabinet (if the WiFi antenna is inside the distrib-
utor cabinet, no reception is possible). Make sure
that the WiFi antenna is correctly aligned (e.g. at
a 90° angle to the router).



Getting started

When the power supply is present, the energy man-
ager is switched on and ready to use:

O On/off status lights green.

The latest software must always be installed, in order
to guarantee the full functionality and reliable opera-
tion of the energy manager.

> After the energy manager is started for the first
time, perform a software update via the Web
Application.

> Information on how to carry out software up-
dates can be found in the

> Porsche Home Energy Manager web applica-
tion
instructions.

Setup

The energy manager is set up via a Web Application.
All required values can be input in the Web Applica-
tion and the current sensors can be configured.

Chargers that have the EEBus protocol can be paired
with the energy manager as EEBus devices.

Information on the energy manager can also be called
up in your Porsche ID account. The energy manager
must be linked to your Porsche ID for this purpose.

> Forinformation on the Web Applica-
tion, refer to the instructions at
https://www.porsche.com/international/about-
porsche/e-performance/help-andcontact/
For other languages, select the desired country
version of the website.

In order to set up the energy manager, the following
information may be required and should be provided
to the qualified electrician:

- Letter containing access data for logging into the
Web Application
- Access data for your domestic network

- Access data for the user profile (to link it with
your Porsche ID)

- Information on electricity tariffs/prices from the
contract with your power supplier

Opening the Web Application via
the hotspot
The Web Application can be opened using an end

device (PG, tablet or smartphone) via a hotspot set
up by the energy manager.

> To open the Web Application while a hotspot
is active, enter the following IP address in the
browser's address line: 192.168.9.11

@

@ Information

—  Depending on which browser you are using, the
Web Application will not open immediately; in-
stead information about the browser's security
settings will be displayed first.

- The manner of entering the network key for call-
ing up the Web Application depends on the end
device's operating system.

Logging into the Web Application

Two users are available for logging into the Web

Application: HOME USER and CUSTOMER SERVICE.

> To set up the energy manager as CUSTOMER
SERVICE log into its Web Application. The initial
passwords are in the letter containing access
data.

Fig. 14 Energy manager web application (OVERVIEW)

Power sources
Current flow
Power consumers
Energy

OO0 w>r
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Running the setup assistant

v

Logged into the Web Application as Customer
service.

Follow the steps of the setup assistant.

The SETUP ASSISTANT includes the following

points:

- Settings regarding updates and backups

- Establishing a network connection via WiFi,
Ethernet or PLC connection

- Pairing the energy manager with a user pro-
file (Porsche ID)

- Entering tariff information for the "Cost-op-
timized charging" function

- Prioritization and management of charging
processes when using several chargers

- Activating functions, such as Overload pro-
tection, Self-consumption optimization and
Cost-optimized charging

@ Information

In the Web Application, the hotspot connection
should only be deactivated if a connection to a do-
mestic network is possible.

Configuring the home setup

v

Logged into the Web Application as Customer
service.

Configure the home setup.

HOME SETUP includes the following points:

- Configuring the energy manager for the
power grid, power sources, current sensors
and power consumers

- Adding an EEBus device

®

Adding an EEBus device

To ensure the energy manager functions correctly, it
is essential to connect it to an EEBus device, such as
the Porsche charger, for example. If both the energy
manager and EEBus device are in the same network,
the devices can be paired with one another.

v

v

Logged into the Web Application as Home user
or Customer service.

The energy manager and EEBus device are in the

same network with sufficiently good reception
(domestic network or direct connection).

Under Home setup > Power consumers click on
Add EEBus device to start the connection.

» Available EEBus devices are displayed.
Select the EEBus device via the name and identi-
fication number (SKI).

Assign the phases to the EEBus device by speci-
fying the current sensors.

Start pairing on the charger.

Only when the EEBus pairing is displayed by the
charger with the corresponding symbol is this

successful and the functions of the energy man-
ager can be used.

For information on adding the energy manager to the
charger, see the instructions for the

> web application of the Porsche Mobile Charger
Connect

or

> Mobile Charger Plus

> Operating instructions for the charger

Checking function

>

Using the Web Application, ensure that the en-
ergy manager is functioning properly. To this
end, check whether the values displayed under
OVERVIEW for the power sources and electrical
loads are plausible.



Troubleshooting: Problems and solutions

Problem

In the Web Application overview,
no output is displayed on the EE-
Bus device

Possible cause

On the EEBus device (e.g. Porsche charger),
the EEBus pairing was not successful

Remedy

Perform EEBus pairing on the EEBus device again and boost the communi-
cation signal, if required (WiFi or PLC).

> Note the EEBus device
instructions.

No phase assignment in Web Application

In the HOME SETUP of the Web Application, assign phases to the EEBus
device by specifying the current sensors.

For information on the Web Application, refer to the instruc-

tions at https://www.porsche.com/international/aboutporsche/e-per-
formance/help-and-contact/

Power sources or configured
power consumers show no or an
incorrect output

No cables connected to the voltage measure-
ment

Qualified electrician attaches the neutral wire and the external wire via the
plug connector J400 to the energy manager.

Current sensors are connected the wrong way
round

Qualified electrician checks whether the arrow of the current sensor is
pointing in the direction of consumption and whether the cable is correctly
connected to plug connectors J200, J300 and J301.

Current sensors are not or are incorrectly con-
figured

Check whether the connection positions of the current sensors on the
energy manager correspond to the configuration in the Web Application,
HOME SETUP (CT#). In addition, the configured phases of the current
sensors must correspond with the phases of the voltage measurement.

No or incorrect current sensors configured for
power consumers

In the Web Application, HOME SETUP, check whether (the correct) current
sensors have been assigned to the electrical loads.

The fuse trips despite active
overload protection

Current sensors are connected the wrong way
round

Qualified electrician checks whether the arrow of the current sensor is
pointing in the direction of consumption and whether the cable is correctly
connected to plug connectors J200, J300 and J301.
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Problem Possible cause Remedy

Current sensors are not or are incorrectly con-  »  Check whether the connection positions of the current sensors on the

figured energy manager correspond to the configuration in the Web Application,
HOME SETUP (CT#). In addition, the configured phases of the current
sensors must correspond with the phases of the voltage measurement.

EEBus pairing was not successful or therewas  »  Perform EEBus pairing on the EEBus device again and boost the communi-
a brief connection failure cation signal, if required (WiFi or PLC).

> Note the EEBus device
instructions.

The phase assignment of the EEBus deviceis  »  |n the Web Application, HOME SETUP, check whether (the correct) current
not correct sensors have been assigned to the electrical loads.

A fuse has triggered which is not protecting Current sensors to protect other fuses of cables in the direction of the EEBus
the energy manager device can be acquired from your authorized Porsche dealer.

@ » Have these installed and configured by a qualified electrician.

The vehicle is not charging with  Current sensors are connected the wrongway  »  Qualified electrician checks whether the arrow of the current sensor is
the available excess solar power  round pointing in the direction of consumption and whether the cable is correctly
connected to plug connectors J200, J300 and J301.

Current sensors are not or are incorrectly con-  »  Check whether the connection positions of the current sensors on the

figured energy manager correspond to the configuration in the Web Application,
HOME SETUP (CT#). In addition, the configured phases of the current
sensors must correspond with the phases of the voltage measurement.

EEBus pairing was not successful or therewas  »  Perform EEBus pairing on the EEBus device again and boost the communi-
a brief connection failure cation signal, if required (WiFi or PLC).

> Note the EEBus device
instructions.

22



Problem

Possible cause

The phase assignment of the EEBus device is
not correct

Remedy

>

In the Web Application, HOME SETUP, check whether (the correct) current
sensors have been assigned to the EEBus or a phase shift was caused
when connecting the EEBus device. Qualified electrician may change the
configuration or the wiring.

Configuration of the photovoltaic system is > Qualified electrician checks whether the photovoltaic system is connected

incorrect on the power grid side or the load side and checks the corresponding
configuration in the Web Application, HOME SETUP, and the assignment
of the phases and current sensors.

The software status of the Porsche charger > Perform an update on the Porsche charger.

and/or the vehicle does not support the func- Contact your authorized Porsche dealer with regard to a software update

tion

for the vehicle.
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Technical Data

Description Value

Interfaces 2xUSB, 1xPLC, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x CT input, 1 x RS485/CAN (not assigned)

Space requirement Horizontal pitch 11.5 (1 HP is equivalent to 0.7 inches/17.5-18 mm)

Current measurement 0.5 A to 600 A (depending on current sensor), maximum cable length 9.8 ft. (3 m)

24

Voltage measurement 100V to 240V (AC)
Maximum cable length to the USB interface 98ft.(3m)

Energy manager input 24V (DC)/0.75 A
External power supply (input) 100V to 240V (AC)
External power supply (output) 24V (DC)/18 W

Relay (voltage/load)

Maximum 250 V (AC), maximum 3 A ohmic load

Storage temperature range

-40 °F to +158 °F (-40 °C to +70 °C)

Operating temperature range

-4 °Fto +113 °F (-20 °C to +45 °C) (at 10% to 90% air humidity)

Type of tested item

Control unit

Functional description

Charging management for households

Connection to the energy supply

External power pack

Installation/overvoltage category

Measurement category 11l
Degree of soiling 2
Degree of protection IP20




Description

Protection class to IEC 60529

Value

Built-in device

Protection class

2

Operating conditions

Continuous operation

Overall dimensions of the device (width x depth x
height)

6.3in.x3.6in.x2.9in. (159.4 mm x 90.2 mm x 73.2 mm)

Weight

0.7 Ibs (0.3 kg)

External current sensors (accessories and removable
part)

ECS1050-L40P (EChun; 50 A input; 33.3 mA output)
TT 100-SD (LEM, 100 A input; 33.33 mA output)
ECS24200-L40G (EChun; 200A input; 33.3 mA output)
ECS36400-L40R (EChun; 400A input; 33.3 mA output)
ECS36600-L40N (EChun; 600A input; 33.3 mA output)

Antenna (accessories and removable part) HIRO H50284
Transmission frequency bands 2.4 GHz
Transmission power 58.88 mW
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Manufacturing information
Declaration of Conformity

The energy manager features a radio system. The
manufacturer of this radio system declares that it
complies with the specifications for its use pursuant
to Directive 2014/53/EU. The full text of the EU
Declaration of Conformity is available at the following
Internet address: http://www.porsche.com/interna-
tional/accessoriesandservice/porscheservice/vehi-
cleinformation/documents

3
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A propos de ce manuel du pro-
priétaire
Avertissements et symboles

Le présent manuel contient différents types d'aver-
tissements et de symboles.

A DANGER Préjudices corporels gra-
ves, voire mortels
Le non-respect des avertissements de la catégorie

«Danger» entrainera des préjudices corporels graves,
voire mortels.

A AVERTISSEMENT Eventuels préjud?ces cor-
porels graves, voire mor-

tels

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Avertissement» peut entrainer des préjudices corpo-
rels graves, voire mortels.

Eventuels préjudices cor-
porels modérés ou mi-
neurs

A MISEEN GARDE

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Mise en garde» peut entrainer des préjudices corpo-
rels modérés ou mineurs.

AVIS

Risque de dommages au véhicule

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Avis» peut endommager le véhicule.

@ Information

Les informations supplémentaires sont indiquées en
utilisant le mot «Information».

®

v/ Conditions préalables & remplir pour utiliser une
fonction.

> Instructions a respecter.

1. Lesinstructions sont numérotées dans les cas ou
une séquence d'étapes doit étre respectée.

2. Directives a suivre sur I'écran central.

> Indique ou vous pouvez trouver plus d'informations
sur un sujet.
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Sécurité

Sécurité
Documents de référence

Description Type Avis Info
Bloc d'alimentation externe STEP-PS/1AC/24DC/0.75, numéro d'article www.phoenixcontact.com
2868635
Fiche de connexion 2x 1754571, 1x 1790108, 1x 1790111, www.phoenixcontact.com
3x 1790124, 1x 1939439
Antenne Wi-Fi HiRO H50284 Wireless 802.11n 2.4GHz Wi-Fi Gain www.hiroinc.com
2dBi OMNI
Capteurs de courant EChun ECS1050-L40P (entrée de 50 A; sortie de Tous les modéles EChun sont ~ www.echun-elc.com
33,3 mA) dotés d'une sortie de 33 mA
EChun ECS24200-L40G (entrée de 200 A; sortie de
33,3 mA)
EChun ECS36400-L40R (entrée de 400 A; sortie de
33,3 mA)
EChun ECS36600-L40N (entrée de 600 A; sortie de
33,3 mA)
TT 100-SD (LEM, entrée de 100 A; sortie de www.lem.com
33,33 mA)
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Principes de sécurité
A DANGER Risque de blessure mor-
telle due a la tension élec-
trique!

Risque de blessures potentiellement mortelles ou de
brllures provoquées par une décharge électrique!

> Assurez-vous toujours non seulement que le
systeme n'est pas sous tension pendant tous les
travaux, mais également qu'il est protégé contre
toute mise sous tension accidentelle.

> Vous ne devez en aucun cas ouvrir le boitier du
gestionnaire d'alimentation.

Usage prévu

Le gestionnaire d'alimentation sert principalement a
garantir |'alimentation en énergie électrique (protec-
tion contre la surcharge) en empéchant le déclenche-
ment du fusible principal (protection du batiment).

Ce qui suit est considéré comme allant a I'encontre

de l'usage prévu:

- Modification et personnalisation non autorisées
du gestionnaire d'alimentation

- Toute utilisation du gestionnaire d'alimentation
qui ne s'inscrit pas dans 'usage prévu décrit ici

Le gestionnaire d'alimentation, congu comme un dis-

positif sur rails, doit étre installé conformément aux

conditions requises en matiére d'électricité, d'élec-

tronique et d'informatique.

Pour ce qui a trait a I'électricité et a I'électronique,
cela signifie que le gestionnaire d'alimentation doit
étre installé dans un distributeur adapté.

®

Etats-Unis seulement : Si aucun distributeur de ce
type n'est disponible dans votre pays, vous pouvez
vous en procurer un aupres d'un concessionnaire Por-
sche agréé. Pour plus d'informations sur le distribu-
teur mural en option :

>

Avis de non-responsabilité

Aucune réparation n'est possible en cas de domma-
ges survenus pendant le transport, I'entreposage ou
la manipulation. L'ouverture du boftier du gestion-
naire d'alimentation annule la garantie. Ce qui pré-
cede s'applique également si les dommages sont
causés par des facteurs externes, tels qu'un incendie,
des températures élevées, des conditions environne-
mentales difficiles et une utilisation incorrecte de
I'équipement.

Usage prévu

Le gestionnaire d'alimentation sert principalement a
garantir I'alimentation en énergie électrique (protec-
tion contre la surcharge) en empéchant le déclenche-
ment du fusible principal (protection du batiment).

Ce qui suit est considéré comme allant a I'encontre

de l'usage prévu:

- Modification et personnalisation non autorisées
du gestionnaire d'alimentation

- Toute utilisation du gestionnaire d'alimentation
qui ne s'inscrit pas dans l'usage prévu décrit ici

Le gestionnaire d'alimentation, congu comme un dis-

positif sur rails, doit étre installé conformément aux

conditions requises en matiere d'électricité, d'élec-

tronique et d'informatique.

Sécurité

Pour ce qui a trait a I'électricité et a I'électronique,
cela signifie que le gestionnaire d'alimentation doit
étre installé dans un distributeur adapté.

>

Avis de non-responsabilité

Aucune réparation n'est possible en cas de domma-
ges survenus pendant le transport, I'entreposage ou
la manipulation. L'ouverture du boitier du gestion-
naire d'alimentation annule la garantie. Ce qui pré-
céde s'applique également si les dommages sont
causés par des facteurs externes, tels qu'un incendie,
des températures élevées, des conditions environne-
mentales difficiles et une utilisation incorrecte de
I'équipement.

Usage prévu

Le gestionnaire d'alimentation sert principalement a
garantir |'alimentation en énergie électrique (protec-
tion contre la surcharge) en empéchant le déclenche-
ment du fusible principal (protection du batiment).

Ce qui suit est considéré comme allant a I'encontre

de l'usage prévu:

- Modification et personnalisation non autorisées
du gestionnaire d'alimentation

- Toute utilisation du gestionnaire d'alimentation
qui ne s'inscrit pas dans 'usage prévu décrit ici

Le gestionnaire d'alimentation, congu comme un dis-

positif sur rails, doit étre installé conformément aux

conditions requises en matiére d'électricité, d'élec-

tronique et d'informatique.

> Pour ce qui a trait a I'électricité et a I'électro-
nique, cela signifie que le gestionnaire d'alimen-
tation doit étre installé dans un distributeur
adapté.
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Sécurité
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Avis de non-responsabilité

Aucune réparation n'est possible en cas de domma-
ges survenus pendant le transport, |'entreposage ou
la manipulation. L'ouverture du boitier du gestion-
naire d'alimentation annule la garantie. Ce qui pré-
cede s'applique également si les dommages sont
causés par des facteurs externes, tels qu'un incendie,
des températures élevées, des conditions environne-
mentales difficiles et une utilisation incorrecte de
I'équipement.

Qualifications du personnel

L'installation électrique ne peut étre effectuée que
par des personnes ayant des connaissances et une
expérience appropriées en matiére d'électricité/élec-
tronique (électricien qualifié). Ges personnes doivent
pouvoir fournir la preuve des connaissances spécia-
lisées requises pour l'installation de systemes élec-
triques et de leurs composants en ayant réussi un
examen.

Une installation inadéquate peut mettre en danger

votre propre vie ainsi que celle des autres.

Exigences a l'intention des électriciens qualifiés ef-

fectuant l'installation:

- Capacité a évaluer les résultats des essais

- Connaissance des catégories d'indices de pro-
tection (IP) et leur application

- Connaissance du montage de matériel d'installa-
tion électrique

- Connaissance des réglementations électriques,
électroniques et nationales en vigueur

- Connaissance des mesures de protection contre
les incendies ainsi que des réglementations gé-
nérales et spécifiques de prévention des acci-
dents et de sécurité

®

- Capacité a choisir I'outil, I'équipement d'essai ap-
proprié et, si nécessaire, I'équipement de protec-
tion individuelle adéquat, ainsi que le matériel
d'installation électrique requis pour mener a bien
la mise hors tension

- Connaissance du type de réseau d'alimentation
(systeme TN, informatique et TT) et des exigen-
ces de connexion associées (neutre connecté a
la terre de la prise, mise a la terre de protection,
mesures supplémentaires requises)

Remarques relatives a l'installation

L'installation électrique doit étre menée a bien de
sorte que:

- toute l'installation électrique bénéficie en tout
temps d'une protection de contact, conformé-
ment aux réglementations en vigueur a I'échelle
locale;

- les réglementations de protection contre les in-
cendies en vigueur a I'échelle locale soient res-
pectées en tout temps;

- laffichage, les éléments de commande et les
interfaces USB du gestionnaire d'alimentation
puissent étre touchés sans danger par les clients
et qu'ils soient accessibles sans restriction;

- lalongueur de cable autorisée maximale de 3 m
(9,8 pi) par capteur de courant soit respectée;

- les entrées du systéme de mesure de tension, de
I'alimentation en tension externe et du relais du
gestionnaire d'alimentation soient sécurisées au
moyen de fusibles en série;
> Consultez le chapitre «Connexion au réseau
électrique» a la page40

- lors de la mise en place des cables d'installation,
la longueur correcte et le rayon de courbure spé-
cifique au produit soient respectés.

@

SiI'environnement d'installation requiert une catégo-
rie de surtension lIl (OVCIII), le c6té entrée de I'ali-
mentation en tension externe doit étre protégé par
un circuit de protection approprié (p. ex., avec une
varistance) conforme aux réglementations en vigueur
a l'échelle locale.

Installation a de hautes altitudes

Les cables d'alimentation de capteur, dont sont do-
tées les installations électriques a une altitude supé-
rieure 8 2 000 m (6 600 pi) ou qui doivent étre con-
formes a la catégorie de surtension Ill (OVCIII) en rai-
son de leur emplacement, doivent étre isolés a l'aide
d'un tube thermorétrécissable ou d'un tube isolant
adéquat avec un pouvoir diélectrique de 20 kV/mm
(508 V/mil) et une épaisseur de paroi minimale de
0,4 mm (0,016 po) sur toute la longueur du cable
entre la sortie du capteur (boitier) et la borne d'entrée
du gestionnaire d'alimentation.



Apercu

Exemple d'installation a domicile
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Fig. 16 Exemple d'installation domestique avec systeme photovoltaique et sous-distribution

Alimentation (monophasée a triphasée; ici monophasée)

Compteur électrique

Capteur de courant/capteurs de courant (1 capteur de courant par phase)
Distributeur

Charges électriques domestiques

Protocole EEBus

Onduleur

Systeme photovoltaique

Sous-distribution

Charges électriques a I'extérieur du domicile
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Apercu
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Apercu

Schéma de connexions

N/PEN

100-240
VAC

Fig. 16 Schéma électrique

L1/L2/L3 Jusqu'a 3 phases
N/PEN Conducteur neutre
100-240V C.A. Tension d'entrée
24VCcC. Tension de sortie
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Affichages et commandes
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Fig. 17 Affichages et commandes

Affichages

®

Description

DEL allumée en bleu: mode Point
d'acces sans fil, au moins un client
connecté

DEL clignotante en vert: mode Cli-
ent, aucune connexion Wi-Fi dispo-
nible

DEL allumée en vert: mode Client,
connexion Wi-Fi disponible

DEL allumée ou clignotante en bleu:
fonctionnement paralléle en mode
Client possible

Apercu

Etat du ré-
seau de
communi-
cation Po-
werline
(CPL)

DEL clignotante en vert: Recherche
de connexion réseau CPL en cours

DEL allumée en vert: Connexion ré-
seau CPL établie

DEL clignotante en bleu: DHCP ac-
tivé

DEL allumée en bleu: DHCP (pour

CPL seulement) activé et connexion
réseau CPL établie

Affichages  Description

Etat d'er- DEL allumée en rouge: Etendue des

reur fonctions restreinte

Comman-  Description

des

‘, > Pour établir une connexion Wi-
Fi a l'aide de la fonction WPS,

Bouton -

WPS appuyez brievement sur le bou-
ton WPS (seule la connexion
réseau en tant que client est
possible).

= > Pour activer le Wi-Fi, appuyez

* brievement sur le bouton Wi-Fi.

Bouton

Wi-Fi > Pour désactiver le Wi-Fi, ap-

(Point d'ac- puyez sur le bouton Wi-Fi pen-

cés sans dant plus de 1 seconde.

fil)

DEL allumée en vert: Connexion ré-
seau établie

Affichages  Description

(l) DEL allumée en vert: gestionnaire

B d'alimentation prét a fonctionner
Etat ac-

tivé/

désactivé

@ DEL allumée en vert: connexion In-
) ternet établie

Etat Inter-

net

= DEL clignotante en bleu: mode Point
,*  dacces sans fil, aucun client con-
Etat Wi-Fi

necté

Etat Ether-

net

10101 Activé: DEL allumée en vert pendant
B} la communication (pas de fonction
Etat actuellement)

RS485/CA

N

®

DEL clignotante ou allumée en
jaune: Erreur présente

Bouton ju-
melage
CPL

> Pour activer la connexion CPL,
appuyez brievement sur le bou-
ton jumelage CPL.

> Pour activer le gestionnaire
d'alimentation en tant que ser-
veur DHCP, appuyez sur le bou-
ton jumelage CPL pendant plus
de 10 secondes (exclusivement
pour les connexions CPL).

> Pour la connexion CPL a un cli-
ent, appuyez de nouveau brie-
vement sur le bouton jumelage
CPL.

@

35



®

Apercu
Comman-  Description Vue d'ensemble des connexions du  Connexions du dispositif (bas)
des dispositif 6 7
O > Pour redémarrer le dispositif, Connexions du dispositif (haut)
Bouton de ap’pu'ylez'sur le bouton Reget 1 2.3 14 5
e (réinitialiser) pendant moins de
réinitialisa-
tion 5 secondes.

> Pour réinitialiser les mots de

) passe, appuyez sur les boutons [r——— \n \

2 Reset (réinitialiser) et CTRL
Bouton pendant 5 & 10 secondes. _
CTRL > Pour réinitialiser les régl N —
glages
par défaut du dispositif, ap-
puyez sur les boutons Reset
(réinitialiser) et CTRL pendant
plus de 10 secondes. Les régla-
ges actuels sont ainsi écrasés. 8910 n 12 13
Fig. 19 Connexions du dispositif, vue d'ensemble

Py Q N Connexion USB (bas)

Connexion Fig. 18 Connexions du dispositif, vue d'ensemble 6 USBI
USB (haut) 7 USB2
8 ETHO
> Pour en savoir plus sur les possibilités de conne- 1 Antenne Wi-Fi 9 ETH1
xion .rése':au, reportez-vous aux directives Web 2/3/4 Capteurs de courant (J301), 10 RS485/CAN (J1000) (pas de fonction)
Application Porsche Home Energy Manager. Capteurs de courant (J300), 11 Alimentation (J102), 24 V (CC)
Capteurs de courant (J200) 12 Relais (J900) (pas de fonction)
5 Mesure de tension (J400), 13 Relais (J901) (pas de fonction)

PI tension: 100V — 240V (CA)(L-N
age de tension: 100 OV {CANL-N) > Consultez le chapitre «Vue d’ensemble des fiches

de connexion» a la page37
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Installation et connexion

Vue d'ensemble des fiches de con-
nexion

La vue d'ensemble des connexions du dispositif
((Fig. 18), (Fig. 19)) indique la position de connexion
des fiches utilisées pour les capteurs de courant, les
capteurs de tension, les contacts de relais et la com-
munication. L'emplacement des broches est illustré
de maniere graphique pour chaque type de fiche de
connexion. Les tableaux indiquent I'attribution des
broches au signal correspondant.

> Consultez le chapitre «Vue d'ensemble des conne-
xions du dispositif» a la page36

Fiche de connexion pour la mesure du cou-
rant

(D Information

Il est essentiel de consigner les positions de conne-
xion des capteurs de courant, le type de capteurs

de courant, leur attribution de phase et le courant
nominal du fusible de phase, car ces renseignements
seront demandés ultérieurement pendant la configu-
ration du gestionnaire d'alimentation (configuration
domicile).

Installation et connexion

Broche 1
Broche 2

Br  Signal

oc
he

1 Capteur de courant 1 («I», noir)

2 Capteur de courant 1 («k», blanc)

3 Capteur de courant 2 («I», noir)

4 Capteur de courant 2 («k», blanc)

5 Capteur de courant 3 («I», noir)

6 Capteur de courant 3 («k», blanc)

7 Capteur de courant 4 («I», noir)

8 Capteur de courant 4 («k», blanc)

Parametre Valeur ;
Fiche de connexion J200/J300/J301 .
Fiche
Fabricant Contact Phoenix ce
conne-
Numéro de piéce de 1786853 xon
prise 1200
Numéro de piece de fi- 1790124
che
Vue d'ensemble des fiches de connexion
J200/J300/J301
Les fiches de connexion des capteurs de courant
(J200, J300, J301) sont identiques en matiére de
conception et peuvent étre connectées indifférem-
ment aux connexions disponibles ((Fig. 18 2/3/4)).
s 8-%~476)8
J300
2
1

357

753
Fig. 20 Vue d'ensemble — J200, J300, J301

1 Capteur de courant 5 («I», noir)

2 Capteur de courant 5 («k», blanc)

3 Capteur de courant 6 («I», noir)

4 Capteur de courant 6 («k», blanc)

5 Capteur de courant 7 («I», noir)

6 Capteur de courant 7 («k», blanc)

7 Capteur de courant 8 («I», noir)

8 Capteur de courant 8 («k», blanc)

@
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Installation et connexion

Fiche Br  Signal

de oc

conne- he

xion

J301 1 Capteur de courant 9 («I», noir)

2 Capteur de courant 9 («k», blanc)

3 Capteur de courant 10 («I», noir)

4 Capteur de courant 10 («k»,
blanc)

5 Capteur de courant 11 («l», noir)

6 Capteur de courant 11 («k»,
blanc)

7 Capteur de courant 12 («l», noir)

8 Capteur de courant 12 («k»,
blanc)

Pour ce qui est du cable du capteur LEM (100 A), ce
dernier n'est pas blanc, mais noir et blanc.

38
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Fiche de connexion de mesure de tension

Parametre

Fiche de connexion

Valeur

J400

Fabricant Contact Phoenix
Numéro de piéce de 1766369

prise

Numéro de piece de fi- 1939439

che

Vue d'ensemble de la fiche de connexion

Jaoo

Fig. 21 Vue d'ensemble de la J400

Fiche Br Signal

de oc

con- he

ne-

xion

JA00 1 Conducteur neutre N
2 Phase L1
3 Phase L2
4 Phasel3

Fiche de connexion d'alimentation

Parameétre

Fiche de connexion

Valeur

J102

Fabricant Contact Phoenix
Numéro de piece de 1786837

prise

Numéro de piece de fi- 1790108

che




Vue d'ensemble de la fiche de connexion

J102

Fig. 22 Vue d'ensemble de la J102

Fiche
de
con-

xion

J102

®

Installation et connexion

Broche 1
Broche 2
Br  Signal
oc
he
1, V(H#)24Vcee. x1%
3
2, V(-)24Vce.x1%
4

Fiche de connexion de contact de relais Fiche Br Signal
Parameétre Valeur = oc
con- he
Fiche de connexion J900/J901 =3
xion
Fabricant Contact Phoenix

Jo00 1 Contact normalement ouvert

Numéro de piéce de 1757255 /
prise J901 2  Contact courant

Numéro de piece de fi- 1754571 3 Contact normalement fermé

che

Fiche de connexion de communication
Vue d'ensemble des fiches de connexion

Parameétre Valeur
J900/J901

Fiche de connexion J1000

Fabricant Contact Phoenix

Numéro de piéce de 1786840
prise

Numéro de piece de fi- 1790111
che

Fig. 23 Vue d'ensemble des J900/J901

1 Broche 1
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Installation et connexion

Vue d'ensemble de la fiche de connexion
J1000

Fig. 24 Vue d'ensemble de la J1000

1 Broche 1
2 Broche 2
Fiche Br Signal
de oc
con- he
ne-
xion
J900 1  RS485 - Signal B -
/
J901 2  RS485 - Signal A +
3  Masse
4 Masse

5  CAN basse vitesse

40

Fiche Br Signal

de oc
con- he
ne-

xion

6 CAN haute vitesse

Connexion au réseau électrique
Installation des disjoncteurs

@ Information

Les disjoncteurs ne font pas partie des fournitures et
doivent étre installés par un électricien qualifié.

Le gestionnaire d'alimentation n'est équipé d'aucun
fusible interne; par conséquent, les entrées pour la
mesure de tension, I'alimentation en tension externe

et le relais du gestionnaire d'alimentation doivent étre

protégés au moyen de fusibles en série adéquats.

- Le fonctionnement du gestionnaire d'alimenta-
tion exige que tous les cables d'alimentation
soient protégés contre la surintensité. De ce fait,
il est important de choisir des fusibles a déclen-
chement sensible.

- Lechoix des éléments de fusible dépend des
composants disponibles dans le commerce du
pays d'utilisation pertinent.

- Les composants utilisés doivent présenter le
courant de déclenchement le plus faible et la
durée de déclenchement la plus courte.

Préparation de I'armoire du distributeur

Pour obtenir de plus amples renseignements sur l'es-
pace occupé par le gestionnaire d'alimentation:

@

> Consultez le chapitre «Données techniques » a la
page51

> Prévoyez 11,5 unités d'écartement horizontal sur
un rail en H DIN pour l'installation du gestion-
naire d'alimentation dans I'armoire du distribu-
teur.

> Installez le bloc d'alimentation du gestionnaire
d'alimentation en laissant une distance d'au
moins 0,5 unité d'écartement horizontal par rap-
port a son boitier.

> Protégez toutes les interfaces électriques contre
un contact direct ou indirect.

Fig. 25 Préparation de I'armoire du distributeur

A 11,5 unités d'écartement horizontal
9 unités d'écartement horizontal
0,5 unités d'écartement horizontal
2 unités d'écartement horizontal

oo w



Installation dans I'armoire du distributeur

v/ Tous les cibles doivent &tre connectés au ges-
tionnaire d'alimentation.

v/ Le support du rail en H sur le boitier du gestion-
naire d'alimentation doit &tre déverrouillé.

1. Placez le support sur le rail en H a l'intérieur de
I'armoire du distributeur.

2. Inclinez le boitier du gestionnaire d'alimentation
et placez-le a plat sur le rail en H.

3. Verrouillez le support du rail en H sur le boitier du
gestionnaire d'alimentation.

Fig. 26 Installation dans I'armoire du distributeur

4. Confirmez que le gestionnaire d'alimentation est
bien fixé au rail en H.

Installation des capteurs de courant

AVIS

Sens de mesure incorrect du capteur

®

L'installation des capteurs dans le mauvais sens de
mesure peut engendrer des résultats erronés et des
dysfonctionnements.

> Notez le sens de mesure du capteur (Fig. 15,
fleches jaunes).

Les capteurs de courant pour la mesure du courant
total de I'usine/du foyer doivent étre installés en aval
du fusible principal sur les principales phases perti-
nentes. Aucune distribution des flux d'énergie dans
les autres sous-circuits ne devrait encore avoir eu
lieu.

> Consultez le chapitre «Apergu» a la page33

> Respectez la longueur de cable autorisée maxi-
male de 3 m (9,8 pi) par capteur de courant.

> Choisissez un emplacement d'installation avec
des cables acheminés bien droits et respectez le
sens de mesure (fleche orientée vers la charge
électrique) (, fleches jaunes).

> Insérez le cable d'installation dans le capteur de
courant et fermez le capuchon du capteur de
courant (, fleche jaune).

> Assurez-vous que le courant nominal du capteur
de courant est réellement supérieur a celui du
disjoncteur.

> Dans un premier temps, insérez les cables du
capteur de courant dans la fiche de connexion.
Insérez ensuite la fiche de connexion dans les
interfaces du dispositif.

@ Information

Consignez le type de capteur de courant, la position
de connexion sur le gestionnaire d'alimentation et la
phase a laquelle le capteur de courant a été fixé. Vous
aurez besoin de ces renseignements pour configurer
les capteurs de courant dans I'application Web.

@

Installation et connexion

Si les cables de mesure doivent étre rallongés, utilisez
le méme type de cable, dans la mesure du possible.

Si I'environnement d'installation requiert I'utilisation
d'un distributeur mural en option, acheminez les ca-
bles au moyen d'un systéme d'acheminement de
céble adapté (conduits ou chemins de cébles, etc.)
jusque dans le distributeur mural.
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Fig. 27 Exemple d'installation, capteur de courant

Mise en place des cables de connexion

Les cables de connexion doivent étre mis en place
al'intérieur de I'armoire du distributeur avant I'ins-
tallation de tout dispositif, conformément aux régle-
mentations en vigueur a I'échelle locale. De plus, les
interfaces électriques doivent étre protégées contre
tout contact.

»  Utilisez les cables d'installation adéquats, con-
formes aux réglementations en vigueur a
I'échelle locale.

> Coupez les cables d'installation a la longueur re-
quise, compte tenu de I'espace disponible et de
la position d'installation.

> Respectez le rayon de courbure spécifique aux
cables d'installation afin d'éviter d'endommager
les cables et le matériel.

®

Connexion a l'installation du bati-
ment

Attribution incorrecte des phases

L'attribution incorrecte des phases peut engendrer
des résultats erronés ainsi que des dysfonctionne-
ments.

En présence d'un réseau électrique polyphasé, assu-
rez-vous qu'une phase de la connexion domestique
correspond a la phase au niveau de la connexion

du chargeur Porsche et, le cas échéant, a la phase
d'un onduleur du systéme photovoltaique. A aucun
moment un déphasage ne doit survenir, sinon les
fonctions de recharge spécifiques a la phase ne fonc-
tionneront pas. Avec cette installation, les capteurs
de courant peuvent étre attribués aux sources d'ali-
mentation et aux charges électriques dans I'applica-
tion Web, dans la séquence de phase normale (p. ex.,
L1-L2-L3), qui correspond aux phases de mesure de
tension.

La connexion de tous les dispositifs a I'installation
existante du batiment doit s'effectuer conformément
aux normes et aux réglementations en vigueur a
I'échelle locale.

Communication entre le cable de recharge
et le gestionnaire d'alimentation
- Lecéable de recharge intelligent posséde une

connexion polyphasée (prise électrique ou mon-
tage permanent):

> Assurez-vous que les phases au niveau du ges-
tionnaire d'alimentation correspondent a celles
du cable de recharge.

@

- Laconnexion du cable de recharge intelligent est
monophasée:

> Lors de l'attribution des phases dans I'application
Web, utilisez la phase a laquelle le cable de re-
charge intelligent est connecté.

Connexion d'un bloc d'alimentation externe
> Suivez les directives d'installation du fabricant.

> Consultez le chapitre «Documents de réfé-
rence» a la page30

> Connectez la sortie c.c. conformément a l'attri-
bution des bornes de la fiche de connexion pour
I'alimentation (J102) du gestionnaire d'alimenta-
tion.

> Le bloc d'alimentation est connecté au gestion-
naire d'alimentation par cable. Ce cable doit étre
préparé par un électricien qualifié.

Connexion de lacommunication
RS485/CAN

(D Information

Le logiciel ne prévoit aucune application pour la con-
nexion 4 RS485/CAN (08/2019). Pour obtenir de
plus amples renseignements sur les fonctions a venir,
veuillez consulter les informations de publication sur
les nouvelles versions du logiciel.

Lors de la connexion du gestionnaire d'alimentation

a l'installation du batiment, la fiche du bloc d'alimen-
tation c.c. (J102) risque d'étre branchée par erreur
au port RS485/CAN. Le gestionnaire d'alimentation
risque alors d'étre endommagé. En branchant la fiche
de connexion a six broches sans cable de connexion
(J1000), inclus avec les articles fournis, vous éviterez
tout risque de confusion.



> Insérez la fiche de connexion sans cable de con-
nexion dans la connexion J1000 du boitier du
gestionnaire d'alimentation.

Connexion des canaux de relais

@ Information

Le logiciel ne prévoit aucune application pour la con-
nexion aux canaux de relais (08/2019). Pour obtenir
de plus amples renseignements sur les fonctions a
venir, veuillez consulter les informations de publica-
tion sur les nouvelles versions du logiciel.

L'étendue de livraison du gestionnaire d'alimentation
inclut une fiche de connexion correspondante sans
cable de connexion.

> Insérez la fiche de connexion sans céble de con-
nexion dans la connexion J900/J907 du boitier
du gestionnaire d'alimentation.

Connexion pour la mesure de courant et
d'alimentation

Les canaux de mesure de courant et de tension sont
connectés au moyen de plusieurs raccordements.
Les fiches de connexion requises sont incluses dans
I'étendue de livraison du gestionnaire d'alimentation.
Si les capteurs de courant ou le cable de mesure de
tension ne sont pas connectés ou mal connectés, des
limitations fonctionnelles considérables seront cons-
tatées.

> Lors de la connexion des capteurs de courant
et des cables de mesure de tension, consignez
la désignation du dispositif. Une vidéo de des-
cription d'une installation monophasée est dis-
ponible a I'adresse suivante: https://www.por-
sche.com/international/aboutporsche/e-perfor-
mance/help-and-contact/

®

Connexion au dispositif

Pour utiliser le gestionnaire d'alimentation avec I'ap-
plication Web, votre appareil (PC, tablette ou télé-
phone intelligent) et le gestionnaire d'alimentation
doivent étre connectés au réseau domestique (par
une connexion Wi-Fi, CPL ou Ethernet).

La connexion Internet du réseau domestique permet

d'utiliser toutes les fonctions de I'application Web.

S'iln'y a pas de réseau domestique disponible sur

le lieu d'utilisation, vous pouvez utiliser votre appa-

reil pour vous connecter directement au gestionnaire

d'alimentation par l'intermédiaire de son point d'ac-

ces Wi-Fi.

>  Sélectionnez le type de connexion en fonction de
la puissance et de la disponibilité du signal.

> Vous trouverez des informations sur les possibili-
tés de connexion dans

> |les instructions de I'application Web du Por-
sche Home Energy Manager

Vérification de la qualité du signal du réseau
CPL

@ Information

Le logiciel et le convertisseur CPL Ethernet décrits
dans cette section ne sont pas inclus dans I'étendue
de livraison.

Pour vérifier la qualité de la connexion réseau CPL, la
vitesse de transmission CPL peut étre déterminée au
moyen de l'installation électrique domestique a l'aide
d'un logiciel et de convertisseurs CPL Ethernet. A
cette fin, les convertisseurs sont connectés au réseau
électrique existant, aux emplacements d'installation.
Sélectionnez I'emplacement d'installation du gestion-

@

Installation et connexion

naire d'alimentation et des charges électriques avec
la fonctionnalité CPL (par exemple, le chargeur Por-
sche) comme emplacements d'installation. Le logiciel
d'évaluation permet de représenter graphiquement

la vitesse de transmission réelle entre les empla-
cements d'installation. Une vitesse de transmission
égale ou supérieure @ 100 Mbit/s est suffisante.

Si les installations électriques sont défavorables,

la communication CPL risque d'étre impossible ou
d'étre si faible que la communication EEBus avec le
chargeur Porsche est instable.

> Dans ce cas, sélectionnez une autre interface de
communication (Ethernet ou Wi-Fi).

Connexion de I'antenne Wi-Fi

Une antenne Wi-Fi peut étre connectée pour ampli-
fier le signal Wi-Fi.

1. Connectez I'antenne Wi-Fi au gestionnaire d'ali-
mentation au moyen de la connexion a fiche/vis
prévue a cet effet.

2. Sécurisez I'antenne Wi-Fi a l'aide de la base ma-
gnétique a I'extérieur de I'armoire métallique du
distributeur (si I'antenne Wi-Fi se trouve a l'inté-
rieur de I'armoire du distributeur, aucune récep-
tion n'est possible). Assurez-vous que l'antenne
Wi-Fi est correctement alignée (p. ex., a un angle
de 90°par rapport au routeur).

Connexion de I'antenne Wi-Fi

Une antenne Wi-Fi peut étre connectée pour ampli-
fier le signal Wi-Fi.
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Connectez I'antenne Wi-Fi au gestionnaire d'ali-
mentation au moyen de la connexion a fiche/vis
prévue a cet effet.

Sécurisez I'antenne Wi-Fi a I'aide de la base ma-
gnétique a 'extérieur de I'armoire métallique du
distributeur (si I'antenne Wi-Fi se trouve 4 l'inté-
rieur de I'armoire du distributeur, aucune récep-
tion n'est possible). Assurez-vous que l'antenne
Wi-Fi est correctement alignée (p. ex., a un angle
de 90°par rapport au routeur).



Prise en main

En présence d'une alimentation, le gestionnaire d'ali-
mentation est mis sous tension et prét a étre utilisé:

O Le témoin Etat activé/désactivé s'allume
en vert.

La derniére version logicielle doit toujours étre instal-
Iée afin de garantir la pleine fonctionnalité et le fonc-
tionnement fiable du gestionnaire d'alimentation.

> Apres le premier démarrage du gestionnaire
d'alimentation, procédez a la mise a jour logi-
cielle au moyen de I'application Web.

> Vous trouverez des informations sur la maniéere
d'effectuer les mises a jour logicielles dans
> les instructions de I'application Web du Por-
sche Home Energy Manager

®

Configuration

Le gestionnaire d'alimentation est configuré au
moyen de |'application Web. L'application Web per-
met d'entrer toutes les valeurs requises et de confi-
gurer les capteurs de courant.

Les chargeurs qui intégrent le protocole EEBus peu-
vent étre jumelés avec le gestionnaire d'alimentation
en tant que dispositifs EEBus.

Les renseignements sur le gestionnaire d'alimen-
tation sont également consultables depuis votre
compte ID Porsche. A cette fin, le gestionnaire d'ali-
mentation doit étre associé a votre ID Porsche.

> Pour obtenir de plus amples renseigne-
ments sur I'application Web, reportez-vous
aux directives a |'adresse suivante: //www.por-
sche.com/international/aboutporsche/e-perfor-
mance/help-and-contact/
Pour changer de langue, sélectionnez la version
du site Web pour le pays désiré.

Pour configurer le gestionnaire d'alimentation, les

renseignements suivants peuvent étre requis et doi-

vent étre fournis a I'électricien qualifié:

- Lalettre contenant les données d'accés pour ou-
vrir une session dans l'application Web

- Les données d'acces de votre réseau domestique

- Les données d'acces du profil d'utilisateur (pour
I'associer & votre D Porsche)

- Lesrenseignements sur les tarifs de I'électricité
qui figurent sur le contrat conclu avec votre four-
nisseur

Prise en main

Ouverture de I'application Web par
le point d'acces sans fil

Vous pouvez utiliser un appareil (PC, tablette ou télé-
phone intelligent) par I'intermédiaire d'un point d'ac-
cés sans fil configuré par le gestionnaire d'alimenta-
tion pour ouvrir I'application Web.

> Pour ouvrir I'application Web lorsqu'un point
d'accés sans fil est actif, entrez 'adresse IP
suivante dans la ligne d'adresse du navigateur:
192.168.9.11

(D Information

- Enfonction du navigateur utilisé, I'application
Web ne s'ouvre pas immédiatement. Au lieu de
cela, les renseignements relatifs aux réglages de
sécurité du navigateur s'affichent dans un pre-
mier temps.

— L'entrée du code réseau pour l'ouverture de I'ap-
plication Web dépend du systéme d'exploitation
de l'appareil.

Ouverture de session dans I'application
Web

Deux types d'utilisateurs peuvent étre sélectionnés
lors de I'ouverture de session dans I'application Web:
UTILISATEUR A DOMICILE et SERVICE A LA CLIEN-
TELE.

> Pour configurer le gestionnaire d'alimentation
comme SERVICE A LA CLIENTELE, ouvrez une
session dans son application Web. Les mots de
passe initiaux figurent dans la lettre contenant
les données d'acces.
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Fig. 28 Application Web du gestionnaire
d'alimentation (APERGU)

A Sources d'alimentation

B  Fluxde courant

C Consommateurs d'énergie
D Alimentation

Exécution de I'Assistant de confi-
guration

v/ Connecté a 'application Web sous le profil Ser-
vice a la clientéle.

> Suivez les étapes de |'Assistant de configuration.

L'ASSISTANT DE CONFIGURATION inclut les
éléments suivants:

- Réglages des mises a jour et sauvegardes

- Etablissement d'une connexion réseau par
connexion Wi-Fi, Ethernet ou CPL

- Jumelage du gestionnaire d'alimentation
avec un profil d'utilisateur (ID Porsche)

- Entrée des renseignements sur les tarifs
pour la fonction «Recharge optimale en ter-
mes de colts»

®

- Etablissement des priorités et gestion des
processus de recharge lors de |'utilisation de
plusieurs chargeurs

- Activation et désactivation des fonctions,
comme Protection contre les surcharges,
Optimisation d'autoconsommation et Re-
charge optimale en termes de colits

@ Information

Dans I'application Web, la connexion au point d'acces
sans fil ne doit étre désactivée que si la connexion a
un réseau domestique est possible.

Réglage de la configuration du domicile

v/ Connecté a I'application Web sous le profil Ser-
vice a la clientéle.

» Configurez l'installation au domicile.
CONFIGURATION DOMICILE comprend les
points suivants:

- Configuration du gestionnaire d'alimentation
pour le réseau électrique, les sources d'ali-
mentation, les capteurs de courant et les
consommateurs d'énergie

- Ajout d'un dispositif EEBus

Ajout d'un dispositif EEBus

Pour assurer le bon fonctionnement du gestionnaire
d'alimentation, il est essentiel de le brancher a un dis-
positif EEBus, tel que le chargeur Porsche, par exem-
ple. Si le gestionnaire d'alimentation et le dispositif
EEBus cohabitent sur le méme réseau, les dispositifs
peuvent étre jumelés.

v/ Connecté a l'application Web sous le profil Utili-

sateur domicile ou Service a la clientele.

v Le gestionnaire d'alimentation et le dispositif EE-

Bus cohabitent sur le méme réseau avec une ré-
ception suffisamment bonne (réseau domestique
ou connexion directe).

1. Sous Configuration domicile » Consommateurs
d'énergie cliquez sur Ajouter un dispositif EEBus
pour établir la connexion.

» | esdispositifs EEBus disponibles s'affichent.

2. Sélectionnez le dispositif EEBus au moyen de
son nom et de son numéro d'identification (SKI).

3. Attribuez les phases au dispositif EEBus en spé-
cifiant les capteurs de courant.
Démarrez le jumelage sur le chargeur.

5. Lejumelage EEBus a réussi seulement une fois
qu'il est affiché par le chargeur avec le symbole
correspondant. Les fonctions du gestionnaire
d'alimentation peuvent alors étre utilisées.

Pour plus d'informations sur I'ajout du gestionnaire

d'alimentation au chargeur, voir les instructions rela-

tives a

> ['application Web du Porsche Mobile Charger Con-

nect et

ou

> du Porsche Mobile Charger Plus

> Directives d'utilisation du chargeur

Vérification du fonctionnement

» Alaide de 'application Web, assurez-vous que le
gestionnaire d'alimentation fonctionne correcte-
ment. A cette fin, vérifiez si les valeurs affichées



dans VUE D'ENSEMBLE pour les sources d'ali-
mentation et les charges électriques sont plausi-
bles.

Configuration

47



Configuration

Dépannage: Problémes et solutions

Probleme

Dans la vue d'ensemble de I'ap-
plication Web, aucune sortie ne
s'affiche pour le dispositif EEBus

Cause possible

Sur le dispositif EEBus (p. ex., le chargeur Por-
sche), le jumelage EEBus a échoué

Solution/Correctif

Procédez de nouveau au jumelage EEBus sur le dispositif EEBus et ampli-
fiez le signal de communication, au besoin (Wi-Fi ou CPL).

> Notez le dispositif EEBus

Absence d'attribution de phase dans I'applica-
tion Web

Dans la section CONFIGURATION DOMICILE de I'application Web, attri-
buez les phases au dispositif EEBus en spécifiant les capteurs de courant.
Pour obtenir de plus amples renseignements sur I'application Web, repor-
tez-vous aux directives a I'adresse suivante: //www.porsche.com/interna-
tional/aboutporsche/e-performance/help-and-contact/

Sortie des sources d'alimentation
ou des consommateurs d'énergie
configurés absente ou incorrecte

Absence de cébles connectés au systeme de
mesure de tension

L'électricien qualifié fixe le conducteur neutre et le conducteur externe au
gestionnaire d'alimentation au moyen de la fiche de connexion J400.

Les capteurs de courant sont connectés a
I'envers

L'électricien qualifié doit vérifier si la fleche du capteur de courant est
orientée dans le sens de la consommation et si le cable est correctement
connecté aux fiches de connexion J200, J300 et J301.

Configuration des capteurs de courant ab-
sente ou incorrecte

Vérifiez si les positions de connexion des capteurs de courant sur le
gestionnaire d'alimentation correspondent a la configuration dans I'appli-
cation Web, CONFIGURATION DOMICILE (n° TC). En outre, les phases
configurées des capteurs de courant doivent correspondre aux phases de
la mesure de tension.

Configuration des capteurs de courant ab-
sente ou incorrecte pour les consommateurs
d'énergie

Dans l'application Web CONFIGURATION DOMICILE, vérifiez si les (bons)
capteurs de courant ont été attribués aux charges électriques.

Déclenchement du fusible malgré
la protection active contre la sur-
charge

Les capteurs de courant sont connectés a
I'envers

L'électricien qualifié doit vérifier si la fleche du capteur de courant est
orientée dans le sens de la consommation et si le cable est correctement
connecté aux fiches de connexion J200, J300 et J301.

48



Probléme

Cause possible

Configuration

Solution/Correctif

Configuration des capteurs de courant ab- > Vérifiez si les positions de connexion des capteurs de courant sur le

sente ou incorrecte gestionnaire d'alimentation correspondent a la configuration dans I'appli-
cation Web, CONFIGURATION DOMICILE (n° TC). En outre, les phases
configurées des capteurs de courant doivent correspondre aux phases de
la mesure de tension.

Echec du jumelage du dispositif EEBus ou »  Procédez de nouveau au jumelage EEBus sur le dispositif EEBus et ampli-

bréve défaillance de la connexion fiez le signal de communication, au besoin (Wi-Fi ou CPL).
> Notez le dispositif EEBus

Attribution de phase du dispositif EEBus in- >

correcte

Dans |'application Web CONFIGURATION DOMICILE, vérifiez si les (bons)
capteurs de courant ont été attribués aux charges électriques.

Déclenchement d'un fusible qui ne protége
pas le gestionnaire d'alimentation

Des capteurs de courant pour la protection des autres fusibles de cables dans
le sens du dispositif EEBus sont disponibles aupres de votre concessionnaire
Porsche agréé.

> Faites-les installer et configurer par un électricien qualifié.
Absence de recharge du véhicule  Les capteurs de courant sont connectés a >  L'électricien qualifié doit vérifier si la fleche du capteur de courant est
avec l'exces d'énergie solaire dis-  I'envers orientée dans le sens de la consommation et si le cable est correctement
ponible connecté aux fiches de connexion J200, J300 et J301.
Configuration des capteurs de courant ab- > Vérifiez si les positions de connexion des capteurs de courant sur le
sente ou incorrecte gestionnaire d'alimentation correspondent a la configuration dans I'appli-
cation Web, CONFIGURATION DOMICILE (n° TC). En outre, les phases
configurées des capteurs de courant doivent correspondre aux phases de
la mesure de tension.
Echec du jumelage du dispositif EEBus ou >

bréve défaillance de la connexion

Procédez de nouveau au jumelage EEBus sur le dispositif EEBus et ampli-
fiez le signal de communication, au besoin (Wi-Fi ou CPL).

> Notez le dispositif EEBus
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Configuration
Probleme Cause possible Solution/Correctif
Attribution de phase du dispositif EEBus in- » Dans I'application Web CONFIGURATION DOMICILE, vérifiez si les (bons)
correcte capteurs de courant ont été attribués au EEBus ou si un glissement de
phase est survenu lors de la connexion du dispositif EEBus. La configura-
tion ou le cablage peuvent étre modifiés par un électricien qualifié.
Configuration du systeme photovoltaiquein-  »  Un électricien qualifié doit vérifier non seulement si le systéme photovol-
correcte taique est connecté coté réseau électrique ou charge, mais également
la configuration correspondante dans I'application Web CONFIGURATION
DOMICILE et I'attribution des phases et des capteurs de courant.
Fonction non prise en charge du fait de I'état > Mettez a jour le chargeur Porsche.
du logiciel du chargeur Porsche ou du véhicule . . . Lo ,
» Communiquez avec votre concessionnaire Porsche agréé a propos d'une
mise a jour logicielle du véhicule.
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Données techniques

Description

Interfaces

Données techniques

Valeur

2 x USB, 1 x CPL, 2 x Wi-Fi, 2 x Ethernet, 12 x entrées TC, 1 x RS485/CAN (non attribué)

Espace requis

11,5 unités d'écartement horizontal (1 unité d'écartement horizontal équivaut 8 0,7 po/17,5 4 18 mm)

Mesure du courant

0,5 A a 600 A (selon le capteur de courant); longueur de cible maximale de 3 m (9,8pi)

Mesure de tension 100V a240V (ca)
Longueur de cable maximale jusqu'a l'interface USB 3m (9,8 pi)

Entrée du gestionnaire d'alimentation 24V (c.c.)/0,75A
Source d'alimentation externe (entrée) 100V a240V (ca.)
Source d'alimentation externe (sortie) 24V (c.c.)/18 W

Relais (tension/charge)

250V (c.a.) maximum; charge ohmique de 3 A maximum

Plage de températures d'entreposage

-40°C4+70°C (-40°Fa +158 °F)

Plage de températures de fonctionnement

-20°Ca+45°C (-4 °F a +113 °F) (avec une humidité de I'air comprise entre 10 % et 90 %)

Type d'élément testé

Module de commande

Description fonctionnelle

Gestion de la recharge pour les foyers

Connexion a I'alimentation en énergie

Bloc d'alimentation externe

Catégorie d'installation/de surtension

Catégorie de mesure

Degré de salissure

2

Degré de protection

P20

51



Données techniques

Description

Classe de protection conformément a la CEI 60529

Valeur

Dispositif intégré

Classe de protection

2

Conditions de fonctionnement

Fonctionnement continu

Dimensions hors tout du dispositif (largeur x profon-
deur x hauteur)

159,4 mm x 90,2 mm x 73,2 mm (6,3 po x 3,6 po x 2,9 po)

Poids

0,3kg (0,7 Ib)

Capteurs de courant externes (accessoires et piece
amovible)

ECS1050-L40P (EChun; entrée de 50 A; sortie de 33,3 mA)
TT 100-SD (LEM, entrée de 100 A; sortie de 33,33 mA)
ECS24200-L40G (EChun; entrée de 200 A; sortie de 33,3 mA)
ECS36400-L40R (EChun; entrée de 400 A; sortie de 33,3 mA)
ECS36600-L40N (EChun; entrée de 600 A; sortie de 33,3mA)

Antenne (accessoires et piece amovible) HIRO H50284
Bandes de la fréquence de transmission 2,4 GHz
Puissance de transmission 58,88 mW
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Renseignements sur la fabrication
Déclaration de conformité

Le gestionnaire d'alimentation comporte un systéme
radio. Le fabricant de ce systeme radio déclare

qu'il est conforme aux spécifications pour son uti-
lisation conformément a la directive 2014/53/UE.
Vous pouvez consulter la version intégrale de

la déclaration de conformité de I'UE a I'adresse
suivante : http://www.porsche.com/interna-
tional/accessoriesandservice/porscheservice/vehi-
cleinformation/documents

e

Données techniques
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Sobre este manual del propie-
tario
Advertencias y simbolos

En este manual se utilizan diferentes tipos de adver-
tencias y simbolos.

A PELIGRO Lesiones graves o muerte

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Peligro” puede provocar lesiones graves o la muerte.

A ADVERTENCIA  Posibles lesiones graves o
muerte

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Aviso" puede provocar lesiones graves o la muerte.

A ATENCION Posibles lesiones leves o
moderadas

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Atencidn" puede provocar lesiones leves o modera-
das.

AVISO

Posibles dafios al vehiculo

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Aviso" puede provocar dafios en el vehiculo.

@ Informacion

La informacidn adicional se indica con la palabra "In-
formacion".

v/ Requisitos que se deben cumplir para usar una
funcion.

> Instrucciones que se deben seguir.

®

1. Lasinstrucciones se enumeran en casos en los
que se debe seguir una secuencia de pasos.

2. Instrucciones que se deben seguir en la panta-
lla central.

> Indica dénde puede encontrar mas informacion so-
bre un tema.
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Seguridad

Documentos a los que se hace referencia

Descripcion

Bloque de alimentacién externo

Tipo

STEP-PS/1AC/24DC/0.75, nimero de articulo
2868635

Aviso

Seguridad

Informacion

www.phoenixcontact.com

Conector

2x1754571, 1x1790108, 1x1790111, 3x1790124,
1x1939439

www.phoenixcontact.com

Antena Wi-Fi

HiRO H50284 Wireless 802,11n 2,4GHz Wi-Fi Gain
2dBi OMNI

www.hiroinc.com

Sensores de corriente

EChun ECS1050-L40P (entrada de 50 A; salida de
33,3 mA)

EChun ECS24200-L40G (entrada de 200 A; salida de
33,3 mA)

EChun ECS36400-L40R (entrada 400 A; salida
33,3 mA)

EChun ECS36600-L40N (entrada de 600 A; salida de
33,3 mA)

Todos los modelos de EChun
tienen una salida de 33 mA

www.echun-elc.com

TT 100-SD (LEM, entrada de 100 A; salida de
33,33 mA)

www.lem.com
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Principios de seguridad
A PELIGRO Riesgo de lesiones fatales
por voltaje eléctrico.
Es posible que se produzcan lesiones fatales como
resultado de descargas eléctricas o quemaduras.

» Asegurese siempre de que el sistema no tenga
tension durante el trabajo y de que esté asegu-
rado para evitar que se encienda por accidente.

> En ninglin caso debe abrir la carcasa del admi-
nistrador de potencia.

Uso previsto

El administrador de potencia sirve principalmente
para asegurar el suministro de energia eléctrica (pro-
teccion contra sobrecarga) al evitar que se dispare el
fusil principal (proteccion de edificios).

Se considera que los siguientes son usos no previs-
tos:

- Personalizacién y modificacion no autorizadas
del administrador de potencia

- Cualquier otro uso del administrador de potencia
diferente del descrito aqui

El administrador de potencia se disefid como un dis-
positivo de montaje en riel y se debe instalar segtn
las condiciones eléctricas/electronicas y de Tl reque-
ridas.

Para la parte eléctrica/electrénica, esto significa que
el administrador de potencia se debe instalar en un
distribuidor adecuado.

Solo EE. UU.: Si no hay un distribuidor de este tipo
disponible en su pais, puede conseguir uno a través
de un concesionario Porsche autorizado. Para obtener
informacion sobre el distribuidor mural opcional:

>

®

Descargo de responsabilidad

No es posible reparar los dafios causados durante

el transporte, el almacenamiento ni la manipulacion.
Abrir la carcasa del administrador de potencia anula
la garantia. Esto también se aplica si el dafio causado
se debe a factores externos como fuego, altas tem-
peraturas, condiciones ambientales extremas y uso
inadecuado del equipo.

Uso previsto

El administrador de potencia sirve principalmente
para asegurar el suministro de energia eléctrica (pro-
teccion contra sobrecarga) al evitar que se dispare el
fusil principal (proteccidn de edificios).

Se considera que los siguientes son usos no previs-
tos:

- Personalizacién y modificacién no autorizadas
del administrador de potencia

- Cualquier otro uso del administrador de potencia
diferente del descrito aqui

El administrador de potencia se disefid como un dis-
positivo de montaje en riel y se debe instalar segtn
las condiciones eléctricas/electronicas y de Tl reque-
ridas.

Para la parte eléctrica/electrénica, esto significa que
el administrador de potencia se debe instalar en un
distribuidor adecuado.

>

Descargo de responsabilidad

No es posible reparar los dafios causados durante

el transporte, el almacenamiento ni la manipulacion.
Abrir la carcasa del administrador de potencia anula
la garantia. Esto también se aplica si el dafio causado
se debe a factores externos como fuego, altas tem-
peraturas, condiciones ambientales extremas y uso
inadecuado del equipo.

Uso previsto

El administrador de potencia sirve principalmente
para asegurar el suministro de energia eléctrica (pro-
teccion contra sobrecarga) al evitar que se dispare el
fusil principal (proteccion de edificios).

Se considera que los siguientes son usos no previs-
tos:

- Personalizacién y modificacién no autorizadas
del administrador de potencia

- Cualquier otro uso del administrador de potencia
diferente del descrito aqui

El administrador de potencia se disefid como un dis-
positivo de montaje en riel y se debe instalar segtin
las condiciones eléctricas/electronicas y de Tl reque-
ridas.

> Para la parte eléctrica/electrénica, esto significa
que el administrador de potencia se debe instalar
en un distribuidor adecuado.



Descargo de responsabilidad

No es posible reparar los dafios causados durante

el transporte, el almacenamiento ni la manipulacion.
Abrir la carcasa del administrador de potencia anula
la garantia. Esto también se aplica si el dafio causado
se debe a factores externos como fuego, altas tem-
peraturas, condiciones ambientales extremas y uso
inadecuado del equipo.

Calificacion del personal

Solo las personas con conocimientos y experiencia en
electricidad/electronica adecuados (electricistas ca-
lificados) pueden realizar la instalacion eléctrica. Es-
tas personas deben poder acreditar los conocimien-
tos especializados necesarios para la instalacion de
sistemas eléctricos y sus componentes mediante la
aprobacién de un examen.

Una instalacion incorrecta puede poner en peligro su

propia vida y la de los demas.

Requisitos para electricistas calificados que realicen

una instalacion:

- Capacidad para evaluar los resultados de las
pruebas

- Conocimiento de las clases de proteccién IP y su
aplicacion

- Conocimiento de como instalar el material de
instalacion eléctrica

- Conocimiento de la normativa eléctrica/electrd-
nica y nacional aplicable

- Conocimiento de las medidas de proteccion con-
tra incendios y de las normas generales y especi-
ficas de seguridad y prevencion de accidentes

®

- Capacidad para seleccionar la herramienta ade-
cuada, el equipo de prueba y, si es necesario,
el equipo de proteccion personal, asi como el
material de instalacion eléctrica necesario para
garantizar las condiciones de desconexion

- Conocimiento del tipo de red de suministro (sis-
tema TN, ITy TT) y de los requisitos de cone-
xién asociados (neutro conectado a tierra en el
enchufe, puesta a tierra, medidas adicionales ne-
cesarias)

Notas sobre la instalacion
La instalacion eléctrica debe realizarse de modo que:

- Laproteccion de contacto para toda la instala-
cion eléctrica se proporcione en todo momento
de acuerdo con las regulaciones locales aplica-
bles.

- Se respeten en todo momento las regulaciones
locales de proteccion contra incendios.

- Los elementos de visualizacion y control y las
interfaces de USB del administrador de potencia
sean seguros al tacto para los clientes y accesi-
bles sin restricciones.

- Serespete la longitud méaxima permitida para
cables de 9,8 pies (3 m) por sensor de corriente.

- Lasentradas para la medicion de voltaje, el sumi-
nistro de voltaje externo y el relé en el adminis-
trador de potencia estén protegidos con fusibles
de la serie adecuada.

> Consulte el capitulo “Conexion a la red eléc-
trica” en la pagina 67.
- Durante el tendido de los cables de instalacion,

se respeten la longitud correcta y los radios de
flexion especificos del producto.

@

Seguridad

Si el entorno de instalacion requiere sobrevoltaje de

categoria Il (QVCIII), el lado de la entrada del sumi-

nistro de voltaje externo debe estar protegido por un
circuito protector adecuado (p. ej., con Varistor) que
respete las regulaciones locales aplicables.

Instalacion en alturas elevadas

Los cables de suministro de sensor que se instalan en
instalaciones eléctricas a alturas de mas de 6.600 ft.
(2.000 m) o que deben cumplir con la categoria Il
(OVClIl) de sobrevoltaje debido a la ubicacion de la
instalacion, deben aislarse adicionalmente con tubos
termoretractiles o con tubos aislantes adecuados con
una resistencia dieléctrica de 508 V/mil (20 kV/mm)
y una pared con un espesor minimo de 0,016 in.

(0,4 mm) a lo largo de toda la longitud del cable entre
la salida del sensor (carcasa) y la terminal de entrada
en el administrador de potencia.
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Informacion general
Ejemplo de instalacion doméstica

1)

P .

Fig. 29 Ejemplo de instalacién doméstica con sistema fotovoltaico y subdistribucion

Suministro de energia (de monofasico a trifasico, aqui es monofasico)
Contador eléctrico

Sensor/sensores de corriente (1 sensor de corriente por fase)
Distribuidor

Cargas eléctricas domésticas

Protocolo EEBus

Inversor

Sistema fotovoltaico

Subdistribuidor

Cargas eléctricas fuera de la casa

- —TIeOTMMmMOoOO W>
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Diagrama de conexion

L1

L2

L3

N/PEN

Fig. 30 Diagrama de circuito

L1/12/1L3
N/PEN
100-240VCA
24VCC

Hasta 3 fases
Cable neutral
Voltaje de entrada
Voltaje de salida

Informacion general
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Visualizaciones y controles
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Fig. 31 Visualizaciones y controles

Visualiza-
ciones

®

Descripcion

EI LED se enciende en color azul:
Modo de punto de conexidn, hay al
menos un cliente conectado

EI LED parpadea en color verde:
Modo de cliente, no hay una cone-
xién Wi-Fi disponible

EI' LED se enciende en color verde:
Modo de cliente, hay una conexion
Wi-Fi disponible

EILED se enciende o parpadea en
color azul: Es posible el funciona-
miento en paralelo en modo de
cliente

Estado de
red de co-
munica-
cion me-
diante linea
de poten-
cia (PLC)

EI LED parpadea en color verde:
Buscando una conexién a la red PLC

EI LED se enciende en color verde:
Se establecid la conexion a la red
PLC

EI LED parpadea en color azul: Se
activo el servidor DHCP

EI LED se enciende en color azul: Se
activo el servidor DHCP (solo para
PLC) y se estableci6 una conexion a
lared PLC

Visualiza-  Descripcion

ciones

(b EI LED se enciende en color verde: El
administrador de potencia esta listo

Elestado  hara funcionar

de encen-

dido/

apagado

@ EI LED se enciende en color verde:
Se establecié la conexién a internet

Estado de

internet

= EI LED parpadea en color azul: Modo

* de punto de conexidn, no hay un
Estadode  gjiente conectado
Wi-Fi

Estado de
Ethernet

EI LED se enciende en color verde:
Se establecio la conexidn a la red

62

Visualiza-  Descripcion
ciones
10101 Encendido: EI LED se enciende en
color verde durante la comunicacion
Estado (sin funcién actualmente)
RS485/CA
N
® EI' LED se enciende o parpadea en
color amarillo: Error presente
Estado de . .
error EI' LED se enciende en color rojo:
Rango funcional limitado
Controles  Descripcion
‘, > Para establecer una conexién
) Wi-Fi con la funcién WPS,
Botén WPS presione el botdn WPS breve-
mente (solo es posible la cone-
xién a la red como cliente).
= > Para activar el Wi-Fi, presione
L)
, . el botdn Wi-Fi brevemente.
Botdn Wi- ] o
Fi (punto > Para desactivar el Wi-Fi, pre-
de cone- sione el boton Wi-Fi durante
xion) mas de 1 segundo.
>  Para activar la conexién PLC,
Boton de presione el botdn de vincula-
. S, cion PLC brevemente.
vinculacion i o
PLC > Para activar el administrador

de potencia como un servidor
DHCP, presione el botén de vin-




Controles

Descripcion

culacién PLC durante més de
10 segundos (exclusivo para
conexiones PLC).

> Parauna conexién PLC a un
cliente, vuelva a presionar el
botdn de vinculacion PLC bre-
vemente.

O

Boton de

reinicio
4

=

Botdn
CTRL

> Para reiniciar el dispositivo,
presione el botdn de reinicio
durante menos de 5 segundos.

>  Pararestablecer las contrase-
fias, presione los botones de
restablecer y CTRL durante 5 a
10 segundos.

>  Para restablecer a configura-
cién de fabrica, presione los bo-
tones de restablecer y CTRL
durante mas de 10 segundos.
Esto sobrescribe toda la confi-
guracion actual.

-

Cone-
xion USB

Conexion USB

> Para obtener informacion sobre las posibilidades
de conexidn de red, consulte las instrucciones de

Web Application Porsche Home Energy Manager.

®

Informacion general de las cone-

xiones de dispositivos

Conexiones de dispositivos, superiores

1.2 3 4

R -

_
RV Sl 4

Fig. 32 Conexiones de dispositivos, informacién

general de los dispositivos superior

1 Antena Wi-Fi

5

\pm——

2/3/4 Sensores de corriente (J301),
Sensores de corriente (J300),
Sensores de corriente (J200),

5 Medicién de voltaje (J400),

Rango de voltaje: 100 V - 240V (CA) (L-N)

Conexiones de dispositivos, inferiores

Informacion general

6

8 910 1

general de los dispositivos inferiores

6
7
8
9
10
11
12
13

> Consulte el capitulo “Informacién general del co-

USB1
USB2
ETHO
ETH 1
RS485/CAN (J1000) (sin funcidn)

7

12 13

Fig. 33 Conexiones de dispositivos, informacion

Suministro de energia (J102), 24 V (CC)

Relé (J900) (sin funcion)
Relé (J901) (sin funcion)

nector” en la pagina 64.
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Instalacion y conexion

Informacion general del conector

En la informacion general de las conexiones del dis-
positivo ((Fig. 32), (Fig. 33)), se muestra la posicion
de la conexidn de los conectores que se usan para
los sensores de corriente, los sensores de voltaje, los
contactos de relé y la comunicacion. La posicion de
los pines esté ilustrada graficamente para cada tipo
de conector. En las tablas, se muestra la distribucion
de los pines con la sefial correspondiente.

> Consulte el capitulo “Informacién general de las
conexiones de dispositivos” en la pagina 63.

Conector de medicion de corriente

CD Informacion

Es fundamental que se anoten las posiciones de co-
nexioén de los sensores de corriente, el tipo de senso-
res de corriente, su asignacion de fases y la corriente
nominal del fusible de fase, ya que se solicitaran
luego durante la configuracién del administrador de
potencia (configuracion domeéstica).

Parametro Valor

Conector J200/J300/J301
Fabricante Phoenix Contact
Numero de pieza de la 1786853

toma de corriente

Numero de pieza del 1790124

enchufe

®

Informacion general de los conecto-

res J200/J300/J301

Los conectores de los sensores de corriente (J200,

J300y J301) tienen una construccion idéntica y se
pueden conectar de forma variable en cualquiera de
las conexiones proporcionadas ((Fig. 32 2/3/4)).

. &~276)8

357

7.5 3
Fig. 34 Informacién general de J200/J300/J301

1 Pin 1
2 Pin 2

Conec- Pin Senal
tor
J200 1 Sensor de corriente 1 (“I", negro)
2 Sensor de corriente 1 (“k",
blanco)
3 Sensor de corriente 2 (“I", negro)
4 Sensor de corriente 2 (“k",
blanco)
5 Sensor de corriente 3 (“I", negro)
6 Sensor de corriente 3 (“k",
blanco)
7 Sensor de corriente 4 (“I", negro)
8 Sensor de corriente 4 (K",
blanco)
J300 1 Sensor de corriente 5 (“I", negro)
2 Sensor de corriente 5 (“k",
blanco)
3 Sensor de corriente 6 (“I", negro)
4 Sensor de corriente 6 (“k",
blanco)
5 Sensor de corriente 7 (“I", negro)
6 Sensor de corriente 7 (K",
blanco)
7 Sensor de corriente 8 (“I", negro)




®

Instalacion y conexion

Conec- Pin  Sefial Conector de medicion de voltaje Co- Pi Sehal
tor Parametro Valor :'::- f
8 Sensor de corriente 8 ("k",
blanco) Conector 1400 J400 1 Cable neutral N
J301 1 Sensor de corriente 9 ("I", negro) Fabricante Phoenix Contaot 2 Fasell
2 Sensor de corriente 9 (k" Numero de pieza de la 1766369 3 Fase L2
blanco) ' toma de corriente
3 Sensor de corriente 10 (“I", ne- Numero de pieza del 1939439 el
gro) ' enchufe
s ol Conector del suministro de energia
4 ensor de corriente 10 (k" .,
blanco) Informacion general del conector J400 Parametro Valor
5 Sensor de corriente 11 (“I", ne- Conector J102
gro)
Fabricante Phoenix Contact

6 Sensor de corriente 11 (“k",
blanco) Nimero de pieza de la 1786837

toma de corriente

r

7 Sensor de corriente 12 (
gro)

, ne-
Numero de pieza del 1790108
enchufe

8 Sensor de corriente 12 ("k",
blanco)

En el caso del cable del sensor LEM (100 A), el cable
no es blanco, sino negro/blanco.

Fig. 35 Informacién general del J400
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Informacion general del conector J102 Conector del contacto de relé Co- Pi  Seal
Parametro Valor e
tor
Conegtor 190071901 J900 1 Contacto normalmente abierto
Fabricante Phoenix Contact /

J901 2  Contacto comun

Numero de pieza de la 1757255

. 3 Contacto normalmente cerrado
toma de corriente

Numero de pieza del 1754571 .
Conector de comunicacion

enchufe
Parametro Valor
Informacion general del conector J900/ Conector 11000
J901
Fabricante Phoenix Contact
Fig. 36 Informacidn general del J102 i .
Numero de pieza de la 1786840
1 Pin 1 p— toma de corriente
2 Pin 2
Numero de pieza del 1790111
Co- Pin Senal enchufe
nec-
tor

J102 1, V(+)24VCC*1%
3

n

V(-)24VCC£1%

Fig. 37 Informacién general del J900/J901
1 Pin 1
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Informacion general del conector J1000

Fig. 38 Informacidn general del J1000

nec-
tor

J900

J901

Pin 1

Pin 2
Pi  Seiial
n
1  Sefial RS4858B -
2 Sefial RS485A +
3 Conexidn a tierra
4 Conexion a tierra
5  CAN Low
6 CAN High

®

Conexion a la red eléctrica
Instalacion de disyuntores

@ Informacion

Los disyuntores no se incluyen en el alcance del su-
ministro y los debe instalar un electricista cualificado.

El administrador de potencia no tiene fusibles inter-
nos; por lo tanto, las entradas para la medicion de
voltaje, la alimentacidn externa de voltaje y el relé
del administrador de potencia deben asegurarse con
fusibles de la serie adecuada.

- Elfuncionamiento del administrador de potencia
requiere que todos los cables de alimentacién
estén protegidos contra la sobrecorriente. En
este proceso, es importante seleccionar fusibles
con caracteristicas de activacion sensibles.

- Laseleccion de fusibles esta determinada por los
componentes disponibles en el mercado del pais
de uso correspondiente.

- Deben utilizarse componentes con la corriente y
el tiempo de activacién mas bajos.

Preparacion del gabinete de distribucion

Para obtener informacion sobre los requisitos de es-
pacio del administrador de potencia:

> Consulte el capitulo “Datos técnicos" en la pa-
gina 78.

Instalacion y conexion

Asegurese de que haya 11,5 horizontal pitches
(unidades divisionales) en un riel H DIN para la
instalacién del administrador de potencia dentro
del gabinete de distribucion.

Instale el bloque de alimentacion del administra-
dor de potencia a una distancia de al menos

0,5 unidades divisionales de su carcasa.

Proteja todas las interfaces eléctricas del con-
tacto directo o indirecto.

Fig. 39 Preparacion del gabinete de distribucién

oo w

11,5 unidades divisionales
9 unidades divisionales
0,5 unidades divisionales
2 unidades divisionales
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Instalacion en el gabinete de distribucion

v/ Todas las conexiones de cable se conectan al
administrador de potencia.

v Elsoporte del riel H en la carcasa del administra-
dor de potencia esta abierto.

1. Coloque el soporte en el riel H en el gabinete de
distribucion.

2. Incline la carcasa del administrador de potencia y
coléquela de forma horizontal sobre el riel H.

3. Cierre el soporte del riel H en la carcasa del
administrador de potencia.

Fig. 40 Instalacion en el gabinete de distribucion

4. Verifique que el administrador de potencia esté
sujeto firmemente al riel H.

Instalacion de sensores de corriente

AVISO

Direccién de medicion incorrecta del sensor

®

La instalacion de los sensores en direccion contraria
a la de medicién puede provocar resultados falsos y
averias.

> Tenga en cuenta la direccién de medicion del
sensor (Fig. 15, flechas amarillas).

Los sensores de corriente para medir la corriente
total del establecimiento/hogar deben instalarse tras
el fusible principal en las fases principales correspon-
dientes. Todavia no deberia producirse ninguna dis-
tribucién de los flujos de energia a otros subcircuitos.

> Consulte el capitulo “Informacién general” en la pa-
gina 60.

> Respete la longitud méaxima permitida del cable
de 9,8 pies (3 m) por sensor de corriente.

> Seleccione una ubicacién para la instalacién con
cables conectados de forma recta y observe la
direccion de la medicion (la fecha apunta hacia la
carga eléctrica) (, flechas amarillas).

> Coloque el cable de instalacion en el sensor de
corriente y cierre la tapa del sensor (, flecha ama-
rilla).

> Asegurese de que la corriente nominal del sensor
sea mas alta que la del disyuntor.

> Los cables del sensor de corriente deben intro-
ducirse primero en el conector y luego el conec-
tor debe introducirse en las interfaces del dispo-
sitivo.

@ Informacion

Tenga en cuenta el tipo de sensor de corriente, la po-
sicion de la conexidn en el administrador de potencia
y la fase a la que se conectd el sensor de corriente.
Necesitard esta informacién para configurar los sen-
sores de corriente en la aplicacion web.

@

Si se deben extender los cables de medicidn, utilice el
mismo tipo de cable siempre que sea posible.

Si el entorno de instalacion requiere el uso de un dis-
tribuidor de pared opcional, los cables deben guiarse
a través de sistemas de enrutamiento de cables ade-
cuados (conductos, canales de cables, etc.) hasta el
distribuidor de pared.




Fig. 41 Ejemplo de instalacion, sensor de corriente

Tendido de cables de conexion

Los cables de conexion se deben tender dentro del
gabinete de distribucién antes de la instalacién de
cualquier dispositivo de acuerdo con las regulaciones
locales aplicables, y todas las interfaces eléctricas
deben estar protegidas contra el contacto.

> Utilice cables de instalacion adecuados que
cumplan con las regulaciones locales aplicables.

> Corte los cables de instalacion para que se ade-
clien al espacio disponible y a la posicion de
instalacion.

> Respete los radios de flexién especificos del pro-
ducto de los cables de instalacién para evitar
dafios en los cables y el hardware.

®

Conexion a la instalacion del edifi-
cio

Asignacion incorrecta de las fases

Las fases asignadas incorrectamente pueden provo-
car resultados falsos y averias.

En el caso de una red eléctrica multifasica, asegurese
de que una fase de la conexién doméstica corres-
ponda a la fase de la conexién del cargador Porsche y,
si es necesario, la fase de un inversor de un sistema
fotovoltaico. No debe haber un cambio de fase en
ningdn momento, ya que, de este modo, las funciones
de carga especificas de las fases no funcionaran. Con
esta instalacion, los sensores de corriente pueden
asignarse a las fuentes de energia y las cargas eléc-
tricas en la aplicacién web en la secuencia de fase
normal (p . e]., L1-L2-L3), que corresponde a las
fases de medicién de voltaje.

La conexion de todos los dispositivos a la instalacién
del edificio existente debe realizarse de acuerdo con
las regulaciones y normas locales aplicables.

Comunicacion entre el cable de carga y el
administrador de potencia
- El cable de carga inteligente tiene una conexion

multifasica (toma de corriente o esta instalado
permanentemente):

> Asegurese de que las fases del administrador de
potencia coincidan con las del cable de carga.

- El cable de carga inteligente tiene una conexion
monofésica:

Instalacion y conexion

» Cuando asigne las fases en la aplicacién web,
utilice la fase a la que esta conectado el cale de
carga inteligente.

Conexion de un bloque de alimentacion ex-
terno

> Siga las instrucciones de instalacion del fabri-
cante.

> Consulte el capitulo “Documentos a los que se
hace referencia” en la pagina 57.

> Conecte la salida de CC de acuerdo con la asig-
nacién de terminales del conector para el sumi-
nistro de energia (J102) al administrador de po-
tencia.

> Todo el bloque de alimentacién esta conectado
al administrador de potencia mediante un cable.
Un electricista cualificado debe preparar este ca-
ble.

Conexion de comunicacion RS485/CAN

@ Informacion

No hay aplicacidn para la conexién a RS485/CAN

en el software (08/2019). Para funciones futuras,
tenga en cuenta la informacion de lanzamiento de las
nuevas versiones de software.

Cuando se conecta el administrador de potencia a

la instalacién del edificio, existe un riesgo de que el
enchufe del suministro de energia de CC (J102) se
conecte al puerto de RS485/CAN de forma involun-
taria. Esto puede dafiar el administrador de potencia.
Al enchufar el conector de seis pines sin cable de
conexion (J1000), que esta incluido dentro de los
elementos suministrados, eliminara la posibilidad de
que las conexiones se confundan.
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> Inserte el conector sin cable de conexion en la
conexion J1000 en la carcasa del administrador
de potencia.

Conexion de los canales de relé

@ Informacion

No hay aplicacion para la conexion a los canales de

relé en el software (08/2019). Para funciones futu-
ras, tenga en cuenta la informacién de lanzamiento

de las nuevas versiones de software.

El alcance del suministro del administrador de poten-
cia incluye un conector correspondiente sin cable de
conexion.

> Inserte el conector sin cable de conexion en la
conexion J900/J901 en la carcasa del adminis-
trador de potencia.

Conexion a la medicion de corriente y ener-

gia

Los canales de medicion de corriente y de voltaje

estan conectados a través de varias conexiones de

enchufe. Los conectores necesarios estan incluidos
en el alcance del suministro del administrador de
potencia. Si los sensores de corriente o el cable de
medicion de voltaje no estan conectados o estan co-
nectados incorrectamente, se produciran limitaciones
funcionales importantes.

»  Cuando conecte los sensores de corriente y los
cables de medicion de voltaje, tenga en cuenta la
designacion del dispositivo. Puede encontrar un
video en el que se describe la instalacién mono-
fasica en https://www.porsche.com/internatio-
nal/aboutporsche/e-performance/help-andcon-
tact/

®

Conexion al dispositivo

Para utilizar el administrador de potencia mediante
la aplicacion web, el dispositivo final (PC, tableta o
teléfono inteligente) y el administrador de potencia
deben estar conectados a la red doméstica (a través
de una conexion Wi-Fi, PLC o Ethernet).

La conexidn a Internet de la red doméstica le permite
utilizar todas las funciones de la aplicacién web. Si no
hay una red doméstica disponible en el lugar de uso,
puede utilizar su dispositivo final para iniciar sesion
de forma directa en el administrador de potencia a
través de su punto de conexién Wi-Fi.

» Segun la intensidad y la disponibilidad de la se-
fial, seleccione el tipo de conexién adecuado.

» Puede obtener informacion sobre las posibilida-
des de conexién en las

> instrucciones de la aplicacion web Home
Energy Manager
de Porsche.

Verificacion de la calidad de la seiial de la
redde PLC

CD Informacion

El software y el convertidor de PLC Ethernet descritos
en esta seccion no estan incluidos en el alcance del
suministro.

Para verificar la calidad de la conexion de la red de
PLC, la tasa de transmisién de PLC puede determi-
narse a través de los dispositivos domésticos, me-
diante software y convertidores de PLC Ethernet. Por
ello, los convertidores se conectan a la red eléctrica
existente en los lugares de instalacion. Seleccione el
lugar de instalacién del administrador de potencia y
de las cargas eléctricas con funcionalidad PLC (como

@

el cargador Porsche) en los lugares de instalacion.
Con un software de evaluacion, se puede representar
gréaficamente la tasa de transmision real entre los
lugares de instalacion. Las tasas de transmisién de
100 Mbit y mas son suficientes.

En los lugares donde las instalaciones eléctricas no
son favorables, puede que la comunicacién PLC no
sea posible en absoluto o que sea tan débil que

la comunicacién EEBus con el cargador Porsche es
inestable.

» Eneste caso, seleccione otra interfaz de comuni-
cacion (Ethernet o Wi-Fi).

Conexion de la antena Wi-Fi

Se puede conectar una antena Wi-Fi para aumentar
la sefial del Wi-Fi.

1. Conecte la antena Wi-Fi al administrador de po-
tencia a través de la conexién de enchufe/tornillo
proporcionada.

2. Fije la antena Wi-Fi al exterior del gabinete de
distribucién metdlico mediante la base magné-
tica (si la antena Wi-Fi esta dentro del gabinete
de distribucidn, no habra recepcion). Asegurese
de que la antena Wi-Fi esté alineada correcta-
mente (p. ej., en un angulo de 90° con respecto
al enrutador).

Conexion de la antena Wi-Fi

Se puede conectar una antena Wi-Fi para aumentar
la sefial del Wi-Fi.



Conecte la antena Wi-Fi al administrador de po-
tencia a través de la conexién de enchufe/tornillo
proporcionada.

Fije la antena Wi-Fi al exterior del gabinete de
distribucién metalico mediante la base magné-
tica (si la antena Wi-Fi esta dentro del gabinete
de distribucidn, no habra recepcion). Asegurese
de que la antena Wi-Fi esté alineada correcta-
mente (p. ej., en un dngulo de 90° con respecto
al enrutador).

Instalacion y conexion
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Puesta en servicio

Cuando el suministro de energia estd presente, el
administrador de potencia esta encendido y listo para
usarse:

O El estado de encendido/apagado se en-
ciende en verde.

Se debe instalar el software mds actual para garan-
tizar la funcionalidad completa y el funcionamiento
fiable del administrador de potencia.

> Luego de la primera puesta en servicio del admi-
nistrador de potencia, realice una actualizacion
de software a través de la aplicacién web.

>  Puede obtener informacion sobre como realizar
actualizaciones de software en las
> instrucciones de la aplicacién web Home

Energy Manager
de Porsche.

Configuracion

El administrador de potencia se configura a través
de la aplicacion web. Todos los valores necesarios se
pueden ingresar en la aplicacién web y los sensores
de corriente se pueden configurar.

Los cargadores que tienen protocolo EEBus se pue-
den emparejar con el administrador de potencia
como dispositivos EEBus.

La informacidn sobre el administrador de potencia
también se puede consultar en su cuenta de ID de
Porsche. Para esto, el administrador de potencia debe
estar vinculado a su ID de Porsche.

>  Para obtener informacion sobre la
aplicacion web, consulte las instruccio-
nes en https://www.porsche.com/internatio-
nal/aboutporsche/e-performance/help-andcon-
tact/
Para ver otros idiomas, seleccione la version del
pais deseada del sitio web.
Para poder configurar el administrador de potencia,
es posible que se requiera la siguiente informacion,
que se le debe proporcionar al electricista cualificado:
- Una carta que contiene los datos de acceso para
iniciar sesion en la aplicacion web
- Datos de acceso para su red doméstica
- Datos de acceso para el perfil de usuario (para
vincularlo con su ID de Porsche)
- Informacién sobre tarifas/precios de electricidad
del contrato con su proveedor de energia

Apertura de la aplicacion web a tra-
vés del punto de conexion

La aplicacion web puede abrirse con un dispositivo

final (PC, tableta o teléfono inteligente) a través del
punto de conexién configurado por el administrador
de potencia.

»  Para abrir la aplicacion web mientras un punto de
conexion estd activo, ingrese la siguiente direc-
cion IP en la linea de direcciones del navegador:
192.168.9.11

@ Informacion

- Segun el navegador que esté utilizando, la apli-
cacion web no se abrird inmediatamente; en su
lugar, se mostrara primero la informacion sobre
la configuracion de seguridad del navegador.

- Laforma de ingresar la clave de la red para abrir
la aplicacion web depende del sistema operativo
del dispositivo final.

Inicio de sesion en la aplicacion web

Hay dos usuarios disponibles para iniciar sesion en la
aplicacion web: USUARIO DOMESTICO y SERVICIO
AL CLIENTE.

»  Para configurar el administrador de potencia
como SERVICIO AL CLIENTE, inicie sesion en su
aplicacién web. Las contrasefias iniciales estan
en la carta que contiene los datos de acceso.



Fig. 42 Aplicacién web Energy Manager

(INFORMACION GENERAL)
A Fuentes de corriente
B Flujo de corriente

c Consumidor

D  Energia

Ejecucion del asistente de configu-
racion
v/ Se debe iniciar sesién como Servicio al cliente en
la aplicacién web.
> Siga los pasos del asistente de configuracién.
EI ASISTENTE DE CONFIGURACION incluye los
siguientes puntos:
- Configuracidn relacionada con actualizacio-
nes y copias de seguridad
- Establecimiento de una conexién de red di-
rectamente a través de Wi-Fi, Ethernet o
conexion PLC
- Emparejamiento del administrador de po-
tencia con un perfil de usuario (ID de Pors-
che)

®

- Introduccién de la informacién sobre tarifas
para la funcién de “Carga optimizada para
costos”

- Priorizacion y administracion de los proce-
sos de carga cuando se utilizan varios carga-
dores

- Activacion de funciones, como Proteccion
frente a sobrecarga, Optimizacion del con-
sumo propio y Carga con optimizacion de
coste

(D Informacion

En la aplicacién web, la conexién al punto de cone-
xion solo debe desactivarse si es posible una cone-
xién a una red doméstica.

Ajuste de la configuracion doméstica

v/ Sedebe iniciar sesién como Servicio al cliente en
la aplicacién web.

> Ajuste la configuraciéon doméstica.

La CONFIGURACION DOMESTICA incluye los si-

guientes puntos:

- Configuracién del administrador de potencia
para la red eléctrica, las fuentes de energia,
los sensores de corriente y los consumidores
de energia

- Adicidn de un dispositivo EEBus

Adicion de un dispositivo EEBus

Para asegurarse de que el administrador de potencia
funcione correctamente, es fundamental conectarlo a
un dispositivo EEBus, como el cargador Porsche, por
ejemplo. Si el administrador de potencia y el disposi-
tivo EEBus estan en la misma red, los dispositivos
pueden emparejarse entre si.

@

Configuracion

v/ Se debe iniciar sesién como Usuario doméstico o
Servicio al cliente en la aplicacion web.

v/ Eladministrador de potencia y el dispositivo EE-
Bus estén en la misma red con una recepcién
lo suficientemente buena (red doméstica o cone-
xion directa).

1. Debajo de Instalacion doméstica > Consumidor
haga clic en Anadir dispositivo EEBus para co-
menzar la conexion.
® Se muestran los dispositivos EEBus disponi-

bles.

2. Seleccione un dispositivo EEBus mediante el
nombre y el nimero de identificacion (SKI).

3. Especifique los sensores de corriente para asig-
nar las fases al dispositivo EEBus.
Comience a emparejar con el cargador.

5. Solo cuando el cargador muestra el empareja-
miento EEBus con el simbolo correspondiente
significa que se realizd correctamente y se pue-
den utilizar las funciones del administrador de
potencia.

Para obtener informacidn sobre como agregar el ad-

ministrador de potencia al cargador, vea las instruc-

ciones de la

> aplicacién web de Porsche Mobile Charger Connect

0

> Mobile Charger Plus

> Instrucciones para el funcionamiento del cargador
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Verificacion del funcionamiento

» Mediante la aplicacién web, asegurese de que
el administrador de potencia esté funcionando
de forma correcta. Para ello, verifique que los
valores que se muestran en INFORMACION GE-
NERAL para las fuentes de energia y las cargas
eléctricas sean admisibles.



Solucion de problemas: Problemas y soluciones

Problema

En la informacién general de la
aplicacion web, no se muestra

ninguna salida en el dispositivo
EEBus

Causa posible

En el dispositivo EEBus (p. €j. el cargador
Porsche), el emparejamiento EEBus no se rea-
lizé de forma correcta

Configuracion

Solucion

> Vuelva a realizar el emparejamiento EEBus en el dispositivo y aumente la
sefial de comunicacion, si es necesario (Wi-Fi o PLC).

> Tenga en cuenta el dispositivo EEBus

No hay asignacién de fase en la aplicacion
web

> Enla CONFIGURACION DOMESTICA de la aplicacion web, especifique los
sensores de corriente para asignar fases al dispositivo EEBus.

> Para obtener informacion sobre la aplicacion web, consulte las instruc-
ciones en https://www.porsche.com/international/aboutporsche/e-per-
formance/help-and-contact/

Las fuentes de energia o los con-
sumidores de energia configura-

dos no muestran ninguna salida o
muestran una incorrecta

No hay cables conectados a la medicion de
voltaje

> Un electricista cualificado conecta el cable neutro y el cable externo a
través del conector J400 al administrador de potencia.

Los sensores de corriente estan conectados al
revés

> Un electricista cualificado verifica si la flecha del sensor de corriente esta
apuntando en la direccién de consumo y si el cable esté conectado correc-
tamente a los conectores J200, J300y J301.

Los sensores de corriente no estan configura-
dos o estan configurados de forma incorrecta

> Verifique si las posiciones de conexion de los sensores de corriente en el
administrador de potencia coinciden con la configuracion en la aplicacion
web, CONFIGURACION DOMESTICA (CT#). Ademas, las fases configura-
das de los sensores de corriente deben coincidir con las fases de medicion
de voltaje.

Sensores de corriente faltantes o incorrectos
configurados para consumidores de energia

> Enla CONFIGURACION DOMESTICA de la aplicacion web, verifique si se
asignaron los sensores de corriente (correctos) a las cargas eléctricas.

El fusible se activa a pesar de la
proteccion de sobrecarga activa

Los sensores de corriente estan conectados al
revés

> Un electricista cualificado verifica si la flecha del sensor de corriente esta
apuntando en la direccién de consumo y si el cable esté conectado correc-
tamente a los conectores J200, J300y J301.
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Configuracion

Problema Causa posible Solucion

Los sensores de corriente no estan configura-  »  Verifique si las posiciones de conexién de los sensores de corriente en el

dos o estan configurados de forma incorrecta administrador de potencia coinciden con la configuracion en la aplicacién
web, CONFIGURACION DOMESTICA (CT#). Ademas, las fases configura-
das de los sensores de corriente deben coincidir con las fases de medicién

de voltaje.
El emparejamiento EEBus no fue exitoso o > Vuelva a realizar el emparejamiento EEBus en el dispositivo y aumente la
hubo una breve falla en la conexion sefial de comunicacion, si es necesario (Wi-Fi o PLC).

> Tenga en cuenta el dispositivo EEBus

La fase asignada del dispositivo EEBusnoes  »  En la CONFIGURACION DOMESTICA de la aplicacion web, verifique si se

correcta asignaron los sensores de corriente (correctos) a las cargas eléctricas.

Se activé un fusible que no protege al admi- Los sensores de corriente que protegen otros fusibles de cables en la direccidn

nistrador de potencia del dispositivo EEBus se pueden adquirir a través de un concesionario Porsche
autorizado.

» Solicite a un electricista cualificado que los instale y configure.

El vehiculo no se carga con el ex-  Los sensores de corriente estan conectados al  »  Un electricista cualificado verifica si la flecha del sensor de corriente esta
ceso de energia solar disponible  revés apuntando en la direccién de consumo y si el cable esta conectado correc-
tamente a los conectores J200, J300y J301.

Los sensores de corriente no estan configura- ~ »  Verifique si las posiciones de conexién de los sensores de corriente en el

dos o estan configurados de forma incorrecta administrador de potencia coinciden con la configuracion en la aplicacién
web, CONFIGURACION DOMESTICA (CT#). Ademas, las fases configura-
das de los sensores de corriente deben coincidir con las fases de medicién

de voltaje.
El emparejamiento EEBus no fue exitoso o >  Vuelva a realizar el emparejamiento EEBus en el dispositivo y aumente la
hubo una breve falla en la conexion sefial de comunicacion, si es necesario (Wi-Fi o PLC).

> Tenga en cuenta el dispositivo EEBus
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Problema

Causa posible

La fase asignada del dispositivo EEBus no es
correcta

Configuracion

Solucion

> Enla CONFIGURACION DOMESTICA de la aplicacion web, verifique si se
asignaron los sensores de corriente (correctos) al EEBus o se produjo un
cambio de fase cuando se conectd el dispositivo EEBus. Un electricista
cualificado podria cambiar la configuracion o el cableado.

La configuracion del sistema fotovoltaico es
incorrecta

> Un electricista cualificado verifica si el sistema fotovoltaico esta conectado
del lado de la red eléctrica o del lado de la carga y revisa la configuracion
correspondiente en la aplicacién web, CONFIGURACION DOMESTICA, y la
asignacion de las fases y los sensores de corriente.

El estado del software del cargador Porsche o
del vehiculo no admite la funcién

> Haga una actualizacién en el cargador Porsche.

> Pdngase en contacto con su concesionario Porsche autorizado para con-
sultar sobre una actualizacion de software para el vehiculo.
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Datos técnicos

Datos técnicos
Descripcion Valor
Interfaces 2xUSB, 1x PLC, 2 x Wi-Fi, 2 x Ethernet, 12 x CT de entrada, 1 x RS485/CAN (no asignado)
Espacio requerido Paso horizontal 11,5 (1 HP equivale a 0,7 pulgadas/17,5-18 mm)
Medicidn de corriente 0,5 A a 600 A (segun el sensor de corriente), la longitud maxima del cable es de 9,8 pies (3 m)
Medicidn de voltaje 100V a 240V (CA)
Longitud méaxima del cable para la interfaz de USB 9,8 pies (3 m)
Entrada del administrador de potencia 24V (CC)/0,75 A
Suministro de alimentacion externo (entrada) 100V a 240V (CA)
Suministro de alimentacion externo (salida) 24V (CC)/18W
Relé (voltaje/carga) Méximo 250 V (CA), maximo 3 A de carga 6hmica
Rango de temperatura de almacenamiento -40 °F to +158 °F (-40 °C to +70 °C)
Rango de temperatura de funcionamiento -4 °Fa+113 °F (-20 °C a +45 °C) (con humedad ambiental del 10 % al 90 %)
Tipo de elemento probado Unidad de control
Descripcidn funcional Administracién de carga para hogares
Conexion al suministro de energia Bloque de alimentacion externo

Categoria de sobretension/instalacion 11l

Categoria de medicién 1]

Grado de suciedad 2

Grado de proteccion IP20
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Datos técnicos
Descripcion Valor
Clase de proteccion segun |EC 60529 Dispositivo incorporado
Clase de proteccion 2
Condiciones de funcionamiento Funcionamiento continuo
Dimensiones generales del dispositivo (ancho x pro- 6,3inx3,6inx2,9in(159,4 mm x 90,2 mm x 73,2 mm)
fundidad x altura)
Peso 0,7 Ibs. (0,3 kg)
Sensores de corriente externos (accesorios y pieza ECS1050-L40P (EChun; entrada 50 A; salida 33,3 mA)
desmontable) TT 100-SD (LEM, entrada de 100 A; salida de 33,33 mA)
ECS24200-L40G (EChun; entrada de 200 A; salida de 33,3 mA)
ECS36400-L40R (EChun; entrada de 400 A; salida de 33,3 mA)
ECS36600-L40N (EChun; entrada de 600 A; salida de 33,3 mA)
Antena (accesorios y pieza desmontable) HIRO H50284
Bandas de frecuencia de transmision 2,4 GHz
Potencia de transmision 58,88 mW
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Informacion de fabricacion
Declaracion de conformidad

El administrador de potencia tiene un sistema de
radio. El fabricante de este sistema de radio de-

clara que cumple con las especificaciones para

su uso de acuerdo con la Directiva 2014/53/UE.

El texto completo de la Declaracion de conformi-

dad de la UE estd disponible en la siguiente direc-
cion de internet: http://www.porsche.com/interna-
tional/accessoriesandservice/porscheservice/vehi-
cleinformation/documents
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Sobre este Manual do proprie-
tario
Avisos e simbolos

Séo utilizados varios tipos de avisos e simbolos neste
Manual do proprietario.

A PERIGO Ferimentos graves ou
morte

0 ndo cumprimento dos avisos presentes na catego-
ria “Perigo” provocara ferimentos graves ou morte.

Possiveis ferimentos gra-
ves ou morte

A Aviso

0 ndo cumprimento dos avisos presentes na catego-
ria "Aviso" pode resultar em ferimentos graves ou
morte.

Possiveis ferimentos mo-

A ATENCAO
derados ou leves

0 ndo cumprimento dos avisos na categoria “Aten-
¢a0" pode resultar em ferimentos moderados ou le-
Ves.

NOTA

Possiveis danos ao veiculo

0 né&o cumprimento dos avisos na categoria “Nota"
pode provocar danos ao veiculo.

@ Informacéo

Informagdes adicionais séo indicadas usando a pala-
vra “Informagéo”.

v/ Condiges que devem ser atendidas para usar
uma fungao.

®

> Instrugéo que vocé deve seguir.

1. Seumainstrugdo consistir em varias etapas, elas
serdo numeradas.

2. Instrugdes que vocé deve seguir no visor cen-
tral.

> Observe onde vocé pode obter outras informagées
importantes sobre um tépico.
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Seguranca
Documentos aplicaveis
Descrigao

Unidade da fonte de alimenta-
¢do da rede elétrica externa

Tipo

STEP-PS/ 1CA/24CC/0.75, niumero do artigo
2868635

Aviso Info (Informagées)

www.phoenixcontact.com

Conectores

2x1754571, 1x1790108, 1x1790111, 3x1790124,
1x1939439

www.phoenixcontact.com

Antena de WiFi

HiRO H50284 sem fio 802.11n 2,4 GHz WiFi ganho
2dBi OMNI

www.hiroinc.com

Sensores de corrente

EChun ECS1050-L40P (entrada de 50 A; saida de
33,3 mA)

EChun ECS24200-L40G (entrada de 200 A; saida de
33,3 mA)

EChun ECS36400-L40R (entrada de 400 A; saida de
33,3 mA)

EChun ECS36600-L40N (entrada de 600 A; saida de
33,3 mA)

Todos os modelos Echun pos- ~ www.echun-elc.com
suem uma saida de 33 mA

TT 100-SD (LEM, entrada de 100 A; saida de 33,33
mA)

www.lem.com




Principios basicos de segurancga
A PERIGO Perigo de vida devido a
tensdo elétrica!

Ha riscos de ferimentos devido ao choque elétrico
e/ou queimaduras, resultando possivelmente em
morte.

> Durante o trabalho inteiro, certifique-se o tempo
todo de que a energia até o sistema esteja desli-
gada e protegida para que ndo possa ser ligada
acidentalmente.

> N&o abra o compartimento do gerenciador de
energia sob nenhuma circunstancia.

Uso adequado

0 gerenciador de energia é usado principalmente
para proteger a fonte de eletricidade (protegao de so-
brecarga), impedindo que o fusivel principal do prédio
queime.

Os seguintes itens séo considerados uso indevido:

- Realizar suas proprias modificagdes ou adigdes
ao gerenciador de energia

- Qualquer outro uso do gerenciador de energia
que nio esteja descrito nestas instrugdes

0 gerenciador de energia foi projetado como um
dispositivo montado em trilho e deve ser instalado
mediante as condigdes elétricas e de Tl relevantes.

Em termos eletrotécnicos, o gerenciador de energia
deve ser instalado em uma caixa de distribuigdo ade-
quada.

Somente USA: Se essa caixa de distribuigéo ndo esti-
ver disponivel em seu pais, vocé pode obter uma ade-
quada com seu parceiro Porsche. Para obter informa-
coes sobre a caixa de distribuigdo opcional montada
na parede:

>

Rentncia de responsabilidade

Se o gerenciador de energia for danificado devido ao
transporte, armazenamento ou manuseio, 0S reparos
ndo serdo possiveis. Se o compartimento do geren-
ciador de energia for aberto, a garantia seré invali-
dada. Isso também se aplica no caso de danos devido
a fatores externos como fogo, altas temperaturas,
condigdes ambientais extremas e uso inadequado.

Uso adequado

0 gerenciador de energia é usado principalmente
para proteger a fonte de eletricidade (protegao de so-
brecarga), impedindo que o fusivel principal do prédio
queime.

Os seguintes itens séo considerados uso indevido:

- Realizar suas proprias modificagdes ou adigdes
ao gerenciador de energia

- Qualquer outro uso do gerenciador de energia
que ndo esteja descrito nestas instrugdes

0 gerenciador de energia foi projetado como um
dispositivo montado em trilho e deve ser instalado
mediante as condigdes elétricas e de Tl relevantes.

Em termos eletrotécnicos, o gerenciador de energia
deve ser instalado em uma caixa de distribuigdo ade-
quada.

>

Seguranca

Aviso legal

Se o gerenciador de energia for danificado devido ao
transporte, armazenamento ou manuseio, 0s reparos
nao serdo possiveis. Se o compartimento do geren-
ciador de energia for aberto, a garantia serd invali-
dada. Isso também se aplica no caso de danos devido
a fatores externos como fogo, altas temperaturas,
condigbes ambientais extremas e uso inadequado.

Uso adequado

0 gerenciador de energia é usado principalmente
para proteger a fonte de eletricidade (protegao de so-
brecarga), impedindo que o fusivel principal do prédio
queime.

Os seguintes itens séo considerados uso indevido:

- Realizar suas proprias modificagdes ou adigdes
ao gerenciador de energia

- Qualquer outro uso do gerenciador de energia
que ndo esteja descrito nestas instrugdes

0 gerenciador de energia foi projetado como um
dispositivo montado em trilho e deve ser instalado
mediante as condigdes elétricas e de Tl relevantes.

> Em termos eletrotécnicos, o gerenciador de
energia deve ser instalado em uma caixa de dis-
tribuigdo adequada.

Aviso legal

Se o gerenciador de energia for danificado devido ao
transporte, armazenamento ou manuseio, 0S reparos
ndo serdo possiveis. Se 0 compartimento do geren-
ciador de energia for aberto, a garantia seré invali-
dada. Isso também se aplica no caso de danos devido
a fatores externos como fogo, altas temperaturas,
condigdes ambientais extremas e uso inadequado.
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Qualificagao do pessoal

A instalagéo elétrica pode ser realizada somente

por pessoas com conhecimento relevante do equipa-

mento elétrico/eletrdnico (eletricista qualificado). Es-
sas pessoas devem ser capazes de fornecer prova do

conhecimento especializado necessério para a insta-

lagdo de sistemas elétricos e seus componentes atra-
vés de um exame aprovado.

Ainstalagdo indevida pode comprometer sua propria
vida e a de terceiros.

Requisitos para o eletricista qualificado que realiza a

instalagéo:

- Capacidade de avaliar resultados de medigées

- Conhecimento de classes de protegéo IP e seus
usos

- Conhecimento sobre o encaixe de materiais de
instalagéo elétrica

- Conhecimento dos regulamentos aplicéveis elé-
tricos/eletronicos e nacionais

- Conhecimento de medidas de seguranga contra
incéndio e regulamentagdes gerais e especificas
de seguranga e de prevengao contra acidentes

- Capacidade de selecionar ferramentas adequa-
das, testadores e, se necessario, equipamento
de protegao pessoal, bem como materiais de
instalagdo elétrica para garantir condiges de
desarme

- Conhecimento sobre o tipo de rede de fonte de
alimentagao (sistemas TN, IT e TT) e as condi-
¢Oes de conexao resultantes (neutro conectado
ao terra na tomada, aterramento de protegéo,
medidas adicionais necessarias)

®

Notas sobre a instalagcao
A instalagéo elétrica deve ser realizada de forma que:

- Aprotegédo contra choque de toda a instalagéo
elétrica esteja sempre correta, de acordo com as
regulamentagdes localmente aplicéveis.

- Asregulamentagdes de seguranga contra incén-
dio em vigor no local sejam sempre cumpridas.

- Os controles, visores e portas USB do gerencia-
dor de energia estejam acessiveis ao cliente sem
restrigdo e sem risco de choque elétrico.

- Os cabos ndo excedem o comprimento méaximo

permitido de 3,0 m para cada sensor de corrente.

- Asentradas para medigéo de tenséo, a fonte de
alimentagao externa e os relés no gerenciador de
energia devem estar equipados com fusiveis de
reserva adequados.

> Consulte o capitulo "Conexao com a rede elé-
trica" na pagina 94.

- O comprimento correto e os raios de curva es-
pecificos do produto devem ser compativeis ao
preparar os cabos de instalagéo.

Se 0 ambiente de instalagéo precisar de Sobretensao
Categoria Il (OVCIII), o lado de entrada da fonte

de alimentagéo externa devera ser equipado com
circuito de protegao (por exemplo, um varistor) em
conformidade com as regulamentagdes locais.

Instalagado em alta altitude

Os cabos de alimentagao dos sensores que estéo
instalados em instalages elétricas a uma altitude

de mais de 2.000 m ou que devem estar em confor-
midade com a Sobretenséo Categoria Il (OVCIII) de-
vido a seus locais de instalagdo requerem isolamento
adicional na forma de uma mangueira com ajuste
por contragdo ou uma mangueira de isolamento ade-
quada com uma resisténcia dielétrica de 20 kV/mm e
espessura minima de parede de 0,4 mm juntamente
com o comprimento inteiro do cabo entre a saida do
sensor (compartimento) e o terminal de entrada no
gerenciador de energia.



Resumo
Exemplo de instalagao doméstica
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Fig. 43 Exemplo de instalagdo doméstica com sistema fotovoltaico e unidade de subdistribuigdo

Fonte de alimentag&o (monofésica ou trifasica, aqui: monofasica)
Medidor elétrico

Sensor(es) de corrente (1 sensor de corrente por fase)

Caixa de distribuicéo

Cargas em casa

Protocolo EEBus

Inversor

Sistema fotovoltaico

Unidade de subdistribuigdo

Cargas fora da casa

- TrTomMmooO w>

Resumo
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Diagrama de conexao

N/PEN

100-240
VAC

Fig. 44 Diagrama de fiagdo

L1/12/13
N/PEN
100-240 VCA
24VCC
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Até 3 fases

Fio neutro

Tenséo de entrada
Tenséo de saida



Visores e controles
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Fig. 45 Visores e controles

Visores

®

Descricao

LED pisca em verde: modo de cli-
ente, nenhuma conexdo WiFi dispo-
nivel

LED acende em verde: modo de cli-
ente, conexdo WiFi disponivel

LED acende ou pisca em azul: a ope-
ragdo paralela no modo de cliente é
possivel.

Resumo

Status da
rede Po-
werline
Communi-
cation
(PLC)

LED pisca em verde: procurando
pela conexdo de rede PLC.

LED acende em verde: conexao de
rede PLC estabelecida.

O LED pisca em azul: ativando o
DHCP.

LED acende em azul: DHCP (so-
mente para PLC) estd ativo e a co-
nexao de rede PLC é estabelecida.

LED acende em verde: conexao de
rede estabelecida.

Visores Descrigao
(l) LED acende em verde: O gerencia-

) dor de energia esta pronto para ope-
Status Li- rach

céo.
gado/
Desligado
@ LED acende em verde: Conexéo de
Internet estabelecida
Status da
Internet
= 0 LED pisca em azul: Modo hotspot,
* sem cliente conectado

Status do
WiFi LED acende em azul: modo Hotspot,

pelo menos um cliente conectado

Controles  Descrigéo
‘, > Para estabelecer uma conexéo
. WiFi usando a fungdo WPS,
Pressione o . x
N pressione brevemente o botado
botdo WPS .
WPS (possivel apenas a cone-
x40 de rede como cliente).
= > Para ativar o WiFi, pressione
(]
- brevemente o botdo WiFi.
Botéo WiFi B -
(pontode >  Paradesabilitar o WiFi, pres-
acesso) sione e segure o botdo WiFi por
mais de 1 segundo.
>  Para ativar a conexao PLC,
botao de pressione brevemente o botado
de emparelhamento PLC.
emparelha- i i
mento PLC. » Paraativar o gerenciador de

energia como um servidor
DHCP (somente para conexdes
PLC), pressione e segure o bo-
tdo de emparelhamento PLC
por mais de 10segundos.

>  Para uma conexdo PLC com um
cliente, pressione brevemente o
botdo de emparelhamento PLC
outra vez.

Status de

Ethernet

10101 Ligado: o LED fica aceso em
verde durante a comunicagao

Status (atualmente, sem fungéo).

RS485/CA

N

® LED pisca ou acende em amarelo:
Falha presente

Status de )

falha LED acende em vermelho: Funcio-

namento restrito

@

89



Resumo

Controles  Descrigao

O > Para reiniciar o dispositivo,

Botdo de pressione o bot&o Reiniciar por

- menos de 5segundos.
redefinicdo
> Para reiniciar as senhas, pres-
K sione segure os botdes Reini-
\2 ciar e CTRL por 5 a 10segun-

Botéo dos.

CTRL > Para restaurar o dispositivo aos
seus ajustes de fabrica, pres-
sione e segure os botdes Rei-
niciar e CTRL por mais de 10
segundos. Isso substitui todos
0s ajustes atuais.

._%, Conexao USB

Conexao

UsB

90

Para obter informagdes sobre as opgées de co-
nex&o de rede, consulte o manual do aplicativo

web.

®

Visao geral de conexoes do dispo-

sitivo

Conexoes na parte superior do dispositivo
1.2 3 4 5

R - \ \

_
AV Sl

Fig. 46 Visdo geral de conexdes na parte superior do
dispositivo

1 Antena de WiFi
2/3/4 Sensores de corrente (J301)
Sensores de corrente (J300)
Sensores de corrente (J200)
5 Medigéo de tenséo (J400),
Faixa de tensdo: 100 V-240 V (CA)(L-N)

Conexdes na parte inferior do dispositivo
6 7

8 910 1

12 13

Fig. 47 Visdo geral de conexdes na parte inferior do
dispositivo

USB1

USB2

ETHO

ETH 1

10 RS485/CAN (J1000) (n&o atribuido)

11 Fonte de alimentagéo (J102), 24 V (CC)
12 Relé (J900) (n&o atribuido)

13 Relé (J901) (no atribuido)

> Consulte o capitulo "Viséo geral de conectores” na
pagina 91.

O 00 N O



®

Viséo geral de conectores J200/J300/
J301
Os conectores dos sensores de corrente (J200, J300,

J301) sdo idénticos e podem ser conectados a qual-
quer uma das conexdes fornecidas ((Fig. 46 2/3/4)).

Instalagao e conexao

Visao geral de conectores

A visdo geral de conexdes de dispositivo ((Fig. 46),
(Fig. 47)) mostra a posigéo de conexdo dos conecto-
res usados para sensores de corrente, sensores de
tensdo, contatos de relé e comunicagao. O diagrama
ilustra a posigdo dos pinos para cada tipo de conec-
tor. As tabelas mostram a atribuigéo de pino com
sinal correspondente.

> Consulte o capitulo "Viséo geral de conexdes do
dispositivo" na pagina 90.

Conectores para medigao de corrente

@ Informacéo

E essencial observar as posigdes de conexao dos sen-
sores de corrente, o tipo de sensor de corrente, a
atribuigdo de fase correspondente e a corrente nomi-
nal do fusivel de fase, pois essas informagoes serdo
solicitadas posteriormente, ao configurar o gerencia-
dor de energia (configuragdo doméstica).

753
Fig. 48 Viséo geral de J200/J300/J301

Parametro Valor 1 P!”O 1
Pino 2
C t J200/J300/J301
onectores Conec- Pin Sinal
Fabricante Phoenix contact tores ®
Ntmero de peca doso- 1786853 J200 1 Sensor de corrente 1 (“", preto)
t
quete 2 Sensor de corrente 1 (“k", branco)
Nimero de pegadoco- 1790124

3 Sensor de corrente 2 ("I", preto)
nector

4 Sensor de corrente 2 (“k", branco)

Instalacao e conexao

Conec- Pin Sinal
tores o

5 Sensor de corrente 3 (“I", preto)

6 Sensor de corrente 3 (“k", branco)

7 Sensor de corrente 4 (“I", preto)

8  Sensor de corrente 4 (“k", branco)
J300 1 Sensor de corrente 5 (“I", preto)

2 Sensor de corrente 5 (“k", branco)

3 Sensor de corrente 6 (“", preto)

4 Sensor de corrente 6 (“k", branco)

5 Sensor de corrente 7 (“I", preto)

6 Sensor de corrente 7 ("k", branco)

7 Sensor de corrente 8 ("I", preto)

8 Sensor de corrente 8 (“k", branco)
J301 1 Sensor de corrente 9 (“I", preto)

2 Sensor de corrente 9 (“k", branco)

3 Sensor de corrente 10 (“I", preto)

4 Sensor de corrente 10 (“k",

branco)
5 Sensor de corrente 11 (“I", preto)

@
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Instalacao e conexao

Conec- Pin Sinal
tores o

6 Sensor de corrente 17 (“k",

branco)

7 Sensor de corrente 12 (“I", preto)

8 Sensor de corrente 12 (“k",

branco)

No caso do cabo do sensor LEM (100 A), o cabo néo
é branco, mas preto/branco.

Conectores para medigao de tensdo

Parametro Valor
Conectores J400
Fabricante Phoenix contact
Numero de pegado so- 1766369
quete

Numero de pegado co- 1939439

nector

92

Viséo geral do conector J400

®

Fig. 49 Visédo geral do J400

Co- Pi  Sinal

nec-  no

tores

J400 1 Fio neutro N
2 L7 condutor
3 L2 condutor
4 L3 condutor

Conectores para fonte de alimentagéo

Parametro Valor
Conectores J102
Fabricante Phoenix contact

Numero de pega do so-
quete

1786837

Numero de pega do co-
nector

1790108

Visao geral do conector J102

Fig. 50 Visdo geral do J102

N =

Pino 1
Pino 2



Co- Pin Sinal

nec- o

tores

J102 1,
3

V(+) 24 VCC £1%

2, V(-)24vCCzx1%

Conectores para contato do relé

Parametro Valor
Conectores J900/J901
Fabricante Phoenix contact
Nimero de pegadoso- 1757255
quete

Nimero de pegadoco- 1754571

nector

®

Visdo geral de conectores J900/J901

Fig. 571 Viséo geral do J900/J901

1 Pino 1
Co- Pi  Sinal
nec- no
tores
J900 1 Contato NO
/
J901 2  Contato COM

3  Contato NC

Instalagao e conexao

Conectores para comunicagio

Parametro Valor
Conectores J1000
Fabricante Phoenix contact
Nimero de pegado so- 1786840
quete

Numero de pegadoco- 1790111

nector

Visao geral do conector J1000

Fig. 62 Viséo geral do J1000

1

Pino 1
Pino 2
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Instalagao e conexao
Co- Pi  Sinal
nec- no
tores
J900 1  RS485sinal B -
1901 2  RS485sinal A +
3 Terra
4  Terra
5  CAN baixo
6 CANalto

94

Conexao com a rede elétrica
Instalagéo de disjuntores

CD Informagao

Os fusiveis de protegéo de linha ndo estéo incluidos
no escopo de alimentag&o e devem ser instalados por
um eletricista qualificado.

0 gerenciador de energia nao tem fusiveis internos.
Portanto, a medigéo de tensao, a fonte de alimenta-
¢a0 externa e as entradas de relé devem estar insta-
ladas com fusiveis de reserva adequados.

- Ouso do gerenciador de energia requer protegéo
de sobrecorrente para todos os cabos de alimen-
tagdo. Certifique-se de selecionar fusiveis com
uma fungéo de desarme.

- Os fusiveis sdo selecionados com base nos com-
ponentes que estao disponiveis no pais de uso.

- Use os componentes com a mais baixa corrente
de desarme e o mais curto tempo de desarme.

®

Preparacao do quadro de distribuicao

Para obter informagdes sobre o espago necessario
para o gerenciador de energia:

> Consulte o capitulo "Dados técnicos" na pa-
gina 103.

» Parainstalar o gerenciador de energia dentro do
quadro de distribuigdo, deixe uma inclinagéo ho-
rizontal (HP) de 11,5 em um trilho DIN.

> Instale a unidade da fonte de alimentagéo da
rede elétrica do gerenciador de energia a uma
distancia minima de 0,5 HP do compartimento
do gerenciador de energia.

»  Proteja todas as interfaces elétricas do contato
direto/indireto.

Fig. 53 Preparagéo do quadro de distribuigéo

A Inclinagédo horizontal 11,5

B Inclinagéo horizontal 9
C Inclinagdo horizontal 0,5
D Inclinagéo horizontal 2

@

Instalagao no quadro de distribuicao

v/ Todos os cabos estéo conectados ao gerenciador
de energia.

v/ Apresilha do trilho DIN no compartimento do
gerenciador de energia foi liberada.

1. Posicione o suporte do trilho DIN em um angulo
contra o trilho DIN no quadro de distribuigéo.

2. Incline o compartimento do gerenciador de ener-
gia e coloque-o nivelado no trilho DIN.

3. Aperte o suporte do trilho DIN no compartimento
do gerenciador de energia.

1

§\\
2

/

>

Fig. 54 Instalagdo no quadro de distribuigéo

4. \Verifique se o gerenciador de energia estd preso
com firmeza ao trilho DIN.

Instalagéo dos sensores de corrente

NOTA

Sensor com sentido de medigao incorreto



Instalar o sensor no sentido de medig&o incorreto
pode levar a resultados incorretos e defeitos.

> Preste atengao na diregdo de medigéo do sensor
(Fig. 15, setas amarelas).

Instale os sensores de corrente para medir a corrente
total das instalag6es comerciais/domésticas nas fa-
ses principais relevantes depois do fusivel principal.
Os fluxos de energia ainda ndo devem ter sido dividi-
dos em mais subcircuitos.

> Consulte o capitulo "Resumo” na pagina 87.

> Cumpra com o comprimento méaximo permitido
de cabo de 3,0 m para cada sensor de corrente.

> Selecione um local de instalagdo no qual os ca-
bos possam passar direto e preste atengéo na
diregdo da medigao (seta apontando em diregao
a carga) (, seta amarela).

> Insira o cabo de instalagdo no sensor de corrente
e feche a tampa do sensor (, seta amarela).

> Certifique-se de que o sensor de corrente real-
mente tenha uma corrente nominal mais alta do
que o disjuntor.

> Primeiro insira os cabos do sensor de corrente
nos conectores; depois, insira 0s conectores nos
soquetes do dispositivo.

@ Informacéo

Anote o tipo de sensor de corrente, sua posigdo de
conexdo no gerenciador de energia e a fase a qual
o sensor de corrente foi conectado. Vocé precisara
dessas informagdes para configurar os sensores de
corrente no Web Application.

Se vocé precisar estender os cabos de medigéo, use o
mesmo tipo de cabo, se possivel.

®

Se 0 ambiente de instalagéo precisar do uso da caixa
de distribuicdo montada em parede opcional, passe
o0s cabos para esta caixa de distribui¢édo por meio

de sistemas adequados de guia de cabo (conduites
vazios, dutos de cabos, etc.).

Instalagao e conexao

Fig. 55 Exemplo de instalagéo do sensor de corrente

Roteamento de cabos de conexiao

Antes de instalar qualquer equipamento, roteie 0s
cabos de conexao dentro do quadro de distribuigéo
de acordo com as regulamentagées locais e proteja
todas as interfaces elétricas do contato.

> Use cabos de instalagdo adequados de acordo
com as regulamentagdes locais.

> Corte os cabos de instalagdo no comprimento
para se adequarem ao espago disponivel e locais
de instalagéo.

> Assegure-se de que os cabos de instalagéo es-
tejam em conformidade com os raios de curva
especificos do produto, para impedir falhas com
cabos e hardware.
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Conexao com a instalagao da cons-
trucao

Atribuigéo de fase incorreta

As fases atribuidas incorretamente podem levar a
resultados incorretos e defeitos.

Com uma rede elétrica multifasica, verifique se uma
fase na conexdo doméstica corresponde a fase na co-
nex&o no carregador Porsche e, se aplicavel, a fase do
inversor do sistema fotovoltaico. Ndo devem existem
mudancgas de fase em nenhum lugar, pois de outra
forma as fungdes de carregamento de fase individual
ndo funcionardo. Com esta instalagéo, vocé pode atri-
buir sensores de corrente a fontes de alimentagéo

e consumidores de energia no Web Application da
sequéncia de fases normal (por exemplo, L1-L2-L3),
como para as fases de medig&o de tensao.

Conecte todos os dispositivos a instalagéo de cons-

trugdo existente, de acordo com os padrdes e as
regulamentagdes locais.

Comunicagao do cabo de carregamento
com o gerenciador de energia

- O -cabo de carregamento inteligente apresenta
uma conexao multifasica (tomada elétrica ou
instalada permanentemente):

» Verifique se as fases do gerenciador de energia e
do cabo de carregamento correspondem.

- O -cabo de carregamento inteligente apresenta
uma conexao monofasica:

» Ao atribuir fases no Web Application, use a fase
a que o cabo de carregamento inteligente esta
conectado.

®

Conexao de uma unidade de fonte de ali-
mentacao de rede elétrica externa

» Siga as instrugdes de instalagdo do fabricante.

> Consulte o capitulo "Documentos aplicaveis”
na pagina 84.

» Conecte a saida CC ao gerenciador de energia
usando a atribuigéo de terminal do conector para
a fonte de alimentagéo (J102).

» Conecte a unidade de fonte de alimentagéo da
rede elétrica ao gerenciador de energia usando
cabos. Esses cabos devem ser preparados por
um eletricista qualificado.

Conexao da comunicagiao RS485/CAN

CD Informacéo

0 software (08/2019) ndo cobre a conexdo com o
RS485/CAN. Para futuros recursos, preste atengao
nas informagdes sobre novas versdes de software.

Ao conectar o gerenciador de energia a instalagéo de
construgao, existe um risco de inserir acidentalmente
o conector de fonte de alimentagao CC (J102) na
porta RS485/CAN. Isso pode danificar o gerenciador
de energia. Ao inserir o conector de 6 pinos sem
conectar o cabo, incluido no escopo de alimentagéo
(J1000), vocé evitara a troca de conectores.

> Insira 0 conector sem cabo de conexao no so-
quete J1000 no compartimento do gerenciador
de energia.

Conexao de canais de relé

@ Informacéo

0 software (08/2019) ndo permite a conexdo com o0s
canais de relé. Para futuros recursos, preste atengéo
nas informagdes sobre novas versdes de software.

0 escopo de alimentagao do gerenciador de energia
inclui um conector adequado sem cabo de conexao.

> Insira 0 conector sem cabo de conexao no so-
quete J900/J907 no compartimento do geren-
ciador de energia.

Conexao de medigéo de tensao e de cor-
rente

Os canais de medigao de tenséo e de corrente es-
tdo conectados por meio de varios conectores. Os
conectores necessarios séo incluidos no escopo de
alimentagao do gerenciador de energia. Se os senso-
res de corrente ou os cabos de medigéo de tensdo
nao estiverem conectados ou estdo conectados in-
corretamente, a fungdo serd extremamente restrita.

>  Preste atengdo nas marcagdes do dispositivo
ao conectar sensores de corrente e cabos
de medigéo de tenséo. Vocé podera encon-
trar um video sobre instalagdo monofésica em
https://www.porsche.com/international/about-
porsche/e-performance/help-and-contact/

Estabelecendo uma conexao com o
dispositivo

Para usar o gerenciador de energia via Web Applica-
tion, seu dispositivo (PC, tablet ou smartphone) e o

gerenciador de energia devem estar conectados na
rede doméstica (via conexdo WiFi, PLC ou Ethernet).



Todas as fungdes do Web Application podem ser
usadas pela conexdo de Internet da rede doméstica.
Se ndo houver uma rede doméstica disponivel no
local de uso, seu dispositivo poderd ser usado para
fazer login diretamente no gerenciador de energia
pelo hotspot WiFi correspondente.

> Selecione o tipo de conexdo adequado para a
intensidade e disponibilidade do sinal predomi-
nante.

> Para obter informagdes sobre as opgoes de co-
nex&o, consulte o
> Manual do aplicativo web do Porsche Home
Energy Manager

Verificagao da qualidade do sinal da rede
PLC

@ Informacéo

0 software e o conversor Ethernet PLC descritos
nesta segédo ndo estdo incluidos no escopo de ali-
mentacio.

Para verificar a qualidade da conexao da rede PLC,
vocé pode determinar a taxa de transferéncia de da-
dos por meio do sistema elétrico doméstico usando
o software e os conversores Ethernet PLC. Para isso,
conecte os conversores a alimentagéo da rede elé-
trica nos locais de instalagéo. Selecione os locais de
instalagéo do gerenciador de energia e dos consumi-
dores de energia com a funcionalidade PLC (tal como
o carregador Porsche) como locais de instalagdo para
isso. A taxa real de transferéncia de dados entre

os locais de instalagdo pode ser exibida visualmente
usando o software powerline. Taxas de transferéncia
de dados de 100 Mbits ou mais séo suficientes.

®

Se as instalagdes elétricas ndo forem ideais, a comu-
nicagdo PLC podera ser impossivel ou fraca demais
para impedir a comunicagéo EEBus estavel com o
carregador Porsche.

>

Neste caso, selecione uma interface de comuni-
cagéo alternativa (Ethernet ou WiFi).

Conexao da antena de WiFi

Vocé pode conectar uma antena de WiFi para ampliar
o sinal de WiFi.

1.

Conecte a antena de WiFi ao gerenciador de
energia via conexdes plug-in/parafuso forneci-
das para esta finalidade.

Prenda a antena de WiFi a parte externa do
quadro de distribuicdo de metal por sua base
magnética (se a antena de WiFi estiver dentro do
quadro de distribuigdo, ndo podera receber um
sinal). Verifique se a antena de WiFi esta posicio-
nada corretamente (por exemplo, a um &ngulo de
902 do roteador).

Conexao da antena de WiFi

Vocé pode conectar uma antena de WiFi para ampliar
o sinal de WiFi.

1.

Conecte a antena de WiFi ao gerenciador de
energia via conexdes plug-in/parafuso forneci-
das para esta finalidade.

Prenda a antena de WiFi a parte externa do
quadro de distribuicdo de metal por sua base
magnética (se a antena de WiFi estiver dentro do
quadro de distribuigdo, ndo podera receber um
sinal). Verifique se a antena de WiFi esta posicio-
nada corretamente (por exemplo, a um &ngulo de
902 do roteador).

@

Instalagao e conexao
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Inicializacao
Quando a energia estéd ligada, o gerenciador de ener-
gia fica ativado e pronto para operagéo:

O Status Ligado/Desligado acende em
verde.

Para garantir a total funcionalidade e a operagéo con-
fidvel do gerenciador de energia, certifique-se de que
o software mais recente esteja instalado.

»  Quando vocé iniciar o gerenciador de energia
pela primeira vez, atualize o software por meio do
Web Application.

»  Para obter informagdes sobre como realizar
atualizagbes de software, consulte o
> Manual do aplicativo web do Porsche Home
Energy Manager

Configuracao

0 gerenciador de energia é configurado usando um
Web Application. Vocé pode inserir todos os valores
necessarios e configurar os sensores de corrente no
Web Application.

Os carregadores com o protocolo EEBus podem ser
conectados ao gerenciador de energia como disposi-
tivos EEBus.

Vocé também pode recuperar informagdes sobre o
gerenciador de energia em sua conta Porsche ID.
Para esta finalidade, o gerenciador de energia deve
estar vinculado a seu Porsche ID.

>  Para obter informagées sobre o apli-
cativo web, consulte o manual em
https://www.porsche.com/international/about-
porsche/e-performance/help-and-contact/
Se vocé precisar de um idioma diferente, sele-
cione o site apropriado para o0 seu pais.

Para configurar o gerenciador de energia, certifique-

-se de que as informag0es essenciais estejam dispo-

niveis para o eletricista qualificado:

- Carta contendo dados de acesso para fazer login
no Web Application

- Dados de acesso para a sua rede doméstica

- Dados de acesso para o (para vinculd-lo ao seu
Porsche ID)

- Informagdes sobre tarifas/pregos de eletricidade
do contrato com seu fornecedor de eletricidade

Abrindo o Web Application via
hotspot

Vocé pode abrir o Web Application em um dispositivo
(PC, tablet ou smartphone) usando um hotspot confi-
gurado pelo gerenciador de energia.

»  Para abrir o Web Application quando um hotspot
estiver ativo, insira o seguinte enderego IP na
linha de enderego do navegador: 192.168.9.11

@ Informacéo

- Dependendo do navegador utilizado, o Web Ap-
plication podera néo abrir imediatamente. Em
vez disso, um aviso sobre as configuragdes de
seguranga do navegador pode ser exibido pri-
meiro.

- Poderd ser necessario inserir a chave de rede
para abrir o Web Application. Isso depende do
sistema operacional do seu dispositivo.

Fazendo login no Web Application

Dois usuérios estédo disponiveis para fazer login no
Web Application: USUARIO DOMESTICO e SERVICO
AO CLIENTE

» Para configurar o gerenciador de energia, faga lo-
gin no Web Application do gerenciador de ener-
gia como SERVIGO AO CLIENTE. Vocé encon-
traré as senhas iniciais na carta que contém os
dados de acesso.



Fig. 56 Aplicativo web do gerenciador de energia
(RESUMO)

A Fontes de energia

B  Fluxode corrente

C Consumidores de energia
D Energia

Uso do assistente de configuragao

v Login efetuado no aplicativo web como Servigo
ao cliente.

>  Continue conforme indicado pelo assistente de

configuragao.

0 ASSISTENTE DE CONFIGURAGAO aborda os

seguintes pontos, dentre outros:

- Ajustes para atualizag6es e backups

- Estabelecimento de uma conex&o de rede
via WiFi, Ethernet ou PLC

- Vinculo do gerenciador de energia a um per-
fil do usuério (Porsche ID)

- Insergéo de informagdes de tarifa para
a fungéo “Carregamento com custo otimi-
zado"

®

- Priorizagéo e gerenciamento de processos
de carregamento se estiver usando varios
carregadores

- Ativando e desativando fungdes, tais como
Protecéo de sobrecarga, Otimizagao do con-
sumo proprio e Carregamento com custo
otimizado

@ Informacéo

No aplicativo web, desative a conexao de hotspot
somente se for possivel uma conexdo com uma rede
doméstica.

Definicdo da configuracao doméstica

v Login efetuado no aplicativo web como Servigo
ao cliente.

> Definir a configuragdo doméstica

CONFIGURAGAO DOMESTICA cobre o seguintes

pontos, entre outros:

- Configuragéo do gerenciador de energia para
rede elétrica, fontes de energia, sensores de
corrente e consumidores de energia

- Adicéo de um dispositivo EEBus

Adicao de um dispositivo EEBus

Para assegurar que o gerenciador de energia funcione
corretamente, € vital conecta-lo a um dispositivo EE-
Bus, como o carregador Porsche. Se o gerenciador de
energia e o dispositivo EEBus estiverem na mesma
rede, eles poderdo ser emparelhados um ao outro.

v Login efetuado no aplicativo web como Usuério
doméstico ou Servigo ao cliente.

v/ 0 gerenciador de energia e o dispositivo EEBus
estdo na mesma rede com um sinal forte o sufi-
ciente (rede doméstica ou conexao direta).

@

Configuragao

1. Parainiciar emparelhamento, va para Configura-

cao domeéstica > Consumidores de energia e

cliqgue em Adicionar dispositivo EEBus.

® Os dispositivos EEBus disponiveis séo exibi-
dos.

2. Selecione o dispositivo EEBus por seu nome e
Numero de identificagdo (SKI).

3. Atribua as fases ao dispositivo EEBus infor-
mando os sensores de corrente.

4. Iniciar emparelhamento no carregador.

5. Vocé saberd que a conexao foi bem-sucedida e
que as fungdes do gerenciador de energia podem
ser usadas quando um simbolo exibe a conexao
EEBus por meio do carregador.

Para obter informagdes sobre como adicionar o ge-
renciador de energia ao carregador, consulte o

> manual do Aplicativo Web para o Porsche Mobile
Charger Connect

ou

> Mobile Charger Plus.

> Preste atengao nas instrugdes operacionais do car-
regador.

Verificagao da funcgao

> Usando o Web Application, certifique-se de que
o gerenciador de energia esteja funcionando cor-
retamente. Para esta finalidade, verifique se valo-
res plausiveis sdo mostrados para as fontes de
energia e os consumidores em VISAO GERAL.
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Solugéo de problemas: Problema e solugdes

Problema

Nenhuma energia é mostrada
para o dispositivo EEBus na viséo
geral do Web Application

Causa possivel

A conexdo EEBus no dispositivo EEBus (por
exemplo, o carregador Porsche) falhou

Solugao

> Repita a conexdo EEBus no dispositivo EEBus €, se necessario, aumente o
sinal de comunicagéo (WiFi ou PLC).

> Preste atengdo ao manual do dispositivo EEBus

Sem atribuigdo de fase em Web Application

> Atribyir sensores de corrente as fases do dispositivo EEBus na CONFIGU-
RAGAO DOMESTICA do Web Application.

» Para obter informagdes sobre 0 Web Application, consulte o ma-
nual em https://www.porsche.com/international/aboutporsche/e-perfor-
mance/help-and-contact

Fontes de energia ou consumi-
dores de energia configurados
ndo mostram energia ou mostram
uma energia incorreta

Nenhum cabo conectada a medigéo de tenséo

> O eletricista qualificado conecta os fios neutro e condutor ao gerenciador
de energia por meio do conector J400.

Sensores de corrente conectados de forma
incorreta

» O eletricista qualificado verifica se a seta de diregdo do sensor de corrente
estd apontando para o consumo e se o cabo estd corretamente encaixado
nos conectores J200, J300 e J301.

Sensores de corrente ndo configurados ou
configurados incorretamente

> Verifique se as posigdes de conexdo dos sensores de corrente no gerencia-
dor de energia correspondem a Configuragao doméstica no Web Applica-
tion (CT#). Além disso, verifique se as fases configuradas dos sensores de
corrente correspondem as fases de medigéo de tensao.

Nenhum sensor de corrente ou sensores de
corrente incorretos configurados para os con-
sumidores de energia

> Em Configuragdo doméstica do Web Application, verifique se os sensores
de corrente (corretos) foram atribuidos aos consumidores de energia.

O fusivel desarma apesar da pro-
tegdo de sobrecarga ativa

Os sensores de corrente estdo conectados de
forma incorreta

» O eletricista qualificado verifica se a seta de diregdo do sensor de corrente
estd apontando para o consumo e se os cabos estéo corretamente encai-
xados nos conectores J200, J300 e J301.




Problema

Causa possivel

Sensores de corrente ndo configurados ou
configurados incorretamente

Configuragao

Solucao

Verifique se as posigdes de conexao dos sensores de corrente no gerencia-
dor de energia correspondem a Configuragdo doméstica no Web Applica-

tion (CT#). Além disso, verifique se as fases configuradas dos sensores de

corrente correspondem as fases de medigéo de tens@o.

A conexéo EEBus néo foi bem-sucedida oufoi  »  Repita a conexio EEBus no dispositivo EEBus €, se necessario, aumente o
brevemente interrompida sinal de comunicagao (WiFi ou PLC).

> Preste atengéo ao manual do dispositivo EEBus
0 dispositivo EEBus tem uma atribuigdo de >

fase incorreta

Em Configuragao doméstica do Web Application, verifique se os sensores
de corrente (corretos) foram atribuidos aos consumidores de energia.

Um fusivel que ndo protege o gerenciador de
energia desarmou

Vocé pode comprar sensores de corrente para proteger fusiveis adicionais para
cabos que levam ao dispositivo EEBus de sua Concessionaria Porsche.

> Esses cabos devem ser instalados e configurados por um eletricista qualifi-
cado.
0 veiculo néo € carregado coma  Os sensores de corrente estdo conectadosde  »  Q eletricista qualificado verifica se a seta de diregio do sensor de corrente
eletricidade solar em excesso dis-  forma incorreta esta apontando para o consumo e se os cabos estéo corretamente encai-
ponivel xados nos conectores J200, J300 e J301.
Sensores de corrente néo configurados ou > Verifique se as posigdes de conexdo dos sensores de corrente no gerencia-
configurados incorretamente dor de energia correspondem a Configuragdo doméstica no Web Applica-
tion (CT#). Além disso, verifique se as fases configuradas dos sensores de
corrente correspondem as fases de medigéo de tenséo.
A conexéo EEBus néo foi bem-sucedida ou foi  »

brevemente interrompida

Repita a conexdo EEBus no dispositivo EEBus e, se necessario, aumente o
sinal de comunicagéo (WiFi ou PLC).

> Preste atengéo ao manual do dispositivo EEBus
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Configuragao
Problema Causa possivel Solugao
0 dispositivo EEBus tem uma atribuigéo de » Em CONFIGURAGAO DOMESTICA do Web Application, verifique se os sen-
fase incorreta sores de corrente (corretos) foram atribuidos ao dispositivo EEBus ou se
ocorreu uma mudanga de fase quando o dispositivo EEBus foi conectado.
0 eletricista qualificado modifica a configuragéo ou a fiagao.
Sistema fotovoltaico configurado incorreta- ~ »  Q eletricista qualificado verifica se o sistema fotovoltaico est4 conectado
mente no lado da rede elétrica ou no lado da carga, verifica a configuragéo ade-
quada em CONFIGURAGAO DOMESTICA do Web Application e verifica a
atribuigdo de fases e sensores de corrente.
A versdo do software do carregador Porsche >  Atualize o carregador Porsche.
e{ou do veiculo ndo € compativel com a fun- » Para atualizagdes de software do seu veiculo, entre em contato com a
Gao Concessionaria Porsche.
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Dados técnicos

Descrigdo

Interfaces

Valor

2 x USB, 1 x PLC, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x entrada CT, 1 x RS485/CAN (n4o atribuido)

Espacgo necessério

Inclinagéo horizontal 11,5 (a inclinagéo horizontal 1 é equivalente a 17,5 — 18 mm)

Medigéo de corrente

0,5A a 600A (dependendo do sensor de corrente), comprimento maximo do cabo de 3,0 m

Medig&o de tenséo 100V a 240V (CA)
Comprimento méaximo do cabo de alimentagéo até a 30m

porta USB

Entrada do gerenciador de energia 24V (CC)/0,75A
Fonte de alimentag&o externa (entrada) 100V a 240V (CA)
Fonte de alimentag&o externa (saida) 24V (CC)/18W

Relé (tenséo/carga)

Méaximo de 250V (CA), maximo de 3A de carga resistiva

Faixa de temperatura de armazenamento

-40°Ca70°C

Faixa de temperatura operacional

-20°C a45°C (em 10% a 90% de umidade relativa)

Tipo de item em teste

Unidade de comando

Descrigéo da fungéo de dispositivo

Gerenciamento de carga para residéncias

Conexdo com a fonte de eletricidade

Unidade da fonte de alimentagéo da rede elétrica externa

Instalagdo/categoria de sobretenséo

Categoria de medigéo

Grau de contaminagéo

2

Dados técnicos
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Dados técnicos

Descricao

Classificagao de protegéo

Valor

IP20

Classificagéo de protegéo para IEC 60529

Dispositivo montado em trilho

Classe de protegéo

2

Condigdes operacionais

Operagéo continua

Tamanho geral do dispositivo (largura x profundidade x
altura)

1594 mm x 90,2 mm x 73,2 mm

Peso

0,3kg

Sensores de corrente externa (acessorio, pega removi-
vel)

ECS1050-L40P (EChun; entrada de 50 A; saida de 33,3 mA)
TT 100-SD (LEM, entrada de 100 A; saida de 33,33 mA)
ECS24200-L40G (EChun; entrada de 200 A; saida de 33,3 mA)
ECS36400-L40R (EChun; entrada de 400 A; saida de 33,3 mA)
ECS36600-L40N (EChun; entrada de 600 A; saida de 33,3 mA)

Antena (acessorio, pega removivel) HIRO H50284
Bandas de frequéncia de transmisséo 2,4 GHz
Poténcia de transmisséo 58,88 mW
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Informacoes de producao
Declaragdo de conformidade

0 gerenciador de energia possui um sistema de
radio. O fabricante desses sistemas de radio de-
clara que esse sistema de radio estd em con-
formidade com as especificagdes para seu uso
conforme estipulado na Diretiva 2014/53/UE.

0 texto completo da Declaragdo de Conformi-

dade da UE esta disponivel no seguinte ende-

rego de internet: http://www.porsche.com/interna-
tional/accessoriesandservice/porscheservice/vehi-
cleinformation/documents

C€

Dados técnicos
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Bu Siiriicii El Kitabi hakkinda

Uyarnlar ve semboller

Bu Siirlict El Kitabi'nda, farkl tiplerde uyari ve sem-
boller kullaniimistir.

A TEHLIKE Ciddi yaralanma ya da
6llim tehlikesi

“Tehlike" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi, ciddi
yaralanma ya da 6limle sonuglanir.

A UYARI Muhtemel yaralanma ya
da 6lim tehlikesi

“Uyar" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi, ciddi
yaralanma ya da dlimle sonuglanabilir.

A DiKKAT Ufak ya da orta seviyeli
yaralanma tehlikesi

“Dikkat" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi, ufak
ya da orta dereceli yaralanmalarla sonuglanabilir.

NOT

Aracin hasar gorme tehlikesi

“Not" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi aracin za-
rar gérmesiyle sonuglanabilir.

@ silgi

Ek bilgiler, “Bilgi" sdzciigi kullanilarak belirtilir.

v Bir fonksiyonun kullanilabilmesi igin kargilanmasi
gereken kosullar belirtir.

> Uygulamaniz gereken talimatlari belirtir.

®

1. Bu talimatlar birden fazla agamaya sahipse bu
asamalar numaralandinimistir.

2. Orta ekranda yer alan ve uygulamaniz gereken
talimatlar.

> Konuyla ilgili 6nemli bilgilere ulasabileceginiz yeri
belirtir.
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Giivenlik
igili belgeler
Aciklama

Harici sebeke giicii besleme
Unitesi

Tip

STEP-PS/ 1AC/24DC/0.75, parga numarasi
2868635

Giivenlik

NOT Bilgi

www.phoenixcontact.com

Konektorler

2x1754571,1x 1790108, 1x 1790111, 3 x
1790124, 1 x 1939439

www.phoenixcontact.com

WiFi anteni

HiRO H50284 Kablosuz 802.11n 2,4GHz WiFi Gain 2
dBi OMNI

www.hiroinc.com

Akim sensorleri

EChun ECS1050-L40P (50 A girig; 33,3 mA gikis)

EChun ECS24200-L40G (200 A giris; 33,3 mA gikis)

EChun ECS36400-L40R (400 A giris; 33,3 mA gikig)

EChun ECS36600-L40N (600 A girig; 33,3 mA gikisg)

Tim EChun modellerinde 33
mA ¢ikis meveuttur

www.echun-elc.com

TT 100-SD (LEM, 100 A giris; 33,33 mA gikis)

www.lem.com

Temel giivenlik likeleri
A TEHLIKE Elektrik gerilimine bagli
hayati tehlike!

Elektrik garpmasi ve/veya yaniklarina bagli can kay-
biyla sonuglanabilecek yaralanma tehlikesi mevcuttur.

> Tiim galisma siiresince, sistemi besleyen giiclin
kapali oldugundan ve yanliglikla agilamayacak se-
kilde sabitlendiginden daima emin olun.

> Enerji yoneticisinin muhafazasini higbir durumda
agmayin.

Uygun kullanim

Enerji yoneticisi, aslinda binanin ana sigortasinin at-

masini 6nleyerek elektrik sebekesini korumak (asiri

yiik korumast) igin kullanilir.

Asagidakiler, uygunsuz kullanim kosullarina drnektir:

- Enerji yoneticisine kendiniz miidahale ederek de-
gisiklik veya ilave yapmak

- Enerji yoneticisinin bu talimatlarda belirtiimeyen
sekilde diger her tirld kullanimi

Enerji yoneticisi, raya monte bir cihaz olarak tasarlan-
mistir ve ilgili elektrik veya bilgi teknolojileri kosulla-
rina uygun olarak kurulmalidir.

@

Elektroteknik agidan, enerji yoneticisi uygun bir tevzi
dolabr igerisine kurulmalidir.

Sadece ABD: Ulkenizde béyle bir dagitim kutusu
yoksa, Porsche ortaginizdan uygun olani temin ede-
bilirsiniz. istege bagli duvara monte dagitim kutusu
hakkinda bilgi igin:

>
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Yasal Uyari

Enerji yoneticisi nakliye, depolama veya tagima kosul-
larina bagli olarak hasar gorirse, onarilmasi mimkin
degildir. Enerji yoneticisinin muhafazasi agilirsa, ga-
rantisi gegersiz hale gelir. Bu ayrica yangin, yliksek si-
caklik, agin ortam kosullari ve uygunsuz kullanim gibi
dis etmenlere bagl hasar durumunda da gegerlidir.

Uygun kullanim

Enerji yoneticisi, aslinda binanin ana sigortasinin at-
masini 6nleyerek elektrik sebekesini korumak (asir
yiik korumasi) igin kullanilir.

Asagidakiler, uygunsuz kullanim kosullarina 6rnektir:

- Enerji yoneticisine kendiniz mudahale ederek de-
gisiklik veya ilave yapmak

- Enerji yoneticisinin bu talimatlarda belirtiimeyen
sekilde diger her tiirlt kullanimi

Enerji ydneticisi, raya monte bir cihaz olarak tasarlan-
mistir ve ilgili elektrik veya bilgi teknolojileri kosulla-
rina uygun olarak kurulmaldir.

Elektroteknik agidan, enerji yéneticisi uygun bir tevzi
dolabr igerisine kurulmalidir.

>

Yasal Uyari

Enerji yoneticisi nakliye, depolama veya tagima kosul-
larina bagli olarak hasar gorirse, onarilmasi miimkiin
degildir. Enerji yoneticisinin muhafazasi agilirsa, ga-
rantisi gegersiz hale gelir. Bu ayrica yangin, yiiksek si-
caklik, asin ortam kosullari ve uygunsuz kullanim gibi
dis etmenlere bagl hasar durumunda da gegerlidir.

®

Uygun kullanim

Enerji yoneticisi, aslinda binanin ana sigortasinin at-
masini 6nleyerek elektrik sebekesini korumak (asiri
yiik korumasi) igin kullanilir.

Asagidakiler, uygunsuz kullanim kosullarina 6rnektir:

- Enerji yoneticisine kendiniz midahale ederek de-
gisiklik veya ilave yapmak

- Enerji yoneticisinin bu talimatlarda belirtiimeyen
sekilde diger her tiirlt kullanimi

Enerji yoneticisi, raya monte bir cihaz olarak tasarlan-
mustir ve ilgili elektrik veya bilgi teknolojileri kogulla-
rina uygun olarak kurulmalidir.

» Elektroteknik agidan, enerji yoneticisi uygun bir
tevzi dolabi igerisine kurulmalidir.

Yasal Uyari

Enerji yoneticisi nakliye, depolama veya tagima kosul-
larina bagli olarak hasar gorirse, onarilmasi mimkin
degildir. Enerji yoneticisinin muhafazasi agilirsa, ga-
rantisi gegersiz hale gelir. Bu ayrica yangin, yiiksek si-
caklik, asin ortam kosullari ve uygunsuz kullanim gibi
dis etmenlere bagl hasar durumunda da gegerlidir.

Personel yetkinlikleri

Elektrik tesisati kurulumu yalnizca ilgili elek-
trikli/elektronik donanim bilgisine sahip kisilerce (ka-
lifiye elektrik teknisyeni) gergeklestirilebilir. Bu kigiler,
elektrikli sistemlerin ve bilesenlerinin kurulumunda
gerekli uzmanlik seviyelerini, sinav sonuglar ile kanit-
layabilmelidir.

Hatali kurulum, sizin ve baskalarinin yasamini tehli-
keye atar.

Kurulumu gergeklestirecek kalifiye elektrik teknisye-
ninin tagimasi gereken nitelikler:

Olgtim sonuglarini degerlendirebilme

- IP koruma siniflari ve kullanimlari hakkinda bilgi
Elektrik tesisati malzemelerinin montaji hakkinda
bilgi

- ligili elektrik/elektronik yonetmelikleri ve ulusal
yonetmelikler hakkinda bilgi
Yangindan korunma tedbirlerine ek olarak genel
ve dzel glivenlik ile kaza dnleme yonetmelikleri
bilgisi

- Devre kesme kosullarini saglamaya yonelik elek-
trik tesisati bilesenlerine ek olarak, uygun arag-
lar, test cihazlarini ve gerekirse kisisel korucuyu
ekipmanlari segme becerisi

- Gug kaynagi sebekesinin tipi (TN, IT ve TT sis-
temleri) ve ilgili baglanti kosullari (prizde topraga
nétr baglanti, koruyucu topraklama, gerekli ek
énlemler) bilgisi

Kuruluma iligkin notlar
Elektrik tesisati kurulumu igin dnerilen yontem:

Tim elektrik tesisati, bulundugunuz yerde uy-
gulanan yénetmeliklere uygun olarak daimi bir
garpma korumasi saglamalidir.

- Galisma sahasinda her zaman ydrtrlikteki yangin
guvenligi yonetmeliklerine uyulmalidir.

- Enerji yoneticisinin kumandalari, ekranlari ve USB
portlari higbir engel veya elektrik garpmasi riski
olmaksizin musterinin erisimine agik olmalidir.

- Kablolarin uzunlugu, her bir akim sensdri igin
izin verilen maksimum uzunluk olan 3,0 metreyi
gegmemelidir.



- Enerji yoneticisinin voltaj gdstergesi, harici glig
kaynagi ve roleleri uygun yedek sigortalarla do-
natilmis olmalidir.

> 119. sayfadaki “Elektrik sebekesi baglan-
tis1" bolimine bakin.

- Tesisat kablolari désenirken dogru uzunluga ve
Urline 6zgi blikme yarigapi parametrelerine uyul-
malidir.

Kurulum ortami Agiri Voltaj Kategorisi Il (OVCIII) ge-
rektirdiginde, harici glic kaynaginin girig tarafi yerel
yonetmeliklere uygun bir koruma devresi (Grnegin va-
ristor) ile donatiimalidir.

Yiiksek rakimda kurulum

2000 metreden daha yiliksek rakimdaki elektrik tesis-
lerine kurulan veya kurulum yerlerine bagli olarak Asiri
Voltaj Kategorisi Ill'e (OVCIII) uymasi gereken sensor-
lerin besleme kablolari sensor gikigi (govdesi) ve en-
erji yoneticisinin girig terminali arasindaki kablonun
tlim uzunlugu boyunca makaron yapisinda ek yalitim
ya da 20 kV/mm atlama dayanimina ve minimum

0,4 mm et kalinhi§ina sahip uygun izolasyon hortumu
gerektirir.

Giivenlik
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Genel bakis

Ev tipi kurulum 6rnegi

Gizim 57 Fotovoltaik sistemli ve alt dagitim Gniteli ev tipi kurulum drnegi

Gug kaynagi (1 veya 3 fazli, burada: 1 fazl)
Elektrik sayaci

Akim sensorleri (faz bagina 1 akim sensorii)
Tevzi dolabi

Ev tesisatindaki giig tliketiciler

EEBus protokolii

invertor

Fotovoltaik sistem

Alt dagitim Unitesi

Ev harici glig tiiketiciler

- —TIeOoOTMMmMOoOO W>



Baglanti semasi

Gizim 58 Kablo semasi

L1/12/1L3
N/PEN

100 - 240 VAC
24VDC

3 faza kadar
Nétr ug
Girig voltaji
Gikis voltaji

Genel bakis
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Genel bakis

Ekranlar ve kumandalar

o 8 8 PORSCHE
= @

| & ool =

‘ ® ¢ 0 o

Gizim 59 Ekranlar ve kumandalar

Ekranlar

Aciklama

LED yesil renkte yanip soniiyor: Is-
temci modunda, WiFi baglantisi yok

LED yesil renkte yaniyor: istemci
modunda, WiFi baglantisi mevcut

LED mavi renkte yaniyor veya yanip
sonlyor: Istemci modunda paralel
galisma mimkiin.

Elektrik
Hatti Uze-
rinden Ha-
berlesme
(PLC) ag
durumu

LED yesil renkte yanip soniiyor: PLC
agi baglantisi araniyor.

LED yesil renkte yaniyor: PLC ag
baglantisi mevcut.

Led mavi renkte yanip soniyor:
DHCP etkinlestiriliyor.

LED mavi renkte yaniyor: DHCP (sa-
dece PLC igin) etkin ve PLC ag bag-
lantisi mevceut.

LED yesil renkte yaniyor: A§ baglan-
tisi meveut.

Kumanda-  Aciklama
lar
‘, >  WPSislevini kullanarak WiFi
WPS (YAR- beglant|'3| kurmak igin, WPS
e digmesine basip birakin (sa-

DIM) dig- . S o

1 dece istemci roliinde ag bag-
mesine ba- e

lantisi mimkandiir).
sin
= > WiFi'l etkinlestirmek igin, WiFi
WiFi diig- diigmesine basip birakin.
mesi (hots- *  WiFi' etkinlestirmek igin, WiFi
pot) digmesini 1 saniyeden uzun
sireyle basili tutun.

> PLC baglantisini etkinlestirmek
PLC esles- icin, PLC eslestirme digmesine
) e basip birakin.
tirme dig-
mesi > Enerji yoneticisini DHCP su-

nucusu (sadece PLC baglanti-
larrigin) olarak etkinlestirmek
igin, PLC eslestirme diigmesini
10saniyeden uzun siireyle basili
tutun.

> Biristemciye PLC baglantis
kurmak igin, PLC eslestirme
diigmesine tekrar basip birakin.

Ekranlar Aciklama
(l) LED yesil renkte yaniyor: Enerji y6-
neticisi kullanima hazir.
Acik/
Kapali Du-
rumu
@ LED yesil renkte yaniyor: internet
. baglantisi kuruldu
Internet
durumu
= Led mavi renkte yanip séniyor:
° Hotspot modunda, bagli istemci yok
WiFi du- .
rumu LED mavi renkte yaniyor: Hotspot

modunda, en az bir istemci bagli

Ethernet

durumu

10101 Agik: letisim sirasinda LED yesil
renkte yanar (halihazirda tayin edil-

RS485/CA memis).

N durumu

® LED sari renkte yanip s6niyor veya
yaniyor: Ariza mevcut

Ariza du- r

rumu LED kirmizi renkte yaniyor: Islevier

kisitli
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Kumanda-
lar

O

Sifirlama
diigmesi

%
&

CTRL
(YARDIM)
diigmesi

Aciklama

»  Cihazi yeniden baglatmak igin,
Sifirlama diigmesini 5saniyeden
kisa siireyle basil tutun.

> Parolalan sifirlamak igin, enerji
yoneticisinin Sifirla ve CTRL
diigmelerini 5 ila 10saniye sii-
reyle basili tutun.

»  Cihaz fabrika ayarlarina sifirla-
mak igin, Sifirla ve CTRL diig-
melerini 10saniyeden uzun sii-
reyle basili tutun. Bu, gegerli
ayarlari sifirlar.

-

USB bag-
lantisi

USB baglantisi

Ag baglantisi segenekleri hakkinda bilgi igin, Web
Application Porsche Home Energy Manager kila-
vuzuna bakin.

®

Cihaz baglantilarinin genel gorii-
niimii

Cihazin iist kismindaki baglantilar

_
AV Sl

1.2 3 4 5

R - \ \

Gizim 60 Cihazin st kismindaki baglantilarin genel
gorinimi

1
2/3/4

WiFi anteni

Akim sensorleri (J301),

Akim sensbrleri (J300),

Akim sensdrleri (J200)

Voltaj 6lgtimi (J400),

Voltaj araligi: 100 V — 240V (AC)(L-N)

Cihazin alt kismindaki baglantilar

Genel bakis

8 910 1

12 13

Gizim 61 Cihazin alt kismindaki baglantilarin genel
gorinimu

6
7
8
9
10
11
12
13

USB1

USB2
ETHO
ETH1

RS485/CAN (J1000) (tayin edilmemig)

Glg kaynagi (J102), 24V (DC)
Réle (J900) (tayin edilmemis)
Réle (J901) (tayin edilmemis)

> 116. sayfadaki “Konektorlerin genel goriinimi* bé-
Iimiine bakin.
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Kurulum ve baglanti

Konektorlerin genel goriiniimii

Cihaz konektérlerinin genel goriintimi ((Gizim 60),
(Gizim 61)), akim sensdrleri, voltaj sensorleri, réle
kontaklari ve iletisim igin kullanilan konektorlerin bag-
lanti yerini gosterir. Bu gizim, her konektor tipi igin
pinlerin yerini agiklar. Bu tablolar, pin iglevini ve kargi-
lik gelen sinyali gosterir.

> 115. sayfadaki "Cihaz baglantilarinin genel gorii-
nimi” bélimine bakin.

Akim dlgiim konektorleri

@ silg

Enerji yoneticisini yapilandirircken (ev kurulumu) siz-
den bu bilgiler isteneceginden, akim sensbrlerinin
baglanti noktalarini, tipini, faz tayinini ve faz sigortasi-
nin nominal akim degerini not almak dnemlidir.

Parametre Deger

Konektorler J200/J300/J301

Uretici Phoenix Contact
Soket parga numarasi 1786853
Konektér parganuma- 1790124

rasi

J200/J300/J301 konektdrlerin genel gorii-
niimii
Akim sensorlerinin (J200/J300/J301) konektorleri

birbirinin aynisidir ve mevcut badlantilardan herhangi
birine baglanabilir ((Gizim 60 2/3/4)).

1
2

3567
2
1
Gizim 62 J200/J300/J307'ln genel gérinimii
Pin 1
Pin 2
Pin  Sinyal
1 Akim sensori 1 ("l", siyah)
2 Akim sensorii 1 ("k", beyaz)
3 Akim sensorii 2 ("1", siyah)
4 Akim sensori 2 ("k", beyaz)
5 Akim sensori 3 ("l", siyah)
6 Akim sensorii 3 ("k", beyaz)
7 Akim sensorii 4 ("l", siyah)
8 Akim sensorii 4 ("k", beyaz)

Konek-
torler

J200

7.5 3

@

Konek- Pin Sinyal

torler

J300 1 Akim sensorii 5 ("l", siyah)
2 Akim sensorii 5 ("k", beyaz)
3 Akim sensori 6 ("l", siyah)
4 Akim sensorii 6 ("k", beyaz)
5 Akim sensorii 7 ("l", siyah)
6 Akim sensorii 7 ("k", beyaz)
7 Akim sensori 8 ("l", siyah)
8 Akim sensorii 8 ("k", beyaz)

J301 1 Akim sensorii 9 ("l", siyah)
2 Akim sensorii 9 ("k", beyaz)
3 Akim sensori 10 ("I", siyah)
4 Akim sensorii 10 ("k", beyaz)
5 Akim sensorii 11 ("I", siyah)
6 Akim sensorii 11 ("k", beyaz)
7 Akim sensorii 12 ("I", siyah)
8 Akim sensorii 12 ("k", beyaz)

LEM sensorii kablosu (100 A) mevcut olmasi duru-

munda, kablo beyaz degil siyah beyazdir.



Voltaj 6lgiim konektorleri

Parametre Deger
Konektorler J400
Uretici Phoenix Contact

Soket parga numarasi 1766369

Konektdr parganuma- 1939439
rasl

J400 konektoriin genel goriiniimii

Gizim 63 J400'in genel gortinimii

Ko- Pi  Sinyal
nek- n
torler

J400 1 Nétr kablo (N)

2 Yukla (L)
3 Yukla(L2)
4 Yikli (L3)

Giic kaynagi konektorleri

Parametre Deger
Konektorler J102
Uretici Phoenix Contact

Soket parga numarasi 1786837

Konektdr parga numa- 1790108
rasi

Kurulum ve baglanti

J102 konektoriin genel goriiniimii

Gizim 64 J102'Gn genel gorinimi

1 Pin 1
2 Pin 2
Ko- Pin Sinyal
nek-
torler

J102 1,  V(+)24VDC %1
3

2, V(-)24VDC+%1
4
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Kurulum ve baglanti

Role kontagi konektorleri Ko- Pi Sinyal J1000 konektdriin genel goriiniimii
. nek- n
Parametre Deger térler
Konektorler J900/J901

J900 1  NOkontag
/
J901 2  COM kontag

Uretici Phoenix Contact

Soket parga numarasi 1757255 3 NCkontag

Konektér parganuma- 17564571
rasl

iletisim konektorleri

. R P t Deg
J900/J901 konektorlerin genel goriiniimii arametre L
Konektorler J1000
Uretici Phoenix Contact

Gizim 66 J1000'in genel gorinimi
Soket parga numarasi 1786840

1 Pin 1
Konektdr parganuma- 1790111 2 Pin 2
rasi
Ko- Pi  Sinyal
nek- n
torler
J900 1  RS485sinyal B -
/
J901 2 RS485sinyal A+
3 Toprak
Gizim 65 J900/J907'in genel gériinimi 4 Toprak
1 Pin 1
5  CAN Disiik

6 CAN Yiiksek
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Elektrik sebekesi baglantisi

Devre kesici kurulumu

@ sigi

Hat koruma sigortalar, teslimat kapsamina dahil de-
gildir ve kalifiye bir elektrik teknisyeni tarafindan ta-
kilmalidir.

Enerji yoneticisinde dahili sigorta yoktur. Bu nedenle
voltaj 6lgiimdi, harici gii¢ kaynag ve réle giriglerine
uygun yedek sigortalar takilmalidir.

- Enerji yoneticisinin kullanimi, tim besleme kab-
lolari igin asirt akim korumasi gerektirir. Hassas
tetikleme &zelligine sahip sigortalar segtiginizden
emin olun.

- Sigortalar, enerji yéneticisinin kullanildigi tlkede
mevcut bilesenlere gore segilir.

- Endisuk kesme akimina ve en kisa kesme siire-
sine sahip bilesenler kullanin.

Tevzi dolabinin hazirflanmasi
Enerji yoneticisi igin gerekli alan ile ilgili bilgi igin:
> 128. sayfadaki “Teknik veriler" béllimiine bakin.

> Enerji yoneticisini tevzi dolabina kurmak igin, DIN
rayinda 11,5 yatay aralik (HP) birakin.

> Enerji yoneticisinin sebeke beslemesini muhafa-
zasl ile arasinda en az 0,5 yatay aralik olacak
sekilde kurun.

> Tim elektriksel arabirimleri dogrudan/dolayl
kontaga karsi koruyun.

Gizim 67 Tevzi dolabinin hazirlanmasi

A Yatay aralik 11,5
B Yatay aralik 9

c Yatay aralik 0,5
D Yatay aralik 2

Tevzi dolabi igerisine kurulum

v/ Tiim kablolar enerji yéneticisine baglanir.

v/ Enerji yéneticisinin muhafazasindaki DIN ray bra-
keti bosa cikarilir.

1. DIN ray braketini, tevzi dolabindaki DIN rayina
karsilik gelecek bir agiyla yerlestirin.

2. Enerji yoneticinin gévdesini yatirin ve esit bir se-
kilde DIN rayin tizerine oturtun.

3. DIN ray braketini enerji yoneticisinin muhafaza-
sina baglayin.

Kurulum ve baglanti

L PN
3

>

Gizim 68 Tevzi dolabi igerisine kurulum

4, Enerji yoneticisinin DIN rayin Uzerine iyice otur-
dugundan emin olun.

Akim sensorlerinin takilmasi

NOT

Sensor 6lglim yoniiniin yanlis olmasi

Sensdriin 6lgiim yonii yanlis sekilde takilmasi hatali

sonuglara ve arizalara yol agabilir.

> Sensoriin 6lglim yoniine dikkat edin (Gizim 15,
sari oklar).

Ticari tesislerin/evlerin toplam akimin élgmek igin,
akim sensorlerini ana sigortanin ana fazlarinin gikis
yonlne takin. Enerji akiglari henliz bagka alt devrelere
bélinmemis olmalidir.

> 112. sayfadaki “Genel bakis" bolimiine bakin.
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»  Kablo uzunlugunun, her bir akim sensori igin izin
verilen maksimum 3,0 metreden daha fazla ol-
mamasina dikkat edin.

> Kablolarin diiz gekilmesine imkan veren bir kuru-
lum yeri segin ve 6lglim yoniini dikkate alin (yiik
tarafina doniik ok) (, sari oklar).

> Tesisat kablosunu akim sensdriine takin ve sen-
s6r kapagini (, sari ok) kapatin.

»  Akim senso6riiniin devre kesiciden daha yliksek
bir nominal akim kapasitesine sahip oldugundan
emin olun.

» ilk olarak, akim sensérii kablolarini konektorlere
takin ve ardindan konektdrleri cihazin soketlerine
takin.

@ sigi

Akim sensdrlniin tipini, enerji yoneticisindeki baglanti
yerini ve akim sensoriiniin takildigi fazi not edin. Web
Application uygulamasinda akim sensbrlerini yapilan-
dirnirken bu bilgiye ihtiyaciniz olacaktir.

Olgtim kablolarini uzatmaniz gerekirse, miimkiinse
ayni tipte kablo kullanin.

Kurulum ortami opsiyonel duvara monte tevzi dolabi
gerektirirse, kablolari bu tevzi dolabi igerisine uygun
kablo kilavuzu yoluyla gekin (bos kablo borulari, kablo
kanallari vb.).

Gizim 69 Akim sens6ri kurulum érnegi

Baglanti kablolarinin ¢ekilmesi

Herhangi bir ekipman kurmadan 6nce, baglanti kablo-
larini kabin igerisinde yerel yénetmeliklere uygun ola-

rak gekin ve tiim elektrik arabirimlerini kontaga karsi
koruyun.

> Yerel yonetmeliklere uygun tesisat kablolari kul-
lanin.

> Tesisat kablolarini mevcut alana ve kurulum yer-

lerine uygun boyda kesin.

> Kablo ve donanim hasarlarini dnlemek igin, tesi-

sat kablolarinin Grline 6zgii bikme yarigapina uy-

gun oldugundan emin olun.

Bina tesisatina baglanti
NOT

Yanlis faz tayini

Yanlis tayin edilmis fazlar, yanlig sonuglara ve ariza-
lara yol agabilir.

Gok fazli bir elektrik sebekesinde, ev tipi sebeke bag-
lantisindaki bir faz ile Porsche sarj cihazi baglantisin-

daki fazin ve mevcut ise fotovoltaik sistemin inver-
tor fazinin eslestiginden emin olun. Higbir noktada
faz kaymasi olmamalidir. Aksi halde, faz ayrimli sarj

islemleri gergeklesmeyecektir. Bu tesisatta, voltaj 61-

¢lim fazlarinda oldugu gibi glig kaynaklarina ve akim
tuketicilere Web Application uygulamasi izerinden

normal faz diziliminde (6rnegin L1-L2-L3 gibi) akim
sensorleri tayin edebilirsiniz.

Yerel yonetmeliklere ve standartlara uygun olarak
tiim cihazlari mevcut bina tesisatina baglayin.



Sarj kablosunun enerji yoneticisi ile iletigimi

- Akilli sarj kablosu, gok fazli baglantiya sahiptir
(elektrik figi veya sabit montaj):

> Enerji yoneticisinin ve sarj kablosunun fazlarinin
eslestiginden emin olun.

- Akilli sarj kablosu, tek fazli baglantiya sahiptir:

> Web Application uygulamasinda faz tayin eder-

ken akilli sarj kablosunun baglanacagi fazi kulla-
nin.

Harici sebeke giicii besleme iinitesi bag-
lama

»  Ureticinin kurulum talimatlarina uyun.

> 109. sayfadaki “ilgili belgeler" bolimiine bakin.

> DC cikisini glic kaynadi konektortintin terminal
diizenini (J102) kullanarak enerji y6neticisine
baglayin.

> Sebeke glicii besleme Unitesini enerji yonetici-
sine kabloyla baglayin. Bu kablolar, kalifiye elek-
trik teknisyeni tarafindan hazirlanmalidir.

RS485/CAN baglantisini hazirlama

@ sigi

Yazilim (08/2019), RS485/CAN baglantisini kapsa-
maz. ileriki 6zellikler igin liitfen yeni yazilim siiriimleri
ile ilgili bilgilere bagvurun.

Enerji yoneticisini bina tesisatina baglarken, DC giig
kaynagi baglantisini (J102) yanlighkla RS485/CAN
portuna takma riski mevcuttur. Bu, enerji yoneticisine
hasar verebilir. Teslimat kapsamina dahil edilen 6 pinli
konektdrii (J1000) baglanti kablosu olmadan takarak
konektorleri birbirine karnstirmaktan kaginmis olursu-
nuz.

®

> Konektorl baglanti kablosu olmadan enerji yone-
ticisinin muhafazasi igerisindeki J1000 soketine
takin.

Role kanallarini baglama

@ silgi

Yaziim (08/2019), rdle kanallar ba§lantisini kapsa-
maz. lleriki &zellikler igin Iitfen yeni yazilim stirimleri
ile ilgili bilgilere bagvurun.

Enerji yoneticisinin teslimat kapsami baglanti kablosu
olmayan uygun bir konektér igerir.

> Konektdrl baglanti kablosu olmadan enerji yone-
ticisinin muhafazasi igerisindeki J900/J901 so-
ketine takin.

Akim ve voltaj 6lgiim kanallarini baglama

Akim ve voltaj dlglim kanallari birgok fig baglantisi ile
baglanir. Gerekli konektorler enerji yoneticisinin tesli-
mat kapsamina dahildir. Akim sensorleri veya 6lglim
kablolari baglanmamigsa veya yanlis baglanmissa, is-
lev son derece kisitl olacaktir.

> Akim sensorlerini ve voltaj 6lglim kablolarini
baglarken cihaz tizerindeki isaretlemelere dik-
kat edin. Tek fazli kurulum videosu igin
https://www.porsche.com/international/about-
porsche/e-performance/help-and-contact/
sayfasini ziyaret edin.

Cihazla baglanti kurma

Glig yoneticisini Web Application uygulamasi tizerin-
den kullanmak igin, cihaziniz (bilgisayar, tablet veya
akilli telefon) ve giig y6neticisi ev agina bagl olmalidir
(WiFi, PLC veya Ethernet baglantisi Gizerinden).

@

Kurulum ve baglanti

Web Application uygulamasinin tiim iglevleri ev agi-
nin internet baglantisi tizerinden kullanilabilir. Kullan-
diginiz yerde ev agi mevcut degilse, dogrudan kendi
WIiFi hotspot'u lizerinden enerji yoneticisinde oturum
agmak igin kendi cihazinizi kullanabilirsiniz.

> Mevcut sinyal glicline ve uygunluguna bagl ola-
rak uygun baglanti trlini segin.
> Baglanti segenekleri hakkinda bilgi igin bkz.

> Porsche Home Energy Manager Web Applica-
tion Uygulamasi Kilavuzu

PLC agnin sinyal kalitesinin kontrol edil-
mesi

@ sigi

Bu béliimde agiklanan yazilim ve Ethernet PLC do-
nusturlicusd, teslimat kapsamina dahil degildir.

PLC aginin baglanti kalitesini kontrol etmek igin, PLC
veri aktarimi hizini yazilimi ve Ethernet PLC doniistii-
ricdleri kullanarak ev tipi elektrik sistemi Gizerinden
belirleyebilirsiniz. Bunun igin, doniistiricileri kuru-
lum yerlerinde sebekeye baglayin. Déniistiiriicl yeri
olarak, enerji yoneticisinin ve PLC 6zelligi bulunan
akim tiketicilerin (Porsche sarj cihazi gibi) kurulum
yerlerini segin. Kurulum yerleri arasindaki gergek veri
aktarim hizlari elektrik hatti yazilimi kullanilarak gérsel
olarak gériinttilenebilir. 100 Mbit veya Uzeri veri akta-
nm hizi yeterlidir.

Elektrik tesisati uygun degilse veya Porsche sarj ci-

hazi ile kararl bir EEBus iletisimini engelleyecek kadar
zayifsa, PLC haberlesmesi miimkiin olmayabilir.

> Bu durumda, alternatif bir baglanti arabirimi (Et-
hernet veya WiFi) tercih edin.



Kurulum ve baglanti

WiFi anteni baglama

WiFi sinyalini gliglendirmek igin bir WiFi anteni bagla-
yabilirsiniz.

1. WiFi antenini enerji ydneticisine bu amagla sag-
lanan figli/vidali baglantilari kullanarak baglayin.

2. WiFi antenini manyetik althgini kullanarak metal
tevzi dolabina sabitleyin (WiFi anteni tevzi dola-
binin igine takilirsa sinyal alamaz). WiFi anteni-
nin dogru yerlestirildiginden emin olun (6rnegin,
y6nlendiriciye 90 derece aglyla).

WiFi anteni baglama

WiFi sinyalini giiglendirmek igin bir WiFi anteni bagla-
yabilirsiniz.

1. WiFi antenini enerji ydneticisine bu amagla sag-
lanan figli/vidali baglantilari kullanarak baglayin.

2. WiFi antenini manyetik althgini kullanarak metal
tevzi dolabina sabitleyin (WiFi anteni tevzi dola-
binin igine takilirsa sinyal alamaz). WiFi anteni-
nin dogru yerlestirildiginden emin olun (6rnegin,
y6nlendiriciye 90 derece aglyla).
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Calistirma

Gug agik oldugunda, enerji yoneticisi agiktir ve galig-
maya hazirdir:

O Acik/Kapali durum igiklari yesil renkte ya-
nar.

Enerji yoneticisinin tam islevselligi ve giivenilir sekilde
galigmast igin, yazilimin en son siriimiinin yikli ol-
dugundan emin olun.

> Enerji yoneticisini ilk galistirdiginizda, yazilimini
Web Application uygulamasi lzerinden guincelle-
yin.

> Yazilm giincellemelerini gergeklestirme hak-
kinda bilgi igin litfen bkz.
> Porsche Home Energy Manager Web Applica-
tion Uygulamasi Kilavuzu

Ayarlar

Enerji yoneticisi kurulumu Web Application ile yapilir.
Web Application uygulamasi tizerinden gerekli tim
degerleri girebilir ve akim sensorlerini yapilandirabilir-
siniz.

EEBus protokolii bulunan sarj cihazlari, enerji yoneti-
cisine EEBus cihazi olarak baglanabilir.

Glig yoneticisi ile ilgili bilgileri Porsche ID hesabinizda
saklayabilirsiniz. Bunun igin, enerji yoneticisi Porsche
ID'nize baglanmig olmalidir.

> Web Application uygulamasi ile ilgili bilgi igin
https://www.porsche.com/international/about-
porsche/e-performance/help-and-contact/
sayfasindaki kilavuza bakin.
Farkli dildeki stirlimii igin Glkenize 6zgi uygun
web sitesini segin.

Enerji yoneticisini kurmak igin agagidaki temel bilgileri

kalifiye elektrik teknisyeniyle paylagmayi unutmayin.

- Web Application uygulamasinda oturum agmak
igin erigim verilerini igeren zarf

- Evaginizin erigim verileri

- Kullanici profiline iligkin erigim verileri (Porsche
ID'niz ile baglamak igin).

- Abonesi oldugunuz elektrik dagrtim kurulusunun
sozlesmesinde belirtilen elektrik tarife/fiyat bil-
gileri

Calistirma

Web Application uygulamasinin
hotspot lizerinden acilmasi

Web Application uygulamasini, enerji yoneticisi tara-
findan kurulan hotspot tizerinden cihazinizda (bilgisa-
yar, tablet veya akilli telefon) agabilirsiniz.

> Bir hotspot etkinken Web Application uygulama-
sini agmak igin, tarayicinin adres satirina su IP
adresini girin: 192.168.9.11

Bilgi
Kullandiginiz tarayiciya bagli olarak Web Applica-
tion uygulamasi hemen agilmayabilir. Bunun ye-
rine, ilk olarak tarayicinin giivenlik ayarlariyla ilgili
bir bilgi gériintilenebilir.
- Web Application uygulamasini agmak igin ag pa-
rolasini girmeniz gerekebilir. Bu, cihazinizin igle-
tim sistemine gore farkllik gosterir.

)

Web Application oturumu acilma

Web Application uygulamasinda oturum agmak igin

iki kullanici yetkilidir: EV KULLANICISI ve MUSTERI

HIiZMETLERI.

> Enerji yoneticisini kurmak igin, enerji yoneticisi
Web Application uygulamasinda MUSTERI Hiz-
METLERI kullanicisi olarak oturum agin. ilk paro-
lalari, erigim verilerini igeren zarfta bulabilirsiniz.
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Gizim 70 Enerji yoneticisi Web Application
uygulamasi (GENEL BAKIS)

A Giic kaynaklar
B Akim akisi

c Giig tiiketicileri
D Giig

Kurulum asistanini kullanma

v/ Web Application uygulamasinda Miisteri Hiz-
metleri kullanicisi olarak oturum agin.

> Kurulum asistaninin ydnlendirmeleri dogrultu-

sunda ilerleyin.

KURULUM ASISTANI bunlarla sinirli kalmamak

lizere asagidaki unsurlarn kapsar:

- Glincelleme ve yedekleme ayarlari

- WiFi, Ethernet veya PLC baglantisi Gizerinden
ag baglantisi kurma

- Enerji yoneticisini bir kullanici profiline
(Porsche ID) baglama

- "Maliyet optimizasyonlu sarj" islevi igin tarife
bilgisi girme

®

- Birden fazla sarj cihazi kullaniimasi duru-
munda sarj islemlerinin 6nceligini belirleme
ve yonetme

- Fonksiyonlari etkinlestirme ve devre disi bi-
rakma, 6rnegdin Asiri yiik korumasi, Kendi
kendine tiiketim optimizasyonu ve Maliyet
acisindan optimize edilmis sarj

@ sigi

Web Application uygulamasinda, hotspot baglantisini
yalnizca ev agina baglanilabildigi durumlarda devre
digi birakin.

Ev kurulumunu yapilandirma

v/ Web Application uygulamasinda Misteri Hiz-
metleri kullanicisi olarak oturum agin.

»  Ev kurulumunu yapilandirin.

EV KURULUMU bunlarla sinirl kalmamak lizere

asagidaki unsurlarn kapsar:

- Ana elektrik sebekesi, gli¢ kaynaklari, akim
sensorleri ve akim tiiketiciler igin enerji yo-
neticisini yapilandirma

- EEBus cihazi ekleme

EEBus cihazi ekleme

Enerji yoneticisinin dogru sekilde galismast igin,
Porsche sarj cihazi gibi bir EEBus cihazina baglanmasi
cok 6nemlidir. Enerji yoneticisi ve EEBus cihazi ayni
agdaysa, bu cihazlar birbiriyle eslestirilebilir.

v/ Web Application uygulamasinda Ana Kullanici
veya Musteri Hizmetleri kullanicisi olarak oturum
agin.

v Enerji yéneticisi ve EEBus cihazi sinyal giicii ye-
terli bir agdaysa (ev agi veya dogrudan baglanti).

@

1. Eslestirmeyi baglatmak amaciyla, suraya gidin,
Ev kurulumu » Giig tiiketicileri ve suna tiklayin,
EEBus cihazi ekle.
®» Mevcut EEBus cihazlarn gériintilenir.

2. Adive tanimlama numarasi (SKI) ile EEBus ciha-
ZIni segin.

3. Akim sensdrlerini belirterek EEBus cihazinin faz-
larini tayin edin.

4. Sarj cihazinda eslestirme iglemini baslatin.

5. Birsembol sarj cihazi tizerinden EEBus baglanti-

sini gosterdiginde, basariyla baglaniimig ve enerji
yoneticisinin iglevleri kullanima hazir demektir.

Enerji yoneticisini sarj cihazina ekleme iglemi hak-
kinda bilgi igin, bkz.

> Porsche Mobile Charger Connect Web Application
Uygulamasi Kilavuzu

veya

> Mobile Charger Plus.

> Sarj cihazinin kullanim talimatlarina uyun.

Kontrol islevi

»  Web Application uygulamasini kullanirken, enerji
yoneticisinin dogru sekilde galistigindan emin
olun. Bunun igin, GENEL BAKIS bélimiinde glig
kaynaklari ve tiiketicileri igin makul degerler g6-
rlinttlendiginden emin olun.



Sorun giderme: Sorun ve goziimler

Sorun

Web Application uygulamasi Ge-
nel Bakig béliimiinde EEBus ciha-
zinin giicl gdsterilmiyor

Olasi nedenler

EEBus cihazi tarafinin (6rnegin Porsche sarj
cihazi) EEBus baglantisi hatalidir

Ayarlar

Coziim

>

EEBus cihazi tarafinin EEBus baglantisini yenileyin ve gerekirse iletisim
sinyalini (WiFi veya PLC) gliglendirin.

> EEBus cihazi kilavuzundaki talimatlari dikkate alin.

Web Application uygulamasinda faz atamast ~ »  Web Application EV KURULUMU segenegi altinda EEBus cihaz fazlarina
yok. akim sensorleri atayin.
> Web Application uygulamasi ile ilgili bilgi igin https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/help-and-contact sayfasin-
daki kilavuza bakin.
Gug kaynaklari veya yapilandinl-  Voltaj 8lctimi kablolari bagl degil > Kalifiye elektrik teknisyeni ndtr ve yiiklii kablolari enerji ybneticisine J400
mis akim tiiketiciler sifir veya konektdrii ile baglar.
yanlis glic gosteriyor
Akim sensorleri ters baglanmig > Kalifiye elektrik teknisyeni akim sensdriiniin yon okunun kullanim yéniine
isaret edip etmedigini ve kablonun J200, J300, J301 konektérlerine dogru
sekilde baglanip baglanmadigini kontrol eder.
Akim sensorleri yapilandinimamig veya dodru  »  Enerji yoneticisindeki akim sensérleri baglanti konumlarinin Web Applica-
yapilandiriimamig tion uygulamasindaki Ev kurulumu (CT#) yapilandirmast ile eslesip esles-
medigini kontrol edin. Ayrica, akim sensérlerinin yapilandirimis fazlarinin
voltaj 6lglim fazlarini karsilayip karsilamadigini da kontrol edin.
Akim tiiketicilerin akim sensérleri yapilandinil- - »  Web Application uygulamasindaki EV KURULUMUNDA akim tiiketicilerine
mamig veya yanls yapilandiriimig akim sensorlerinin dogru atanip atanmadigini kontrol edin.
Aktif agirn ylik korumasina ragmen  Akim sensorleri ters baglanmig >

sigorta atiyor

Kalifiye elektrik teknisyeni akim sensoriinlin yon okunun kullanim yéniine
isaret edip etmedigini ve kablolarin J200, J300, J301 konektérlerine dogru
sekilde baglanip baglanmadigini kontrol eder.
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Sorun

Olasi nedenler

Akim sensérleri yapilandiriilmamig veya dogru
yapilandiriimamig

®

Coziim

>

Enerji yoneticisindeki akim sensorleri baglanti konumlarinin Web Applica-
tion uygulamasindaki Ev kurulumu (CT#) yapilandirmasi ile eglesip esles-
medigini kontrol edin. Ayrica, akim sensérlerinin yapilandiriimis fazlarinin
voltaj 6lglim fazlarini karsilayip kargilamadigini da kontrol edin.

EEBus baglantisi basarisiz veya baglantikisa  »  EEBus cihaz tarafinin EEBus baglantisini yenileyin ve gerekirse iletisim
stireli kesintiye ugramig sinyalini (WiFi veya PLC) giiglendirin.

> EEBus cihazi kilavuzundaki talimatlari dikkate alin.
EEBus cihazinin faz tayini yanlis >

Web Application uygulamasindaki EV KURULUMUNDA akim tuketicilerine
akim sensdrlerinin dogru atanip atanmadigini kontrol edin.

Enerji yoneticisini korumayan bir sigorta atmig

EEBus cihaziniza giden kablolarin sigortalarini daha iyi korumak igin Porsche
yetkili servisinden akim sensoérleri satin alabilirsiniz.

>

Akim sensorleri kalifiye bir elektrik teknisyeni tarafindan takilmali ve yapi-
landinimalidir.

Arag mevcut artik elektrik enerjisi
ile sarj olmuyor

Akim sensorleri ters baglanmig

Kalifiye elektrik teknisyeni akim sensoriiniin yon okunun kullanim yoniine
isaret edip etmedigini ve kablolarin J200, J300, J301 konektorlerine dogru
sekilde bagdlanip baglanmadigini kontrol eder.

Akim sensérleri yapilandiriilmamis veya dogru
yapilandiriimamig

Enerji yoneticisindeki akim sensdrleri baglanti konumlarinin Web Applica-
tion uygulamasindaki Ev kurulumu (CT#) yapilandirmasi ile eglesip esles-
medigini kontrol edin. Ayrica, akim sensoérlerinin yapilandiriimig fazlarinin
voltaj élgiim fazlarini karsilayip karsilamadigini da kontrol edin.

EEBus baglantisi basarisiz veya baglanti kisa
sireli kesintiye ugramig

EEBus cihazi tarafinin EEBus baglantisini yenileyin ve gerekirse iletigim
sinyalini (WiFi veya PLC) giiglendirin.

> EEBus cihazi kilavuzundaki talimatlari dikkate alin.




Sorun

Olasi nedenler

EEBus cihazinin faz tayini yanlis

Ayarlar

Coziim

>

Web Application uygulamasinin EV KURULUMUNDA EEBus cihazina akim
sensorlerinin dogru atanip atanmadidini veya EEBus cihazi baglandiginda
faz kaymasi olup olmadigini kontrol edin. Kalifiye bir elektrik teknisyeni
yapilandirmayi veya kablolamayi degistirmelidir.

Fotovoltaik sistem yanlig yapilandirimig > Kalifiye bir elektrik teknisyeni fotovoltaik sistemin ana elektrik sebekesi
tarafina mi yoksa yuk tarafina mi baglandigini kontrol etmelidir, Web App-
lication uygulamasinin EV KURULUMUNDA yapilandirmanin dogru olup
olmadigini ve ayrica fazlarin ve akim sensorlerinin atama diizenini kontrol
etmelidir.

Porsche sarj cihazinin ve/veya aracin yazilim > Porsche sarj cihazini giincelleyin.

strimii bu islevi desteklemiyor >

Araciniz ile ilgili yazihm giincellemeleri igin, Porsche yetkili servisine dani-
sin.
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Teknik veriler
Teknik veriler
Aciklama Deger
Araylizler 2xUSB, 1xPLC, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x CT girisi, 1 x RS485/CAN (tayin edilmemis)
Gerekli alan 11,5 yatak aralik (1 yatay aralik 17,5 - 18 mm/0,7 inge esittir)
Akim 6lglimi 0,5A ila 600A (akim sensdriine bagli olarak), maksimum kablo uzunlugu 3,0m

128

Voltaj dlgiimii

100V ila 240V (AC)

USB baglantisina giden besleme kablosunun maksi- 30m
mum uzunlugu
Enerji yoneticisi girisi 24V (DC)/0,75A

Harici giig kaynag (girig)

100V ila 240V (AC)

Harici giig kaynag (gikis)

24V (DC)/18W

Réle (voltaj/yiik)

Maksimum 250V (AC), maksimum 3A rezistif yik

Depolama sicakligi araligi

-40°Cila+70°C

Galisma sicakhgi arahig

—20°Cila 45°C (%10 ila %90 bagil nemde)

Test edilen cihazin tiirii

Kontrol (initesi

Cihaz iglevinin agiklamasi

Ev sarj yonetimi

Elektrik sebekesi baglantisi

Harici sebeke giicli besleme Unitesi

Tesisat/asir voltaj kategorisi

Olgiim kategorisi

Dis etkenlerden korunma sinifi

2




Aciklama

Koruma derecesi

Deger

IP20

Teknik veriler

Korunma sinifi IEC 60529'a uygundur

Raya monte cihaz

Koruma sinifi

2

Kullanim kosullari

Siirekli kullanim

Cihazin toplam boyutu (genislik x derinlik x ylikseklik)

159,4 mm x 90,2 mm x 73,2 mm

Agirhk

03kg

Harici akim sensorleri (aksesuar, sokiilebilir parga)

ECS1050-L40P (EChun; 50 A girig; 33,3 mA gikis)
TT 100-SD (LEM, 100 A giris; 33,33 mA gikis)
ECS24200-L40G (EChun; 200 A girig; 33,3 mA gikig)
ECS36400-L40R (EChun; 400 A girig; 33,3 mA gikis)
ECS36600-L40N (EChun; 600 A girig; 33,3 mA gikig)

Anten (aksesuar, sklebilir parga) HIRO H50284
iletim frekans bantlari 2,4 GHz
iletim giicii 58.88 mW
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Uriin bilgileri
Uygunluk bildirgesi

Enerji yoneticisi, bir radyo sistemine sahiptir. Bu
radyo sistemlerinin Ureticisi, bu radyo sisteminin
2014/53/EU Yonergesi ile sart kosulan teknik 6zel-
liklerle uyumlu oldugunu beyan eder. AB Uygun-

luk Beyani'nin tam metni, su internet adresinde
bulunabilir: http://www.porsche.com/internatio-
nal/accessoriesandservice/porscheservice/vehic-
leinformation/documents
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06 aTom pykoBoacTBe

MpepynpepuTenbHbie ykasaHus U 0603Ha-
YyeHus
B HacTosILLEeM pyKOBOACTBE MCMOMb3YI0TCA pasnuny-

Hbl€ TUNbI NpefynpeguTenbHbIX yKa3aHl/Il71 1 CUMBO-
noB..

A onAcHo TsKenble TpaBMbl Uu
CMepTb

HeBbinonHeHve NpefynpeanTenbHbIX yKasaHuii kaTe-
ropuu «OnacHo» NPUBOAMT K TSHXKENbIM TPaBMaM niu
CMepTeNbHOMY UCXOfY.

Bo3MoXHbI TsXKenble
TpaBMbl U CMEPTb

A nPEOYNPEXOE-
HUE

HeBbinonHeHve NpefynpeanTenbHbIX yKasaHuii kaTe-
ropuy «MpeaynpeXxaeHne» MoXeT NPUBECTY K THKe-
NbIM TPaBMaMm Uni CMEPTENIbHOMY UCXOAY.

Bo3MmoxHbI TpaBMbI cpef-
HeW UIN NErkom cTeneHn
TSHKECTU

A BHUMAHME

HeBbinonHeHve NpeLynpexaatoLLmnx ykasaHuii kate-
ropuu «BHUMaHWe» MOXeT NPUBECTU K TPaBMaM
CPERHEN MW NErkoii CTENEHM THKECTU.

BoamoxeH maTepuanbHbii ylwepb

HeBbinonHeHe NpeaynpexaatoLLmx ykazaHui kate-
ropuu «[puMeyaHne» MoXeT NPUBECTM K MOBPEXAE-
HUIO KOMMOHEHTOB aBTOMOBMNS.

@ Wudopmauus
[lononHuTenbHas MUHbOpMaLMs 0TMEYeHa CNoBOM
«MHdpopmaLms».

®

v Ycnosus, KOTOPbI€ JO/KHbI ObITb BbINOMHEHbI
ANna ncnonb3oBaHUA onpeneneHHoﬁ ¢yHKL|,MVI.

> YKa3aHWe 0 BbIMOJIHEHUM OeNCTBHS, KOTOPOe He-
o0bxoaumo cobntopatb.

1. YkasaHus 0 BbINONHEHWN [EACTBUS HYMepYIoTCS,
€cn Heo6XoIMMO NocNef0BaTeNbHO BbINONHUTL
HECKOMbKO AeACTBUNA.

2. Paboune MHCTPYKLMM Ha LLeHTPpanbHOM Auc-
nnee, KoTopble He0bxoanMo cobnoaaTh.

> Yka3aHWe 0 TOM, TA€ MOXHO HalUT! [LONONHUTE b=
Hyt0 MHbOPMaLMIo Mo Kakon-nnbo Teme.



Pycckui

BesonacHocTb

[pUMEHNMAas BOKYMEHTALMSL. . . ..o eveeeennes
[paBuna TexHWKM 6€30MaCHOCT. ... ..o v
Mcnonb3oBaHKe Mo HA3HAYEHMIO. . . . ... .. ... ...
Mcnonb3oBaHWe Mo HA3HAYEHWMIO. . . . . ... ... ..
Mcnonb3o0BaHMe N0 HA3HAYEHWIO. . . ... ... ...
KBanudukauus nepcoHana. . . ............oeen..
YKa3aHWS MO YCTAHOBKE. . . ..o v eeeeeeinnns

0630p

YcTaHoBKa B foMe (B KauecTBe npumepa). . . . ...
CXeMa MOMKIIOUEHMS. . ..o eeeeeeeeees
3nemMeHTbI MHAWKALMW U YNPaBNEHNS. . .. ... .. ..
0630p NOLKNOYEHUIA YCTPOMUCTBA. .. ..o e e

YcTaHoBKa v nopKnoyeHne

0630P COBAMHUTENS. . . .o veeveeiaeeaens
[MOOKIOYEHNE K BNEKTPOCETM. . .. oo eevenes
MopknioyeHne K 060pynOBaHMIO 30aHUS. . . ... ...
YcTaHOBKa COEAMHEHUS C YCTPOWUCTBOM. .. . .. ...
Mopkntoyenune aHTeHHbl WiFi. . ............... ..

BBOM B 3KCMNYATALMIO. . . .. eeveeeeeennnnneennns

Hacrpoiika

Bb130B BE6G-NPUNOXEHNS YEPES TOUKY AOCTYMA. .
3anyck MacTepa YCTAHOBKM. .. ...
L oo =T o

TexHuueckune XapaKTepucTuku
[laHHble 0 MPOM3BOACTBE. . .......ovviee

AndaBUTHBIN YKA3ATESb. . . .. .o evvenneenennnns
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BesonacHocTb

anIMEHVIMaSI AOKYMeHTauua

Onucanue

BHELUHUI UCTOYHMK NUTaHUS

Tun

STEP-PS/1AC/24DC/0.75, aptukyn 2868635

YkasaHue

Nudopm.

www.phoenixcontact.com

CoeguHutens

2x1754571, 1x1790108, 1x1790111, 3x1790124,
1x1939439

www.phoenixcontact.com

AHTeHHa WiFi

HiRO H50284 Wireless 802.11n 2.4GHz WiFi Gain
2dBi OMNI

www.hiroinc.com

[laTumkm Toka

EChun ECS1050-L40P (Bxog 50 A; Bbixog 33,3 MA)

EChun ECS24200-L40G (8xopn 200 A; Bbixop,
33,3 MA)

EChun ECS36400-L40R (Bxon 400 A; Bbixog,
33,3 MA)

EChun ECS36600-L40N (Bxop 600 A; Bbixop,
33,3 MA)

Bce Tmnbl Echun ¢ Bbixogom
33 MA

www.echun-elc.com

TT 100-SD (Bxop LEM, 100 A; Bbixop, 33,33 MA)

www.lem.com




I'IpaBmla TeXHUKU 6esonacHocTH
A onacHo OnacHoCTb st XKW3HN B
CBSI31 C 3NEKTPUYECKUM
HanpsbkeHnem!

BoaModxHbI nopaxeHna aNeKTpu4ecknmM TOKOM n/vnu
0XKOrW C NeTanbHbIM ucxopom!

> [lpu npoBepeHuy niobbix paboT ybeputecs, 4to
yCTaHOBKa 06eCTOueHa 1 3alLMLLEeHa OT HECaHK-
LIMOHMPOBAHHOIO BKIKOYEHMS.

> 3anpeLLaeTcs 0TKPbIBaTb KOPMYC SHEPreTUye-
CKOro MeHedykepa.

Wcnonb3oBaHue No Ha3HAYEHUIO

IHEpreTMUECKMin MEHEIKEP CYXUT NPEXe BCero
Ans obecnedyeHns anekTpocHabxeHns (3alWwmTbl oT
neperpysku) 3a cYeT NPefoTBpalleHns cpabaTbiBa-
HWS TMABHOro NpeaoxpaHuTens (MpegoxpaHnuTens Ha
3paHue).

Mcnonb3oBaHue He Mo HasHaYeHWIo BKNOYaeT cre-
aytoLLme cnyyam:

- caMocTosTenbHas MoauduKaums unv nepegenka
3HEPreTMYEecKoro MeHemxXepa;

- nioboe Apyroe UCMONb30BaHNE IHEPTETUYECKOTO
MEHe[Xepa, He ON1CaHHOE B HACTOALLEM PYKO-
BOACTBE.

3HepreTMYeCKuii MEHE)XeP CKOHCTPYMPOBAH Kak
nocnenoBaTeNlbHO BCTpavBaeMblii npubop, noaToMy
€ro cnefyeT ycTaHaBNMBaTb B ONPEENeHHbIX NeK-
TpO- ¥ UHDOPMALMOHHO-TEXHUYECKUX YCIOBUSIX.

C TOYKM 3pEHUS 3NEKTPOTEXHUKM 3TO 03HAYAET, YTO
3HEpreTMYECKMit MeHeakep HeoBX0aMMO BCTpanBaTh
B NOAXOAALMIA pacnpenenuTens.

®

Tonbko CLLA: ecnv B Balueil CTpaHe COOTBETCTBYHO-

Lero pacnpenenuTens HeT UK OH He[OCTYNeH Ans

npuobpeTeHus, ero MOXHO 3aka3aTb y CBOEro napT-
Hepa Porsche. MogpobHas nHpopmaLLms 0 LoNonHU-
TENbHOM OTKPbITOM pacnpefenuTene:

>

OTKa3 oT OTBETCTBEHHOCTH

[Mpu Nony4YeHnn NOBPEXAEHNI BO BPEMS TPaHCMop-
TUPOBKM, XPaHEHUS MW 06paLLEHNs PEMOHT HEBO3-
ModKeH. OTKpbITUE Kopryca 3HepreTMyeckKoro MeHes -
Xepa BeAEeT K aHHYNMPOBaHMIO rapaHTMK. 3TO Takxe
pacnpocTpaHseTcs Ha cnyyau ylepba, Npu4nHeH-
HOro BCNEACTBUE BO3AENCTBUS BHELIHWNX (aKTOpPOB,
TaKMX KaK OrOHb, BbICOKME TEMNEepaTypbl, 3KCTpe-
MaJlbHble YCNOBMS OKPYXXatoLei Cpeabl, Unu Bened-
CTBME UCMONb30BAHUA HE MO Ha3HAYEeHMIO.

Wcnonb3oBaHue No Ha3HAYEHUIO

IHepreTMUEcKMin MEHEIKEP CNYXUT NPEXe BCero
Ans obecnedyenns anekTpocHabxeHns (3alWwmTbl oT
neperpyaku) 3a cYeT NPefoTBpalUeHns cpabaThiBa-
HWS TMABHOrO NpeaoxpaHuTens (MpenoxpaHnuTens Ha
3paHue).

Mcnonb3oBaHue He Mo HasHaYeHWIo BKNKOYaeT cre-
aytoLme cnyyam:

- caMocTosTenbHas MoauduKaums unu nepegenka
3HEePreTMYeckoro MeHemxepa;

- nioboe Apyroe UCMoNb30BaHNE SHEPTETUYECKOTO
MeHe[Xepa, He ON1CaHHOE B HACTOALLEM PYKO-
BOACTBE.

3HepreTMYeCKuii MEHeLXep CKOHCTPYMPOBAH Kak
nocnegoBaTeNlbHO BCTpavBaeMblii npubop, noaToMy
€ro cneflyeT MOHTUPOBATb B ONPELENEHHbIX 3EKTPO-
1 UHbOPMALMOHHO-TEXHUYECKMX YCIIOBUSIX.

@

Be3onacHocTb

C TOYKM 3PEHMS BMEKTPOTEXHUKI 3TO 03HAYAET, YTO
3HEpreTMYecKMit MeHeakep HeobXoaMMOo BCTpanBaTh
B NOAXOAALMIA pacnpenenuTens.

>

OTKa3s OT OTBETCTBEHHOCTHU

pu nonyyYeHnn NOBpeXaeHUA BO BpEMS TpaHcnop-
TUPOBKMU, XPaHEHUS UMW 0BPALLEHNS PEMOHT HEBO3-
MoxeH. OTKpbITUE KOpryca 3HEpPreTMYeckoro MeHep -
)Xepa BefieT K aHHYNMPOBaHWI0 rapaHTui. 3To Takxke
pacnpocTpaHsieTcs Ha cnydau yiepba, NpuymnHeH-
HOro BCNeCTBUE BO3LEVCTBUS BHELLHUX (aKTOPOB,
TaKWX KaK OrOHb, BbICOKME TEMMEPATYPbI, 3KCTpe-
ManbHble YCNOBUS OKPY>KaloLLei Cpefbl, Unu Bened-
CTBWE UCMONb30BaHUS HE MO HA3HAYEHWIO.

Wcnonb3oBaHue Nno Ha3HaAYEHUIO

IHepreTUYecKUil MEHedXep CIYXUT NPeX e BCEro

ans obecneyeHns anekTpocHabxeHus (3almTbl oT

neperpyaku) 3a cYeT NPeLoTBPaLLeHs cpabaTbiBa-

HWs TMaBHOro NpeaoxpaHuTens (MpesoxpaHuTens Ha

3naHue).

Vcnonb3oBaHue He Mo Ha3HaYeHMIo BKITIOYAET cre-

OytoLLme cnyyam:

- caMocToaTeNnbHasa MOJJ,VId)I/IKaLWIﬂ unun nepenenka
3HEPreTMYeckoro MeHeaxXepa;

- nioBoe fpyroe UCronb3oBaHWE IHEPreTUYECKOD

MEHe[Xepa, He OMCaHHOE B HACTOALLEM PYKO-
BO[CTBE.

3HepreTMYECKMin MEHEIXKEP CKOHCTPYMPOBaH Kak
nocnefoBsaTenbHoO BCTpauBaeMblit npubop, noaTomy
€ro ClefyeT MOHTUPOBATb B ONPEAeNeHHbIX ANeKTPO-
1 UHPOPMALMOHHO-TEXHUYECKMX YCTIOBUSIX.
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>

C TOYKM 3pEHNs BNEKTPOTEXHUKM 3TO 03HAYAET,
YTO 3HEPTrETUYECKUI MEHEMXXEP HE0HX0OMMO
BCTpauBaThb B NOAXOLSLUWIA pacnpenenuTenb.

0TKa3 0T OTBETCTBEHHOCTH

[Mpyn nony4YeHun NoBpexaeHnin BO BpeMs TPaHCMop-
TUPOBKMW, XpaHEHUS 1N 0BpaLLeHNs PEMOHT HEBO3-
ModxeH. OTKpbITUE Kopryca 3HepreTMYeckoro MeHep -
epa BeeT K aHHYNMPOBaHUIO rapaHTuu. 3To Takxe
pacnpocTpaHsieTcs Ha cnyyan yepba, npuynHeH-
HOro BCNeacTBYe BO3ENCTBUS BHELIHWX (aKTopoB,
TakunX KaK OrOHb, BbICOKME TEMMNEPATYpbl, IKCTpe-
ManbHble YCNOBMS OKPY>atoLLeil Cpefibl, Unn Benep,-
CTBME UCMONB30BaHUS HE N0 Ha3HaYEHWIO.

Ksanudwukaums nepcoHana

K anekTpopaboTam [jonycKaoTcs UCKMIOYUTENBHO
nvua, obnapatowwme NpoduNbHBIMKU 3HAHUAMM N0
3NEKTPOTEXHUKE (CreumnanucTbl-anekTpukm). Itot

NepcoHan [oMKeH NOATBEPAUTL HeobX0AMMbIE NpPo-
deccuoHanbHbIe 3HaHWS Ans YCTaHOBKM 31eKTpoo6o-
PYLOBaHWS M MX KOMNOHEHTOB, NPOMAS NPOBEPKY.

HeHapnexallas ycTaHoBKa anekTpoobopynoBaHus
MOXET yrpoXaTb COBCTBEHHOM XXM3HU U XXU3HM JpY-
X nopen.

Tpe6oBaHWs K crieunanucTam-anekTpukaM, Bbinos-
HAIOLMM YCTaHOBKY 3MeKTpoo60opynoBaHus:

cnocobHOCTb OLIEHMBATb PE3yNbTaThl U3Mepe-
HUIA;

3HaHWe TMNOB 3awwuThl IP 1 nx npuMeHeHue;
Hanuuue 3HaHWit 0 MOHTaXKe MaTepuana anek-
TPOMOHTaXa;

3HaHWE AENCTBYIOLLMX ANEKTPOTEXHUYECKUX U
HaLMOHanbHbIX NPEeANUCaHuii;

®

3HaHWeE Mep NoXapHoit 6e30MacHOCTY, a TakxKe
061WMx ¥ cneumnanbHbIX Npegnucanuin no obec-
neyeHuto 6e30MacHOCTM 1 NPELOTBPALLEHNIO He-
CYaCTHbIX CyYaes;

yMeHue BblbpaTb NOLXOAALLMIA MHCTPYMEHT,
KOHTPOMbHO-M3MEPUTENbHYI0 annapaTtypy v npu
HeobXoaMMOoCTM CpeacTBa MHAMBUAYANbHON 3a-
LLMTbI, @ TaKKe ANEKTPOMOHTaXHbIE MaTepuansbl
ong obecneyeHns yCnoBUin OTKIIOYEHNS;

3HaHWe TMNa CeTu aneKkTponuTaHus (cuctema
TN, IT 1 TT) 1 COOTBETCTBYIOLLMX YCNOBWIA MO~
KntoyeHns (knaccuyeckoe saHyneHve, 3aluTHoe
3a3eMreHne, HeobxoayMble JONONHUTENbHbIE
Mepbil).

Yka3saHus no yCcTaHOBKe

YcTaHoBKa 3neKkTpoobopynoBaHWs LOMKHa BbiTh Bbl-
NoMHeHa Takum 0bpa3oM, 4Tobbi:

rapaHTMpOoBaTb NOCTOSHHYIO 3aLLMTY OT KacaHWs
BCEro anekTpoobopyaoBaHNs B COOTBETCTBUM C
MECTHbIMMW NPEANNCaHNAMY;

rapaHT1poBaTb NOCTOSHHOE cobntofaeHne MecT-
HbIX MPeANMUcaHnii N0 NOXapHON 3alLuTe;
obecneunTb JOCTYN K ANEMEHTaM MHANKALIMM 1
ynpasneHus, a Takxe USB-uHTepdeiicam aHep-
reTM4eckoro MeEHedXKepa AN KNUEHTOB C 3alm-
TOW OT KacaHusl U 6e3 orpaHUYeHui;
obecneunTb cobniogeHne MakcMManbHo fomny-
CTMMOW AAVHBI TPOBOAA KaXKA0ro faTymka Toka
3,0m;

obecneynTb 3alLMTy BXOAOB CUCTEMbI U3MeEpe-
HUS HaNPSHKEeHWS, BHELIHEr0 3NeKTPONUTaHNs

1 pene Ha 3HePreTMYECKOM MEHeIXepe C no-

MOLLbIO NOAXOAALWMX NPpeaBapUTENbHbIX NPEfoX-

paHuTenen;

> O6paTnTe BHUMaHWe Ha UHDOPMALWIO B
rnase «[TofK0YEHNE K ANEKTPOCETU» HA CTPa-
Huue 144.

- obecneunTtb cobnogeHne NpasunbHON SANHBI 1
paguycoB n3rnba NpoBOaKM NPU YKNagKe.

Ecnu MoHTaxHble ycroBust TpebyoT kaTeropum U3bbl-
TouHoro Hanpsixenus |1l (OVCIII), co cTopoHbl Bxopa
BHELLHEro 3NeKTPONUTaH1s He0bXoaYMo yCTaHoBUTL
610K CXEMHOM 3alLMUTbI B COOTBETCTBUM C MECTHbIMU
npeanucaHusaMm (Hanpumep, ¢ BapucTopom).

YcTaHoBKa Ha 60NbLUMX BbICOTaX

Mopgoasilve NpoBofa AaTYMKOB, KOTOPbIE MOHTM-
pytoTCS B 3neKTpo0BOpYAOBaHWE Ha BbICOTE CBbILLE
2000 M 1nm B cuny creumduKn 3KCnyaTaLMoHHbIX
ycnoBuii TpeBytoT KaTeropum U3bbITOYHOTO Hanpsixe-
Husg 11l (OVCIII), pomkHbI 6bITb JOMOMHUTENBHO M30-
NIMPOBaHbI N0 BCEN ANIMHE OT BbIX0fa AaTumka (Kop-
nyc) 10 BXOLHOW KNEMMbI Ha 3HEPreTUYECKOM Me-
HEIPKEPE C MOMOLLbI0 YCa[l0YHOrO LUaHra Uim Nop-
XOASILLEro U30MALMOHHONO LLUMaHra MPOYHOCTBIO Ha
npoboit 20 KB/MM 1 MUHUManbHOM TOMLLMHON CTe-
Hok 0,4 MMm.



0630p

YcTaHoBKa B goMe (B kKauecTBe npumepa)

- TrTomMmooO w>

J

Anektponutanue (1-3 dasbl, 3neck 1 dasa)
3neKTpPoCcYeTYMK

[atunk/natumku Toka (1 gaTumk Toka Ha dasy)
Pacnpepenutens

3nekTpoobopynoBaHve B LoMe

lMpotokon EEBus

Boinpsmutens

®oToBonbTanka

BTopuuHbIi pacnpenenutens
3nekTpoobopynoBaHve 3a Npegenamu fomMa

)

_— —

Puc. 71 YcraHoska B jome (B kayecTBe npumepa) ¢ GOTOINEKTPUYECKOMN YCTAHOBKOM 1 BTOPUYHBIM pacnpenesMTenem

0630p
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0630p

Cxema nogknoyeHus

L

i L

Puc. 72 3nextpocxema

L1/12/L3
N/PEN
100-240 B~
24B=
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HentpanbHbiii npoBog,
BxopHoe HanpsxeHne
BbixopHoe HanpsxeHune



3AneMeHTbI WHAUKaUUU U ynipaBne-
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Pvic. 73 3neMeHTbI MHOMKALMM W yNpaBneHWs

AnemMeHTbI
MHpMKa-

®

Onucanune

MwuraeT CUHUIA MHOMKATOP: PEXUM
TOYKM [JOCTYNA, HU OLUH KIIMEHT He
MOOKMHYEH.

CBETUTCS CUHUIT MHAMKATOP: PEXUM
TOYKM AOCTYNa, MOLKIIOYEH Kak M-
HUMYM OZMH KIIMEHT.

MwuraeT 3eneHblin HaMKaTop: pe-
XWUM KnueHTa, coegmHeHne WiFi ot-
CyTCTBYET.

CBeTUTCS 3eneHblit UHAMKATOp: pe-
XXUM KnueHTa, coeguHeHne WiFi yc-
TaHOBIEHO.

CBETUTCS MW MUFaeT CUHUIA UHAN-
KaTop: BO3MOXHa 0QHOBPEMEHHAA
pa60Ta B KIIMEHTCKOM pEXUMeE.

0630p

AnemenTol  Onucanue

VHpMKa-

uum

C) CBeTuTCS 3eneHblit MHoMKaTOop:
3HEepreTMYecknii MeHeIKep roToB K

Cratyc pa6ore.

BK/1./BbIKII.

@ CBeTuTCS 3eneHblit MHOMKATOP: UH-
TEPHET-COEIMHEHWE YCTAHOBIEHO.

Cratyc

cetn UH-

TEpHeT

Cratyc
cetu
Powerline
Communic
ation (PLC)

MwuraeT 3eneHblit MHAMKaTOp: NAET
nouck cetv PLC.

CBeTUTCS 3eNeHbI MHAMKATOP: Coe-
nvHeHue ¢ cetbio PLC.

Mwraet cunnit igukatop: DHCP
aKTUBMPOBaH.

CeeTutcs cuHuit nHpmkatop: DHCP
(tonbko ons PLC) akTuBeH, 1 coeamn-
HeHue ¢ ceTbto PLC ycTaHoBREHO.

Cratyc
cetu
Ethernet

CBeTuTCS 3€NEHDI WHOMKATOP: Coe-
AWHEHME C CEeTbi0 YCTaHOBNEHO.

AnemeHtbl  OnucaHue
MHpMKa-
uum
10101 Bkn.: Bo Bpemsi 06MeHa faHHbIMU
CBETUTCA 3eNeHblil ceeToauon (Ha
Cratyc TeK M
YLWMIA MOMEHT NIMHUS cBoBOAHA).
RS485/CA
N
® MwuraeT unu cBeTUTCS XENTbIN UH-
[avKaTop: UMeeTcs ownbka.
CraTyc G .
owmbKkm BETUTCS KPACHbIi MHAMKATOP:
(bYHKLMOHANBHOCTb OrpaHUYeHa.
Anementbl  Onucanune
ynpasne-
HUs
" > [N yCTaHOBNEHNS COEAMHEHNS
WiFi ¢ noMoLLbio GyHKLMM
Haxmute
WPS HaxxmuTe 1 oTnycTuTe
KHOMKY
WPS kHonky WPS (Bo3moXHO ceTe-
BOE COeyHEeHMe TOMbKO B Ka-
YecTBe KIMEeHTa).
A"F > [ng aktueauum WiFi HaxxmuTe
n otnyctute kHonky WiFi.
KHonka y y .
WiFi > [na peaktmsaummn WiFi Ha-
(Hotspot) XMUTE 1 yIepXX1BaiiTe KHOMKY

WiFi 6onee 1 cekyHbl.
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0630p
3nemenTol  OnucaHue
ynpaene-
Hus
> [1nf aKTUBALWN COEAMHEHNS C
PLC HaxmMwuTe KHOMKy conpsi-
Knonka co-
»xeHus PLC.
NpsXeHns
PLC > [Ins aKTUBaLWW 3HEpreTuye-
CKOro MeHeKepa B KayecTBe
cepsepa DHCP (tonbko ans
coeguHeHunin PLC) HaxkmuTe 1
yOepXXu1BaiiTe HaXKaTomn KHOMKY
conpspkenns PLC He meHee
10 cekyHg.
> [na conpsixenus PLC c knu-
€HTCKOM YacTblio eLLe pas Ha-
XXMUTE KHOMKY COMpsixXeHus
PLC.
O > [1ng nepesarpysku ycTponcTea
HaXMUTE W yoepxuBaiiTe Ha-
Knonka M
»artoii kHonky cbpoca (Reset) B
cbpoca
TeyeHne MeHee 5 cexkyHf.
K ) > [lna cbpoca napornei HaxmuTe
.2 kHonku Reset (C6poc) n CTRL
Konka 1 yAepXuUBanTe X HaXxaTbiMm
CTRL o7 5 00 10 cekyHA.
> [lna cbpoca ycTpoiicTsa fo
3aBOMICKMX HACTPOEK HaXMUTE
KHonku Reset (c6poc) n CTRL
W yoepXXuBaiiTe nx HaxaTbiIMu
6onee 10 cexkyHn. Bee Teky-
Le HacTpoiiku byayT nepeaa-
nucaHl.
USB-pasbem

140

®

Anementol  Onucanne
ynpaene-

USB-pas-
beM

> CBefeHs 0 BO3MOXHOCTSX CETEBOrO MOLKII0-
UeHWsl CM. B PYKOBOACTBE N0 BEG-NPUNOXeEHNIO
Porsche Home Energy Manager.

0630p nopknO4EHUI YCTPOACTBA
BepxHue nogknoyeHns ycTpoicTea

1.2 3 4 5

R - \ \

_
RV Sl 4

Puc. 74 0630p BEPXHUX MOAKIIOYEHUIA YCTPOACTBA

1 AHTeHHa WIiFi
2/3/4 patunkmv Toka (J301),
natuvkm Toka (J300),
natuuku Toka (J200)
5 Vameperwe HanpsbxeHus (J400),

@

[NwnanasoH HanpskeHus: 100—240 B~ (L-N)

HwkHue nopkntoyeHus ycTpoiicTea

8 910 1

Puc. 75 0630p HWXKHUX NOAKIHOYEHUI yCTPOCTBa

12 13

USB1

USB2

ETHO

ETH 1

10 RS485/CAN (J1000) (He npucBoeHo)
11 Hanpsxenve nutanus (J102), 24 B=
12 Pene (J900) (He npucBoeHo)

13 Pene (J901) (He npucBoeHo)

O 00 N O

> ObpaTnTe BHMMaHMWe Ha uHpopmauwio B rnase «06-
30p coefuHUTENSs» Ha cTpaHuue 1471.



YcTaHoBKa U nogknoyeHue

0630p coepuHuTens

B 0630pe nogkntoyenHuit yctpoicTsa (Puc. 74),

(Puc. 75) nokasaHo NonoxeHue NpUCoeamnHeH!s coe-
OVHWTENBHOTO WTEKepa, UCMONb3yEMOE NS faTuu-
KOB TOKa, AaTYMKOB HaMNpPsHKEHUS!, PENEHbIX KOHTaK-
ToB 1 06MeHa faHHbIMU. B rpadmyeckom Buge no-
Ka3aHo MoJNIOXXeHWe KOHTAKTOB AJS KaX[10ro TMna
coeanHuTens. B Tabnuue npenctaBneHo Ha3HauyeHne
KOHTaKTaM COOTBETCTBYHOLLMX CUrHANOB.

> 06paTuTe BHUMaHWe Ha MHdopmaLmio B rnase «06-
30p NOAKIIOYEHNI yeTpoiicTBa» Ha cTpaHuue 140.

CoeguHuTenu ansg usmepeHus Toka

(D Nudopmauua

Heobxogumo 3an1caTb NONOXEHWS NPUCOEAUHEHNS
[aTYMKOB TOKA, TUM JaTYMKOB TOKA, NOpsALoK Gpas u
HOMWHaNbHbI TOK NpegoxpaHuTens dasbl, Tak kak
3TV cBefeHns ByayT 3anpalwmnBaTbcs NO3Hee Npu
HaCTPOIKe 3HEPreTMYeckoro MeHemxepa (qoMatuHss
yCTaHOBKa).

Mapametp 3HayeHue
CoepuHuTenb J200/J300/J301
M3rotosutens Phoenix Contact
KaTtanoxHbiit Homep 1786853

BTYNKM

KaTtanoxHbiit Homep 1790124

coeanHuTEns

0630p coeguHuteneii J200/J300/J301

CoepmHutenu gatumkos Toka (J200, J300, J301)
KOHCTPYKTMBHO MAEHTUYHbI, UX MOXHO NOACOe-

®

ONHATb K J1}060My M3 nogxogdalunx pasbLeMoB

((Puc. 74 2/3/4)).

1
2

75

Coepu-
HUTENb

J200

YcTaHoBKa v nogknioyeHue

3
Puc. 76 0630p J200/J300/J301

KoHTakT 1

KoHTakT 2
Ko CwurHan
HT
aK
T
1 Oatunk Toka 1 («I», yepHbiit)
2 Natumk Toka 1 («k», 6enbii)
3 Natunk Toka 2 («I», YepHbIit)
4 Natunk Toka 2 («k», 6enbii)

Coepu- Ko  Curnan

HUTENb  HT
aK
T
5 Natunk Toka 3 («I», yepHbiit)
6 Natunk Toka 3 («k», 6enbiit)
7 Natunk Toka 4 («I», YepHbiii)
8 Natunk Toka 4 («k», 6enbiin)

J300 1 [Natunk Toka 5 («I», yepHbiit)
2 Natumk Toka 5 («k», 6enbii)
3 Natunk Toka 6 («I», yepHbiit)
4 Natunk Toka 6 («k», 6enbiit)
5 Natunk Toka 7 («I», yepHbiit)
6 Natunk Toka 7 («k», 6enbiin)
7 Natunk Toka 8 («I, yepHbiit)
8 DNatuuk Toka 8 («k», benbiit)

J301 1 [atumk Toka 9 («I», yepHblit)
2 Natunk Toka 9 («k», Benbiit)
3 Natunk Toka 10 («I», yepHblit)
4 Natumk Toka 10 («k», 6enbiit)
5 Oatunk Toka 17 («l», yepHblit)

@
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Coepn- Ko Cwurnan

HUTEeNb HT
aK
T

YcTaHoBKa U nogkKnioyeHue

6 Natunk Toka 11 («k», 6enbiit)

7 Natumk Toka 12 («I», yepHblit)

8 [atunk Toka 12 («k», 6enbiit)

Ecnu ucnonbayetcs kabenb fatynka LEM (100 A),
uBeT kabens He benblii, a yepHo-6enbiii.

CoepuHutenu gns U3MepeHus Hanps>xeHns

Mapametp 3HaueHue
CoepuHutens J400
Marotosutens Phoenix Contact
KaTanoxHbiit Homep 1766369
BTYNKM

KaTanoxHbiit Homep 1939439

coeuHuTens

®

0630p coeguHuTens J400

Puc. 77 0630p J400

Coe- Ko CwurHan
OMHU-  HT
Tenb  aK
T
Jaoo 1 Hynesoit nposog N
2  (Qazall
3  Qaszal2
4  ®azal3

CoepuHMTENU NUTAHNS

Mapametp 3HayeHune
CoenuHutenb J102
MaroToButens Phoenix Contact
KaTanoxHbiit Homep 1786837
BTYNIKM
KaTtanoxHbiii Homep 1790108
coefuHNUTENs

0630p coeguHutens J102

Puc. 78 0630p J102

1 KoHTakT 1
2 KoHTakT 2



Coe- Ko CwurHan

an- HT
HU- aK
Tenb T
J102 1,
3

B(+)24B=%1%

2, B(-)24B=%x1%

4

CoepvHUTENM peneiiHbiX KOHTAaKTOB

Mapametp 3HaueHue
CoeauHutens J900/J901
MaroToBuTens Phoenix Contact
KaTtanoxHblit Homep 1757255
BTYNKM

KaTtanoxHbiit Homep 1754571

coegunHuTensa

0630p coeguHuteneii J900/J901

®

Puc. 79 0630p J00/J901

1

Coe-

HU-
Telnb

J900

J901

KoHTakT 1

K  Curnan
OH

Ta

KT

1 3aMbIKatoLL 1A KOHTAKT

2 06wuit KoHTaKT

3 PasmbiKatowuit KOHTaKT

YcTaHoBKa 1 nogkniouyeHue

CoeauHuTenu NMHUM 06MeHa faHHbIMU

Mapametp 3HayeHue
CoepguHuTenb J1000
M3arotoButens Phoenix Contact

KaTanoxHblit Homep
BTYNKU

1786840

KaTtanoxHbiit Homep
coefyHnTENs

1790111

0630p coepunutens J1000

Puc. 80 0630p J1000

1 KoHTakT 1
2 KoHTakT 2

(N

S
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YcTaHoBKa 1 nogKnioyeHue
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Coe- K  CurHan
om- OH
HU- Ta
Tenb KT
Jo00 1 RS485 curHan B —
/
J901 2  RS485curHan A+
3  Macca
4 Macca
5  CAN Low
6  CAN High

MopknioueHue K JNIeKTpoceTHn

YcTaHOBKa NUHERHbIX 3aLUTHbIX aBTOMA-
TOB

@ Wudopmauus

lMpenoxpaHuTenu AN 3alnThl pacnpenenuTenbHbIX
ceTeil He BXOAST B KOMMIEKT NOCTaBKY U LOMKHbI
YCTaHaBNMBATLCS CMELMANUCTOM-3NIEKTPUKOM.

SHepreTquCKMI;I MeHe[Xep He OCHaLLlEH BHYTPEeH-

HUMMU NpegoxpaHUTensaMu, No3ToOMy BXoAbl CUCTEMbI
U3MEPEHNA HANPAXKEHUS, BHELLHErO 3NEKTPONUTaHNA
W pene ooHKHbI 6bITb 3aLUMLLEHBI C MOMOLLbIO MOAX0-

JAUKMX npenBapuUTeNbHbIX npenoxpaHMTeneVl.

- OkcnnyaTauus 3HEPreTUYECKOro MEHeAXXepa
TpebyeT ycTaHOBKM MaKcUManbHbIX Npesoxpa-
HUTenen Ha BCeX NoABOAALMX npoBoaax. [pwn

®

3TOM cnepyeT 06paTnTb 0coboe BHUMaHME Ha
BbIOOp NpefoxpaHnTeneii ¢ YyBCTBUTENbHBIMM
XapaKTepucTKamm cpabatbiBaHus.

- [lpu BbiBoOpe NpeaoXpaHNTENbHbIX 9N1EMEHTOB
crepyeT OpUEHTUPOBATLCS Ha OCTYMHbIE Ha Pbi-
HKE KOMMOHEHTbI COOTBETCTBYIOLLEN CTPaHbI 3K-
cnayartauuu.

- Cnepyet 1cnonb30BaTh KOMNOHEHTbI C MUHM-
MarbHbIM TOKOM CpabaTbiBaHWS U BpEMEHEM
cpabaTbiBaHus.

MoproToBka pacnpenenuTenbHoro wWkaga

bonee nogpobHas nHdopmaums o Heobxogumom
NPOCTPaHCTBE ANs SHEPrETUYECKOro MeHemKepa:

> 06paTnTe BHUMaHWe Ha MHDOPMaLMIO B rnaBe
«TexHN4YeCKME XapaKTEPUCTUKM» Ha CTpaHuue 154.

»  [Ing ycTaHOBKM 3HEPreTMYECKOr0 MEHEOXKEPA B
pacnpegenuTenbHoM Wwkady cregyeTt npegycmo-
Tpetb 11,5 peneHus Ha DIN-peiike.

> VICTOYHWK NUTaHUS SHEPreTUYECKOrO MEHE -
Xepa cneayeT ycTaHaBNNBaTh Ha PacCTOSHUM He
menee 0,5 fnenexwns ot ero kopnyca.

>  Bce anekTpuyeckue MHTepOEiiCH cneayeT 3alim-
TUTb OT NPSIMOr0/HENPSIMOT0 KacaHus.

Puc. 81 MNoprotoBka pacnpenenuTensbHoro wkaga

A 11,5 nenexus
B 9 nenexuii

c 0,5 penenud
D 2 nenexus

MoHTa)x B pacnpepenuTenbHbiii WkKag

v/ Bce kabenbHble COEAMHEHNS NOAKNIOHAKTCS K
3HEPreTUYECKOMY MEHEOKEDY.

v/ KpenneHwe peiikn B KOPNyce 3HepreTM4ecKoro
MeHe[xepa pa3bnokmpoBaHo.

1. YnoxwTe KpenneHue peiiku No guaroHanu Ha
peiKy B pacnpegenuTenbHoOM wkady.

2. [lepeBepHUTE KOpMYyC 3HEPreTUYECKOro MEHES -
YKEPA U YNOXWUTE POBHO Ha penKy.

3. 3abrokupyiiTe KpenneHue peiku B kopryce
3HEpPreTMYEcKoro MeHemKepa.



Puc. 82 MoHTax B pacnpepenuTenbHblii wkap

4, Ybeputech, 4TO IHEPreTUHECKN MEHeIKep Ha-
[EXHO 3aKperneH Ha peike.

YcTaHOBKa aTYMKOB TOKa

HenpaBManoe HanpaBfeHWe U3MEPEHUA OaTuMKa

YcTaHOBKa [1aTYMKOB B HEMPABUILHOM HanpaBneHnm
“3MEepPEeHUst MOXET NPUBECTY K OLIMBOYHBIM pPe3ynb-
TataMm 1 cbosm B pabore.

>  Cobniogaitte HanpasneHue U3MepeHus faTymka
(puc. 15, xenTble cTpenku).

[aTunku Toka ans uaMepeHus 06LLero Toka npeg-
npUSTUA/0OMa AOMKHbI BbITb YCTAHOBMEHbI MOCNE
rNaBHOro NPefoXpaHUTeNs Ha COOTBETCTBYHOLLMX
rnaBHbIX pasax. CnegyeT UCKNIOYNTD AanbHelllee
pasaeneHne NoTOKOB SHEPTHW Ha NEKTPUYECKME
noaceTu.

®

> O6paTuTe BHUMaHWe Ha MHdopmaLmio B rnase «06-
30p» Ha cTpaHuue 137.

> Cobniopaiite MakcMManbHO [OMYCTUMYHO OJINHY
npoBofa patyvka Toka 3,0 M.

> BbibepuTe MeCTO YCTaHOBKM C NPSMOSIMHENHON
pa3BOLKOI NPOBOAKM v cobniofaiiTe Hanpasne-
HWe naMepeHus (CTpenku HanpasneHsbl K NoTpe-
6uTenio) (, enTble cTpenku).

> [logBeauTe NPOBOAKY K [AaTUMKy TOKA W 3aKpoiTe
KONNayoK faTunka Toka (, enTas cTpenka).

> YbeauTech, YTO HOMUHaNbHbIV TOK JaT4yMKa TOKa
BbILLUE TOKA aBTOMATUYECKOrO BbIKNOYATENS.

> BctaBbTe npoBofa faTyMka Toka B COEAMHUTEND,
a 3aTeM NOAKMIYNTE COEAUHUTENb K Pa3beMy
YCTPOICTBA.

@ Nudopmauus

3anuiumnTe JaHHbIe 0 TUMe jaTyMKa TOKa, Nonoxe-
HWUW NOACOENMHEHMS B 3HEPreTUYECKOM MEHEXEPE
1 a3y, K KOTOPOI NOAKIIOYEH faTumMK Toka. 3Ta
nHdopmaums noTpebyeTcs npu HaCTPOIike AaTYMKOB
TOKa B BEG-NpUNoXeHNH.

Ecnu Heobxogumo YONUHUTD USMEPUTENbHbIE NPO-
BOfAa, MCHOHbSyI;]Te N0 BO3MOXXHOCTU TaKOW Xe Tun
nposopa.

Ecnu MoHTaxHble yCnoBus TPeBYOT UCNONb30BaHUS
OMUMOHANbHOrO OTKPBITOrO PacnpeAenuTens, npo-
BOfla HEOBXOAMMO NPOBECTM Yepe3 NOAXOAsLLMe NPo-
KnafoyHble cucTembl (MycTble Tpybky, kabenb-ka-
Hanbl W T. M.) B OTKPbITBIA pacnpenenuTens.

YcTaHoBKa 1 nogkniouyeHue

Puc. 83 MNpumep ycTaHoBKM AaTumKa Toka
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YcTaHoBKa ¥ noaKknioyeHue
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Mpoknaaka nogBoasALMX NPOBOAOB

Mepen MOHTaKOM NOABOASALLME NMPOBOAA BCEX YC-
TPOICTB HEOBXOAMMO MPONOXUTb BHYTPU pacnpene-
NUTENbHOro Wkada CornacHo MecTHbIM Npeanuca-
HUSIM Y 3aLLMTUTb BCE ANEKTPUYECKME MHTEPDENCDI
OT KacaHus.

»  CnepyiTe COOTBETCTBYIOLMM PYKOBOACTBAM MO
YCTaHOBKE COrNacHO MECTHBIM NPeanucaHusm.

> OTpE)KbTe MOHTa>XHbl€ NPOBOAaA COrnacHo
VMELWNMCS YyCNoBUAM U MOHTaXHOMY NOJIOXE-
HUIO.

»  CobniopaiiTe NnpaBuUnbHbIe paguychbl M3rnba MoH-
TaXHbIX NPOBOAOB BO M3bexaHue aedekTos npo-
BOJ0B W annapaTHbIX CPeACcTB.

MopknioueHne K 060pyRoOBaHUIO
3paHus

HenpaBunbHoe nogknioyeHne das

HenpasunbHoe nopknioyeHe Gas MoXET NPUBECTY K
olwmboYHbIM peaynbTaTaM 1 cbosim B paboTe.

B cnyyae MHorodasHoi cetn ybeputecs, uTo dasa
[,0MOBOTO NPUCOEANHEHUS COOTBETCTBYET (hase Nof-
KNoYeHus 3apsagHoro ycTpoiictea Porsche, a dasa
MHBEpTOpa — GOTO3NEKTPUYECKON yCTaHOBKE. He
LOMKHO BbITh CMeLLeHns das, MHaue He bypyT pabo-
TaTb QYHKLMM 3apsaakK, 3aBucsme ot das. B atoi
YCTaHOBKE [151 AaTYMKOB TOKa B BEH-NPUNOXEHNN
MOXHO Ha3HaYUTb UCTOYHUKYM NUTaHWS 1 noTpebute-
nei ¢ HopManbHoIl NocnenoBaTensHoOCTLI0 has (Ha-
npumep, L1-L2-L3) B cooTBeTcTBUM C hasamm uame-
PSIEMOT0 HaMPSHYKEHUS.

®

MogKnioueHe BCEX YCTPONCTB K CYLLECTBYIOLLEMY
060pyL0BaHMI0 30aHNs [OMKHO BbINOJHATLCS B CO-
OTBETCTBUM C MECTHbIMU NPELANNUCAHUSIMU U CTaHAAP-
Tamu.

Ces3b 3apspHoro kabens ¢ aHepreTuye-
CKMM MeHef>)XepoMm

- WHTennekTyanbHbIi 3apsiaHbI kKabenb nogknto-
yaeTcs K HeCKomnbkuM dasam (poseTka unw cTa-
LIMOHAPHOE NOJKIIYEHNE):

»  y6enuTech, Y4To COBMaAatoT hasbl IHepreTuye-
CKOro MeHepKepa 1 3apsaaHoro kabens.

- WHTennexTyanbHbIv 3apsaHbIi kabenb nogxnto-
yaeTcs K ofiHoi pase:

> npv HasHauyeHWUn dpa3 B BEB-NpUNoXeHUM nc-
nonb3yiTe Gpady, K KOTOPOI NOACOEANHEH UH-
TennekTyanbHbli 3apsfHbIi Kabenb.

MopknioyeHne BHELUHEr0 MICTOYHMKA NUTa-
HUA

>  CobniopaiiTe MHCTPYKLIMM MO MOHTaXy OT Npon3-
BOAMTENS.

> Q6paTnTe BHUMaHWe Ha MHbOpMaLWio B
rnase «[lpuMeH1Masl [OKYMEHTaLMs» Ha CTpa-
Huue 134.

> TogKiounTe BbIXOL NOCTOSIHHOMO TOKA K 9HEp-
reTUYECKOMY MEHEKEPY B COOTBETCTBUM C pac-
MOMOXEHNEM KIIEMM COEAMHUTENBHOTO LITEKepa
ans anektponutanua (J102).

> VICTOYHUK NUTaHWs coepmnHseTcs kabenem c
JHEPTreTUYECKMM MEHEKEPOM. CoeanHeHwns ka-
6eneit 0OMKeH BbINOMHATL ANEKTPUK.

MopknioueHne cessm RS485/CAN
@ Nudopmauus

He nogxogut ong nopkntodeHus kK RS485/CAN B
nporpamMmmHom obecneyeHuu (08/2019). Undopma-
LMo 0 Byaywmnx GyHKLMAX CM. B PENM3ax no HoBbIM
Bepcvam M0.

Mpu NOAKNIOYEHUM SHEPTETUYECKOTO MEHEXKEPA K
060pyA0BaHWI0 3[aHNs CYLLECTBYET OMACHOCTb, YTO
LTeKepHasi BUNKa Asi SNEKTPONMUTaHUS MOCTOSHHOIO
Toka (J102) 6yneT no owmbke ycTaHOBNEHa B NOPT
nns RS485/CAN. 3To MoXeT NpuBECTY K NoBpe-
XIOEHUI0 SHEPreTYeckoro MeHemkepa. Mcknouute
OWWBKM NPY NOAKMIOYEHNMN NYTEM YCTAHOBKU 6-KOH-
TaKTHOrO COEAVMHUTENS, BXOLSLLErO B KOMMNEKT NO-
cTaBku, 6e3 coeguHuTenbHoro nposoga (J1000).

>  BcTaBbTe COEAMHUTENbHDIN WTEkep 6e3 coeam-
HuTenbHoro npoeopa B rHe3no J1000 B kopnyce
9HEpreTMYECKOro MeHemxepa.

MopknioyeHue peneiHbix KaHanoB

@ Nudopmauus

He nopxopnuT Ans NopaKmoYeHNs K peneiHbiM KaHa-

nam B nporpammHom obecnedequn (08/2019). Un-
dopmaumio 0 bygywmx GyHKLMSX CM. B penm3sax no

HoBbIM Bepcusm MM0.

B KOMNNEKT NoCTaBKM 3HEPreTMYECKOro MeHemkepa
BXO[MT COOTBETCTBYIOLLMIA coeguHUTENb 6€3 coean-
HWUTENbHOro NPOBOAA.

> BcraBbTe coeguHUTENbHBIN WTekep 6e3 coeau-
HUTENbHOro nposopa B rHe3no J900/J901 B
KOPMyCe 3HEPreTUYECKOro MeHemKepa.



MopknioueHune cuctTembl U3MepeHus ToKa u
Hanps)XeHus

MopknoyeHne KaHanoB M3MEPEHNA TOKa N Hanpaxe-
HWA BbINOMTHAETCA C NOMOLLbIO HECKOIbKMX Coean-
HuTenei. Heobxoanmble COeaMHUTENbHbIE LITEKEPDI
BXOOAT B KOMMNIEKT NOCTAaBKU 3HEPrETUYECKOIro Me-
Hepxxepa. Ecnu patumkm Toka unu nposoja ang ns-
MEPEHNA HaNpPAXXeHMa NoACOoeANHEHbl HENPAaBUIbHO,
BO3MOXHbl 3HAa4YUTENbHbIE ¢yHKLlVIOHaJ'IbeIe orpaHu-
YeHus.

>

[pn noacoeanHeHMN [aT4MKOB TOKa

¥ TPOBOJ0B ANS UBMEPEHMS HanpsKe-

HUS yYNTbIBaNTE MapKMPOBKY Ha YCTPO-
cTBe. Bugeo ogHodasHoii ycTaHOBKM

CM. Ha caiTe https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-andcontact/.

YcTaHOBKa COeJMHEHMS C YCTPOIA-
CTBOM

[lns ynpaBneHus aHepreTM4eckuM MeHeIKepPOM Ye-
pes Beb-npunoxeHue koHeyHble ycTpoiictea (MK,
MNaHWEeTHbIA KOMNbIOTEP UMK CMapTQOH) 1 SHepre-
TUYECKUI MEHEAXED [LOMKHbI HAXOAMTHCS B OMALL-
Helt ceTn (coepmHenne WiFi, PLC, Ethernet).

Bcemu dyHKLMsIMU Be6-NPUROXKEHUS MOXHO MO~
Nb30BaTHCS NOCPEACTBOM WHTEPHET-COEAUHEHNS 10~
MallHeit ceTu. Ecnu B MecTe 1cnonb3oBanus [oMall -

®

> B 3aBMCMMOCTU OT MHTEHCMBHOCTM CUrHana v

[OCTYNHOCTY Bbl6MpaiTe NoaXoasLLniA TUN coe-

IUHEHNS.

> (CBefeHusi 0 BO3MOXHOCTSX NOACOEANHEHUS CM.

B PYKOBOACTBE No paboTe

> ¢ Beb6-npunoxeHuem Porsche Home Energy
Manager.

MpoBepka kauecTBa curHana cetu PLC

@ Nudopmauus

OnucaHHbie B 3TOM pa3fene nporpaMmmHoe obecne-
yeHve n koHBepTep Ethernet-PLC He BxoasT B kOM-
MNEeKT NOCTaBKM.

[lns npoBepku kayecTBa coeanHeHns cet PLC
MOXHO onpefenuTb ckopocTb nepeaaun PLC yepes
BbITOBYI0 3NEKTPOHMKY C MOMOLLbIO MPOrpaMMHOr0
obecneyenwns v koHBepTopoB Ethernet-PLC. g
3T0ro HeobxoaMMO NOAKMIOYNTE KOHBEPTOPLI B Me-

YcTaHoBKa v noaKnoyYeHue

Mopkniouenue aHTeHHb! WiFi

[ns yeunenws curdana WiFi MOXXHO NOgKNOYUTb aH-
TeHHy WiFi.

1.

Mopkntounte aHTeHHy WiFi kK aHepreTuyeckomMy
MEeHeXepy C NOMOLLbI0 NPefHa3HaueHHOro Ans
3TOro LWTEeKepHOro/pe3bboBoro coefnHeHus.

AnTenna WiFi kpenutes cHapyxwu Ha MeTannm-
YEeCKMin pacnpenenuTenbHbIi LWKad ¢ NOMOLLbH
MarHuTHbIX HoXeK (ecnn aHTeHHa WiFi Haxo-
AWTCS B pacnpefenuTenbHoM Likady, BO3MOXEH
nnoxoit npuem). Cneaute 3a TeM, 4To6bl aHTEHHA
WiFi 6bina npaBuibHO BbIPOBHEHA (HanpuMep, Ha
90° 0THOCUTENbHO MapLLIpyTU3aTopa).

MopknioyeHue aHTeHHbl WiFi

[ns ycunenus curnana WiFi MOXHO NOLKNIOYUT aH-
TeHHy WiFi.

1.

Mopkntounte aHTeHHy WiFi kK aHepreTuyeckomMy

CTaX YCTaHOBKM K CYLLeCTBYOLeN anekTpoceTn. Me-
CTa YCTaHOBKM NMPK 3TOM — MECTO MOHTaxa aHepre-
TUYECKOro MeHeKepa N MeCTO MOHTaXa notpebuTte-
neii, koTopble 06napatoT GyHKLUMOHanbHocTbio PLC
(kak 3apsigHoe ycTpoiicTeo Porsche). AHanuTuyeckoe

MEHeXepy C NOMOLLbI0 NPefHa3HauYeHHOro Ans
3TOro LWTEKepHOro/pe3bboBoro CoefnHeHMs.
2. AntenHa WiFi kpenuTcs cHapyu Ha MeTannn-

YEeCKMIA pacnpenenuTenbHbIi LWKad ¢ NOMOLLbH
MarHuTHbIX HoXeK (ecnv aHTeHHa WiFi Haxo-

nporpaMmHoe obecneyeHne N03BONSET BU3yannan-
poBaTb peanbHyk CKOPOCTb Nepefayn Mexay Me-
cTamu MoHTaxa. Ckopoctu nepegauu ot 100 Méut
AO0CTaTOYHO.

HSI5 CETb HELOCTYMHA, KOHEYHOE YCTPOHCTBO MOXET
MOAKMIOYaTLCS HAaNPSIMYI0 K 3HEPTeTUYECKOMY Me-
Hemxepy Yepes ero Touky poctyna WiFi.

B cnyyae HeonTMManbHON 3NeKTPUYECKON YCTaHOBKM
cBa3b ¢ PLC HeB0O3MOXHa unv byaeT HacToMbKo cna-
o1, uto nepenaya fnaHHbix EEBus pns 3apsapHoro yc-
TpoiicTa Porsche byneT HecTabunbHoA.

>

B Takom cnyyae BbibepuTe gpyroi nHtepdeiic
ceaav (Ethernet unu WiFi).

@

OMTCS B pacnpenenuTeNbHOM LWKady, BO3MOXEH
nnoxoit npuem). Cneaute 3a TeM, 4To6bl aHTEHHA
WiFi 6bina npaBuibHO BbIPOBHEHA (HanpuMep, Ha
90° 0THOCUTENbHO MapLLIpyTU3aTopa).
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BBop, B akcnnyaTauuio

|-|pVI noABefeHHOM 3NeKTPonnuTaHuu :-)Heprewlqecmﬁ
MEHEKEP BK/HOYEH U FOTOB K pa60Te:

O [opwT 3eneHbIi MHAMKATOP COCTOSHMS
«Bkn./Bbikn».

[lns obecneyeHns NonHON GyHKLIMOHANBHOCTY U Ha-
AEXHOM KenmyaTaLmm 3HepreTMYeckoro MeHexepa
[OMKHa BbITh YCTaHOBNEHA TEKYLLAs BEPCUS NPO-
rpaMmHoro obecneyeHus.

> [locne nepBoro BBOfA B 3KCMyaTaLuI0 SHepre-
TMYECKOro MeHeKEPa BbINONHUTE 06HOBNEHWE
MO yepes Beb-npunoxeHue.

»  CseneHus 06 06HoBneHuu 10 cMm. B pykoBof-
cTBe no pabote
> ¢ Beb6-npunoxeHnem Porsche Home Energy
Manager.

HacTpolika

HacTpoiika 3HepreTM4eckoro MeHeLxepa ocy-
LLeCTBNsIETCS C NOMOLLbIO BE6-NpunoxeHus. B Beb-
NPUNOXEHUN MOXHO 3afaTb BCe HEObXoayMble 3Ha-
YEHUS U HAaCTPOUTbL JATYMKM TOKa.

3apsinHble yCTPOCTBa, NOAAEPXKMBAIOLLME NPOTOKON
EEBus, MoXKHO conpsiratb C 3HEPreTM4eckuM MeHeq -
XKEepoM Kak ycTpoiicTea EEBus.

MHdopmaumio 06 3HepreTMyeckoM MeHemkepe
MOXHO Takxe MpocMaTp1BaTh B YYETHO 3anucu
Porsche ID. [1ns 3Toro aHepreTU4ecKnii MeHepxep
noMmKeH 6biTb cBa3aH ¢ Porsche ID.

> YKa3aHus no Ucnonb3oBaHuio Beb-
NPUNOXEHUS CM. B PYKOBOLCTBE
Ha caiTe https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-andcontact/.
[lns npocMoTpa AaHHbIX Ha APYruX s3blkax Bbl-
6epvTe COOTBETCTBYHLLYIO BEPCUIO Beb-caliTa.

[Insi HacTPOWKM SHEPreTMYECKOro MeHeKepa NoTpe-

byeTcs cnepytowas MHGOpMaLms, KOTopyto Heobxo-

[MMO NPefocTaBUTb CNELNanucTy-aneKTpuKy:

- MMCbMO C YYeTHbIMW JaHHbIMU NS aBTOPU3aLMm
B BE6-NPUNOXEHUN;

- YYeTHble AaHHble BalLeil LOMaLLHEN CeTw;

- yyeTHble faHHble Npoduns nonb3osatens (Ans
npussasku K Porsche ID);

- uHbopmMauws o Tapudax/LieHax, kak ykasaHo B
[,0r0BOPE C BaLUMM NOCTABLLUKOM 3M1EKTPOIHEP-
.

Bbi30oB Be6-npunoXkeHus yepes
TOYKY AOCTYyna

Bbi3BaTb BEO-NpUNOXKEHNE MOXKHO Ha KOHEYHOM YyC-
TpoicTee (MK, nnaHweTHOM KOMMbIOTEPE MK cMapT-
¢oHe) nocpeacTBOM TOYKM A0CTYNA, CO3AAHHOM
3HEPreTUYECKUM MEHE)KEPOM.

»  [Ins BbI30Ba Be6-NPUNOXKEHUS NPY aKTUBHOW
TOYKe [0CTYyNa B afipecHoi CTpoke Bpay3epa
Heobxoaumo BBecTU cnepytowmi IP-agpec:
192.168.9.11

@ Nudopmauus

- B 3aBucumocTu ot ucnonssyemoro bpaysepa
Be6-NpunoXeHne 0TKpbIBAaeTCS He Cpasy, a CHa-
yana otobpaxaercs ykasaHWe Ha HaCTPOMKKW
6esonacHocTu bpay3aepa.

- Bsop kniova wudpoBaHus ons Boi3oBa Be6-npu-
NOXEHNS 3aBUCUT OT OMEPALIMOHHON CUCTEMBbI
KOHEYHOro yCTpoicTBa.

Bxop B Be6-npunoxxeHne

BoiTi B BE6-NpunoxxeHne MoXKHO nog, naponsmm
nByx nonb3osatenei: JOMALLHEIO NOJ/1b30BA-
TENS 1 CEPBUCHOI CNYXEbL.

> [1ns HaCTPOKM 3HEPreTUYECKOr0o MeHeLKepa
Heobxoaumo BonTH B BEB-NpunoXeHne aHepre-
TU4eckoro MeHemkepa nop, naponem CEPBUC-
HOW CNY)KBb!. MepeoHayansHbie naponu co-
[EpXaTcs B MUCbME C YYETHbIMU AaHHBIMU.



Puc. 84 Beb-npunoxeHune aHepreTMyeckoro
meHemxepa (0B30P)

A VcTo4HuKM nuTaHuS
MpotekaHue Toka
MoTtpebutens Toka
3Heprus

oo w

3anyck macTepa ycTaHOBKM

v/ Bxop B BE6-NpUNOXeHME BbINOMHEH N0, Napo-
neM cepBUCHON cybbl.

> CnepyWTe yka3aH1siM MacTepa yCTaHOBKM.

MACTEP YCTAHOBKMW BkntoyaeT B TOM yucne

cnepytowme nyHKTbl:

- HacTpoMKM 0BHOBNEHWI M NpeLoXpaHnuTe-
neit;

- YCTaHOBIIEHWE CETEBOrO COEMHEHUS MO-
cpencteom WiFi, Ethernet unu PLG;

- NpUBsI3Ka 3HEPreTUYECKOro MeHemXepa K
npodunio nonsaosatens (Porsche 1D);

- BBOpA TapudHoi nHdopmauuu ang GyHKLmUmn
«PeHTabenbHas 3apsnkan;

®

- OnpepeneHne NPUOpUTETOB U ypaBneHne
npoLieccamu 3apsaKv Mpy MCMoNb30BaHNN
HECKONbKWX 3apsfHbIX yCTPOWCTB;

- aKTuBauus Takmx GyHKUMIA, Kak 3awmTa ot
neperpy3ku, OnTuMn3auus cob6cTBEHHOTO
3HepronoTpebnenuns v PentabenbHas 3a-
psapKa.

@ Nudopmauus

IMpu ncnonb3oBaHWM BEG-NPUNOXEHNS COEAMHEHNE
M0 TOYKE ,OCTYNa CNefyeT feakTUBUPOBATh, TONbKO
€CNY BO3MOXHO NOAKMIOYEHME K AOMaLUHE CeTu.

Hactpoiika pomaluHeli ycTaHOBKU

v/ Bxop B BEG-NPUNOXeHUE BbIMONHEH Nof, Napo-
NEM CepBUCHO CNYXBbl.

> HacTpoiiTe [OMaLUHIOI0 YCTaHOBKY.
Menio JOMALLHASA YCTAHOBKA BkntovaeT B
TOM YKCnE CneayIolLne NyHKThI:
- HacTpOiiKa 3HEPreTUYecKoro MeHeaxepa B
OTHOLUEHWW 3NEKTPOCETU, UCTOYHWKOB NUTa-
HWs, 4aTYMKOB TOKa W noTpebuTenei Toka;
- pobaenenue ycTpoictea EEBus.

[lo6aBneHue yctpoiictBa EEBus

[ns paboTbl 3HEPreTMYECKOro MeHeaKepa LieH-
TpanbHoe 3HaYeHne UMeeT COMPSXKEHNE C YCTPOii-
ctBomM EEBus, Hanpumep ¢ 3apsifiHbIM yCTPOHCTBOM
Porsche. Ecnu aHepreTuyeckuit MeHemxep 1 ycTpoi-
cTBo EEBus HaxopsTcs B ogHOM ceTw, cyllecTByeT
BO3MOXHOCTb COMPSIXXEHWS YCTPOMCTB ApYr C ApY-
oM.

Hactpoiika

v/ Bxop B BeG-NpUNoXeHWe BbINONHEH Nof, Napo-
neM JOMALUHEro Nob30BaTeNs UK CepBUCHOIA
cnyx6bl.

v/ 3HepreTUYecKuit MeHeIKep 1 YCTPOCTBO
EEBus HaxopsTca B 0fHOI CETM C [,OCTAaTOMHO

XOPOLLUMM YPOBHEM NpuemMa (LOMaLLHSS CeTb Uiu

NpsIMOE NOAKIIYEHME).
1. [nga 3anycka conpsxxeHus B MeHio [lomalHss

ycTaHoBka > lMotpebutenn Toka BbibepuTe [o-

6aBuTb ycTpoiictBo EEBus.

® (OTtobpaxatTcs BOCTYMHbIE YCTPOICTBA
EEBus.

2. Bbibepute yctpoiicTo EEBus Ha ocHoBaHWUM
VMEHW 1 NaeHTUGMKaLMOHHOro Homepa (SKI).

3. HasHaubTe ang yctpoiicTa EEBus dasbl, ykasas
[aTuYMKM TOKa.

4. 3anycTuTe CONPSXXEHWE Ha 3apSLHOM YCTPO-
CcTBE.

5. Conpsixenve EEBus c 3apsaHbIM ycTpoiicTBOM
CYMTAETCS YCMeLLHbIM TONbKO Npu 0TobpaXxe-
HWUW COOTBETCTBYIOLLErO CMMBONA, NOCNE 3TOr0
MO>XHO UCMOMb30BaTh BO3MOXHOCTU 3HEPreTy-
4ecKoro MeHeKepa.

MHdopmaumio o fobaBneHWUn sHEPreTMYecKoro Me-
Hefxxepa Ha 3apsiHOM YCTPOWCTBE CM. B PYKOBOS,-
cTBe no pabote

> ¢ Beb-npunoxexnem Porsche Mobile Charger
Connect
unu

> Mobile Charger
Plus.

> Cobntopaiite pyKoBOCTBO MO 3KCMyaTaLmm 3a-
psiHOro
yCTpOiicTBa.

149



Hactpoiika

MpoBepka

> [lpoBepbTe paboTy 3HEPreTMYECKOro MeHes -
)Kepa ¢ NoMoLLbio Be6-npunoxeHus. Yoeautecs,
yTo B nyHKTe OB30P 0T06paXxatoTcs jocToBep-
Hbl€ 3HAYEHUS AN UICTOYHWKOB NUTAHMS U dneK-
TpoobopynoBaHus.
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Mouck HeucnpaBHocTeﬁ: ﬂpOGHEMbI U UXyctpaHeHue

Mpo6nema

B 0630pe Beb-npunoxeHus pns
yctpoiicTea EEBus He oTobpa-
)KaEeTCsl MOLLHOCTb.

Bo3moxHas npuyuvHa

Ha ycTpoiictee EEBus (Hanpumep, 3apsigHoe
ycTpoicTBo Porsche) He BbinonHeHo conps-
»eHue EEBus.

HacTpoiika

Cnocob6 ycTpaHeHus

> CHosa BbinonHuTe conpsxenune EEBus ¢ ycTpoiictBom EEBus 1 npu Heob-
xomMmocTy obecriedbTe yeunexme curtana cesau (WiFi unu PLC).

> CobritopaiiTe yka3aHus pyKoBOACTBa A4S yCTPOiCTBa
EEBus.

HeT naHHbIX 0 nocnenoBaTensHoCTH Ga3 B
BED-NPUNOXEHNN.

> YkaxwuTe nocnefoBatensHocTb da3 yctpoiictea EEBus ¢ nomolbio gatumn-
KoB Toka B MeHi0 [IOMALLUHASA YCTAHOBKA Be6-npunoxeHrus.

> YKasaHus no UCnomnb30BaHW0 BEG-NPUNOXEHUs CM. B PyKOBOS-
cTBE Ha caitTe https://www.porsche.com/international/aboutporsche/e-
performance/help-andcontact/.

[Ins UICTOYHMKOB NUTaHUS UMK Ha-
CTPOEHHOr0 3neKTPoo6opyaoBa-
HWsl MOLLHOCTb He oToBpaxaeTcs
UnmM oTobpaxaeTcs HeNPaBUIbHO.

He nopcoeanHeHbl npoBsoja onga nsMepeHnq
HanpsaXxeHus.

> OneKTPUK BbINOMHAET MOLKTOYEHWE HEUTPaNbHOTO U BHELLHErO NMPOBOLOB
yepes coepuHuTenb JA00 Ha SHEpPreTMYeckoM MeHeIKepe.

[laTynkmn TOKa NoACcoeaNHEHbI HENpaBuIbHO.

> OneKTpWK NPOBEPSIET, YKa3bIBaET 1 CTPENKa AaTYMKa TOKa B HanpaBneHuu
noTpebneHus 1 NpaBuIbHO W NOLCOEANHEHBI KaBenu K COeanHUTENSIM
J200, J300 1 J301.

[laTuymkm TOKa He HaCTPOEHbI TN HAaCTPOEHbI
HEenpaBwUibHO.

> [lpoBepbTe, COBNAAAtoT N1 NONOXEHUS NPUCOEANHEHNS AaTYMKOB TOKa Ha
3HEPreTMYeckoM MeHemKepe ¢ koHbwurypauvei B Beb-npunoxerun [0-
MALLIHAS YCTAHOBKA (CT#). Kpome Toro, HacTpoeHHble Gasbl 4aTYNKOB
TOKa [LOMKHbI COOTBETCTBOBATb ha3aM U3MEPEHUS HAaNPSKEHNS.

[ns anekTpoobopyaoBaHUs He HACTPOEHbI
WY HaCTPOEHbI HENPaBUBbHO AATYMKM TOKA.

> [lpoBepbTe B Beb-npunoxernuy JOMALLIHAA YCTAHOBKA, HazHauyeHbl nun
(npaBunbHO) paTYMKM TOKa ANs ANEKTPOOGOPYAOBaHHS.

Mpenoxpanutens cpabatbiBaeT
HECMOTPS Ha BKIIOYEHHYI0 3a-
LMTY OT NEPErpy3Ku

[laTynKmM TOKa NoAcoeaMHEHbI HenpaBuibHO.

> OnekTpuK NPOBEPSIET, yKa3biBaeT N1 CTPENKa AaTuyMKa ToKa B Hanpasne-
HuM noTpebneHns n NpaBuIbLHO NI NOACOEONHEHbI Kabenn coeguHuTenei
J200, J300 1 J301.
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Mpo6nema

BoamoxxHas npuynHa

[laTuymkm ToKa He HaCTPOEHbI MNTN HAaCTPOEHbI
HENpaBuIbHO.

®

Cnocob6 ycTpaHeHus

MpoBepbTe, COBMNAALOT N NONOXEHWS NPUCOEAMHEHMUS [aTYMKOB TOKa Ha
9HEPreTMYECKOM MEHEMKEPE C KOHOUrypaumei B Be6-npunoxeHum 00-
MALLHSAS YCTAHOBKA (CT#). Kpome Toro, HacTpoeHHble dasbl 4aTumnKoB
TOKa [LO/KHbI COOTBETCTBOBATH (ha3aM UMEPEHMS HAMPSHKEHNS.

He ypanoce BbinonHuTs conpsbkerue EEBus >  CHoga BbinonHuTe conpsixerne EEBus c ycTpoitcteom EEBus 1 npu Heob-
WM KPAaTKOBPEMEHHbIN 06pbIB COBAMHEHMS. xoguMocTy obecneybTe yeunenue curtana ceasu (WiFi unu PLC).

> CobniopaliTe yka3aHus pykoBOACTBA 4N1S yCTPOMCTBA

EEBus.
HecornacoaHHas nocnefosatensHocTb Gas  »

ycTpoiicTea EEBus.

MposepbTe B Be6-npunoxerny JOMALLUHAA YCTAHOBKA, Ha3HaueHb!
(npaBunbHO) BaTYMKKM TOKa ANs ANEKTPO06OPYROBaHHS.

Cpab6oTan npenoxpaHuTenb, KOTOPLIA He 3a-
WMLLAET SHEPreTUYECKIU MEHEAXEP.

[aTumnkv Toka Lns 3awWwuTbl APYrvx NpefoxpaHuTeneil NPOBOLKM B HanpaBneHum
yctpoiicTea EEBus MoxxHo npuobpecTu y naptHepos Porsche.

> [1ns ux yCTaHOBKU WM HAacTPOWKM 06paTUTECh K ANEKTPUKY.
ABTOMOBWNb HE 3apsixaeTcs 4o-  [laTuyMKu Toka NOACOEAUHEHbI HEMPABUIbHO. > JNeKTpUK NpPOBEpPSIET, yKa3blBaeT N1 CTPeska fiaTunka ToKa B Hanpasne-
CTYNHbIM CONHEYHbIM 3NEKTpUYE- HUM NoTpebneHns 1 NpaBubHO NI NOACOEANHeHbI kabenu coeguHuTenei
CTBOM. J200, J300 1 J301.
[aTunku ToKa He HaCTPOEHbI NN HAaCTPOEHbI > [lpoBepbTe, COBMAAAOT M NMOMOXKEHUS NPUCOEANHEHNS 0ATYMKOB TOKA HA
HenpasuibHO. 3HEPreTMYECKOM MeHefXepe C KoHdurypauueii B Be6-npunoxernn fl0-
MALLIHAS YCTAHOBKA (CT#). KpoMe Toro, HacTpoeHHble dasbl [aTYnKoB
TOKa [O/KHbI COOTBETCTBOBATb PasaM U3MePEHUS HaNPSXKEHUS.
He ynanock BbinonHuTb conpspkeHve EEBus >

UNW KPaTKOBPEMEHHbIN 06pbIB COEAMHEHNS.

CHoBa BbinonHuTe conpskeHne EEBus ¢ ycTpoiicteom EEBus v npyu Heob-
xoanmocTy obecneybTe yeunenue curiana ceasm (WiFi unu PLC).

> Cobntopaiite yKasaHus pyKoBOACTBa 1S yCTpoiCTBa
EEBus.




Mpo6nema

Bo3moxxHas npuinHa

HecornacoBaHHas nocnefoBaTenbHOCTb ha3
ycTtpoiicTea EEBus.

HacTpoiika

Cnoco6 ycTpaHeHus

> T[lposepbTe B Be6-npunoxennn JOMALLHAA YCTAHOBKA, Ha3zHaueHbl nn
(npaBunbHO) paTumkm Toka Ang ycTpoiicTea EEBus 1 umeeTcs nu cagur
a3 npw nogkntoyeHunm yctpoiictea EEBus. [1ng nameHeHns koHdurypauum
1nM NpoBoLKY 06paTUTECH K ANEKTPUKY.

HenpaBunbHas HacTpoiika GoToanekTpuye-
CKOW YCTaHOBKM.

> JnekTpuK NpoBepsieT, NOAKIOYEHa M GOTOINEKTPUYECKAS YCTaHOBKA CO
CTOPOHbI CETM UMK CO CTOPOHbI HArpy3Kkyu, NPOBEPSIET COOTBETCTBYIOLLYIO
KoHurypauuio B Be6-npunoxernu JOMALLHASA YCTAHOBKA, a takxe
Ha3HauyeHue $as v JaTumMKOB ToKa.

Bepcus M0 3apsgHoro yctpoiictea Porsche
n/unu aBToMobuUns He nopaepXuBaeT GyHK-
umio.

> O6HosuTe N0 3apsaHoro yctpoiicTea Porsche.

> [lo Bonpocy o6HoBneHws M0 aBToMobuns obpaTtuteck k napTHepy Porsche.
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TexHUYeckue XxapaKTepUCTUKM

TexHMYeckue xapakTepuCTUKM

Onucanue 3HaueHue
WHTepdeitch 2 x USB, 1 x PLC, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x CT exop, 1 x RS485/CAN (He npucBoeHo)
Mnowanb 11,6 nenennd (1 nenexvie cootsetctayeT 17,5—-18 mm/0,7 atoiima)

MN3mepeHwe Toka o1 0,5 A po 600 A (B 3aBUCMMOCTM OT aTumKa TOKa), MaKkcuManbHas anvua kabens 3,0 m

VlaMepeHwe HanpsixeHus

ot 100 B no 240 B (nepem. Toka)

MakcumanbHas LnvHa noggopasiero nposoga k USB-
nHTepdeiicy

30m

Bxop, QHEPreTU4eCcKoro MeHemxepa

24 B (nocr. Toka)/0,75 A

BHeluHee anexkTpocHabxeHwe (Bxom)

ot 100 B mo 240 B (nepem. Toka)

BHelwHee anekTpocHabxeHwe (Bbixon)

24 B (nocr. Toka)/18 Bt

Pene (HanpskeHue/Harpy3aka)

Makc. 250 B (nepem. Toka), Makc. 3 A OMUYECKOIt Harpyaku

[nana3oH TeMnepaTyp Ans XpaHeHus

oT-40°Cpo+70°C

[nana3soH TeMnepatyp nna akcnnyatauum

o1 —20 °C no 45 °C (npu BnaxHoctv Bosayxa 10-90 %)

Twn NpoBepeHHOro apTukyna

Bnok ynpaenexus

OnucaHve npuHLMNa [eiCcTBUS YCTPOICTBa

YnpaBneHue 3apsnkon ang noma

MopkntoueHne K aHeprocHabxeHunto

BHELIHWI NCTOYHMK NUTaHKS

KaTeropvm yCTaHOBKM/VIBﬁbITO"IHOFO HanpsXeHusa

MSMEPMTeﬂbHaﬂ Karteropma

CreneHb 3arpasHeHna

2
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Onucaxne

CTeneHb 3aWuThl

3HauyeHune

IP20

TexHUyeckue xapaKTep1MCTUKM

Tun 3awwmTsl no IEC 60529

BcTpavBaeMoe ycTpoicTBO

Knacc 3awwutbl

2

Ycnosus JKcnnyatauuu

[nutenbHas 3Kennyatauna

06Lwme rabapuTbl ycTponcTea (WwnpKHa X rnybuHa x 159,4 MM x 90,2 MM X 73,2 MM
BbICOTA)
Macca 0,3 kr

BHelwHWe 1aTynKm Toka (MPUHAANEXHOCTH 1 CbeMHast
neranb)

ECS1050-L40P (EChun; 50 A Bxop; 33,3 MA Bbixop)
TT 100-SD (LEM, 100 A Bxop; 33,33 MA Bbixof)
ECS24200-L40G (EChun; 200 A Bxop; 33,3 MA Bbixop)
ECS36400-L40R (EChun; 400 A Bxog; 33,3 MA Bbixof)
ECS36600-L40N (EChun; 600 A Bxop; 33,3 MA Bbixoa)

AHTeHHa (NpUHAANEXHOCTH 1 ChbeMHas fieTanb) HIRO H50284
[lnana3oHbl HecyLUel YacToTbl NepeaaTymka 24T1Tuy
MouiHocTb nepefaum 58,88 MBT
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TexHUYeckue XxapaKTepUCTUKM
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,U,aHHble 0 npou3BopcTee
[leknapauus cooTBeTCTBUSA

3HepreTMYECKIil MEHeXeP OCHALUEH PaAYOMOLY-
nem. [Mpon3BoAnTENb NaHHbIX PafMOYCTPOCTB
3asIBNSIET, YTO MOAYNb COOTBETCTBYET TPeboBa-
HWUSIM MO UCMOMNb30BaHNI0 COrNAcHO AMPEKTUBE

EC 2014/53/EC. MNonHbi TEKCT feknapaumm
cooTBeTcTus EC gocTyneH no cnepyioulei
ceblinke: http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents.

C€
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npo NnocibHUK > IHcTpyKUii, skux NoTpi6HO AOTpUMYBaTUCS.

MonepemKeHHs i1 CUMBONKN 1. fkuwo iHCcTpyKUii cKnapaloTbes 3 KilbKOX KPOKIB,

. . - KOXEH i3 HUX NPOHYMEPOBaHO.
Y LbOMy NOCiIBHMKY BMKOPUCTOBYIOTHCS PiSHOMAHITHI

nonepemyKyBanbHi HaNUCK i CUMBONU. 2. |HCTpyKLii Ha LeHTpanbHOMY Aucnnei, SkKux no-

A HEBE3MEKA Tskki TpaBMu abo cMepTb TpibHO foTpUMYBaTUCS.

> lHpopmaLlis npo Te, e 3HaWTK AOAATKOBI BIBOMOCTI

HepoTpuMaHHs nonepenyyBanbHUX HaNUCIB KaTero-
Ha Lo Temy.

pii "Hebe3neka" npnu3BoauTb 00 TSHXKKUX TPaBM abo
CMepTi.

A NOnEPEMKEHHS Moxxnusi TaxKi TpaBMm
abo cmepTb

HepoTpumaHHs nonepemyyBanbHUX HaNUCiB KaTero-
pii "MonepemxeHHs" MOXKEe NPU3BECTU 0,0 THHKKMX
TpaBm abo cmepri.

A yBATA MoxnuBi TpaBmu ce-
pefHboro abo nerkoro

CTYNEHS TSHKKOCTI

HenoTpuMaHHs nonepeakyBanbHWUX HaNuUCiB KaTero-
pii "YBara" Moxe npu3BecTy [0 TPaBM CepefHboro
abo Nerkoro CTyneHs THKKOCTI.

MPUMITKA

Moxxnusuin maTepianbHuii 36MTOK

HepoTprmanHs nonepemxyBanbH1X HaNUCiB KaTero-
pii "MpumiTka" MOXKe NPU3BECTM A0 MOLIKOAKEHHS
KOMMOHEHTIB aBTOMOb6ins.

(D InpopmaLis

IMpo HasiBHICTb LOAATKOBKX BiJOMOCTEN CBIigUUTb
nosHayka "lHpopmadis".

v/ YMOBW, iKi MalOTb 6yTV BUKOHaHI Ans Toro, Wwob
MOXHa 6yno BUKOPUCTOBYBATU QYHKLLO.
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Besneka
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Be3neka
IHWI 3aCTOCOBHI LOKYMEHTH

Onuc

30BHiLLHi 6BNOK XXUBNEHHS

Tun

STEP-PS/1 AC/24 DC/0,75, apTukynbHuit Homep
2868635

Mpumitka

Indopmauis

www.phoenixcontact.com

LLItekepHuii 3'enHyBay

2x1754571, 1x1790108, 1x1790111, 3x1790124,
1x1939439

www.phoenixcontact.com

WLAN-aHTeHa

HiRO H50284, 6eappoToBa kpyrosa aHTeHa, 802.11n,
2,4 TTu, koediuieHT nincunenHs Wi-Fi 2 gbi

www.hiroinc.com

[atunku cTpymy

EChun ECS1050-L40P (Bxig 50 A; Buxig 33,3 MA)

EChun ECS24200-L40G (Bxig 200 A; Buxig, 33,3 MA)

EChun ECS36400-L40R (Bxig 400 A; Buxin 33,3 MA)

EChun ECS36600-L40N (Bxin 600 A; Buxig, 33,3 MA)

Yci tunu EChun i3 Buxogom

33 MA

www.echun-elc.com

TT 100-SD (LEM, Bxig, 100 A; Buxip 33,33 MA)

www.lem.com

Bumoru 3 TexHiku 6e3neku
A HEBE3MEKA Hebesneka ong XuTTs ye-
pes enekTpUYHy Hanpyry!
CMepTenbHa Hebeaneka BpaXeHHs ENEKTPUYHUM
CTPYMOM i OTPUMaHHS onikis!

> i yac BUKOHaHHS byab-sKuX pobiT 3aBxau ne-
peBipsiiiTe, Yn cMCTEMA BigKIOYEHA Bif HAaNpyru
Ta 3axvLLUeHa Bifl BUNafKOBOro BBIMKHEHHS.

> Y)>KogHOMY pasi He BigKpu1BaiiTe KOpMnyc cu-
CTEMU KepyBaHHsl EHEProCMOXMBAHHSAM.

BI/IKOpI/ICTaHHSI 3a NpU3Ha4YeHHaM

CvicTeMa KepyBaHHs EHEpProCroXWBaHHAM nepenba-
yeHa Hacamnepep, Ans 3abe3neyeHHs enekTponocTa-
YaHHs (3axuCT B, NnepeBaHTaxeHHs) i 3anobiraHHs
CMpaLboByBaHHIO rOIOBHOO 3anobixkHMKa (3anobix-
HuKa bypieni).

BUKOpPUCTaHHSM He 3a NPU3HAYEHHSM YBaXKAETbCS:

- HecaHKLLiOHOBaHe [OMOBHEHHS i MoandikaLlig
CUCTEMM KePYBaHHS EHEPTOCMNOXMBAHHSIM;

- bynob-sike iHLIE BUKOPUCTaHHS CUCTEMM KEPY-
BaHHsl EHEProCMOXMBaAHHSAM, KpiM OMMCaHOro
TYT.

@

CucTeMa KepyBaHHS EHEPrOCMOXWBaHHAM — MO-
LyNbHWIA NPUCTPIWA, | oro noTpibHO BCTaHOBNOBATY
3 JOTPUMaHHAM HeobXigHUX enekTpo- Ta iHhopma-
LLiINHO-TEXHIYHMX YMOB.

EnexTpoTexHiyHi BUMOru nepenbayaioTs, L0 CUCTEMY
KepyBaHHsI EHEProcnoXuBaHHsM Byae BCTaHOBNEHO Y
BiNOBIOHOMY PO3MOLINbHUKY.

Tinbku CLUA: sixwi0 y BaLuii KpaiHi HeMae Takoro pos-
nopinbHWKa abo BiH HEROCTYNHWIA Ansg NpuabaHHs,
oro MoxxHa 3amoBuTH B napTHepa Porsche. LLlo6
Li3HaTucs binbLue Npo AOAATKOBUI NOBEPXHEBWIA
PO3MOAINbHUK, NEPENAiTb 33 HACTYMHUM NOCUNAH-
HAM.



BipmoBa Big, BignosipanbHocTi

PeMOHT He BUKOHYETbCS B pasi NOLIKOLKEHb, Ki BU-
HUKIW Nif, Yac TPaHCNOPTYBaHHS, 36epiraHHs uu Bu-
KOpUCTaHHS. [apaHTia NPUNMHSE AiSTH, AKLLO BigKPU-
BaBCS KOPMYC CUCTEMM KEPYBAHHS EHEPTOCNOXMNBaH-
HAM. Lle TakoX CTOCYETbCS MOLIKOAXKEHD, IKi BUHM-
KN BHACNILOK BNANBY 30BHILLHIX dhaKTopiB, 30Kpema
MO>XEXi, BUCOKOI TEMMNEepPaTypu, eKCTpeManbH1X yMOB
HaBKONMLLIHBOTO CEPEOBMLLA Y4 HEMPABUIbHOMO BU-
KOpUCTaHHS.

BukopucTaHHS 32 NPU3HAYEHHAM

CucTema KepyBaHHS EHEProCNOXWBaHHAM Nepenba-
yeHa Hacamnepe[ [ns 3abeaneyeHHs enekTponocTa-
YaHHs (3axucTy Bif NepeBaHTaXEHHS) | 3anobiraHHs
CnpaliboByBaHHIO rONOBHOO 3anobixHKKa (3anobix-
HWKa bynieni).

BMKOpMCTaHHHM HE 3a NPU3HAYEHHAM YBaXKaeTbCA:

- HecaHKLiOHOBaHE [0MOBHEHHS 1 MOandiKkaLlis
CHUCTEMW KEpYBaHHS EHEProCcroXUBaHHSM;

- Bynb-fiKe iHLEe BUKOPUCTaHHS CUCTEMMU Kepy-
BaHHs EHepProcnoXuBaHHSM, KpiM 0M1CaHoro
TYT.

CucTemMa KepyBaHHS EHEProOCMOXMBaHHAM — MO-

LynbHUIA NPUCTPIW, | horo NoTpibHO BCTaHOBNIOBATH

3 JOTPUMaHHSM HeobXigHux enekTpo- Ta iHhopma-

LiHO-TEXHIYHMUX YMOB.

EnekTpoTexHiyHi BUMOru nepepbayatoTb, WO cMCTEMY
KepyBaHH$! EHEProcnoXuBaHHSM byne BCTAaHOBNEHO Y
BiZNOBIOHOMY PO3MOLINbHUKY.

>

®

BigmoBa Big, BignosiganbHocTi

PeMOHT He BUKOHYETBCS B Pa3i MOLIKOKEHb, SKi BU-
HUKNW Nif, Yac TpaHCMOPTYBaHHs, 36epiraHHs v BU-
KopucTaHHS. [apaHTia He fie, KL BioKpWUBaBCS KOp-
MycC CUCTEMM KEPYBaHHS EHEProcnoXxmuBaHHsM. Lie
TaKOX CTOCYETbCS MOLKOAXKEHD, SIKi BUHUKIW BHACHi-
L,0K BNAMBY 30BHILLHiX GaKTopiB, 30KpeMa noXxexi,
BWCOKOi TEMMEepaTypy, EKCTPEManbHWUX YMOB HaBKO-
NALWHBLOTO CEPEAOBULLA YW HEMPABUIIbLHOTO BUKOPH-
CTaHHS.

BVIKOpVICTaHHSI 3a NPU3HAYEHHAM

CucteMa KepyBaHHS EHEProCNOXWBaHHAM nepenba-
yeHa Hacamnepep, Ans 3abeaneyeHHs enekTponocTa-
yaHH3 (3axucTy Bif NepeBaHTaXeHHs) i 3anobiraHHs
CnpaLLboByBaHHIO rOIOBHOTO 3anobixHMKa (3anobix-
Huka Bynieni).

BVIKOpVICTaHHﬂM HE 332 NPU3HAYEHHAM YBaXa€ETbCA:

- HeCaHKLiOHOBaHE [0MOBHEHHS 1 MoandikaLlis
CUCTEMM KEPYBAHHS EHepProcrnoXMBaHHSIM;

- Byab-sKe iHWe BUKOPUCTAHHS CUCTEMU KEpY-
BaHHS eHepProcroXuBaHHsM, KpimM onncaHoro
TYT.

CucTtemMa KepyBaHHS eHeprocrnoXnBaHHIM — MO-

DynbHUIA MPUCTPIWA, | horo NoTpibHO BCTAHOBNIOBATH

3 LOTPUMaHHSIM HEobXigHUX enekTpo- Ta iHhopMa-

LiHO-TEXHIYHUX YMOB.

> EnekTpoTexHiyHi BUMorv nepenbayatoTh, Lo cu-
CTeMy KEpyBaHHS EHEProcnoXxveaHHam byae
BCTaHOBMEHO Y BiANOBIAHOMY PO3MOAINbHNUKY.

be3neka

BigmoBa Big, BignosiganbHocTi

PeMOHT He BUKOHYETBCS B Pa3i MOLIKOKEHb, Ki BU-
HUKNU Nif, Yac TpaHCMOPTYBaHHs, 36epiraHHs v BU-
KopucTaHHS. [apaHTia He flie, SKLL0 BioKpVBaBCS KOp-
Myc CUCTEMM KEPYBaHHS EHEProcnoXxmuBaHHsM. Lie
TaKOX CTOCYETbCS MOLUKOAXKEHD, SIKi BUHUKIM BHACHI-
L,OK BNAMBY 30BHILLHiX GaKTopiB, 30KpeMa NoXxexi,
BMCOKOi TEMMEpaTypy, EKCTPEManbHWUX YMOB HaBKO-
NALWHBLOTO CEPEA0BMLLA YW HEMPABUIIbHOTO BUKOPH-
CTaHHS.

KBanidikauisa nepcoHany

EnekTpoMoHTaX MOXyTb 3[iiCHIOBaTM NnLLE 0COBM 3i
crneuianbHUMK eNeKTPOTEXHIYHUMM 3HaHHAMM (TOBTO
eneKkTpuKK). BoHM MOBMHHI MaTy BigNoBiaHi MoKy-
MEHTWU, SIKi MiATBEPIKYIOTb CKNaflaHHs eKk3aMeHy Ha
BOJIOAIHHA TEXHIYHUMM 3HAHHAMM, HEODXiAHUMK, W06
YCTaHOBNOBATU eNeKTpUUHe 06nagHaHHA Ta horo
KOMTOHEHTH.

HenpaBunbHe enekTponifKnioYeHHs MOXE HapasnuTu

Ha Hebeaneky XnTTa 0cobu, ka 3iiCHIOE MOHTaX,

Ta iHLWWX Noaen.

EnexTpuk, sikuii ycTaHoBNOE 06n1agHaHHs, Mae Bigno-

BiflaTW HACTYMHWM BUMOraM.

- YMiTu aHanisysaTu pesynbTaTii BUMIpIOBaHb.

- 3HaTu cTyneHi 3ax1cTy 06010HKM Ta NPUHLIMIK
iX BUKOPUCTaHHS.

- 3HaTu, K yCTaHOBNIOBATH ENEKTPOMOHTaXHMI
matepian.

- 3HaTU YMHHI eNeKTPOTEXHIYHI i1 AepXKaBHi HOpMK.

- 3HaTu 3ax0[M NPOTUMOXEXHOI Be3neky, a Takox
3aranbHi Ta cneLianbHi npaBuna TexHikv 6eaneku
/1 nonepemkeHHs HeLLLaCHUX BUNaKiB.
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be3neka
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- YMiT1 BUBMpaTH BigNoBILHUIA iHCTPYMEHT, BUMi-
ploBanbHi NpMcTpoi Ta B pasi notpebu 3acobm
iHOMBILyanbHOM0 3aXMCTY, @ TaKOX ENEeKTPOMOH-
TaXKHUi1 MaTepian ans 3abesneyeHHs yMoB BUM-
KHEHHS.

- 3HaTi TUNW Mepexi eneKTPOXMBNEHHS (CMCTEMU
TN, IT 4 TT) i ymoBY nigkntoueHHs Ao Hux (kna-
CHYHE 3aHYNEHHS, 3aXMCHE 3a3eMIEHHS, Heo6-
XiOHi [0OaTKOBI 3aXoaum).

YKas3iBKM 3 yCTaHOBNEHHS

YcTaHOBMBLUW €NEKTPOMIAKIYEHHS, HE0bXigHO Ao~
TPUMYBATUCS HACTYMHUX BUMOT.

- [ocTiiiHo 3abe3neyyBaT 3aXMCT Bif, KOHTAKTY 3
YCiM eneKTpMYHUM 06nafHaHHAM BifnoBigHO [0
MiCLLEBUX HOPM.

- [ocTiitHo [OTPMMYyBaTUCS MiCLLEBMX NPaBMN
NpOTUNOXEXHOI 6e3nexu.

- YMOXAMBWTK Be3NEeYHNIA | BiflbHWIA OCTYN K-
€HTa [10 eNeMeHTIB iHAVKaL,ii Ta KepyBaHHs, a
Takox iHTepdeiicis USB cuctemu kepyBaHHs
€HEProcnoXBaHHAM.

- He nepesuiuyBaTi MakcmanbHo AONyCTUMY A0-
BXMHY Kabento 3,0 M Ha KOXEeH AaTumK CTpyMmy.

- 3axuCcTUTM BXOAM BUMIPIOBAHHS Hanpyru, 30B-
HILLHbOrO AXXEPena XWBEHHS Ta pene Ha cu-
CTEMi KepyBaHHS EHEProCMNOXMBAHHSM BifNOBIA-
HUMMU 3anoBixxHUKaMM.

> O3HaitomTecs 3 po3ginom "TigknioYeHHs 0o
enekTpomepexi" Ha cTopiHui 170.

- [oTpumyBaTuCs NpaBUIbHUX BOBXWUHY Ta pagiy-
CciB BUrMHY AN BUpoOY nif Yac npoknagaHHs
€NEKTPONPOBOJKM.

®

SIKLLO YMOBM eneKTPOonigKNOYEHHS BifNoBigaloTh Ka-
Teropii nepenanpyrv Il (OVCIII), cTopoHy Bxomy 30B-
HILUHBOTO AYKEepena XMBMEHHS NOTPibHO BBe3neunTu
3aXMCHWUM NaHLoroM (Hanpuknag, BapucTopom) 3
LOTPUMaHHAM MiCLLEBUX HOPM.

EnekTponipkntioyeHHs Ha BENUKiil BUCOTI

JTiHii X)XMBNEHHS JaTYmMKiB, 9Ki BCTAHOBMIOTLCS B
eneKkTpu4yHoMy obnagHaHHi Ha BucoTi noHag 2000 m
abo, 3 ornsgy Ha yMoBW 3aCTOCYBaHHS, MatoTb Bigno-
Binatu kateropii nepeanpyru Il (QVCIII), HeobxigHo
[10[,aTKOBO i30/110BaTV TEPMO36KHOI YK i30nsLiii-
Hoto TpY6KOI0 3 AienekTpuyHoio MiuHicTio 20 KB/MM
i MiHiManbHoto ToBLLMHOW cTiHkK 0,4 MM no Beiit 0o-
BXMHI Kabento Mix BUXOAOM AaTuuka (kopnycom) Ta
BXiHOIO KNEMOIO Ha CUCTEMI KEPYBaHHS eHeprocro-
YXMBaHHAM.



Ornap,
Mpuknap enekTponigknioyeHHs B 6yAUHKY

- TrTomMmooO m@>
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EnekTpoxwveneHHs (Big ogHiei go Tpbox das, TyT: ogHa dasa)
EnexTponiunnbHuk

[atuuk / gatunku cTpymy (0AMH [aTumK Ha KoXHY daay)
PosnopinbHuk

Enextpocnoxwsayi B 6ynuHKy

Mpotokon EEBus

IHBepTOp

doToeneKkTpuyHa cucTemMa

BTOpWHHKIA po3nogin

EnekTpocnoxwuBadi 3a Mexamu bynuHKy

b |
Y. =N
—

Puc. 85 Mpuknapg enexktponigknoueHHs B ByanHKy 3 GOTOENeKTPUYHOK CUCTEMOIO Ta BTOPUHHUM PO3MOLINOM

Ornap,
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Ornsap,

CxeMa nigKnoyeHHs

L1
L2
L3

N/PEN

Puc. 86 Cxema nigknioyeHHs

L1/12/1L3

[o Tpbox pa3
N/PEN HynboBuit nposig,
100-240 B 3miHoro cTpymMy BxigHa Hanpyra
24 B nocriitHoro cTpymy

BuxigHa Hanpyra
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EnemMeHTHM iHAMKaLi Ta KEepyBaHHS
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Puc. 87 EnemeHTu iHOMKaLLii Ta KepyBaHHS

EnemeHTn
iHaMKauii

®

Onuc

IHOMKaTOp CBITUTLCS CUHIM: PEXUM
TOYKM [OCTYNY, NiAKAKYEHO Npu-
HaliMHi OAMH KNIiEHT.

IHavKaTop BrMMae 3eNeHNM: PexXum
KnieHTa, 3'egHaHHs WLAN BigcyTHe.
IHaVKaTOp CBITUTLCS 3ENEHNM: pe-
>XUM KNieHTa, € 3'egHaHHa WLAN.

IHaukaTop ropuTb abo 6numae
CMHIM: JOCTYMHa napanenbHa ekc-
nnyatawis B pexumi KnieHTa.

Ornap,

CraTyc me-
pexi
Powerline
Communic
ation (PLC)

IHomkaTop 6nvmae 3eneHnm: 3ginc-
HIOETLCS NOLLYK 3'€[IHAaHHS 3 Mepe-
xeto PLC.

IHOMKaTOp CBITUTLCS 3ENEHUM: YC-
TaHOBNEHO 3'€iHAHHS 3 MEPEXEID
PLC.

IHomkaTop 6nMmae cuHIM: ymu-
kaeTbcs DHCP.

IHAMKaTOp CBITUTLCS CUHIM: YBIM-
kHeHo DHCP (nuwe ang PLC) i

BCTAHOBMEHO 3'€QHAHHS 3 MEpPEXE
PLC.

Enementn  Onuc
iHauKawji
(b IHaMKaTOp CBITUTLCS 3ENEHUM: CU-
CTEMa KEpYBaHHS EHEProCnOXWBaH-
CraTyc
‘ HSIM roToBa o poboTu.
yBiM-
KHEHHS
@ IHauKaTop cBITUTbCS 3eneHnMm: 3'efl-
) HaHHS 3 IHTEPHETOM YCTaHOBMNEHO.
CraTyc iH-
TEpHET-
3'egHaHHA
= IHauKaTop 6nMMae CUHIM: pexum
* TOYKM QOCTYNY, KMIEHT He NigKo-
Cratyc YeHo.
WLAN

Cratyc
Ethernet-
3'g[IHaHHA

IHAMKaTOp CBITUTLCS 3ENEHUM: YC-
TaHOBNEHO 3'€|HAHHA 3 MEPEXELD.

Enementn  Onuc
iHaMKawii
Cratyc
RS485/CA
N
® IHpmkaTop 6nnmae abo cBiTUTLCS
XKOBTUM: CTanacs noMurKa.
Cratyc no- | ) )
MUATKU HAMKATOP CBITUTLCA HEPBOHMM:
byHKLioHYBaHHS 06MeXeHo.
Enementn  Onuc
KepyBaHHS
‘, > Lllo6 ycTaHOBWTK 3'€QHAHHSA
Wi-Fi 3a onomorot dyHKuji
KHonka R .
WPS, HaTUCHITb i BiZNycTiTh
WPS .
kHonky WPS (nigkntountucs oo
MEPEXi MOXHA NULLE B PEXUMI
KnieHTa).
= > Lllo6 yBiMkHyTM WLAN, HaTuC-
L) . - .
HiTb i BignycTiTb KHonky WLAN.
KHonka
WLAN > LLo6 BumkHyTM WLAN, HaTuc-
(touka po- HiTb i BTpUMyITe kHonky WLAN
cryny) noBLue 3a 1 cekyHay.

10101

YBIMKHeHO: nif, yac 38'93Ky iHauKa-
TOP CBITUTLCA 3eNeHnM (Hapasi He
npuU3HayeHo).

KHonka
3'egHaHHA
PLC

> LLlo6 yBiMKHYTM 3'€[HaHHS 3
PLC, HaTuCHiITb i BignycTiTh
KHOMKy 3'egHaHHs PLC.

> Lllo6 yBiMKHYTW CHUCTEMY KEpPY-

BaHHS EHEProcrnoXXMBaHHSM SIK
DHCP-cepsep (nuwe ans s'ef-

@
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Ornsap,

166

Enementn  Onuc
KepyBaHHS

HaHb i3 PLC), HaTUCHITb i BTpU-
MyiiTe KHOMKy 3'efHaHHS PLC
nosue 3a 10 cekyHS,.

> Lllo6 ycTaHOBWUTM 3'€QHAHHS
PLC 3 knieHTOM, LLe pa3
LWIBMAKO HAaTUCHITb i BiZNyCTiTh
L0 KHOTIKY.

O > Lllob nepesanycTuTu NpUCTpiiA,

HaTUCHITb | BTPUMYIATE KHOMKY
nepesarnycky MeHLUe HiX n'aTb
CeKyHL.

KHonka ne-
pesanycky

K > Lllo6 ckuHyTM naponi, HaTuC-

\ 2 HiTb KHOMKY Nepe3anycky Ta
KHonka CTRL i BTpPUMY/iTE iX ynposoBx
CTRL 5-10 cekyHp.

> Lllo6 BigHOBUTY 3aBOACHKI Ha-
NalTyBaHHs NPUCTPOLD, HATUC-
HiTb KHOMKY Nnepesanycky Ta
CTRL i BTpUMYiiTe iX BOBLUE HiX
10 cekyHga. Mpu Lomy Bei no-
TOYHI HanawTyBaHHs byne ne-
pesanucaHo.

P Q . Mopt USB

Mopt USB

BinomocTi npo cnocobu MepexeBoro nigkio-
YEHH$ HaBefeHi B NOCiBHMKY 3 BUKOPUCTAHHS
Be6-nporpamu cuctemu Porsche Home Energy
Manager.

Ornsap po3'emiB NpucTpoio
Po3'emu npucTpoto 3 BepxHbOro 6oky

Puc. 88 Ornsp, po3'eMiB NpUCTpOIO 3 BEPXHLOrO HOKY

1

®

1.2 3 4

WLAN-aHTEHa

2/3/4 [atuukm ctpymy (J301)

[atumkm cTpymy (J300)
[atumku ctpymy (J200)
BumipioBaHHs Hanpyrv (J400)

[ianasoH Hanpyrv: 100—240 B (3miHHoro

cTpymy) (L-N)

5

Po3'emu npucTpoio 3 HKHLOTO 6OKY

6 7

8 910 1 12 13

Puvc. 89 Ornapg po3'eMiB NpuCTPOtO 3 HMXKHBOO HOKY

6 USB1

7 USB2

8 ETHO

9 ETH1

10 RS485/CAN (J1000) (He BukopucTOBYETHCS)
11 [Oxxepeno xusnexus (J102), 24 B (nocriitHoro

cTpymy)
12 Pene (J900) (He BUKOPUCTOBYETHCS)
13 Pene (J901) (He BUKOpPUCTOBYETHCH)

> O3HaltomTecs 3 posginoM "Ornap, WwrekepHux 3'ef-
HyBauiB" Ha CTOPiHLi 167.



YcTaHoBneHHs Ta nigknio-
YeHHS

Ornap wrekepHux 3'€AHyBaYiB

B ornagi pos'emis npucTpoto nokasawo ((Puc. 88),
(Puc. 89)) micus nigknoYeHHs 4aTYMKiB CTPyMy, AaT-
UMKIB Hanpyry, peneiHx KoHTaKTiB Ta iHTepdeiicis
3B'A3Ky. Po3TallyBaHHs BMBOLIB 306paXkeHe Ansi KoX-
HOro TUNYy WTEKepPHOro 3'efHyBava. Y Tabnuusx noka-
3aHO CUrHanu, NpyU3HayeHi ans BUBOSIB.

> O3HaiiomTecs 3 po3gainom "Ornsg pos'emis npu-
CTpot" Ha cTOpiHLi 166.

LLitekepHi 3'egHyBayi pns BUMiplOBaHHS
CTpymy

(D IndopmaLis

060B'93K0B0 3aHOTYIITE MicLst NiAKNIOYEHHS PO3'EMIB
[aTyMKiB CTPyMy, TUMN OaTUYMKIB CTPyMy, po3nogin ¢as
Y HUX | HOMiHanbHWiA cTpyM $ha30Boro 3anobixHuKa.
Lis inpopmauis 3HapobuTbCs 3rofoM nif Yac Hana-
LUTYBaHHS CUCTEMM KEPYBaHHS EHEPrOCTIOXUBAHHAM
(mOMaLUHBOro eNeKTPONIAKIOYEHHS).

Mapametp 3HayeHHs

LLItekepHuit 3'egHyBay  J200/J300/J301

Bupo6Huk Phoenix Contact
Homep rHispa 3a kata- 1786853
norom

Homep wrekepa3aka- 1790124

Tanorom

®

Ornsp wrekepHux 3'egHyBauvis J200/J300/
J301

LLITekepHi 3'enHyBaui gaTumkis ctpymy (J200, J300,
J3017) mMatoTb 0fiHaKoBY KOHCTPYKLLi0. KOXEH i3 HUX
MOXHa nigknoyaTu 0o byab-akoro 3 nepenbayeHnx
pos'emis ((Puc. 88 2/3/4)).

753
Puc. 90 Ornsap 3'egHysavis J200/J300/J301

1 Busip 1
2 Busip 2

YcTaHOBNEHHA Ta NifKNIOYEHHS

Lire- Bu  CwurnHan

Kep- Bif,

HUiA

3'en-

HyBay

J200 1 Oatunk ctpymy 1 (1, YopHuit)
2 Oatunk ctpymy 1 (k, 6inuin)
3 Hatunk cTpymy 2 (I, YopHuin)
4 Natumk ctpymy 2 (k, 6inuit)
5 [JOatunk ctpymy 3 (I, YopHuit)
6 [Jatunk ctpymy 3 (k, 6inuit)
7 Datunk ctpymy 4 (I, YopHuit)
8  [atunk ctpymy 4 (k, 6inuit)

J300 1 Oatunk ctpymy 5 (I, yopHuin)
2 Datumk ctpymy 5 (k, 6inuit)
3 [Jatunk cTpymy 6 (I, YopHuit)
4 [artuuk ctpymy 6 (k, Ginuit)
5 [Jatunk ctpymy 7 (I, YopHuit)
6 Oatunk ctpymy 7 (k, 6inuin)
7 [Natumk cTpymy 8 (I, yopHuit)
8  [Hatunk ctpymy 8 (k, 6inui1)

J301 1 Natunk ctpymy 9 (I, YopHuit)
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YcTaHOBNEHHS Ta MigKNIO4YeHHS

Wre- Bu Curxan Ornsap wrekepHoro 3'eqHyBay4a J400 LLiTekepHi 3'egHyBayi ans mxepena xxu-
Kep- Bif, BJIEHHS

HUn

Fen- Mapametp 3HaueHHs

HyBay

LLItekepHuii 3'egHyBay  J102

2 Raruk opymy 9 (k, Ginnii) Bupo6Huk Phoenix Contact

8 Rarux cpymy 10 {1, wopruii) Homep rvispa 3a kata- 1786837

noromMm

4 [Oarunk ctpymy 10 (k, 6inuit)

Homep wrekepa3aka- 1790108
Tanorom

5 [Natumk ctpymy 11 (I, yopHwit)

6 [JOatuuk ctpymy 17 (k, 6inuit)

7 [Datunk ctpymy 12 (I, yopHuin) Ornap wrekepHoro 3'epHyBaya J102

8 Rarunk ctpymy 12 (k, Ginui) Puc. 91 Ornsag 3'enHyBava J400

Y pasi BukopucTaHHs kabenio patumka LEM (100 A)

MaliTe Ha yBasi, o BiH He Binuii, a YOpHO-Binuii. lire- Bu Curuan

Kep-  Bi
.y . . HUiA a
LIJTeKepm 3 €AHyBaul 0 BAMIPIOBaHHS Ha- Jen-
npyru HyBay
Napametp 3HaueHHs JA00 1 Hynboewui nposig N
LtekepHuit 3'epHyBay  J400 2  ®azall
Bupobruk Phoenix Contact 3  asal?
Homep rHispa 3a kata- 1766369 4 ®a3a L3
norom
Homep wrekepa 3aka- 1939439 Prc. 92 Omnan seanyeaa J102
Tanorom 1 Buip 1

2 BuBip 2
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Lllite- Bu CurHan
Kep-  Big
HUIA
3'en-
Hy-
Bay
J102 1,
3

®

Ornsp wrekepHux 3'egHyBavis J900/J901

B (+) 24 B nocriitHoro cTpymy =1 %

2, B(-) 24 B nocriitHoro ctpymy 1%

LLitekepHi 3'egHyBauyi Ans peneiHoro KoH-

Puc. 93 Ornsap 3'egHyBava J900/J901

TaKTy
Mapametp 3HaueHHs
LLItekepHuit 3'egHyBay  J900/J901 1
BupobHrunk Phoenix Contact LWite-
Homep rHispa 3a kata- 1757255 ::E-
norom ,
3'en-
Homep wrekepa3aka- 1754571 Hy-
Tanorom Bas
J900
/
J901

Busip, 1
B  Curnan
uB
in

1 3amuKanbHUIN KOHTaKT

2 CninbHUI KOHTAKT

3 Po3MuKanbHUiA KOHTaKT

LLitekepHi 3'enHyBaYi png inTepdeiicis

3

YcTaHOBNEHHA Ta NifKNIOYEHHS

B'A3KY
Mapametp

LLITexepHwuit 3'egHyBay

3HaueHHs

J1000

Bupo6Huk

Phoenix Contact

Homep rHispa 3a kata-
norom

1786840

Homep wrekepa 3a ka-
Tanorom

1790111

Ornap wrekepHoro 3'egHyBaya J1000

Puc. 94 Ornsap 3'egHyBava J1000

1
2

Busip 1
Busip 2
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YcTaHoBneHHs Ta NigKnoYeHHs

lire- B  CwurHan

Kep- B

HUW in

3'eq-

Hy-

Bay

J900 1 CurHan RS485 B -

/

J901 2  CurHan RS485A +
3  3ewmns
4 3emns

5 CAN i3 HU3bKMM NOTEHLiaNoM

6 CAN i3 BUCOKMM NOTEHLiaNnoM

MipknioyeHHs po enekTpomMepexi
YcTaHOBNEeHHS aBTOMaTUYHUX BUMMKaYiB

CD IHdpopmaLis

JTiHifHi 3aN0BiXXHUKM He BXOAATb [0 KOMMAEKTY No-

cTayaHHs. Ix Mae BcTaHoBNIOBATY KBanihikoBaHMil
€NeKTPUK.

170

®

Y cucTeMmi kepyBaHHsl EHEProcnoX1BaHHIM HeMae
BHYTPIlLHiX 3an06i>XHMKIB, TOMy BXO[/ BUMiPIOBaHHS
Hanpyru, 30BHILIHBOTO [XKePEeNa XWBNEHHS Ta pene
MatoTb 6yTH 3axuLLEHi BXIGHUMM 3an0biXHUKaMU.

[1ns poboTH CMCTEMU KEpYBaHHSI EHEPrOCMOXM-
BaHHAM YCi NiHii eNeKTPOXUBNEHHS MatOTb ByTn

3axuLLeHi Bifg HagcTpyMy. [1ns uboro cnif, Bubm-

paTy 3anobidXXHWUKM 3 YyTNMBUMU XapaKTepPUCTU-

Kamu cnpaLiboByBaHHS.

Bubupaliite 3ax1CHi eNeMeHTH 3 HasiBHWX y Npo-

[aXYy y BaLlii KpaiHi.

Cnip BMKOPWUCTOBYBATH KOMMOHEHTH 3 HAHUX-

UMM CTPYMOM BUMKHEHHS Ta HAMEHLLMM YacoM
CnpaLiboByBaHHS.

MiproroBka po3noginbHoi wadu

LLlo6 pisHaTucs binbLue npo micue, NoTpibHe ons
BCTaHOBINEHHSI CUCTEMM KEPYBAHHSI EHEPrOCTIOXM-
BaHHAM, NePeNiTb 32 NOCUNAHHSM HUXYE.

> OsHaiiomTecs 3 po3ginom "TexHiuHi aaHi" Ha cTo-
piHui 180.

>

[1ns BCTAHOBMEHHS CUCTEMU KEPYBaHHS EHepro-
CMOXMBaHHAM Y po3nofinbHii wadi Ha DIN-pe-
ui HeobxigHo nepenbaunTtn 11,6 ropusoHTanb-
HOTO KpOKYy.

YcTaHOBITb 610K XXMBNEHHS CUCTEMU KEPYBaHHS
€HEprocrnoX1BaHHAM Ha BiACTaHi HE MEHLLE HiX
0,5 ropusoHTanbHOro KpokKy Bif, ii koprycy.
3axuCTiTb yCi eNEKTPUYHI iHTepdelicy Big Nps-
MOrO i1 HEMPSIMOTO KOHTaKTY.

Puc. 95 MigrotoBka po3nofinbHoi wadu

oo w

11,5 ropusoHTanbHOro Kpoky
9 ropu3oHTaNnbHWX KPOKiB
0,5 ropn3oHTanbHOro KPoKy
2 ropuU30HTaNbHUX KPOKM

MoHTax y po3nopinbHii wadi

v

v

Yci 3'egHaHHs NPOBOAIB MiAKYEHO A0 CUCTEMMU
KepyBaHHs1 HEProCMOXMUBaHHSIM.

KpinnenHs gns DIN-peiiku Ha kopnyci cuctemu
KepyBaHHS EHeprocnoXusaHHIM po3bnokoBaHe.
Mpuknapitb kpinnenus DIN-peitku nig kyTom oo
peikn B po3noginbHiii wadi.

HaxuniTb KOpnyc cucTeMu KepyBaHHs EHepro-
CMOXMBaHHAM i piBHO BCTaHOBITb Ha DIN-peiiky.

3abnokyiite kpinneHHs ons DIN-peiiku Ha Kop-
nyci CUCTEMMU KEpYBaHHS EHEPrOCMOXUBAHHSIM.



Puc. 96 MoHTax y po3nofinbHii waoi

4, [lepeBipTe, Yu cMCTEMaA KEPYBaHHS eHepProcno-
XUBaHHSM MiLHo 3adikcoBaHa Ha DIN-peu.

YcTaHOBNEHHS AaTYUKIB CTPYMY

MPUMITKA

Hel'lpaBMﬂbHVlVl HanpaMokK BMMiplOBaHHﬂ faTtyuka

YCTaHOBNEHHS AaTuMKa B HAanpsMKy, NPOTUNEXHOMY
HanpsIMKY BUMIpIOBaHHS, MOXE NPWU3BECTM [0 Henpa-
BUNbHWX PE3YNbTATIB i HECMPABHOCTEN.

> YpaxoByiTe HaNpPSIMOK BUMIPIOBAHHS faTuyvka
(puc. 15, cTpinKmM X0BTOr0 KOnbopy).

[laTunku cTpyMy Lnsi BUMipHOBaHHS CyMapHOro
CTpyMy nignpremMcTaa abo [OMOrocnoapcTsa cif,
nigKnKyaTy nicns ronoBHoro 3anobixkHuka fo Bigno-
BifLHWX OCHOBHUX $a3. EHepronoToku Le He MoXHa
LiNUTW Ha iHWI NigcxemMu.

> O3HaitomTecs 3 po3ginom "Ornsg” Ha cTopiHui 163.

®

> He nepeBuLLyiiTe MakcMManbHy [O3BONEHY [0-
BXWHy kabenio 3,0 M Ha KOXeH [aTuuK CTpyMY.

> BubepiTb MicLie BCTAaHOBNEHHS 3 NPSAMUM NPO-
XO[LKEHHSIM NPOBOSIB i [OTPUMYIATECS HANPSMKY
BUMipIOBaHHS (CTpinka cnpsiMoBaHa 10 CNoXw-
Baya) (, CTpifka KOBTOro KoNbopy).

> BcTaBTe NpoBif, [1S BCTAHOBNEHHS B AaTuUNK
CTPYMY ¥ 3aKpUiiTe KPULLKY faTuuka. (, cTpinka
YKOBTOr0 KONbOPY).

> [lepekoHaiiTecs, L0 HOMiHanbHWIA CTPYM AaT-
4MKa CTPyMy AiiCHO BULLMIA 33 HOMiHaNbHUIA
CTPYyM aBTOMaTUYHWX BUMMKAYIB.

> CnoyaTky BCTaBTe kabeni gaTuvka cTpymy B
WITEKepHi 3'eQHyBaYi i nuLLIe nicns Lboro nig-
KINIOYITh LWTEKEPHI 3'efHyBaYi 0o iHTepdeiicis
npucTpoto.

@ IHdopmauis

3aHoTyiiTe TMN faTynka cTpyMy, MicLie NiAKIYeHHs
po3'eMy 10 CUCTEMM KEPYBaHHSI EHEPrOCMOXMUBAH-
HsM i a3y, [0 sKOi MiAKNIYEHO faTYMK CTpyMy. Lis
iHbopMaLis 3HagobWTbCs ANs HanalTyBaHHS LaTuu-
KiB CTPyMy y Be6-nporpami.

K10 HeobXiAHO NOJOBXWUTY BUMIpIOBanbHI MiHii, 6a-
>KaHO BUKOPMCTOBYBATU NPOBOAM TOTO CamMoro TUMy.

AKLLO YMOBM €NeKTPONiAKNOYEHHS BUMAraioTb J0-
[aTKOBOrO NMOBEPXHEBOIO PO3NOLiNbHUKA, Kabeni B
HbOTO CNif, BBOAMTM 3a JONOMOrOK BiiNOBIZHNX
cvcTeM npoknafaHHs kabenis (kabenenposoais, Ka-
BenbHMUX KaHanis TOLL0).

YcTaHOBNEeHHS Ta MigKNIO4YeHHS

Puc. 97 MNpuknap ycTaHOBNEHHS faTynKa CTpyMy
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YcTaHoBneHHs Ta NigKNIo4YeHHA

172

MpoknapaHHg 3'egHyBanbHUX Kabenis

3'enHyBanbHi kabeni noTpibHO NpoknafaT B po3no-
BinbHin wadi BignNoBigHO 00 MiCLEBUX NpaBwun, NepLu
HXX yCTaHOBNOBaTM BCi NPUCTPOI, @ BCi eNeKTPUYHi
iHTepdeiich HeobxigHO 3aXMCTUTY Bif, KOHTAKTY.

> BuKOpWCTOBYIiTE HaneXHi NPOBOAM ANs ycTa-
HOBKM, 5iKi BiANOBiAa0Th MIiCLLEBUM HOPMaM.

>  O6pixTe NPOBOLM A/ YCTAHOBKM 3aN€XHO Bif,
MicList MOHTaXy 1 MOMOXEHHS NPUCTPOIO.

> [loTpumyiiTecs pagiyci BUTMHY NPOBOAIB ANs
YCTaHOBKM, BUHAYeHUX A5 BUpobY, o6 yHN-
KHYTYW NOLIKOMXXeHb eNeKTPonpoBoaKkM Ta obnag-
HaHHS.

MipknioyeHHs oo enekTponpo-
BOAKMW B ByAUHKY

MPUMITKA

HenpasunbHe npu3HayeHHs da3

HenpasurbHe npusHayeHHs a3 MoXe NpU3BECTY A0
NOMWNKOBMWX PE3yNbTaTiB | HECNPABHOCTEN.

Y pasi nigkntoueHHs fo baratodasHoi enektpome-
pexi nepekoHaiiTecs, Wwo dasa enekTponiaknioYeHHs
B BynuHKy Bifnosifae ¢asi Ha po3'eMi 3apsHOro
npucTpoto Porsche, a Takox ¢asi iHBepTopa doTo-
€NEKTPUYHOI CUCTEMM, AKLLO BiH BUKOPUCTOBYETHCS.
Y »xomHOMY MicCLi MigKIYEHHS HE MOBUHHO ByTn
3cyBy das3, iHakwe QyHKLT 3apsAmKaHHS, NpU3Ha-
YeHi BN1s KOHKPeTHMX $as, He NpaLoBaTUMYTb. 3aB-
ASIKV TaKOMY BCTaHOBMNEHHIO Y BeB-nporpami gatunku
CTPYMY MOXHa NPU3HAYUTLN IXKEPENAM CTPYMY i
CMoXMBayaMm, JOTPUMYHOHMUCH 3BUYANHOI MOCIIAO0BHO-
cTi das (Hanpwuknag, L1-L2-13), wo signosigae ¢a-
3aM BUMIipIOBAHHS Hanpyru.

®

MipKnoyeHHs BCix NpUCTPOIB A0 HasiBHOI ByAMHKOBOI
€eKTPONpOBOAKM Ma€ BifNOBiAaTH MiCLLEBUM Npa-
BUNaM i HOpMaM.

MigknioueHHs 3apsapHoro kabenio Ao cu-
CTEMM KepyBaHHSA EHEProCnoXXWBaHHAM

- SKwo iHTeneKTyanbHWiA 3apsapgHKii kabenb nig-
KJtoYeHO A0 Kinbkox ¢a3 (poseTtka abo dikco-
BaHe MifKMoYeHHs):

> nepekoHanTecs, Lo Gpasu CUCTEMM KEPYBaHHS
€HeprocrnoXunBaHHAM i 3apsaHoro kabento 36ira-
10TbCH.

- SKwo iHTeneKTyanbHWiA 3apsagHKii kabenb nig-
KIIOYEHO [0 ofHiei pasu:

> nip yac npu3HayeHHs dasun y Beb-nporpami Bu-
KOPWCTOBYATE Ty, 10 IKOI NiAKMTIOYEHO iHTENEK-
TyanbHui 3apsgHuin kabenb.

MinknoYeHHs 30BHILIHbOIO 610Ky >XK-
BNEHHS

> [loTpuMmyiiTech iHCTPYKLi 3i BCTAHOBNEHHS Bif,
BUPOBHWMKa.

> O3HaiiomTecs 3 po3ainom "IHLi 3acTOCOBHI A0-
KyMeHTU" Ha cTopiHui 160.

> [igkntouitb Buxig DC po cuctemu KepyBaHHs
€HeprocrnoX1BaHHAM BifMNOBIAHO A0 NPU3Ha-
UEHHS KIIEM LUTEKEPHOTO 3'eHyBayYa 41s AKe-
pena xueneHHs (J102).

> BnoK XMBNEHHS 3'€NHYETHCA i3 CUCTEMOIO Kepy-
BaHHsl EHEProCMNOXMBaHHAM 3a [LONOMOr0t0 Ka-
6enig. MigroTyBaTt ix NOBMHEH KBanidikoBaHWit
eneKTpuK.

MinknioyeHHs inTepdeiicy 3B'a3Ky
RS485/CAN

@ IHdopmauis

Mporpame 3abesneyeqHs (08/2019) He ninTpumye
nigknioyeHHs 0o RS485/CAN. DyHkuis MoXe cTaTh
LOCTYNHOI0 B MainbyTHboMy. [uB. iHhopMmaLLito npo
BUMYCK HOBMX BEPCIi 1 NPOrpaMHoro 3abeaneyeHHs.

MMig yac NipKNIOYEHHS CUCTEMM KEPYBAHHS eHepro-
CMOXMBaHHAM [0 6YAWMHKOBOI ENEKTPONPOBOAKM ic-
HYE PU3MK BUMNA[KOBO BCTaBUTY LUTEKEP ANS [XKe-
pena XuBneHHs nocTiHoro cTpymy (J102) y nopt
nns RS485/CAN. Lle Moxe nolkoguti cucteMy Ke-
pyBaHHS eHeprocnoxweaHHsaMm. LLlob He nepennyTtati
NiQKIOYEHHS, NOTPIOHO BCTABUTH LLECTUKOHTAKTHUI
LITEKEPHWIA 3'efHYBaY be3 3'efHyBanbHOro kabento
(J1000), sKknit BXOAUTb A0 KOMMEKTY NOCTaYaHHS.

> BcraBTe WTekepHui 3'enHyBay 6e3 3'eqHyBanb-
Horo kabento B po3'em J1000 Ha kopnyci cu-
CTEMU KepyBaHHsl EHEProCMOXMBaHHSAM.

MipkniovyeHHs peneliHNX KaHanis

@ IHdopmauis

Mporpamte 3a6esneyeqHs (08/2019) He ninTpumye
MigKYEHHS 00 peneiHnx kaHanis. MyHKLis Moxe
CTaTh JOCTYNHO B MaitbyTHboMYy. [InB. iHdopma-
Liito Npo BMMYCK HOBWX BEPCIlt NporpamMHoro 3abeane-
YEHHS.

[lo KOMNNEKTY NocTayaHHs CUCTEMU KEPYBaHHS
€HeprocnoX1BaHHAM BXOAUTb BIANOBIAHWNA WTEKEP-
HUI 3'efHyBay 6e3 3'efHyBanbHOro kabento.

> BcraBTe WTekepHuit 3'efHyBay 6e3 3'eHyBanb-
Horo kabento B po3'em J900/J9071 Ha kopnyci
CUCTEMU KEPYBaHHS EHEPrOCMOXMNBAHHSIM.



MipknioyeHHs Ans BUMIpIOBaHHS CTPYMY W
Hanpyru

MigKnoyYeHHs kaHaniB BUMIpIOBaHHS CTPYMy 1 Ha-
Npyru 3QiNcCHIETHCS 32 ONOMOrOH0 KiflbKOX LITEKEP-
HUX 3'egHyBaviB. [OTPibHI WTeKepHi 3'eqHyBaYi BXOA-
ATb 10 KOMMNEKTY NOCTa4yaHHS CUCTEMU KEPYBAHHS
EHEProcrnoXunBaHHAM. JKLLO AATYNKM CTPYMY UM Npo-
BOZM OIS BUMIPIOBaHHs Hanpyru He nigknioyeHi abo
Mif'egHaHi HenpaBuAbHO, PYHKLLIOHANbHICTb CUCTEMU
3HAYHO 0BMEXYETHCS.

> Tlipknioyaloum gaTunky CTpymy i npoBoay ans
BUMIpIOBAHHS HanNpyru, LOTPUMYIATECS MapKy-
BaHHSA Ha NpuUCcTpoi. Bigeosanuc, fe nokasaHo, K
nigknoyaTy obnagHaHHs B0 ofHiei dasun, MoxHa
3HaliTW Ha Beb-caliTi https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/.

YcTaHOBNEHHS 3'€HaHHS 3 Npu-
CTPOEM

LLlo6 BMKOpPMCTOBYBATH CHUCTEMY KEPYBaHHSI EHEpPro-
CnoXwuBaHHSM Yyepes Beb-nporpamy, ii Ta KiHLEBUIA
npucTpiit (MK, nnaHwet 41 cMapTdhoH) Mae byTv nig-
KMIOYeHo 10 [LOMaLUHBOi Mepexi (4epes 3'eQHaHHs
WLAN, PLC, Ethernet).

Yepes iHTEpHET-3'€[0HAHHS OMALUHbOI Mepexi
MOXHa BUKOPUCTOBYBaTH BCi PyHKLi Be6-nporpamu.
FIKLLO AOMALLHS Mepexa BiACYTHS, 3 KIHLLEBOr0 Npu-
CTPOIO 10 CUCTEMU KEPYBaHHS EHEPrOCMOXMBAHHAM
MOXHa NigKN0YMTUCS HanpsaMy Yepes ii Touky fo-
ctyny WLAN.

> BubepiTb NoTPi6HMIA TUN 3'€LHAHHS 3aNEXHO Bif,
LOCTYMHOCTI Mepexi Ta piBHS cUrHany.

> BigomocTi npo cnocobw 3'efHaHHs HaBefeHi B
NOCIBHMKY 3 BUKOPUCTaHHS

®

> Beb-nporpamu cuctemu Porsche Home Energy
Manager

Mepesipka axocTi curHany mepexi PLC

@ Indopmauis

porpamHe 3abeaneyeHHs i1 nepeTBopioBaYi
Ethernet-PLC, onucaHi B LibOMy po3fini, He BXOLSTb
1,0 KOMMEKTY NoCTayaHHs.

LLlo6 nepeBipUTy KiCTb NiAKMYEHHS 00 MEPEXKi
PLC, 3a ponomoroto nporpamHoro 3abeaneyeHHs

1 nepetBoptoBavis Ethernet-PLC yepes enektpome-
pexxy 6ynMHKY MOXKHa BU3HAYUTH LUBMAKICTb Nepe-
navi paHux PLC. [lns uboro nepeTsopioBaYi Nigkio-
4aloTbCS [0 HAsiBHOI ENEKTPOMEpeXi B MiCLSIX yC-
TaHOBMEHHS. Lle MicLs, ie BCTAaHOBNEHO CUCTEMU
KepyBaHHS EHeprocrnoXXMBaHHsM, a TaKOX eNeKTpo-
cnoxweavi, ski nigTpumytoTh dyHKLito PLC (Hanpu-
Knap, 3apsaHuit npucTpiit Porsche). 3a gonomMoroto
aHaniTMYHOro NporpaMHoro 3abesneyeHHs MoXHa Bi-
3yanisyBaTu peasibHy LWBMAKICTb Nepefadi AaHNX Mix
MiCLiIMW BCTaHOBNEHHS. [10CTaTHbOIO € LIBUAKICTb,
He Huxya 3a 100 MGiT.

IKLL,0 BUKOPUCTOBYETbCS HEBIAMOBIAHE ENEKTPUYHE
o6napHaHHsl, 38'930K PLC Moxe He BCTaHOBUTUCS
abo BuABUTUCS 3aCNabkuM i He3aTHUM 3abe3neynTu
cTabinbHe 3'egHaHHs Mix npunagom EEBus i 3apan-
HUM npucTpoeM Porsche.

> Y Takomy pasi cnig Bubpatu iHwui iHTepdeiic
38'a3ky (Ethernet abo WLAN).

MipkmoyeHHa WLAN-aHTeHu

o6 nigcunutu curdan WLAN, ModXcHa nigknoumTm
WLAN-aHTeHy.

@

YcTaHoBneHHS Ta NigKI04YeHHA

Migkniouite WLAN-aHTEHY [0 CUCTEMU KEPY-
BaHHsl EHEPrOCMOXMBaHHSAM, BUKOPUCTOBYHYU
nepenbayeHe ong uboro wrekepHe abo pisbbose
3'e[HaHHA.

3akpinite WLAN-aHTeHy no3a po3noginbHoio
wadoto 3a JONOMOr0K MarHiTHOI 0CHOBY (SKLLO
posTaluyBaTy ii B po3noginbHin wadi, curHan He
HapgxoauTume). MepekoHraitTtecs, wo WLAN-aH-
TEHa NPaBUNbHO OpieHToBaHa (Hanpuknag, nig
KyTom 90° fio MapLpyTu3aTopa).

NipknioueHHs WLAN-aHTeHu

o6 nipcunutu curdan WLAN, ModXxHa nigknioymMTm
WLAN-aHTEHY.

1.

Migkniouite WLAN-aHTEHY [0 CUCTEMU KEPY-
BaHHsl EHEPrOCMOXMBaHHSAM, BUKOPUCTOBYHYM
nepenbayeHe ong LbOro WTekepHe Yu pisbbose
3'e[HaHHA.

3akpinite WLAN-aHTeHy no3a po3noginsHoio
wadoto 3a JONOMOr0K MarHiTHOI 0CHOBY (SIKLLO
posrawysath WLAN-aHTeHy B po3noginbHiv
wadi, curHan He HagxopuTuMme). MepekoHaiTecs,
wo WLAN-aHTeHa npaBuibHO opieHToBaHa (Ha-
npvknag, nig kytom 90° oo MapLpyTu3aTopa).
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Mepwmin 3anyck
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Mepwwnia 3anyck

€ enekTPOXMBNEHHS, CUCTEMA KEPYBaHHS EHEPro-
CMOXMBAHHSIM yBIMKHeHa 1 rotoBa o poboTu:

O iHAVKATOp CTaTyCy BBIMKHEHHS CBITUTbLCS
3eMEHNM.

[lns 3abe3neyeHHs ii NoBHOI GyHKLIiOHaNbHOCTI Ta
HafinHoi po60TV HEobXigHO BCTAHOBUTM HallHOBILLE
nporpamHe 3abe3neyeHHs.

> Micns nepLioro BBELEHHS CUCTEMM KEPYBaHHS
€HeprocnoX1BaHHAM B eKCMyaTaLlilo OHOBITh

nporpamHe 3abeaneyeHHs Yepes BeG-nporpamy.

>  BigomocTi Npo npoLeaypy OHOBMEHHS NPorpam-
Horo 3abeaneyeHHs HaBefeHi B NOCIBHUKY 3 BU-

KOPUCTaHHA

> Beb-nporpamu cuctemu Porsche Home Energy

Manager

®

HanawTyBaHHs

CvicTema KepyBaHHS EHEprocnoXmBaHHAM HanawTo-
ByeTbCs y Beb-nporpami. Y Beb-nporpami MoxHa
BBECTM BCi HEODXiHI AaHi 11 HanawTyBaT 0aTYMKK
CTPYyMY.

3apsnHi npucTpoi, ski NigTpuMytoTb npoTokon EEBus,
MO>XXHa 3'€[lHaTM i3 CUCTEMOIO KEPYBAHHS eHeprocno-
XUBaHHsAM sk npunagu EEBus.

IHdopMaLLilo LLoa0 cUCTEMU KEPYBAHHS EHEProCno-

XXUBAHHSIM MOXHa TakoX 0TpUMYBaTu B 061ikoBoMy
3anuci Porsche ID. [1ns uboro cuctemy KepyBaHHs

€HEeprocnoXwuBaHHaM NoTpibHo 38'a3aTu 3 Porsche ID.

> Yka3iBKM 00 BUKOPUCTaHHS BEB-Npo-
rpamm MOXKHa 3HaiTH B NOCIBHMKY
Ha Beb-canTi https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/.
LLlo6 oTpumaTty iHdbopmaLito noTpibHO MOBOI,
BMbepiTb BepCito caiTy Ans BignoBigHOI KpaiHu.

[lns HanawTyBaHHA CUCTEMU KEPYBaHHS EHEprocno-

XXUBaHHSM NoTpibHO HagaT KBanidikoBaHUM enek-

TpUKaMm Taky iHbopmaLlito:

- [aHi pocTyny ons peectpauii y Beb-nporpami 3
OTPMMaHOro NINCTa;

- [aHi 0ocTyny [0 BaLOi 4OMALIHbOI MepeXxi;

- paHi gocTyny fo npodinto kopucTysaya (ans
3p'a3yBaHHs 3 Porsche ID);

- paHi npo Tapudm (LiHn) Ha enekTpoeHeprito, yka-
3aHi y BalOMY [0roBopi 3 eNeKTponocTayanb-
HOI0 KOMNaHiEo.

3anyck Be6-nporpamu yepes
TOYKY focTyny

Be6-nporpamy MoXHa BiiKpUTM Ha KiHLLEBOMY Npu-
ctpoi (MK, nnaHweTi abo cMapThoHi) yepes Touky
[OCTYMY, HanalToBaHy B CUCTEMI KEPYBaHHS EHEPro-
CMOXMBAHHSAM.

> Lllo6 3anycTuTV BE6-Nporpamy, Konu BBIMKHEHO
TOYKY [OCTYNY, Y PSAKY afpecy bpaysepa Bee-
0iTb uto IP-agpecy: 192.168.9.11

(D Indopmais

— Y neskux bpaysepax Beb-nporpama Bigkpu-
BAETLCA HE Bifpasy, CrnoyaTKy BifobpaxaeTbes
BKa3iBKa LL0[0 HanawTyBaHb be3neku.

—  3anexHo Bif onepaLiiHoi CMCTEMM KiHLLEBOTO
npucTpoto, Ans 3anycky Beb-nporpamu Moxe
3Haf0bUTMCS BBECTY KIIOY MEPEXI.

Bxip y Be6-nporpamy

Bxin y Be6-nporpamy HapaeTbcs 4BOM KOPUCTYBa-

4yaMm: J,OMaLUHbOMY KOPUCTYBaYy Ta KNiEHTCbKil

cnyxG6i.

> [1ns HanawTyBaHHsi CUCTEMM KEPYBaHHS EHep-
rocnoXWBaHHSM YBiWfiTb y Beb-nporpamy cu-
CTeMU K KnieHTcbka cnyx6a. MoyaTkosi naponi
BKa3aHO B NIUCTi 3 AaHUMK [ocTyny.



Puc. 98 Beb-nporpama cuctemu kepyBaHHsi
eHeprocnoxusaxHam (OrN4AM0)

A [xepena>kuBneHHs
B MportikaHHs cTpymy
C  CnoxuBau cTpymy
D Enepris

3anch aACUCTeHTa 3 HanawTy-
BaHHSA

v/ Bu BBIillNK y Be6-Nporpamy 9K KNieHTCbKa
cnyxo6a.

> [loTpuMyiTeCh iIHCTPYKLiI1 acucTeHTa 3 Hana-

LITYBaHHS.

ACMCTEHT i3 HanalTyBaHHS Mag, 30KpeMa, Ha-

BefeHi Hmkye dyHKLji.

- HanawryBaHHs OHOBNEHHS Ta pe3epBHOro
KonitoBaHHs

- NigkntoyeHHs fo Mepexi yepe3s WLAN,
Ethernet abo 3'egHaHHg 3 PLC

- 3B'I3yBaHHS CUCTEMM KEPYBAHHS EHEPrO-
CMOXWBAHHAM i3 Npodinem KopucTysaya
(Porsche ID)

®

- BeepeHHs iHpopmaLii npo Tapudu ons
dyHKuiji "3apsmxaHHS 3 MiHIManbHOI BapTi-
cTio"

- Bu3aHayeHHs npiopuTeTHOCTI i1 KEpyBaHHs
3apSALKaHHAM, SKLLO BUKOPUCTOBYKOTLCS
KifbKa 3apsiiH1X NpUCTpoiB

- YBIMKHEHHS Ta BAMKHEHHS Taknx QYHKLiA,
sk 3axucT Bip, nepeBaHTaXKeHHs, OnTuMisa-
Ljii BNacHOro eHeprocrnoXXuBaHHs Ta PeHT-
abenbHa 3apsapka

(D IHdopmauis

MigknioyeHHs [o Toukn pocTyny y Beb-nporpami cnig
BUMUKATK, NINLLE KONIM MOXITUBE MiAKMIOYEHHS 00
A0MaLLHbOI MepeXxi.

HanamryBaHHa AOMaLUHbOro EHEKTPOHiH-
KINIO4YeHHA

v/ Bu BBIillWNK y Be6-Nporpamy K KNi€HTCbKa
cnyxo6a.

> HanawTyitTe fOMaLUHE ENEKTPOMIAKIHOYEHHS.
OOMALLHA YCTAHOBKA cknapaeTbes, 30-
KpeMa, 3 HaBELIEHWX HUXKYE KPOKIB.

- HanawTyBaHHs cucTeMM KepyBaHHS eHep-
rOCMOXMBaHHSM BiHOCHO €NEeKTPOMEpPEX,
IPKEPEN XMWBNEHHS, LaTYMKIB CTPYMY Ta
CMOXWBAYiB eNeKTPOEHeprii

- [JopaBaHHg npuctpoto EEBus

HanawrtyBaHHs

HopasanHg npuctpoto EEBus

LLlo6 3abe3neunTn GyHKLIOHANbHICTb CUCTEMU KEPY-
BaHHS eHeprocroXuBaHHAM, BaXn1BO 3'egHaTty ii 3
EEBus, Hanpuknap i3 3apsagHum npuctpoem Porsche.
3'eqHaTV cUCTEMY KEPYBaHHS EHEPrOCMOXMUBAHHSM
i3 npuctpoem EEBus MoxHa, sikio BoHn nepebysa-
I0Tb B OZHIN MepeXxi.

v/ Bu BBIiWNY y BeG-Nporpamy K AOMaLLHil KOpu-
cTyBay abo knieHTCbKa cnyxba.

v/ Cuctema KepyBaHHS EHEPrOCTIOKMUBAHHAM i Npy-
cTpiih EEBus nepebyBatoTb B 0fHilt Mepexi 3
[0CTaTHIM piBHEM NpuitoMy curHany (LomaluHs
mepexa abo Npame NigKmoYeHHs).

1. LLo6 ycTaHoBWUTM 3'eqHaHHS, ¥ po3gini [lomawHa

ycTaHoBka > Cno)xumBay cTpyMmy HaTUCHITb [lo-

patv npuctpiin EEBus.

»  3'9BUTbCS Nepenik JOCTYMHWUX NPUCTPOIB
EEBus.

2. Bubepitb npuctpiit EEBus 3a gonomoroto iMeHi
Ta ineHTudikauinHoro Homepa (SKI).

3. pwusHaute da3m npuctpoto EEBus, ykaszasium
AATYNKM CTPYMY.

4. [loyHiTb 3'€eQHAHHS Ha 3apALHOMY NPUCTPOI.

5. Y pasiycniwHoro 3'egHaHHs EEBus Ha 3apsp-
HOMY NpVCTPOi Mae Bifobpa3nTHcs BiAMOBILHWIA
cumBon. Jlnwue nicns Lboro MoXHa BUKOPUCTO-
BYBaTW PYHKL|i CUCTEMM KEPYBAHHS EHEProcno-
XKUBAHHSAM.

LLlo6 pisHaTucs, K [OAaBaTh CUCTEMY KEpyBaHHS
€HEeprocrnoX1BaHHAM [10 3apSBHOM0 NPUCTPOIO, AMB.
MociBHWK i3 BUKOPUCTaHHS

> Beb-nporpamu npuctpoto Porsche Mobile Charger
Connect
abo

175



HanawTyBaHHs
> Mobile Charger Plus

> [11B. nocibHUK 3 ekcnnyaTaLii 3apsigHOro NPUCTPOLo

MepeBipka npaBunbHoOCTI po6oTH

» [lepekoHalTecs, L0 CUCTEMA KEPYBaAHHS EHEP-
roCroXuBaHHSM NPaLOE HaNeXHUM YMHOM, 33
ponomoroto Beb-nporpamu. [1ns uboro nepe-
BipTe [OCTOBIPHICTb 3HAaYeHb 191 [KEepPen Xu-
BIIEHHS Ta EHEProCMOXMBaYiB, ki Bigobpaxa-
loTbes B po3gini Orngm.
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HanawrtyBaHHs
BusiBneHHs nomunok: npo6nemu i LNSXm ycyHeHHs
Mpo6nema Mo>xnusa npuumHa YcyHeHHs HecnpaBHOCTi
B ornapi se6-nporpamu nopyy He Bpanocs BcraHosuti 3'enHants EEBusis  »  3nosy cnpobyiite BcTaHoBMTM 3'emHanHs EEBus ia npuctpoem EEBus i 3a
i3 npuctpoem EEBus He Binobpa-  signosinHum npuctpoem (Hanpuknan, sapsn- noTpe6bu nipcunsTe curHan 3s'saky (WLAN a6o PLC).
XAETbCS NOTYXHICTb HUM npucTpoem Porsche) . . . .
> BUKOHYITE BKa3iBKW, HaBeAEeHi B NOCIBHWKY 3 BUKOPUCTaHHS NMPUCTPOIO
EEBus
Y Beb-nporpami He npusHayeHo pasu > Y po3pini Be6-nporpamv JOMALLHA YCTAHOBKA npuataute $asu npu-

cTpoto EEBus, yka3aBLum paTunku cTpymy.

> YKa3iBKM LLOL0 BUKOPUCTaHHS Be6-NporpaMu MoXxHa 3HalTW B NOCIOHMKY
Ha Beb-cauTi https://www.porsche.com/international/aboutporsche/e-
performance/help-and-contact/.

H>xepena enekTPOXHUBEHHS YK MpoBoav Ans BUMIPIOBAHHS HaNpyru He nig- > KBanidikoBaHui enekTpuK Mae NigKIiounTh A0 CUCTEMU KEPYBAHHS EHEP-

HanalToBaHi CnoxuBeayi enek- KIoYeHi rocrnoXWBaHHSM HyNbOBUIA NPOBIf, i 30BHILUHI POTY YEPEe3 LWTEKEPHWI

TpoeHeprii He BinobpaxatoTb abo 3'ennyBay J400.

HenpasunbHO BifobpaxatoTb no-

TYXHICTb [atunku cTpyMmy MiAKMIOYEHO B NPOTUNEX- > KganidikoBaHuii eNeKTpuK Mae NepeBipuTy, Y1 CNPSMOBaHa CTPinKa Ha
HOMy HanpaMky AaTyMKy CTPYMy A0 CNOXMBaya i Y1 NpaBuUnbHO NigKo4YeHo Kabeni go

wtekepHux 3'egHysavis J200, J300 11 J301.

Hatunku cTpymy He HanawToBaHi abo Hana- > [lepesipTe, i 36iraloTbCs MicLS NiAKNOYEHHS AATUMKIB CTPYMY Ha CUCTEMI

LUTOBAHi HENPaBMIbHO KepyBaHH$! EHEpProcroXu1BaHHSM i3 HanalTyBaHHSM y po3Aini Be6-npo-
rpamu IOMALLHSA YCTAHOBKA (CT#). Kpim Toro, HanatwToBaHi ¢pasu
[aTyMKiB CTPYMY MaloTb BifNOBiAaTM GpasaM BUMIPIOBAHHS HanNpyru.

Hatuuku Ansi cnoxusavis enekTpoeHepriive  » Y pospini Be6-nporpamu JIOMALLHS YCTAHOBKA nepesipTe, 4 npuaHa-

HanawTosaHi abo He BiANOBIAAIOTb TEXHIYHUM YeHi cnoxuBayesi enexTpoeHeprii (BignosigHi) aT4nKkm cTpymy.
BUMOraM.
3anoBixHMK CnpaLboBye, Xoua [atunku cTpymy MiaKMIOYeHi B IPOTUAEXHOMY > KBanidikoaHuii eNeKTpUK Mae NepeBipuTy, Yk CAPSIMOBAHa CTPINKa Ha
CUCTeMy 3aXUCTy BIf, NEPEBaHTa-  HaNpaMKy [aTuYNKy CTPYMY [10 CNIOXMBAYa 1 4i NPaBubHO NiAKMoYeHo Kabeni no
YKEHH$I BBIMKHEHO wtekepHux 3'egHysavis J200, J300 11 J301.
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HanawTtyBaHHs

178

Mpo6bnema

Mo>xnuea npuumHa

®

YcyHeHHs HecnpaBHOCTi

fatumku CTpyMy He HanawToBaHi abo Hana- > lepesipTe, un 36iratoTbcs MicLS NiJKNIOYEHHS [ATYNKIB CTPYMY Ha CUCTEMI
LITOBaHI HEMPaBUIbHO KepyBaHHS EHEpProcrnoXm1BaHHSM i3 HanalTyBaHHSM y po3pini Be6-npo-
rpamu [IOMALLHA YCTAHOBKA (CT#). Kpim Toro, HanawwToBaHi ¢pasu
[AaTuMKIB CTPYMy MaloTb BignoBifaTh Gasam BUMIpIOBaHHS Hanpyru.
3'enHanHs EEBus He BRanocs BcTaHOBUTH, > 3Hosy cnpobyiiTe BcTaHOBUTM 3'eaHanHs EEBuSs i3 npucTpoem EEBus i 3a
abo BOHO TUM4acoBO posipBanocs noTpebu nigcunbTe curHan 3s'a3ky (WLAN abo PLC).
> BUKOHyWTe BKa3iBKM, HAaBEAEHI B MOCIOHUKY 3 BUKOPUCTaHHS NPUCTPOI0
EEBus
®Ma3sun npuctpoto EEBus npuaHayeHi Henpa- >

BUNbHO

Y po3gini Be6-nporpamn JIOMALLHA YCTAHOBKA nepesipTe, uv npusHa-
YeHi CnoXu1Bayesi enekTpoeHeprii (BiAnoBiLHI) aTYMKM CTPYMY.

CnpautoBaB 3anobiHYMK, IKWIA HE MiAX0QUTb
0015l 3aXMCTY CUCTEMM KEPYBaHHS EHEpProcno-
KMUBAHHAM

[aTtunkm cTpymy ns 3axucTy L0AaTKOBKX 3anobixHUKIB eNeKTponpoBoaiB y
Hanpsmky npuctpoto EEBus moxHa npunbatv B napTHepa Porsche.

> YcTaHOBMIOBATY 11 HaNaWTOBYBaTH iX Mae KBanidikoBaHMin eNeKTpuK.
ABToMOGinb He 3apskaeTbes B [laTunky CTpYMy NIAKNIOYEH] B NPOTUAEXHOMY > KpaniikoBaHMil eNeKTPUK Mae NepPEeBIPUTM, Y CNPIMOBAHa CTPINKa Ha
COHSAYHOI €HEepril, X04a BOHa Ha- HanpsamMKky AaTuMKy CTPYMY [0 CMIOXKMBAYa i 4n NPaBuibHO NiAKNIOYEHO Kabeni oo
SIBHa B HALIULLKY wtekepHux 3'egHysavis J200, J300 i1 J301.
Latunku cTpymy He HanawTosaHi abo Hana- > [lepeBipTe, ux 36iral0TbCs MicLs NiLKNIOYEHHS aTYMKIB CTPYMY Ha CUCTEMI
LUTOBaHI HEMpaBUibHO KepyBaHHsI EHEProCMOXWBaHHSM i3 HanalTyBaHHAM y po3fini Be6-npo-
rpamu IOMALLIHA YCTAHOBKA (CT#). Kpim Toro, HanawToBaHi $haau
AaTuMKiB CTPYMY MaloTb BifnoBifaTv Gpazam BUMIPIOBAHHS Hanpyru.
3'eptanHg EEBus He Banocs BcTaHoBUTH, >  3hoBy cnpobyiiTe BCTaHOBUTY 3'eaHanHs EEBus i3 npuctpoem EEBus i 3a

abo BOHO TUMYacoBO po3ipeanocs

notpe6u nigcunbTe curHan 3e'asky (WLAN a6o PLC).

> BUKoOHyiTe BKa3iBKM, HABEEHI B MOCIOHUKY 3 BUKOPUCTaHHS NPUCTPOI0
EEBus




Mpo6nema

Mo>xnuBa npuumHa

®asw npuctpoto EEBus npusHayeHi Henpa-
BUNBHO

HanawrtyBaHHs

YcyHeHHs HecnpaBHOCTi

> Y po3gini Be6-nporpamu JOMALLHA YCTAHOBKA nepesipTe, 44 npuaHa-
yeHi npuctpoto EEBus (BignosigHi) natumnkm cTpymy abo uvm He cTaBcs
3cyB a3 nig yac horo nigknioyeHHs. Y pasi HeobxigHocTi kBanidikoBaHuit
€NeKTPUK Mae 3MiHUTK HanalTyBaHHs abo po3TallyBaHHS NPOBOLIB.

HenpaBunbHe HanawTyBaHHS GOTOENEKTPUY-
HOi cucTemm

> KBanidikoBaHui eneKTpuK Mae nepesipuTy, 9K NigknoyeHo GoToenek-
TPUYHY crcTeMy — 3 BOKY MEpeXxi Y HaBaHTaXeHHS, NepeBipUTM Hana-
WTyBaHHs B po3pini Beb-nporpamu IOMALLHA YCTAHOBKA, a Takox
npu3HayeHHs §a3s i [aTumnKiB CTpyMy.

Bepcis nporpamHoro 3abeaneyeHHs 3apsg-
Horo npuctpoto Porsche Ta (abo) aBTomob6ins
He NiATPUMYE Lo OYHKLII

> OHoBITb NporpamHe 3abeaneyeHHs 3apsaHoro npuctpoto Porsche.

> 3BepHiTbcs Bo napTHepa Porsche nns oHoBneHHs nporpamHoro 3abeane-
4eHHs aBToMOobins.
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TexHiuHi paHi

TexHiyHi paHi

Onue 3HaueHHs

IHTepdeiicu 2 x USB, 1xPLC, 2 x WLAN, 2 x Ethernet, 12 x Bxig TpaHcdopmatopa cTpymy (CT), 1 x RS485/CAN (He
BUKOPUCTOBYETHLCS)

Po3mip micus ons BcTaHOBNEHHS 11,5 ropusoHTanbHoro Kpoky (1 ropusoHTanbHuit Kpok cTaHoBUTL 17,5—18 MM abo 0,7 atoiima)

BumiptoBaHHs cTpymy Bin 0,5 A no 600 A (3anexHo Bif AaTymka CTpyMy), MakcuManbHa JoBXuHa kabento cTaHoBuUTb 3,0 M

BumiptoBaHHS Hanpyru Bin 100 B no 240 B (3miHHOr0 cTpyMmy)

MakcumanbHa 00BX1Ha NpoBody nogayi CTpymMy oo 3,0m

iHTepodeiicy USB

Bxin cvcTeMu kepyBaHHS eHeprocrnoX1BaHHAM 24 B (nocriitHoro ctpymy), 0,75 A

30BHiLHE AXepeno xusneqHs (xia) Bin 100 B go 240 B (3miHHOro cTpymy)

30BHiLLHE AXepeno xusneHHs (suxin) 24 B (nocriitHoro ctpymy), 18 Bt

Pene (Hanpyra/HaBaHTaxeHHs) Make. 250 B (3MiHHOrO CTpyMy), PE3UCTUBHE HaBaHTaXeHHS Make. 3 A

Temnepatypa 36epiraHHs Bin —40°C po+70°C

Po6oua Temnepatypa Bin —20 °C po +45 °C (3a Bonorocri nositps 10—-90 %)

Tun nepesipeHoro Bupoby Bnok kepyBaHHs

Onuc npu3HayeHHs NPUCTPOLD KepyBaHHs 3apsmkaHHSM Ans nobyToBOro BXUTKY

MigknoYeHHs 0o LKepena XMBNEHHS 30BHiLLHi 6BNOK XX1BNEHHS

Kateropis nepenanpyru 1]l

KaTeropis BUMiptoBaHHS 11l

Cryninb 3abpyaHeHHs 2
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TexHiuHi paHi
Onuc 3HayeHHs
CryniHb 3axucty IP20
CryniHb 3axucTy 3rigHo 3 IEC 60529 BbynoBaHuit npucTpii
Knac saxucty 2
YMmoBu ekcnnyarauji beanepepsHuit pexxum poboTu
3aranbHuii po3mip NpUcTpoto (WupuHa X rbuHa x 159,4 MM x 90,2 MM X 73,2 MM
BUcOTa)
Bara 0,3 kr
30BHiLUHi AaTuMKm cTpyMy (06nagHaHHS i 3HIMHa ya- ECS1050-L40P (EChun; Bxig 50 A; Buxig, 33,3 MA)
cTHa) TT 100-SD (LEM, Bxig 100 A; Buxin 33,33 MA)
ECS24200-L40G (EChun; Bxig 200 A; Buxig, 33,3 MA)
ECS36400-L40R (EChun; Bxig 400 A; Buxig 33,3 MA)
ECS36600-L40N (EChun; Bxig 600 A; Buxig 33,3 MA)
AHTeHa (0bnafgHaHHS i 3HIMHa YacTuHa) HIRO H50284
[liana3oHu yacToT nepepavi 24T1Tuy
MoTyxHicTb nepepavi 58,88 MBT
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IHpopmaLis npo BUpo6HULTBO
[leknapauisi npo BigNoBigHICTb

CvcTeMa KepyBaHHSl EHEPrOCMOXWBaHHAM Ma€ pa-
pioobnagHaHHs. BupobHuk Lboro obnagHaHHS nig-
TBEPOYKYE NOro BiAMNOBiAHICTb BUMOraM LL0f0 3aCTO-
CyBaHHs, 3a3HauyeHnm y [upektusi 2014/53/€C.

3 noBHMM TekcToM [leknapaLii npo Bignosia-

HicTb BUMoram EC MoXHa 03HaliloMUTUCS Ha
Beb-caiTi http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents

C€
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Gi&i thiéu vé Hwéng dan
s dung trinh diéu khiéen
nay

Canh bao va ky hiéu

Hwéng dan st dung danh cho nguoi lai nay st

dung nhiéu hinh thirc canh bao va ky hiéu khac
nhau.

YNNI 2T S Chén thuong nghiém
trong hodc t&r vong

Viéc khong tuan thu cac canh bao trong muc
"Nguy hiém" s& gay ra chan thwong nghiém
trong hoac ttr vong.

C6 thé bi chan thuong
nghiém trong hoac tt
vong

A CANH BAO

Viéc khong tuan thu cac canh bao trong muc
"Canh bao" c6 thé gay ra chan thwong nghiém
trong hoac tr vong.

: : nhe hodc vira

Viéc khong tuan thu cac canh bao trong muc
"Than trong" c6 thé gay ra chan thwong nhe
hoac vira.

CHUY

C6 thé gay hw hai xe

Viéc khong tuan thu cac canh bao trong muc
"Chu y" c6 thé gay ra hu hai cho xe.

(@ Théng tin

T "Thong tin" [a dé& chi cac thong tin bd sung.

v Diéu kién phai dwoc dap (rng dé s dung
mét chirc nang.

» Huwéng dan ban phai tuan theo.

1. Néu hwéng dan bao gdm nhiéu bwéc,
nhi*ng bwdc nay sé dwoc danh sb.

2. Céc hwdng dan ma ban phai tuan theo
trén man hinh hién thj trung tam.

> Théng bao v& noi ban c6 thé tim thdy thém
théng tin quan trong vé mét cha dé.



Tiéng Viét

Bao mat
Tailiéuhiénhanh....................
Nguyén tdc antoan co ban. ............
Strdungdingcéach. ..................
Strdungdingcéch. ..................
Strdungdingcach. ..................
Nhan vién da diéu kién. . ..............
Luuyvéldpdat. .....................
Khaiquat

Vi du ve hé thong lap dat ngi bo. . ... .. ..
Sodok&tndi. . ... ...
Hién thi va didu khién. ... .............
Tdng quan vé két ndi thiétbi. .. .........
Lip dit va két ndi

Téngquanvé daunéi.................
Két ndi voilwaidién. . ...
Két ndi v&i hé théng Iap dét cha toa nha. . .
Thiét Iap két néi voi thiétbi. . .. .........
Két ndi dng-ten WiFi. . . ...............
Khéidong. ..........cooviiiennn...

Thiét lap

M& Web Application qua diém phat. . . . ..

S dungtroly ldpdat. . ...............
Chirc nang kiémtra. .. ................
Théng s6 ky thuat

Théng tinvé sanpham. . ..............

Chimuc........... . ... ...,

Noi dung
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Bao mat
Tai liéu hién hanh
Mo ta

Thiét bi cAp ngudn dién lwéi
bén ngoai

Loai

STEP-PS/ 1AC/24DC/0.75, s6 bai viét 2868635

Lwuy Thoéng tin

www.phoenixcontact.com

DBau ndi 2x1754571, 1x1790108, 1x1790111, www.phoenixcontact.com
3x1790124, 1x1939439
Ang-ten WiFi HiRO H50284 Wireless 802.11n 2.4GHz WiFi www.hiroinc.com

Gain 2dBi OMNI

Cam bién dong dién

EChun ECS1050-L40P (d4u vao 50A; diu ra
33,3mA)

EChun ECS24200-L40G (dau vao 200A; dau ra
33,3 mA)

EChun ECS36400-L40R (d4u vao 400 A; dau ra
33,3 mA)

EChun ECS36600-L40N (dau vao 600 A; 33,3
mA)

T4t ca cac mau Echun déu  www.echun-elc.com
c6 dau ra 33 mA

TT 100-SD (LEM, d4u vao 100 A; dau ra 33,33
mA)

www.lem.com




Nguyén tac an toan co’ ban
Nouy hiém dén tinh
mang do dién ap!

Co6 nguy co gay ra thwong tich do dién giat va/

hodc béng, cé thé dan dén t&r vong.

» Trong moi cong viéc, ludn dam bao ngét
ngudn dén hé théng va dam bao nguoi
khac khong thé vo tinh bat ngudn.

» Khong dwoc mé hop thiét bi quan ly ndng
lwgng trong bét ky trwdng hop nao.

Str dung dung cach

Thiét bi quan ly ndng lwgng chi yéu duoc st

dung dé bao vé ngudn cép dién (chéng qua tai)

béng cach ngan cau chi chinh cla tda nha khoi

bi nd.

Nhirng cach str dung sau dwgc xem la phu

hop:

- Thuec hién cac sra déi hoac bd sung clia
ban cho thiét bj quan ly nang lvong

- BéAt ky cach st dung thiét bi quan ly n&ng
Iwgng nao khac khong dwgc mé ta trong
hwéng dan nay

Thiét bi quan ly ndng lwong duoc thiét ké dwdi

dang mét thiét bj dwoc I&p vao thanh va phai

duwoc l4p theo cac didu kién dién va CNTT

twong &ng.

Vé mat ky thuat dién, phai I&p dat thiét bi quan

ly ndng lwong trong hop phan phéi thich hop.

Chi Hoa Ky: Néu khong c6 s&n hop phan phéi

nhw vay & qudc gia clia ban, ban c6 thé nhan

mot hop phu hop tir dbi tac Porsche cuia ban.

Dé biét thong tin vé hop phan phéi gén trén

twong tuy chon:

>

Mién trach

Néu thiét bi quan ly ning lwong bi héng do van
chuyén, bdo quan hoéc thao tac, khéng duoc
stra chiva. Néu da mé vo cla thiét bi quan ly
nang lvong, bdo hanh cda ban sé bi vo hiéu.
Diéu nay ciing ap dung trong trwéng hop hw
hdng do cac yé&u té bén ngoai nhuw chay no,
nhiét d6 cao, didu kién méi trwong khc nghiét
va st dung khong ding cach.

St dung dung cach

Thiét bi quan ly ndng lvong chi yéu duoc str

dung dé& bao vé ngudn cép dién (chéng qua tai)

bang cach ngan cau chi chinh cla toa nha khoi

bi nd.

Nhirng cach str dung sau dwgc xem la phu

hop:

- Thuec hién cac stra dbi hoac bd sung clia
ban cho thiét bi quan ly nang lwong

- BéAt ky cach st dung thiét bi quan ly ning
lweng nao khac khdong dwgc mo ta trong
hwéng dan nay

Thiét bi quan ly ndng lvong dwoc thiét ké dusi

dang mét thiét bi dwoc I&p vao thanh va phai

duwoc l4p theo cac didu kién dién va CNTT

twong &ng.

V& maét ky thuat dién, phai Iap dét thiét bj quan

ly nang luwgng trong hép phan phéi thich hop.

>

Bao mat

Mién trach

Néu thiét bi quan ly nang lwong bi hédng do van
chuyén, bdo quan hoic thao tac, khéng duoc
stra chira. Néu da mé vo cla thiét bi quan ly
nang lwgng, bdo hanh clia ban sé bj vo hiéu.
Didu nay ciing ap dung trong trwdng hop hw
héng do cac yéu t& bén ngoai nhw chay né,
nhiét d6 cao, diéu kién méi trwéng khéc nghiét
va st dung khong dung cach.

Str dung dung cach

Thiét bi quan ly ndng lwgng chi yéu duoc st

dung dé bao vé ngudn cép dién (chéng qua tai)

bang cach ngan ciu chi chinh clia tda nha khoi

bi nd.

Nhirng cach str dung sau dwoc xem la phu

hop:

- Thuc hién cac sra déi hoac bd sung clia
ban cho thiét bi quan ly nang lwgng

- Bét ky cach st dung thiét bi quan ly n&ng
lwgng nao khac khong dwoc mo ta trong
hwéng dan nay

Thiét bi quan ly ndng lvgng dwoc thiét ké dusi

dang mét thiét bi dwoc I&p vao thanh va phai

duwoc 1&p theo céc diéu kién dién va CNTT

twong &ng.

» V& mat ky thuat dién, phai lap dat thiét bj
quan ly ndng lwgng trong hdp phan phéi
thich hop.
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Mién trach

Néu thiét bi quén ly nang lwong bi héng do van
chuyén, bao quan hoac thao tac, khéng dwoc
stra chiva. Néu da mé vé cla thiét bi quan ly
nang lwgng, bado hanh clia ban sé bj vo hiéu.
Diéu nay cling ap dung trong trwdng hop hw
héng do cac yéu té bén ngoai nhw chay né,
nhiét d6 cao, diéu kién méi truong khéc nghiét
va st dung khodng ding céach.

Nhan vién du dieu kién

Chi nhitng ca nhan c6 kién thirc lién quan dén

thiét bi dién/dién t& (ky thuat vién dién du tiéu

chuén) méi duoc thwe hién cong viéc 1ap dat

dién. Nhirng ngudi nay phai cung cp béng

chirng chuyén mén vé |ap dat hé théng dién va

thanh phan ctia hé théng dién, cé dwoc sau khi

dat yéu cAu cla bai kiém tra tay nghé dién.

Lap d&t khong dung cach cé thé gay nguy hiém

cho cudc sbng clia chinh ban va nhitng ngudi

khac.

Yéu cau déi voi ki thuat vién dién da tiéu

chuan thuc hién cdng viéc lap dat:

- CO6 thé danh gia két qua do lvong

- CO6 kién thirc vé& cac cap bao vé IP va cach
st dung chung

- Cokién thirc v 14p dat vat lieu I4p dat dién

- CO6 kién thirc vé& cac quy dinh vé thiét b
dién/dién tt hién hanh va quy dinh cta
quédc gia

- CO6 kién thirc vé& cac bién phap an toan
chay nd va quy dinh vé& an toan va phong
chéng tai nan chung va cu thé

®

- C6 thé Iwa chon cac dung cu, may kiém tra
thich hop, néu can, thiét bj bao hd ca nhan,
ciing nhw vat liéu 1ap d&t dién d& dam bao
tinh trang van hanh tron tru

- CO6 kién thirc v& loai mang cép dién (cac
hé théng TN, IT va TT) va didu kién két néi
tao ra (day trung tinh két ndi tiép mat trong
6 c&m, tiép mat bao vé, cac bién phap bd
sung can thiét)

Lwu y ve lap dat

Phai thyc hién cong viéc |&p dat dién theo cach

sau:

- Lubn bao vé chdng séc cho toan bd hé
thdng I1ap dat dién tuan theo cac quy dinh
hién hanh cla dia phwong.

- Ludn tuan theo cac quy dinh an toan chay
nd hién hanh tai co s&.

- Khéch hang c6 thé tiép can khong gidi han
v6i cac diéu khién, hién thj va cdng USB
cla thiét bi quan ly nang lwong ma khéng
c6 nguy co bj dién giat.

- M&i c&m bién dong dién khéng dwoc vuot
quéa do dai day cap téi da cho phép la
3,0m.

- DPAu vao cho dung cu do dién ap, ngudn
cAp dién bén ngoai va ro le trén thiét b
quan ly nang lwong phai dwoc trang bi cau
chi dw phong thich hop.
> Tham khao chuong "Két néi véi lusi
dién" trén trang 196.

- Ban kinh cong ctia san pham cu thé va
chiéu dai chinh xac phai pht hop véi thoi
didm bb tri day cap lap dat.

@

Néu mai trwerng 1&p dat doi héi Danh muc quéa
ap Il (OVCIII), phia dau vao cltia nguén cap
dién bén ngoai phai dwoc trang bj mach bao vé
(vi du: dién tré bién dbi) tuan theo quy dinh cta
dia phuwong.

Lap dat & do cao lon

Cap cép dién cla cam bién duoc I&p dét trong
céc trang thiét bi dién & d6 cao trén 2.000m
hodc phai tuan theo Danh muc qua ap Il
(OVCIII) do vi tri Iap dét cta ching phai duwgc
céach dién thém bang 6ng co ngét hodc éng
cach dién thich hop vai do bén cach dién la
20kV/mm va do day thanh téi thiéu la 0,4mm
doc theo toan bo do dai clia day cap gitra dau
ra cdm bién (vo) va thiét bi dau cudi dau vao
trén thiét bi quan ly ndng luong.



Khai quat
Khai quat
Vi du vé hé théng 13p dit ndi bé
G
C) (D) (E 1]
A | L 0
e r VR ==
= — o=
_J
B F
H. 99 Vi du: hé thdng l4p dat noi bo véi hé thdng quang dién va thiét bi phan phdi phu
A Ngudn dién (1 hodc 3 pha, trong hinh minh hoa: 1 pha)
B Cong to dién
c (Céc) cadm bién dong dién (1 cam bién dong dién méi pha)
D Hop phan phéi
E Tai bén trong nha
F Giao thirc EEBus
G Bo déi dién
H Heé théng quang dién
| Thiét bi phan phéi phu
J Tai bén ngoai nha
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Khai quat

So d6 két noi

H. 100 So db di day

L1/L2/L3 Téi da 3 pha

N/PEN Day trung hoa

100-240 VAC Dién ap dau vao

24 VDC Dién ap dau ra
190



Hién thi va diéu khién

o & ko o PORSCHE
= @
(= 2

® & O _ -

H. 101 Hién thj va diéu khién

Hién thij

M6 ta

Bén LED sang mau xanh
dwong: Ché do diém phat, it
nhéat 1 may khach dugc két nbi
bén LED nhay mau xanh lyc:
Ché dd may khach, khéng c6
két nbi WiFi

Bén LED sang mau xanh lyc:
Ché dd may khach, c6 két ndi
WiFi

bén LED sang hoac nhay mau
xanh duong: C6 thé van hanh

song song & ché dé may khach.

Trang thai
mang
Giao tiép
qua
duwong
day dién
(PLC)

bén LED nhay mau xanh lyc:
Tim kiém két ndi mang PLC.
bén LED sang mau xanh luc:
Két nbi mang PLC tai chd.
bén LED nhay mau xanh
dwong: Bat DHCP.

Bén LED sang mau xanh
dwong: DHCP (danh riéng cho
PLC) dang hoat dong va két ndi
mang PLC tai ché.

Khai quat

Hiénthi Mo ta

Trang thai

RS485/

CAN

® Bén nhay hoac sang mau vang:
_ Colbi

Trang thai N X L aa .

13i beén LED sang mau do: Chure

nang bi han ché

Diéu Mo ta

khién

‘, > Dé thiét lap két néi WiFi

. b&ng chirc ndng WPS, nhan
\’;‘VT;"‘S” nat nhanh nat WPS (chi c6 két
ndi mang dwdi dang may
khach).

= » D& bat WiFi, nhan nhanh

NGt WiFi natwir. -

(diém » Dé tat WiFi, nhan gitr nat

phat) WiFi trong hon 1 giay.

Hién thj Mo ta
(b Dén LED sang mau xanh luc:
_ Thiét bj quan ly nang lwong sén
Trang,thal sang van hanh.
Bat/Tat
@ bén LED sang mau xanh luc:
_ Két néi internet dworc thiét 1ap
Trang thai
Internet
= Bén LED nhay mau xanh
*  dwong: Ché d diém phat,
J\;_@‘Fr!g thai khong co may khach duoc két
iFi x

noi

Trang thai
Ethernet

bén LED sang mau xanh lyc:
Két nbi mang tai ché.

10101

Bat: Bén LED sang mau xanh
luc trong khi giao tiép (hién
khong dwgc chi dinh).

@
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Khai quat

Piéu
khién

PLC
pairing
button

M6 ta

» D& bat két n6i PLC, nhan
nhanh PLC pairing button.

» D& bat thiét bi quan ly néng
lwong lam may chi DHCP
(chi danh cho két néi PLC),
nhén gitr PLC pairing button
trong hon 10 giay.

> Dé tao két ndi PLC v&i may
khach, nhan nhanh lai nut
ghép cap PLC.

Nt didu
chinh vé
khong

1
P>

Nat CTRL

» D& khdi dong lai thiét bi,
nh&n nit Reset trong hon 5
giay.

» D& thiét Iap lai mat khau,
nhén giir nut Reset va
CTRL trong 5 dén 10 giay.

» D& khdi phuc thiét bj vé&
cai dat tiéu chudn khi xuét
xwédng, nhan va gitk cac nat
Reset va CTRL trong hon
10 gidy. Thao tac nay sé
hdy bé tat ca cac cai dat
hién tai.

-

Két néi
UsB

Két néi USB

» P& biét thong tin v& tly chon két ndi mang,
xem huéng dan sir dung Web Application
Porsche Home Energy Manager.

192

Tong quan vé két ndi thiét bi
Cac két n6i & mit trén cua thiét bj

H. 102 Téng quan v& cac két néi & mét trén

®

1.2 3 4

cla thiét b

1

Ang-ten WiFi

2/3/4 Cam bién dong dién (J301),

5

Cam bién dong dién (J300),
Cam bién dong dién (J200)
Dung cu do dién ap (J400),

Dai dién ap: 100 V — 240 V (AC)(L-N)

5

lssszssszzassl  \wememen
RV Sl 4

Cac két n6i & mat dwéi cua thiét bi
6 7

8 910 1 12 13

H. 103 Tdng quan vé& cac két nbi & mét duéi
cla thiét bj

6 USB1

7 USB2

8 ETHO

9 ETH1

10 RS485/CAN (J1000) (khdng dwoc chi dinh)
11 Ngudn cép dién (J102), 24V (DC)

12 Ro le (J900) (khéng dwere chi dinh)

13 Ro le (J901) (khong dwoce chi dinh)

> Tham khao chwong "Tdng quan vé dau ndi"
trén trang 193.



®

Lap dat va ket noi Tong quan vé dau néi J200/J300/
2 : A a2 . J301

Tong quan vé dau noi

Tdng quan vé két ndi thiét bj ((H. 102),

(H. 103)) cho biét vj tri két néi clia cac dau néi

dwoc st dung cho cdm bién dong dién, cam

bién dién ap, cong tac ro le va hoat déng giao

tiép. So' dd nay minh hoa vi tri ctia cac chét

cho méi loai dau néi. Bang nay cho biét viéc chi

dinh chét véi tin hiéu twong &ng.

™

Caéc dau ndi ctia cam bién dong dién (J200,
J300, J301) d&u gibng nhau va co thé két néi
v&i bat ky cac két ndi nao dwoc cung cap
((H. 102 2/3/4))

> Tham khao chuong "Téng quan vé két néi
thiét bi" trén trang 192.

Dau ndi cho dung cu do dong dién

(D Théng tin

Can ghi ch lai cac vi tri két ndi clia cam bién
dong dién, loai cdm bién dong dién, chi dinh
pha cla ching va dong dién dinh mdc cho cau
chi pha, do ban sé& phai cung cép théng tin nay
sau dd, khi ciu hinh thiét bi quan Iy nang lwong

(hé théng I4p dat gia dinh). 753
H. 104 Tdng quan vé J200/J300/J301
Théng s6 Gia tri 1 Chét 1
o 2 Chét 2
bau ndi J200/J300/J301
Nha san xuét Phoenix contact

Sé phu ting 6 cdm 1786853

Sé phu tung dau néi 1790124

Lp dat va két nbi

Pau Ch Tin hiéu
no6i ot
J200 1 Cam bién dong dién 1 (",
den)
2 Cam bién dong dién 1 ("k",
tréng)
3 Cam bién dong dién 2 ("I",
den)
4 Cam bién dong dién 2 (K",
tréng)
5 Cam bién dong dién 3 ("I",
den)
6  Cam bién dong dién 3 (K",
tréng)
7 Cam bién dong dién 4 ("I",
den)
8  Cam bién dong dién 4 ("k",
trang)
J300 1 Cam bién dong dién 5 ("I",
den)
2 Cam bién dong dién 5 ("k",
tréng)
3 Cam bién dong dién 6 ("I",

den)
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Lp dat va két nbi

Pau  Ch Tin hiu Piu  Ch Tin hiéu Tong quan ve dau noi J400
no6i ot noéi ot
4 Cam bién dong dién 6 (K", 7 Cam bién dong dién 12 (",
trdng) den)
5  Cam bién dong dién 7 ("I", 8  Cam bién dong dién 12 ("k",
den) trang)
6  Cam bién dong dién 7 (k", B6i véi day cap cam bién LEM (100A), day cap
trang) nay khdng cé mau tring ma cé mau den/trang.
7 Cam bién dong dién 8 ("I", Dau néi cho dung cu do dién ap
den) ;
Théng so Gia tri

8  Cam bién dong dién 8 ("k",

tréng) Déu néi J400 , )
H. 105 Tong quan ve J400
J301 1 Cam bién dong dién 9 ("I", Nha san xuét Phoenix contact .
den) ’ Pau C Tinhiéu
Séphuting 6 cdm 1766369 nol gt

2 Cam bién dong dién 9 ("k",

trén S6 phu ting dau ndi 1939439
9) phuting J400 1  Daytrung hoa N
3 Cam bién dong dién 10 ("I", .
den) 2 Co dién L1
4 Cam bién dong dién 10 ("k", 3 Codién L2
trang)
4 CodiénL3

5 Cam bién dong dién 11 ("I",
den)

6  Cam bién dong dian 11 (K",
trang)
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Pau nbi dé cap dién

Pau C Tinhiéu

2, V(-)24VDC 1%

Théng sé Gié tri L] :‘°

Baunoi J102 J102 1, V(+)24VDC £1%
Nha san xuét Phoenix contact

S6 phu ting 6 cdm 1786837 4

Sé phu tung dau néi 1790108

Téng quan vé dau néi J102 Théng sé

DPau nbi

DPau néi cho cong tac ro’ le

Gia tri

J900/J901

Nha san xuét

Phoenix contact

Sé phu ting 6 cdm

1757255

Sé phu tung dau néi

1754571

H. 106 Téng quan vé& J102

1 Chét 1
2 Chét 2

Téng quan vé dau néi J900/J901

H. 107 Téng quan vé& J900/J901

1

Pau
noi

J900/
Joo1

L&p dat va két néi

Chét 1
C Tin hiéu
h
6t
1 Tiép xtic NO
2 Tiép xtic COM
3 Tiép xtic NC
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Lip dit va két néi
DAau néi cho giao tiép
Thong s6 Gia tri

Pau néi J1000

Nha san xuét Phoenix contact

S6 phu tiing 6 cdm 1786840

Sé phu ting dau ndi 1790111

Téng quan vé dau néi J1000

SRS
3

H. 108 Tdng quan vé& J1000

1 Chét 1
2 Chét 2

196

Pau C Tin hiéu
néi h
6t
J90o/ 1 RS485 tin hiéu B -
J901

2 RS485tin hiéu A +

3 Tiép mat
4 Tiép mat
5 CAN thép
6 CANcao

Két ndi v&i lwéi dién
Lap bé ngat mach

@ Thoéng tin

Cac cau chi bdo vé dwong day khéng duoc
bao gdm trong pham vi cung cap va phai dwoc
I&p d&t bdi ky thuat vién dién du tiéu chuan.

Thiét bi quan ly nang lwong khéng cé cau chi
bén trong. Do d6, dung cu do dién ap, dau vao
ngudn cap dién bén ngoai va ro le phai duwoc
I&p cac cau chi dw phong thich hop.

- D& s dung thiét bi quan Iy nang lwong, tat
ca cac day cap dién déu phai dwoc bao vé
chéng quéa dong. Bam béo ban chon cau
chi c6 dac tinh ngét nhay.

- Céc cau chi dwoc lwa chon dua trén cac
thanh phan c6 ban sén tai qudc gia st
dung.

- Hay st dung cac thanh phan cé dong dién
ngét th&p nhat va thoi gian ngét ngan nhét.

Chuan bij ta phan phbi

Dé biét thong tin vé khong gian can thiét cho
thiét bi quan ly ndng lwong:

> Tham khao chwong "Théng sb ky thuat" trén
trang 207.

» D& |ap dat thiét bi quan ly nang lwong bén
trong t phan phéi, can dé bién do6 theo
chiéu ngang (HP) Ia 11,5 trén thanh DIN.

»  L&p thiét bi cAp ngudn dién lwdi cla thiét bi
quan ly ndng lwong & khoang cach toi thidu
14 0,5 HP so vé&i hop cla thiét b.

» Bao vé tat ca cac giao dién dién td khoi
tiép xuc truc tiép/gian tiép.



H. 109 Chuén bj td phan phéi

o0 w >

Bién dd theo chiéu ngang 11,5
Bién dd theo chiéu ngang 9
Bién do theo chiéu ngang 0,5
Bién dd theo chiéu ngang 2

Lap dat ta phan phoi

v

4

Tét ca cac day cap duoc két ndi vai thiét bi
quan ly nang lvong.

Gia gitr thanh DIN trén vo cla thiét bi quan
ly nang lwong da dwgc nha ra.

C6 dinh gia gitk thanh DIN theo mot goc
nhat dinh so v&i thanh DIN trong tG phan
phéi.

Nghiéng hop thiét bi quan Iy ndng lwong va
dé&t can bang trén thanh DIN.

Siét chat gia gite thanh DIN vao hop thiét bi
quan ly nang lvong.

H. 110 L&p dat ta phan phéi

4. Kiém tra xem thiét bj quan ly nang lwong
dwoc gai chac chan vao thanh DIN chua.

Lap nap cam bién dong dién

CHUY

Cam bién c6 huwéng do khong chinh xac

LAp cam bién véi hwong do khong chinh xac

c6 thé dan dén két qua khong chinh xac va truc

trac.

» Lwuy dén hwéng do clia cdm bién (H. 15,
mui tén mau vang).

LAp cam bién dong dién dé do lweng tdng dong
dién cla co s& kinh doanh/hé gia dinh trong
dwong dién xudi dong cac pha chinh twong
&ng cla cau chi chinh. Cac dong nédng lwong
khéng dwoc chia thanh cac mach phu hon
nira.

@

Lp dat va két nbi

> Tham khao chwong "Khai quat" trén
trang 189.

»  Phai tuan theo do dai day cap téi da cho
phép 1a 3,0m cho médi cdm bién dong dién.

> Chon vi tri Iap d&t sao cho day cap c6 thé
chay thang va lwu y dén huwéng do (mi tén
tré vé phia tai) (, mai t&n mau trang).

» Lbng cap lap dat trong cadm bién dong dién
va déng nap cam bién (, mi tén mau
vang).

» Dam bao rdng cadm bién dong dién thwc sw
¢6 dong dién dinh m&c cao hon so v&i bd
ngéat mach.

» Trwéec tién, cdm day cap cadm bién dong
dién vao dau ndi, rdi cdm cac dau ndi vao 6
cam cua thiét bi.

@ Théng tin

Ghi ch lai loai cam bién dong dién, vj tri két
ndi ctia cam bién trong thiét bi quan ly néng
lweng va pha d3 l1ap cdm bién dong dién. Ban
sé& can théng tin nay dé& cu hinh cam bién
dong dién trong Web Application.

Néu ban can kéo dai day dan clia dung cu do,
hay s dung cling loai day dan néu co thé.
Néu méi trwérng 1&p dat can st dung hop phan
phdi gén trén twong tly chon, hay di day dan
dén hop phan phéi nay thong qua hé théng di
day cap thich hop (6ng dan, 6ng dan day cap
tréng, v.v...).
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L&p dat va két néi

198

H. 111 Vi du vé 14p dat cdm bién dong dién

®

Di day cap két n6i

Trwdc khi ldp d&t thiét bi bat ky, di day cap két

ndi bén trong td phan phéi tuan theo cac quy

dinh ctia dia phwong va bao vé tat ca cac giao

dién dién t&r khoi tiép xuc.

» St dung cac day cap I&p dat phi hop tuan
theo quy dinh cla dia phwong.

» Cét day cap lap dat dé co do dai phu hop
v&i khong gian s8n co va vi tri [ap dét.

» Pam bao day cap I&p d&t tuan theo ban
kinh cong ctia s&n pham, dé tranh I6i day
cap va phan ctng.

Két néi v&i hé théng lap dat
cua téa nha

CHUY
Chi dinh pha khong chinh xac

Pha dwoc chi dinh khong ding co thé dan dén
két qua khong chinh xac va truc trac.

V6i dién lwéi nhidu pha, d@m bao réng pha
trong két néi ndi bd khép véi pha trén két ndi
bd sac clia Porsche va pha bd ddi dién cla

hé théng quang dién, néu cé. Khong duoc xay
ra hién twong chuyén pha & bt ky vi tri nao,
néu khéng, chirc nang sac 1 pha sé khéng hoat
dong. V&i hé théng 14p dat nay, ban cé thé chi
dinh cac cam bién dong dién cho nguén dién
va tai tiéu thy dong dién trong Web Application
theo trinh tw pha théng thwong (vi du: L1-L2-
L3), gibng nhw véi cac pha clia dung cu do
dién ap.

Két ndi tt ca cac thiét bi véi hé théng 1&p dat
hién co clia toa nha tuan theo cac quy dinh va
tiéu chuén cla dia phwong.

Cap sac giao tiép v&i thiét bi quan ly

nang lwong

- Cap sac thdng minh c6 két ndi da pha (&
cam dién hoac dwoc 1&p dat ¢b dinh):

» Dam bao rang cac pha clia thiét bi quan ly
nang lwong va khép voi cap sac.

- Cap sac thong minh c6 két néi don pha:

»  Khi chi dinh pha trong Web Application,
hay st dung pha da két ndi cap sac théng
minh.

Két ndi thiét bi cap ngudn dién lwéi

bén ngoai

» Thuc hién theo hwéng dan Iép dat ctia nha
san xuét.

> Tham khao chwong "Tai liéu hién hanh"
trén trang 186.

» K&t néi dau ra DC va&i thiét bi quan Iy ning
lwong bang cach chi dinh cuwc ddu ndi cho
ngudn cép dién (J102).

> K&t nbi thiét bj cip ngudn dién Iwéi vai thiét
bi quan ly nang lwgng bang day cap. Cac
day cap nay phai dwoc chuan bi bdi ki
thuat vién dién dud tidu chuén.



Giao tiép két n6i RS485/CAN

@ Théng tin

Phan mém (08/2019) khéng cho phép két ndi
véi RS485/CAN. Déi véi cac tinh nang trong
twong lai, vui long Iwu y thong tin vé cac ban
phat hanh phan mém méi.

Khi két néi thiét bj quan ly nang lwong véi hé
théng 1&p dat cta tdoa nha, cé nguy co dau ndi
cép ngudn DC (J102) vo tinh bj cdm vao cdng
RS485/CAN. Diéu nay co thé gay hu héng cho
thiét bj quan ly nang lwong. Bang cach cam
dau ndi 6 chét khong cé cap két ndi, dwoc cung
cép san (J1000), ban tranh dwoc viéc hoan dbi
céac dau ndi.
» Cam dau ndi khong cé cap két ndi vao
& cdm J1000 trong thiét bj quan Iy nang
lwong.

Két ndi kénh ro’ le

(@ Theng tin

Phan mém (08/2019) khéng cho phép két néi
véi kénh ro le. Bbi véi cac tinh néng trong
twong lai, vui Idng Iwu y thong tin vé& cac ban
phat hanh phan mém moi.

Pham vi cung cap cla thiét bi quan Iy nang

lwgng bao gébm dau néi thich hgp ma khéng cé

cap két ndi.

»  Cam dau ndi khdng c6 cap két ndi vao &
cam J900/J901 trong vé thiét bj quan ly
nang lvong.

®

Két n6i dong dién va dung cu do
dién ap

Cac kénh do lwvong dong dién va dién ap dwoc
két ndi qua mot sé két ndi phich cdm. Cac dau
ndi bét budc déu dwoc giao kém véi thiét bi
quan Iy ndng lwgng. Néu cdm bién dong dién
ho&c day dan ctia dung cu do dién ap khéng
dwoc két ndi hoic két néi sai, chirc ndng sé vo
cung bj han ché.

» Lwuy céc d4u trén thiét bj khi két
ndi cac cdm bién dong dién va day
dan clia dung cu do dién &p. Ban
c6 thé tim thy video hwéng dan 1&p
dat 1 pha tai https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/

Thiét 1ap két néi véi thiét bi
Dé st dung thiét bi quan ly ndng lvong qua
Web Application, thiét bi ctia ban (may tinh,
may tinh bang hoac dién thoai thong minh) va
thiét bi quan ly ndng lwong phai & trong mang

gia dinh (qua két ndi WiFi, PLC hoac Ethernet).

C6 thé str dung tt ca cac chirc nang clia Web

Application qua két ndi Internet ctia mang gia

dinh. Néu noi st dung khéng s&n c6 mang gia

dinh, thiét bi ctia ban c6 thé dang nhap truc

tiép vao thiét bi quan ly nang lwong qua diém

phat WiFi.

»  Chon loai két ndi thich hop véi tinh kha
dung va cwéng do tin hiéu phd bién.

» D& biét thong tin vé& cac tiy chon két néi,
vui long tham khao

Lap dat va két noi

> Hwéng dan st dung (rng dung web
Thiét bi quan ly ndng lwong gia dinh cla
Porsche

Kiém tra chat lwong tin hiéu cua
mang PLC

@ Thoéng tin

Phan mém va bd chuyén dbi Ethernet PLC
dwoc md ta trong phan nay khéng duoc giao
kem.

Dé kiém tra chét lwong két ndi ctia mang PLC,
ban c6 thé xac dinh tdc d6 truyén phat div liéu
ctia PLC qua hé thdng dién noi bo béng phan
mém va cac bod chuyén dbi Ethernet PLC. D&
thwe hién didu nay, két ndi cac bd chuyén doi
v&i cp ngudn dién lwai tai vi tri lap d&t. Chon
vi tri 1ap dét cla thiét bi quéan ly nang lwong
va tai tiéu thu dién cé chirc nang PLC (nhw bd
sac cla Porsche) lam vij tri Iép dat cho viéc nay.
Tbc d6 truyén phat div liéu thuc té gitka cac vi
tri 1ap d&t co thé dwoc hién thi trec quan bang
phan mém hé théng day. Téc do truyén di liéu
100 Mbit tré 1én la da.
Néu hé théng Iap dét dién khong ly twéng, giao
tiép qua mang PLC c6 thé rat yéu ho&c khéng
thwe hién dwoc dé ngan chan giao tiép EEBus
on dinh v&i bd sac ctia Porsche.
> Trong trwdng hop nay, hdy chon giao dién
giao tiép thay thé (Ethernet hodc WiFi).
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Lp dat va két nbi

200

Két néi dng-ten WiFi

Ban c6 thé két néi ang-ten WiFi dé ting cudng
tin hiéu WiFi.

1.

Két ndi &ng-ten WiFi véi thiét bi quan ly
nang lwong qua phich cdm/vit két néi di
kém dé dat dwoc didu nay.

Cé dinh &ng-ten WiFi vao phia ngoai t
phan phdi kim loai béng dé t&r (néu &ng-ten
WiFi ndm bén trong ti phan phéi, &ng-ten
sé& khong thé thu tin hiéu). Dam bao réng
&ng-ten WiFi dwoc Iap chinh xac (vi du: &
goc 90° so v&i bo dinh tuyén).

Két noi ang-ten WiFi
Ban co thé két ndi &ng-ten WiFi dé tang cudng
tin hiéu WiFi.

1.

2.

Két ndi &ng-ten WiFi véi thiét bi quan ly
néng luong qua phich cadm/vit két néi di
kém dé dat dwoc didu nay.

C6 dinh ang-ten WiFi vao phia ngoai tl
phan phéi kim loai béng dé t&r (néu &ng-ten
WiFi ndm bén trong ti phan phéi, &ng-ten
sé khong thé thu tin hiéu). Dam bao rang
&ng-ten WiFi dwoc I&p chinh xac (vi du: &
géc 90° so v&i bo dinh tuyén).



Khéi dong
Khi ngudn dién bat, thiét bi quan ly nang lwong
dwoc bat va s8n sang hoat dong:

0] Dén Trang thai bat/tat sang mau
xanh luc.

Dé dam bao thiét bi quan ly n&ng lwong hoat
déng day di chirc nang va van hanh dang tin
cay, dam bao cai d&t phan mém phién ban mai
nhét.

»  Khi ban khéi dong thiét bi quan ly néng
lwgng 1an dAu tién, hay cap nhat phan
mé&m qua Web Application.

» Dé biét thong tin v& cach thuc hién cap
nhat phan mém, vui long tham khao
> Hwéng dan st dung ¢ng dung web
Thiét bi quan ly n&ng lwong gia dinh cia
Porsche

®

Thiét lap
Thiét bi quan ly nang lwong duoc thiét 1ap
bang Web Application. Ban c6 thé nhap tat ca
cac gia tri can thiét va ciu hinh cdm bién dong
dién trong Web Application.
C6 thé két ndi bod sac co giao thirc EEBus véi
thiét bi quan ly nang lwong 1am thiét bi EEBus.
Ban ciing c6 thé truy xuat thong tin vé thiét bi
quan ly nang lvgng trong tai khoan ID Porsche
clia ban. D& thyc hién diéu nay, phai lién két
thiét bi quan ly n&ng lwong véi ID Porsche cla
ban.
» D& biét thong tin v& tng
dung web, xem hwéng dan
st dung tai https://www.porsche.com/
international/aboutporsche/e-performance/
help-and-contact/
Néu ban yéu cdu mét ngén ngi khac, vui
long chon trang web thich hop cho quéc
gia ban.
Dé thiét lap thiét b quan ly nang lwong, hay
nhé cung cép cac thong tin thiét yéu sau cho
ky thuat vién dién da tiéu chuén:
- Thuw chiva di¥ liéu truy cap d& dang nhap
vao Web Application
- DU liéu truy cap cho mang gia dinh ban
- Dir liéu truy cap cho hd so ngwéi dung (dé
lién két voi ID Porsche clia ban)
- Hay lién hé véi nha cung cp dién dé biét
thong tin vé phi/gia dién

Khéi dong

M& Web Application qua
diem phat

Ban c6 thé mé& Web Application trén thiét bi
clia minh (may tinh, may tinh bang hodc dién
thoai théng minh) bang cach thiét lap diém phat
theo thiét bi quan Iy nang luvong.

» Pé mé Web Application khi da bat diém
phat, hay nhap dia chi IP sau vao dong dia
chi cla trinh duyét: 192.168.9.11

@ Thengtin

- Tuy theo trinh duyét ban dang st dung,

Web Application c6 thé s& khéng mé ngay

Iap tire. Thay vao dd, théng bao vé cai dat

bao mat clia trinh duyét co thé sé hién thj

trwdre.

- Ban c6 thé phai nhap khéa mang dé mé
Web Application. Bidu nay tuy thudc vao hé
diéu hanh cla thiét bj.

Pang nhap vao Web Application

Hai loai ngwoi dung cé thé déng nhap vao Web
Application: NGU’O'l DUNG GIA DiNH va DICH
VU KHACH HANG.

» D4 thiét lap thiét bi quan ly nang lwong,
dang nhap vao Web Application cua thiét bi
quan ly nang lvgng véi vai trdo ngudi dung
DICH VU KHACH HANG. Ban sé& thdy mat
khau dau tién trong thw chiva dir liéu truy
cap.
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Thiét lap
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H. 112 ng dung web thiét bi quan ly nang
luong (TONG QUAN)

A

B
[
D

Power sources
Current flow
Current consumer
Energy

Str dung tror ly lap dat

v

bang nhap vao &ng dung web dwdi dang

Dich vu khach hang.

Tiép tuc theo chi thj cta tro ly Iap dét.

TRO LY LAP PAT thuc hién cac cong viéc

sau:

- Cai dat cap nhat va sao lwu

- Thiét lap két néi mang théng qua két
ndi WiFi, Ethernet hodc PLC

- Lién két thiét bi quan ly nang lwong voi
hd so ngwdi ding (ID Porsche)

- Nhap théng tin thué cho chirc néng
"Sac tbi wu héa chi phi"

®

- Uutién va quan ly qua trinh sac néu st
dung mét s bo sac

- Bat va tét cac chirc nang, vi
du: Overload protection, Own
consumption optimisation va Cost-
optimised charging

(D Théng tin

Trong trng dung web chi nén tat két ndi diém
phat khi co thé két nbi voi mang gia dinh.

Cau hinh hé théng lap dit gia dinh

4

bang nhap vao &ng dung web dwéi dang

Dich vu khach hang.

CAu hinh hé théng lap dat gia dinh.

HE THONG LAP DAT GIA DINH thuc hién

céac cong viéc sau:

- CAu hinh thiét bi quan ly ning lwong
cho lwdi dién, ngudn dién, cam bién
dong dién va tai tiéu thy dién

- Thém thiét bj EEBus

Thém thiét bj EEBus

Dé& dam bao thiét bi quan Iy ndng lwong hoat
doéng chinh xac, diéu quan trong la két néi thiét
bi nay vé&i thiét bi EEBus, vi du nhw bd sac ctia
Porsche. Néu thiét bi quan ly ning lwong va
thiét bi EEBus & trong cung mét mang, chung
c6 thé dwoc ghép ndi véi nhau.

Pang nhéap vao rng dung web dwéi dang
Ngw&i dung gia dinh hogc Dich vu khach
hang.

Thiét bi quan ly nang lwong va thiét b
EEBus & trong cung mét mang co tin hiéu
da manh (mang gia dinh ho&c két ndi truc
tiep).

. Dé& bét dau ghép nédi, truy cap Home

installation » Current consumer va nhép
vao Add EEBus device.

= Thiét bi EEBus kha dung dwoc hién thi.
Chon thiét bj EEBus qua tén va sé ID (SKI).
Chi dinh pha cho thiét bi EEBus bang cach
néu rd cdm bién dong dién.

Bt dau ghép ndi trén bo sac.

Biéu twong hién thi két ndi EEBus qua bod
sac bao hiéu réng két ndi thanh cong va cé
thé st dung chitrc nang cha thiét bi quan ly
nang lvong.

D& biét thong tin vé& cach thém thiét bi quan Iy
nang lwong vao bd sac, hay xem

> hwéng dan st dung rng dung web clia Két
ndi bd sac di dong clia Porsche

hoac

> BO sac di dong cao cap.

> Lwu y hwéng dan van hanh bo sac.

Chtrc nang kiém tra

>

S dung Web Application, d& dam bao thiét
bi quan ly nang lwong dang hoat dong
chinh xac. Dé thyc hién diéu nay, hay kiém
tra xem ngudn dién va tai tiéu thu cé hién
thi gia tri hop ly trong TONG QUAN khong.
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@
Thiét lap

Giai quyét sw c6: Van dé va giai phap

Vén dé Nguyén nhan c6 thé cé Cach khac phuc
Khong hién thi nguén cho Két nbi EEBuS trén thiét bi EEBus (vidu: »  Lap lai két ndi EEBuS trén thiét bi EEBus va ting cwdng tin hiéu
thiét bi EEBus trong tong b sac clia Porsche) khéng thanh cong giao tiép (WiFi hodc PLC) néu can.

quan vé Web Application _ .. o
> Hay lwu y hwdng dan st dung cla thiét bi EEBus

Khéng cd chi dinh pha trong Web »  Chi dinh cam bién dong dién cho pha thiét bi EEBus trong HE
Application THONG LAP DAT GIA DINH ctia Web Application.
» D& biét thong tin vé& Web Application, xem hwéng dan st
dung tai https://www.porsche.com/international/aboutporsche/e-
performance/help-and-contact

Ngubdn dién hoac tai tiéu thu  Day cap khong duoc két néivaidungcu  » Ky thuat vien dién da tiéu chudn két néi day trung hoa va day co

dién duoc céu hinh sé hién  do dién ap dién vai thiét bi quan Iy nang lwong qua dau néi J400.
thi khéng c6 dién hoac nguon
dién khong ddng. Cam bién dong dién duoc két ndi sai » Ky thuat vién dién dt tiéu chudn s& kiém tra xem mdi t&n trd

hwéng ctia cam bién dong dién co trd v& phia tai tiéu thu va day
cap c6 duoc két ndi ding cach dén cac dau néi J200, J300 va
J301 hay khéng.

Cam bién dong dién khong dwoc céu » Kiém tra xem cac vj tri két ndi clia cdm bién dong dién trén thiét
hinh hoac duoc cau hinh khong chinh bi quén ly nang lwgng cé khdp véi cau hinh trong Web Application
xac Hé théng lap dat gia dinh (CT#) khéng. Ngoai ra, kiém tra xem

cac pha dwoc cu hinh ctia cdm bién dong dién co khép véi cac
pha cta dung cu do dién ap khong.

Cam bién dong dién khong duoc cau » Trong muc HE THONG LAP DAT GIA DINH ctia Web Application,
hinh hodc dugc cau hinh khéng chinh kiém tra xem cam bién dong dién (chinh xac) c6 dwoc chi dinh
x&c cho tai tiéu thu dién cho tai tiéu thu dién khong.
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Van dé

CaAu chi van nd du chirc néng
chéng qua tai hoat dong

Nguyén nhan c6 thé c6

Cam bién dong dién dwoc két ndi sai

Thiét lap
Cach khac phuc

» Ky thuat vién dién du tiéu chuén sé kiém tra xem mdi tén tré
hwéng ctia cdm bién dong dién co trd vé phia tai tiéu thu va day
cap c6 duoc két ndi ding cach dén cac dau ndi J200, J300 va
J301 hay khéng.

Cam bién dong dién khong dwoc cAu
hinh hodc dwoc ciu hinh khong chinh
xac

> Kiém tra xem cac vi tri két néi clia cdm bién dong dién trén thiét
bi quan ly nang lwong c6 khép véi cau hinh trong Web Application
Hé théng lap dat gia dinh (CT#) khong. Ngoai ra, kiém tra xem
cac pha dwoc cu hinh clia cdm bién dong dién co khép véi cac
pha cta dung cu do dién ap khong.

Két néi EEBus da thanh cong hoac két
ndi da nhanh choéng bi ngét

>  Lap lai két néi EEBus trén thiét bi EEBus va tang cwong tin hiéu
giao tiép (WiFi hoc PLC) néu can.

> Hay lwu y huwdng dan s dung cla thiét bi EEBus

Thiét bi EEBus dwoc chi dinh sai pha

» Trong muc HE THONG LAP DAT GIA DiNH cltia Web Application,
kiém tra xem cam bién dong dién (chinh xac) c6 dwoc chi dinh
cho tai tiéu thu dién khong.

Céu chi khong bao vé thiét bi quan ly
néng lvong da bi nd

Ban c6 thé mua cam bién dong dién dé bao vé thém cac cdu chi cho

day cap dan dién dén thiét bi EEBus tlr dbi tac Porsche clia ban.

» Cong viéc lap dat va ciu hinh phai dwgc thwe hién béi ky thuat
vién dién da tiéu chuan.

Xe khdéng dwoc sac voi lwong
nang lwong dién mat troi qua
I&n

Cam bién dong dién dwoc két ndi sai

» Ky thuat vién dién du tiéu chudn sé kiém tra xem mdi tén tré
hwéng ctia cdm bién dong dién co tré vé phia tai tiéu thu va day
cap c6 duoc két ndi diing cach dén cac dau ndi J200, J300 va
J301 hay khéng.
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Thiét lap
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Van dé

Nguyén nhan c6 thé c6

Cam bién dong dién khong dwoc cAu
hinh hodc dwoc cau hinh khéng chinh
Xac

®

Cach khac phuc

» Kiém tra xem cac vj tri két ndi ciia cdm bién dong dién trén thiét
bi quan ly nang lwgng cé khép véi cau hinh trong Web Application
Hé théng lap dat gia dinh (CT#) khong. Ngoai ra, kiém tra xem
cac pha dwoc cu hinh ctia cdm bién dong dién co khép véi cac
pha cla dung cu do dién ap khong.

Két néi EEBus da thanh cong hoéc két
ndi d& nhanh chéng bi ngét

> Lap lai két ndi EEBus trén thiét bi EEBus va ting cwéng tin hiéu
giao tiép (WiFi hoc PLC) néu can.

> Hay lwu y hwéng dan st dung cla thiét bi EEBus

Thiét bi EEBus dwoc chi dinh sai pha

» Trong muc HE THONG LAP PAT GIA DiNH clia Web Application,
kiém tra xem cam bién dong dién (chinh x&c) c6 dwoc chi dinh
cho thiét bi EEBus khéng, hodc hién twong chuyén pha cé xay ra
khi két ndi thiét bi EEBus khong. Ky thuat vién dién dd tiéu chuan
sé stra ddi cAu hinh hodc hé théng day.

Hé thdng quang dién dwoc ciu hinh)
khdéng chinh xac

» Ky thuat vién dién da tiéu chun kiém tra xem hé théng quang
dién dwoc két néi & phia dién lwdi hay phia tai, kiém tra cAu hinh
pht hop trong muc HE THONG LAP PAT GIA DiNH clia Web
Application va kiém tra viéc chi dinh pha va cam bién dong dién.

Phién ban phan mém cho bd sac cla
Porsche va/ho&c xe khéng hé tro' chire
nang nay

» Cap nhat b sac cltia Porsche.

» D& cap nhat phan mém cho xe ban, hay lién hé déi tac Porsche
cla ban.




Théng s6 ky thuat
M6 ta

Giao dién

Gié tri

2 x USB, 1 x PLC, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x d4u vao CT, 1 x RS485/CAN (khéng dwoc chi

dinh)

Yéu cau vé& khong gian

Bién dd theo chiéu ngang 11,5 (1 bién dd theo chiéu ngang twong dwong véi 17,5 — 18 mm/0,7

inch)

Dung cu do dong dién

0,5A dén 600A (tuy theo cadm bién dong dién), d dai day cap tbi da 3,0m

Dung cu do dién ap

100V dén 240V (AC)

Do dai téi da clia day cap cap dién dén cdng 30m
USB
Dau vao thiét bi quan ly nang lvong 24V (DC)/0,75A

Ngudn cép dién bén ngoai (dau vao)

100V dén 240V (AC)

Ngudn cép dién bén ngoai (dau ra)

24V (DC)/18W

Ro le (dién ap/tai)

Tai dién trd t6i da 250V (AC), tbi da 3A

Pham vi nhiét d6 bao quan

-40°C dén 70°C

Pham vi nhiét d6 van hanh

-20°C dén 45°C (& d6 &m twong dbi 10% dén 90%)

Loai hang muc duoc kiém tra

Thiét bi diéu khién

Mb ta chirc nang thiét bi

Quan ly sac cho gia dinh

Két néi v&i ngudn cép dién

Thiét bi cAp ngudn dién lwéi bén ngoai

@

Théng s6 ky thuat
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Théng s6 ky thuat
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M6 ta Gia tri
L&p dat/danh muc dién ap qua mic 1
Danh muc dung cu do 1]
Mtrc d6 nhiém ban 2

Tri s6 dinh mtrc bao vé P20

Tri s6 dinh mirc bao vé cho IEC 60529

Thiét bi dwoc lap vao thanh

Cép bao vé

2

Diéu kién van hanh

Van hanh lién tuc

Kich thwéc thiét bi tong thé (chiéu rong x chiéu
sau x chidu cao)

159,4 mm x 90,2 mm x 73,2 mm

Trong lvgng

0,3 kg

Cam bién dong dién bén ngoai (phu kién, bd
phan c6 thé thao roi)

ECS1050-L40P (EChun; du vao 50 A; dau ra 33,3 mA)
TT 100-SD (LEM, d4u vao 100 A; dau ra 33,33 mA)
ECS24200-L40G (EChun; dau vao 200 A; dau ra 33,3 mA)
ECS36400-L40R (EChun; dau vao 400 A; dau ra 33,3 mA)
ECS36600-L40N (EChun; dau vao 600 A; dau ra 33,3 mA)

Ang-ten (phu kién, bo phan c6 thé théo roi) HIRO H50284
Dai tan truyén phat 2,4 GHz
Cong suét truyén 58.88 mW




Théng s6 ky thuat

Thong tin vé san pham
Tuyén b6 vé tinh tuan tha

Thiét bi quan ly ndng lwgng cé hé théng
v tuyén. Nha san xuét cac hé théng vo
tuyén nay tuyén bd réng hé thdng vé tuyén
nay tuan tha cac thdng sbé ky thuat dé

str dung tuan theo Chi thj2014/53/EU. Van
ban day dd cta Tuyén bd vé tinh tuan

tht clia EU sén c6 theo dia chi Internet
sau: http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents

C€
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Chi muc
Chi muc
B
Baotrisanphdm..................... 207
Bongdtmach. ...................... 196
C
Cac biéu twong trong Huwéng dan st dung
danh chongudilainay. ............... 184
CAu hinh hé théng lap dat gia dinh. . . . . .. 202
Clutricclacanhbdo. ............... 184
Chatluongtinhiéu. . ................. 199
Chuén bi ti phan phéi. . . ... ........... 196
Chirc ndng kiémtra. .. ................ 202
b

210

Dang két n6i i
Thiét bi cap nguon dién Iwdi bén ngoai. 198

Dang nhap vao 'ng dungweb. .. ....... 201
Daunéi
Congtacrole.................... 195
Dungcudodongdién.............. 193
Dung cu dodiénap................ 194
GIE® {0 a0 oo cooccaccaanoacaanns 196
Nguoncapdién................... 195
Didaycapkétndi.................... 198
G
Gidiquyétswed. . ................... 204
Giao tiép_
két noi RS485/CAN. . .............. 199
Giao tiép két n6i RS485/CAN. . ... ... ... 199
H
Hé thdng 14p dat noi bo, vidu:. . ......... 189
Hién thi va didu khién. ... ............. 191

K
Két ndi
Cac kénh dung cu do dong dién. . . . .. 199
Cac kénh dung cu do dién ap. .. .. ... 199
[KEMN [ B o cccacannnononnnaaaac 199
V&i hé thong lap dat clia toa nha. . . . . 198
Voilwdidién. . ................... 196
Két nbi &ng-ten WiFi. . . ............... 200
Két ndi cac kénh dung cu do dong dién. .. 199
Két ndi cac kénh dung cu do dién ap. . . . . 199
Kétndikénhrole.................... 199
Két néi thiét bj
Matdwdi........................ 192
Mattrén. ........................ 192
Két ndi thiét bi cAp ngudn dién lwédi bén ngoai
................................... 198
Khéidong. .. ... ... 201
L
Lédpditd docaolon. ................. 188
Lap dat ta phan phéi. . ... ..o 197
Lap dat va k&t ndi. .. ... 193
L4p ndp cdm bién dong dién. . . ... ... ... 197
LUuy VB 1D A& .o oo 188
M
Miéntrach. . . ..., 187, 188
M@& trng dung web qua diém phat. . . ... .. 201
N
Nguyén tic antoanco ban. . ........... 187
Nhan vién da diéu kién. . .............. 188
P
Phamvicungclp. ................... 192
Powerline Communication (PLC)
HIBNthi. oo 191
Kiém tra chéat lwong tin hiéu. .. ... ... 199

@

S
SodOKEtNOI. .. ... 190
Strdungdingcach................... 187
Stdungtrolyldpdat. ................ 202
T
Tailiéuhiénhanh. ................... 186
Thém thiétbi EEBus. .. ............... 202
Thiét 1ap két ndi
Ethernet. . ... ... ... ... ... .. ... 199
Powerline Communication (PLC). . . .. 199
WIFi. .. 200
Thong sb kythuat. ................... 207
Tiéu chuan/chi thi hién hanh. .. ......... 207
Téng quan vé két ndi thiétbi. .. ......... 192
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RE RS -40°C~70°C

{rEn RS -20°C ~45 °C (10%~90% DITERF)
FRARmY 17 dvkO—-)LaZyhk

TINA ZOHERERHER RERTEER

BRADER ABEBFI—Y b

RE/BEEHTI)—

281



FOZHhIWLT=4
B &
BEHFIY— Il
BROEE 2
REL—T 1V IP20

IEC 60529 ADIREL —T 1 V4

L=V 77810 2

REV SR 2

(=238 (S )]

TINA 2D (B x RS x & T) 159.4 mmx 90.2 mmx 73.2 mm
oy 0.3kg

NERERE Y — (PU ) — MYSLUTEERRR)

ECS1050-L40P (EChun. A#150A. 71333 mA)
TT 100-SD (LEM. AZ1100A. Hi#133.33mA)
ECS24200-L40G (EChun, A#1200A. i7133.3mA)
ECS36400-L40R (EChun. A71400A. Hi#133.3mA)
ECS36600-L40N (EChun. AZ1600A. iti7133.3 mA)

ToTF (T8 — BWHUrTEERm) HIRO H50284
XA 24 GHz
REEN 58.88 mW
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IEC 60529 FHiRELR MEBLERIGE
RIFER 2
BITE G EEIRME
WENBERYT (BExRxH) 159.4 K x 90.2 X x 73.2 2K
g2 0,3 kg
SMERER R R RS (B4, RI4RENERMD) ECS1050-L40P (EChun; 50AA; 33.3 mA %)
TT100-SD (LEM, 100 A%IN; 33.33 mA fitH)
ECS24200-L40G (EChun; 200 A%&iN\; 33.3 mA #aitH)
ECS36400-L40R (EChun; 400 A%iN; 33.3mA %)
ECS36600-L40N (EChun; 600 A%§N; 33.3mA%EH)
K&k (M. TTIREDERME) HIRO H50284
i 2.4 GHz
RimIhE 58.88 mW
“EmiEs
HatErRseR
HBREERLELEERR. TEBRGHNGIE
R, RERSE 2014/53/EU S<HMER A
&, ZRAATSHEENERINE, FXRBRS
HAERNEX NS, 1FIHRILTMLL: http://
www.porsche.cn/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents
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HRIEEER BRERE
KEINEERA BRAEER
BIRAtERAY =R ST EIREREE
ZE/BE R Il
ISR Il
TFREE 2
FhiES MR IP20
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5300750
AR 8
IEC 60529 Bh&% 4R HEEHNES
RESR 2
BIEIRG HERIE
HRERRRS (BxFx8) 159.4 mm x 90.2 mm x 73.2 mm
E=r 0,3kg

SNEREEIR BRI RS (Both. TIREH)

ECS1050-L40P (EChun ; 50 A#IA ; 33.3 mA #ilt)

TT 100-SD (LEM - 100 A &I A ; 33.33 mA #itH)

ECS24200-L40G (EChun ; 200 A B A ; 33.3 mA i)
ECS36400-L40R (EChun ; 400 A& A ; 33.3 mA #ith)
ECS36600-L40N (EChun ; 600 A i A ; 33.3 mA i lt)

KER (Botk. DR EH) HIRO H50284
(ELpE 2.4 GHz
BEmIh=x 58.88 mW
EmE
ERBEER

BIRABKBRAFS 2014/53/EU I8 FIRE
KRR, RBEZRBEERNZ AR TSI
AR ABREAAEPENS ¢ http://www.porsche.com/
international/accessoriesandservice/
porscheservice/vehicleinformation/documents

C€
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i
ERTEREE. 344
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AR . 342
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AT 339
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EEINEERREREE . 341
BEETASEE. ... 342
BEEBASEE ... 342
BT RREE. 341
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&l
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EBREM. ..o 339
SEEEBR
. 336
R 336
BEEEEIER. 336
B 336
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BEMSREE. . 342
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EERETIEEE. 339

1EE
E=3
X3

SREBEAR. ...

&
BT DB,

BRIRBENAER. ..

Ik
FATRERRES. 335

349



350

Weduadedtudil

Afouuazdyansol

afeddiudianiddufennazfydnvainaolszinn

A Suary talusirnIodndia

ms idfdanudndeudineylulszian "suane”
i IR ldSuneadumiaudedandia

Wiodaundia
ms bidfidanudndeuddneylulszian "dusdou”
v I ldSuunaliumansedundia

2 ldsuuaiuthunans-
3olaniion

A dmsess

ava o, "

ms bidfideanudndeusidnetlulszian "deans
259" i I ldsunaiiuthunanansaidntion

4am

AfANHFDBRUSA

ms i fideudndousisaatlulszian "dearsd”
nwhliiiaanudsmedusn

@ ioun

donaisdnazszu oo lddr i

ne¥.

SRR

v maldnulsndudesidnumzassansudouly
> euuziidesdfiidans

1. wnduuzihdvansduneu awdnslanunoae-
fu s

2. duuzihidesfiRanuunusiacHanag

®

> MINBA TTUm LAl MazwuTanas
HodRuidatiug

o a

AULNNLAN-



A ny

mIshannlseasds

OARNSTAAEITO. oo 352
wanMIshuaNNUReafBTUN UL .. .......... 353
AT IUTARIZRN. oot 353
AT TUTARIZRN. e 353
AT TUTRNERN. e 353
AMENTAVDIUN. oo 353
WA AUANTAARL. ..o eeeeeeeenns 354
MW

fethamadiasamelutiue. . ... 355
Toozunsum i donea. ... ..o 356
MILRAINALLAZMIAMWAN. .. .o 357
mwammmﬁamaqﬂnm{ ..................... 358
mIfadaaznmadanda

AWTITAD. oo 358
madenaaiulasselwih. ... 361
madeansarifumIdandluanas. ............ 363
matfenderidiuadneal ... 364
mMadenaamoMa WiFi. . ..o 364
S 7 365
mMekaen
.............................................. 365
maia Web Application iiunsaaaaies. .. ... 365
7l Installation Assistant. . .................. 366
NIATIIFOUMITVNIA. oo 366
NV NINaiia

BONAMVTNA. « .+ o eeeeeeeeeeeeeenns 372
L1 Y 373

f1918

351



mMIsnnNNUaoAsY
Qs Q/
MITNIaNNLIaAY
1AM INABITR

d1afuny e HHBLA VG

Afauviaiing lWrdnmouean STEP-PS/ 1AC/24DC/0.75, Anuiatunainu www.phoenixcontact.com
2868635

FiTh) 2x1754571, 1x1790108, 1x1790111, 3x1790124, www.phoenixcontact.com
1x1939439

wnama WiFi HiRO H50284 Wireless 802.11n 2.4GHz WiFi Gain www.hiroinc.com
2dBi OMNI

iiuesnazua Wi EChun ECS1050-L40P (wwih 50 A, w1e9n 33.3 mA)  EChun nnjuaziiunean 33 mA  www.echun-elc.com
EChun ECS24200-L40G (vw1h 200 A, 1ean 33.3
mA)
EChun ECS36400-L40R (w171 400 A, 21990 33.3
mA)
EChun ECS36600-L40N (w11 600 A, anean 33.3
mA)
TT 100-SD (LEM, wdin 100 A, wnoan 33.33 mA) www.lem.com
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awdad lUamnaspum eRENM sAac

mnanmwinadenlumsdadsimualvidesld
Overvoltage Category Il (OVCIII) éunszua IWaudn-
sy Inpuenazdesdinsasilosiu (u n3-
aae3) Anvenndodduluviosdiu

mafae lufiatss
aw IWwsaduansidansluszuy TWihiiganan 2,000
IR TIRfasRananaaiu Overvoltage Category Il
(ovell) iilesansuntan sfiadiazdausuaniu-
winlonldvisviav3evieauudinzauidaianu-
anuani 20 kV/uu. uazdanuviunassntisiue 0.4
HN. ARDANNHENVNIY IZH I MIWALT LT
(f5ou) uazddunaues Energy Manager
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madenss USB
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madense
USB

> dwmSudenaipduduionmadennaiaiote
Tuseaqfiovas Web Application Porsche Home
Energy Manager

mwsmmatdansealnini
madensafiduvuarnal

1.2 3 4 5

8 910 1

12 13

U7 201 mmumadondefishuasaingnt

USB1
USB2
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R . \
T S
ETH 1
10 RS485/CAN (J1000) (luirfwiua)

11 wnasnw I (J102), 24V (DC)
12 %t (J900) (lifviua)
13 St (J901) (laifviua)
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VIHAINNINAUAN
adue a
FIRNGR) 2x USB, 1x PLC, 2 x WiFi, 2 x Ethernet, 12 x CT input, 1 x RS485/CAN (lsifiviua)
Wufifidosns 11.5 HP (1 HP wihifu 17.5 - 18 /0.7 §in)
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myiaannszua i

0.5A i1 600A (Fuetiuidwaninszua TWih) anuonmogiaa 3.0u.

myTaensadn luih 100V &1 240V (AG)
anunme IWgsaaiawasa USB 3,0 a3

nazua IWsdhaudh Energy Manager 24V (DC)/0.75A
wvissane Wneuen (Aszus lWwwdn) 100V £is 240V (AC)
wvissae Wnpuen (Aszua lWween) 24V (DC)/18W

Siag (s59diu Wit/ Tviaa)

F4a@ 250V (AC), Tnaadugsaa 3A

A raMNNTIALA

-40°C#470°C

PHRMUARN TN

-20 °C 445 °C (finnududuing 10% 61 90%)

dszanmomsietmuldnmmesey

LSRRI
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madenseiuvissan I

yaunasang lwdnauuen

MNAVNM AR/ 139G T A

WHIAVNM TR I
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PayanHimaiia
shafiue an
szdiumatlesiuau IEC 60529 atnTaiffadsuug
szaunatlaanu 2
FAMEMIINNU Tdanustinsaiiies
aualapmvesatnsat (A1 x &n x 74) 159.4 1an. X 90.2 1. X 73.2 W
vwitin 0,3 nn.
e snazus lWihmouen (aUnsaliadu Susui- ECS1050-L40P (EChun; wwdh 50 A, a1aen 33.3 mA)
nomgan 1) TT 100-SD (LEM, wwdin 100 A, aneen 33.33 mA)
ECS24200-L40G (EChun; awdih 200 A, 11a9n 33.3 mA)
ECS36400-L40R (EChun; 11191 400 A, anaan 33.3 mA)
ECS36600-L40N (EChun; a1 600 A, v199n 33.3 mA)
iwnene (eUnTaiiaiu dusuiinenesn1¢) HIRO H50284
ghuanuiivesmssussdaana 2.4 GHz
maslumssussdanm 58.88 mW
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Energy Manager fiszuuing dininszuuinamsnii-
szmanszuuingiiseandesduderuasmsu-
msldnueam Directive 2014/53/EU diannuaiiu-
Wnflfiofudlsznmeaved EU 1Sesanunanaiad-
309 ldnndunesitiauoaiasase luil: http://
www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents
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Connections
Overview - Connections
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& |
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Abb. 2171 Possible Connections
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